
 

Sabel 
 Adam 
  SrHFr 17.02.1805      Schreiner zu Kallstadt 

   Illig  33 Jahre alt 

     Freinsheim TZ v Johann Karl Haas u. Eva Elisabeth Kall 

     Signatur ! 

 

Sachs 
 Franziskus 
  luKs1  06.07.1730    hochedel geborener u. hochgelehrter Herr 

      hochgräflich Leiningen-Hartenburgischer Regierungsrat 

      TP v Eleonora Karolina Creutzer   

     vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

      Jakob Wilhelm Herder u. Efr Johanna Dorothea geb. 

Müller 

       Johann Andreas Wiedersheim  
 

  luKs1  30.01.1735    Rat zu Dürkheim 

   oVN   bei ihm steht Maria Elisabeth Unverzagt in Diensten 
 

  GbKsII  13.01.1740    Leiningischer Rat 

   oVN   Er und Christian Klick bestätigen einen Vergleich zwischen Lorenz 

Hentz dem jungen und dessen Schwiegermutter Anna Elisabeth 

Voltz verw. Ott. 

 

Saich   s.u. Sattich 

 

Sältzer 
 Andreas 
  luKs1  18.05.1719   ehrsamer Bürger, Grünenbaumwirt und Zöllner zu Freinsheim 

      vh m Sophia  

 

 Sophia 
  luKs1  18.05.1719   von Freinsheim 

      vh m Andreas Sältzer 

      TP v Sophia Elisabeth Böckel 

 

von Salm 
 Karolina 
  luKs1  06.07.1730    hochgeborene Gräfin und Frau 

   Gr. zu Leiningen   vh m Karl Ludwig Graf zu Leiningen u. Dagsburg 

     TP v Eleonora Karolina Creutzer   

     vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

      Jakob Wilhelm Herder u. Efr Johanna Dorothea geb. 

Müller 

       Johann Andreas Wiedersheim  

 

Salzer 
 Anna Elisabeth  



  luKs1  26.04.1678      hochedle, viel ehr- und tugendreiche Frau 

   Jungkhenn   vh m Georg Philipp Jungkhenn 

      TP v Johann Daniel Saur 

 

Sandhöfer 
 Anna Barbara 
  luKs1  31.03.1672     (ES)              T v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

      TP: Anna Barbara Kirsch 

       Veltin Schüller     
 

  luKs1  28.02.1673 +  T v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   02.03.1673     (ES)     
   Sandthöffer           

 

 Anna Christina 
  luKs1  11.02.1685 st. n.  (ES)              T v Elias Nikolaus Sandhöfer u. Efr Anna Schnabel 

      TP: Matthias Cleophas Dresch u. Efr Anna Christina Münch 
 

  luKs1  28.05.1699 st.v.   (PJK) T v Elias Nikolaus Sandhöfer (jüngste Tochter) 

        14 Jahre alt 
 

  luKs1  23.06.1705   T v Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer  (PJK)     Johann Nikolaus Spahl 
 

  luKs1  01.10.1706     vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  03.10.1708   vh m Johann Nikolaus Spahl  

   Spahl   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  08.11.1710    Sr v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      vh m Johann Nickel Spahl   

       M v Elias Nikolaus (*) 
 

  luKs1  16.09.1712    vh m Johann Nikolaus Spahl    

   Spahl   M v Johann Laurenz (*) 
 

  luKs1  28.09.1714    vh m Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   Spahl   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.03.1715    vh m Johann Nikolaus Spahl 

   Spahl   TP v Johann Nikolaus Schwan 
 

  luKs1  12.04.1718    vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Anna Barbara  (*) 
 

  luKs1  08.11.1719   vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Anna Elisabeth (*)   

       Johann Philipp Spahl (Ok) u. Efr Anna Elisabeth   
 

  luKs1  17.02.1722    vh m Nikolaus Spahl    

   Spahl   M v Katharina Elisabeth (*)   
 

  luKs1  17.05.1723    vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  06.08.1724    vh m Johann Nikolaus Spahl   

     Spahl  M v Anna Maria (*)  
 

  luKs1  02.04.1726    vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Elias(*) 
 

  luKs1  12.12.1728    vh m Johann Nikolaus Spahl   

   Spahl   M v Johann Nikolaus (*) 
 

  luKs1  21.12.1738          vh m Nikolaus Spahl  

   Spahl   TP v Anna Christina Bechtloff  
 



  luKs1  04.12.1739     vh m Nikolaus Spahl  

   Spahl   TP v  Anna Christina Böringer 

 

 Anna Dorothea 
  luKs1  12.10.1656     (JGE)              T v Lorenz Sandhöfer u. Efr Helena 

      TP: Hans Lorenz Schüller u. Efr Dorothea Crest 

       Anna Katharina Schmaltz 
 

  luKs1  30.03.1666    T v Lorenz Sandthöffer u. Efr Helena 

   Sandthöffer   TP v Hans Lorenz Rabacher 
 

  luKs1  24.05.1666    T v Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Anna Christina Menges 
 

  luKs1  10.07.1666  (JGE)   T v Lorenz Sandthöffer u. Efr Helena 

   Sandthöffer    10 Jahre alt 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  11.09.1670  (ES)             T v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandthöffer   TP: Lorenz Sandthöffer (GV) u. Efr Elisabeth verw. Dresch 

(sGM) 
 

  luKs1  05.06.1682   Sr v Johann Georg  

   Sandhöffer  (ES)  12 Jahre alt 
 

  luKs1  13.01.1686 st.n.    T v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      ledig 

      TP v Georg Adam Zeyler 
  

  luKs1  29.04.1692 st.n.              T v Elias Nikolaus Sandhöfer 

     (JGE)  Nikolaus Henninger 
 

  luKs1  19.03.1693 st.n.    T v Anna Bergmann geb. Schnabel  

   Henninger   vh m Nikolaus Henninger 

      M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  08.09.1694 st.n.          vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger  Mv Maria Katharina (*)  
 

  luKs1  13.01.1695 st.n.          vh m Elias Nikolaus Henninger 

   Henninger   TP v Johann Georg Schuster 
 

  luKs1  20.07.1697 st.n.    vh m Nikolaus Henninger    

   Henninger   M v Johann Martin (*)  
 

  luKs1  06.02.1698 st.n.    vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger    M v Johann Martin (+) 
 

  luKs1  05.02.1699 st.v.    vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  21.03.1699 st.v.     vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v Anna Christina Hartmann   
 

  luKs1  18.06.1701   vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   M v Johanna Margretha (*) 
 

  luKs1  03.01.1702    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v Nikolaus Schmidt 
 

  luKs1  12.11.1702    vh m Nikolaus Henninger 

   Henninger   TP v Anna Elisabeth Rohrbaß 
 

  luKs1  27.02.1704    vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   M v Johann Konrad (*)   
 

  luKs1  06.04.1704    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v Johann Nikolaus Schwind 
 



  luKs1  26.03.1706          vh m Nikolaus Henninger 

   Henninger   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  25.09.1708   vh m Nikolaus  

   Henninger   M v Anna Sybilla (*) 
 

  luKs1  06.02.1710     vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   M v Georg Nikolaus (*) 
 

  luKs1  27.12.1711    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v  Anna Elisabeth Linder  
 

  luKs1  08.05.1712    vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   M v Philipp Jakob (*) 
 

  luKs1  30.09.1714    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v Katharina ElisabethSpahl (Nt)  
 

  luKs1  18.02.1715     vh m Nikolaus Henninger   

   Henninger   Mv  Bernhard (*) 
 

  refF1 24.08.1715    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger in Freinsheim TP v Nikolaus Besch 
 

  luKs1  28.09.1727    vh m Nikolaus Henninger  

   Henninger   M v Anna Katharina 

      TP v Anna Elisabeth Heintz (EK) 
 

  luKs1  12.02.1734    Wwe v Nikolaus Henninger  

   Henninger   TP v Anna Elisabeth Schwan 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  12.11.1719    vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

      TP v Anna Elisabeth Spahl   
 

  luKs1  16.03.1721   vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

      TP v Anna Elisabeth Fischer  
 

  luKs1  22.02.1722    vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

      TP v Katharina Elisabeh Spahl  
 

  luKs1  07.04.1726    vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

      TP v Elias Spahl 
 

  luKs1  18.05.1730   vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

     TP v Elias Bart 
 

  luKs1  20.03.1733    vh m Elias Nikolaus Sandhöfer  

      TP v Elias Nikolaus Fischer 
 

  luKs1  19.03.1734    vh m Elias Sandhöfer  

      TP v Anna Elisabeth Baard  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  15.12.1675  (ES)   T v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandthöffer   TP: Hans Philipp Otth 

       Anna Katharina Weigand verh. Heintz 
 

  luKs1  29.05.1689    Pfingsten T v Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer         13  Jahre alt 
 

  luKs1  11.05.1698 st.v.    T v Elias Nikolaus Sandhöffer 

    Sandhöffer   M v Anna Margretha (ill,*)  

      Sie war, als wir anno 97 zu Hartnburg geflehet waren, über dem 

Kastanienwald von zwei französischen Soldaten ihrer Aussage 

nach genotzüchtigt worden. Der Vater und Name unbekannt. Deus 

optime novit patrem. 
 



  luKs1  27.03.1704    M v  Anna Margretha (ill, +) 

      sie hatte diese Tochter nach ihrer Aussage durch Notzucht von 

einem Franzosen gehabt   

 

 Anna Margretha 
  luKs1  16.11.1679     (ES)              T v Elias Nickles Sandhöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandhöffer    TP: Anna Margretha verw. Dieffenbach verh. Sandhöffer 

       Martin Unverzagt  
 

  luKs1  22.03.1693 st. n. Ostern  T v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      (ES)  14 Jahre alt 
 

  luKs1  13.05.1698 st.v.    Sr v Anna Katharina Sandhöffer 

   Sandhöffer    ledig 

      TP v Anna Margretha Sandhöffer (Nt)  
  

  luKs1  19.07.1701      T v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      TP v Johann Franz Letz 
 

  GbKsII 17.01.1708      Swr v Nicolas Hönniner 

   oFN   Sie hält sich jetzt zu Frankfurt auf und dient dort. 

      Ihr Schwager lässt ihr einen Geburtsbrief ausstellen 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  11.05.1698 st.v. *  ill T v Anna Katharina Sandhöffer 

   13.05.1698   (PJK)  TP: Anna Margretha Sandhöffer (Tt)  
   Sandhöffer 
 

  luKs1  27.03.1704 +  ill T v Anna Katharina Sandhöfer  

   28.03.1704  (PJK)  an einer langwierigen auszehrenden Krankheit gestorben 

      6 Jahre weniger 6 Wochen alt   

 

 Anna Sophia 
  luKs1  16.02.1678 *  T v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   17.02.1678   (ES)  TP: Anna Sophia Dieffenbach verh. Saur 

   18.02.1678 +   Anna Margretha verw. Dieffenbach verh. Sandthöffer 

   Sandthöffer    Hans Joachim Heintz 

 

 Elias Nikolaus  
  luKs1  11.04.1658   (JGE)    S v Lorenz Sandthöfer u. Efr Helena 
   Sandthöfer 
 

  luKs1  01.05.1658    TP v Susanna Dorothea Butz 
   Sandthöfer  
 

  luKs1  23.01.1659    TP v Juliana Margaretha Bechtloff      
   Sandthöfer 
 

  luKs1  03.04.1661       S v Lorenz Sandthöver u. Efr Anna Maria Schnabel 

   Sandthöver    TP v Katharina Dorothea Schuster 
 

  luKs1  08.06.1666    S v Lorenz Sandthöffer 

   oFN   TP v Hans Elias Schuster 
  

  luKs1  23.09.1666   S v Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Anna Apollonia Eich      
  

  luKs1  10.12.1666    S v Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Anna Katharina Morsch      
 

  luKs1  19.02.1667                   S v Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   (NS)  Anna Schnabel verw. Seltzer 

      durch Superintendent Nikolaus Saur getraut 
 



  luKs1  21.04.1667    vh m Anna Schnabel 

   Sandthöffer   TP v Anna Katharina Ott 
 

  luKs1  27.10.1667    hiesiger Küfermeister 
   Sandthöffer    
  

  luKs1  07.02.1668   hiesiger Bürger und Küfermeister 

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

      V v Johann Emich () 
 

  GbKSII 08.09.1668  Er wird zum Gerichtsschöffen angenommen. 
   Elias Niclasu Sandthöfer 
  

  luKs1  14.02.1669   des Gerichts alhier 

   Sandhöffer           TP v Johannes Elias Eißenecker 
  

  luKs1  12.04.1669            Meister, hiesiger Bürger ud des Gerichts 

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

      V v Hans Georg () 
  

  luKs1  18.07.1669             S v Lorenz Sandhöffer 

   Sandhöffer   TP v Johann Nikolaus Menges 

      vertr d Lorenz Sandhöffer 
  

  luKs1  11.09.1670   Gerichtsverwandter 

   Sandhöffer   S v Lorenz Sandthöffer  

      vh m Anna Schnabel 

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  17.05.1671               seine Dienstmagd ist Maria Elisabeth Weber () 
   Sandthöffer 
 

  luKs1  31.03.1672                     hiesiger Küfermeister und des Gerichts 

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

      V v Anna Barbara () 
  

  luKs1  28.02.1673    hiesiger Küfermeister und des Gerichts 

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

      V v Anna Barbara (+) 
 

  luKs1  07.12.1673   hiesiger Küfermeister und des Gerichts 

   Sandthöfer   vh m Anna Schnabel 

      V v Johann Lorenz () 
  

  luKs1  15.12.1675   Meister 

   Sandthöffer   vh m  Anna Schnabel 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  04.02.1677                    Küfermeister und des Gerichts allhier 

   Sandthöffer   TP v Johann Nikolaus Helffrich 
  

  luKs1  01.06.1677       Meister, des Gerichts alhier 

   Sandthöffer    vh m Anna Schnabel 
  

  luKs1  16.02.1678    Meister 

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

       V v Anna Sophia (*) 
  

  luKs1  04.06.1679    des Gerichts alhier     

   Sandthöffer   vh m Anna Schnabel 

      TP v Anna Sara Eysendrath 

      stv f Anna Sara Schmitt  
 

  luKs1  16.11.1679                     Küfer und des Gerichts alhier 

   Elias Nickles Sandhöffer  vh m Anna Schnabel 

       V v Anna Margretha () 
  

  luKs1  22.02.1680    hiesiger Küfermeister und des Gerichts 

   Sandhöffer   TP v Anna Sophia Heintz 
  

  luKs1  30.05.1680            hiesiger Küfer und des Gerichts  



   Sandthöffer   V v Johann Elias () 
 

  luKs1  17.08.1681    Meister 

      V v Johann Emich   
  

  luKs1  05.06.1682   hiesiger Gerichtsschöffe und Küfer 

   Sandhöffer   V v Johann Georg () 
 

  luKs1  10.12.1682       vh m Anna Schnabel 

   Sandthöffer   V v Elias Nikolaus () 
  

  luKs1  11.04.1683 st.n.    Meister, des Gerichts allhier 

   Sandthöfer   vh m Anna Schnabel 
  

  luKs1  16.04.1684 st. n.    Küfermeister und des Gerichts alhier 

   Sandthöffer            TP v Elias Rübenthaler  
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller am Dürkheimer Weg 

   Elias Nickel Sandthöffer   . 
  

  luKs1  11.02.1685 st. n.   Küfermeister und des Gerichts alhier 

      vh m Anna Schnabel 

      V v Anna Christina () 
  

  luKs1  13.01.1686 st.n.                 Meister 

      V v Anna Elisabeth 

      sein Küferknecht ist Hans Adam Kieß 
  

  luKs1  06.04.1687 st.n.    des Gerichts alhier 

      TP v Maria Magdalena Schüller  
  

  luKs1  06.06.1688   hiesiger Küfer und des Gerichts 

   Sandthöffer   V v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  05.12.1688 st.n.     Meister 

      sein Dienstknecht ist Hans Nikolaus oFN 
  

  luKs1  29.05.1689   hiesiger Gerichtsschöffe 

   Sandthöffer   V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  06.09.1689 st.n.   Meister 

   Sandhöffer      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  06.09.1689 st. n.     hiesiger Küfermeister und des Gerichts 

      vh m Anna Schnabel 

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  27.08.1690 st.n.          Küfermeister und des Gerichts  

   Sandhöffer   V v Johann Nikolaus (+) 
 

  luKs1  27.10.1690 st.n.                    Meister 

   Sandthöffer (ES)  hat in großer Leibesschwachheit das H. Abendmahl privatim  

empfangen 
 

  luKs1  10.11.1690 st.n. +                   Küfermeister und des Gerichts allhier 

   12.11.1690  (ES)  an der roten Ruhr gestorben 
   Sandthöffer  
 

  luKs1  29.04.1692 st.n.              gewesener ehrsamer hiesiger Gerichtsschöffe und Küfermeister 

       vh m Anna Schnabel () 

      V v Anna Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n.    V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  08.04.1697   V v Ellias Nikolaus () 
   E. N. 
 

  luKs1  11.05.1698 st.v.    Meister 

   Nikolaus Sandhöffer  V v Anna Katharina 

      bereits verstorben    
  



  luKs1  28.05.1699 st.v.    V v Anna Christina ( ) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  19.07.1701      gewesener Küfer und Gerichtsmann allhier 

      V v Anna Margretha  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  23.06.1705   gewesener ehrsamer Küfermeister und des Gerichts 

   Sandthöffer   V v Anna Christina ()  
 

  luKs1  14.11.1710    gewesener Gerichtsmann und Unterschultheiß 

      V v Elias Nikolaus  

      bereits verstorben 

 

 Elias Nikolaus 
  luKs1  10.12.1682     (ES)              S v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandthöffer   TP: Elias Saur 

       Anna Katharina Ott geb. Münch 
 

  luKs1  08.04.1697   (PJK)         S v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      14 Jahre alt 
 

  luKs1  14.11.1710    S v Elias Nikolaus Sandhöfer   

      Br v Anna Christina 

      Rotgerbergeselle 

      TP v Elias Niklaus Spahl 
 

  luKs1  28.02.1717    Rotgerbermeister allhier 

      TP v Elias Nikolaus Schwan 
 

  luKs1 14.11.1717    Rotgerbermeister zu Kallstadt  

      TP v Elias Henrich Michael Landauer 
 

  luKs1  12.11.1719    Bürger und Rotgerbermeister allhier 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Spahl  (Nt) 
 

  luKs1  16.03.1721   Bürger und Rotgerbermeister allhier 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Fischer  
 

  luKs1  22.02.1722   ehrsamer Bürger und Rotgerbermeister allhier 

      zeitlicher Bürgermeister 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Katharina Elisabeth Spahl (Nt) 
 

  GbKsII 08.04.1722    Im Streit zwischen Nicolaus Hönninger und ihm wegen einer  

   Elias Nicol Sandthöver Mauer findet ein Augenschein statt. 
 

  luKs1  07.04.1726    Bürger, Gerbermeister, Vorsteher und derzeit Almosenpfleger 

allhier 

       vh m Anna Elisabeth 

      TP v Elias Spahl (Nf)  
 

  GbKsII  03.05.1729    Er und Johann Adam Barth erden anstelle der verstorbenen  

   Sandhöffer   Henrich Lorenz Sauer und Tobias Lung als Gerichtsschöffen 

angenommen. 
 

  luKs1  18.05.1730    Bürger, Rotgerbermeister u. Gerichtsmann allhier 

      vh m Anna Elisabeth  

     TP v Elias Bart  
 

  luKs1  20.03.1733    ehrsamer Rotgerbermeister und Gerichtsverwandter allhier 

      vh m Anna Elisabeth  

      TP v Elias Nikolaus Fischer  
 

  luKs1  19.03.1734    Gerber allhier 

   Elias   vh m Anna Elisabeth 



      TP v Anna Elisabeth Baard  
 

  luKs1  10.04.1735   Bürger u. Rotgerber allhier 

   Elias   Vetter von Elias Müller (), der sich bei ihm aufhält 
 

  luKs1  01.11.1735     Kirchenjurat 

   Elias   TZ v Elisabeth Renneißen 
 

  luKs1  29.11.1738          hiesiger Schultheiß 

   Elias   vh m oN 

       TP v Elias Höninger 
 

  luKs1  09.05.1739     bei ihm hält sich als Magd oder ‚Befreundtin’ Katharina Eller auf 
   oVN 
 

  GbKsII  29.11.1739    Schultheiß 

   Elias Santhöffer   Vor ihm, dem herrschaftlichen Keller Johann Georg Rubrecht und 

den Gerichtsschöffen Phillips Unverzagt und Johann Georg Münch 

errichtet Katharina Elisabeth Heintz geb. Otto ein Testament. 
 

  GbKsII  12.01.1740    Schultheiß 

   Elias Santhöffer   Er ist Zeuge einer Verabredung zwischen Johann Lorenz Hentz 

dem jungen und dessen Schwiegermutter Anna Elisabeth Voltz 

verw. Ott. 

 

 Elisabetha 
  GbKsII  07.01.1595                 vh m Görg Sandthöffer 

   Sandhöffer   Sie lässt sich weisen, ob sie mit ihren Gütern schalten und walten 

kann. Weil sie leibliche Kinder hat, die noch leben und mit denen 

sie noch keine Grundteilung vereinbart hat, lehnt das Gericht ab.. 

 

 Emich 
  luKs1  19.03.1665    S v Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer    TP v Johann Lorenz Müller 

      da er noch nicht konfirmirt war, stand der Vater bei der Taufe bei 
  

  luKs1  14.05.1665      (JGE)    S v  Lorenz Sandhöffer u. Efr Helena  
   Sandhöffer 
 

  luKs1  22.04.1666    S v Lorenz Sandhöfer 

   oFN   TP v Hans Emich Sandtmayer   
 

  luKs1  08.11.1666 +  S v Lorenz Sandthöffer u. Efr Helena 

   Sandthöffer     (HH)  ein frommes und liebes Kind seiner Eltern   

 

 Georg 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Jörg Sündthöfer 
 

  GbKsII  20.05.1588    er ist Flurnachbar von Hannß Müller in der Maisenbach 
   Jerg Sandthoffer 
 

  GbKsII 11.01.1592      Er hat Herrn Georg Seetz verklagt, der die Rechte Tag verlangt. 
   Sandthover    
 

  GbKsII 24.04.1593      Hannß Mullers Anwald klagt gegen ihn wegen eines Birnbaums 

   Sandthover  im Schamel. Er begehrt Dilation. 
 

  GbKsII  27.07.1593    Flurnachbar von Mathis Hilchgartt beim Creutz 
   Görg Sandhover 
 

  GbKsII  28.08.1593                 Er hat Dilation begehrt. Weil Hannß Muller die Zeit für seine  

   Görg Sandhover   Klage versäumt hat, soll er den Tagkosten entrichten. 
 

  GbKsII  07.01.1595                 vh m Elisabeth  

   Görg Sandhöffer   . 
  



  GbKsII 26.08.1595      Er klagt gegen Jacob Wagner wegen 2 Maß Wein. Der Beklagte 

   Görg Sandthover   begehrt Dilation. 

 

  GbKsII 13.01.1596      Jacob Wagner klagt gegen Hannß Schuller und ihn. Sie  

   Geörg Sandtthover   begehren Dilation. 

 

 GbKsII  13.01.1596           Er und Hannß Schuller sind von Jacob Wagner auf Erstattung  

  Geörg Sandthover ausgegebenen Gelds verklagt. Sie sind wiederum vor Gericht 

erschienen und verlangen, das Verfahren in der Kanzlei unsers 

gnädigen Hern weiterzuführen. 
 

  GbKsII  28.08.1597                 Schultheiß zu Kallstadt 

   Jorg Sandthover  Er schreibt auf Bitte einen Vertrag zwischen Hanß Pförtner und 

Caspar Gerhardtt in das Gerichtsbuch ein. 
 

  GbKsII 10.01.1598      Flurnachbar von Veiox Ziegler in der Heyer 
   Jorg Sandthöffer  
 

  GbKsII 25.04.1598     Hanß Ziegler möchte im Streit mit Cleophas Rodels  

 Jörg Sandhöffer hinterlassenen Kindern wegen einer Gülte ihn und Michell Meyer 

als Zeugen hören. Er lehnt ab, weil er den Vromündern der Kinder 

verbunden sei.    
 

  GbKsII  09.01.1599     Schultheiß zu Kallstadt 

   Jorg Sandhover  Vor ihm schließen Hanß Franckh und Steffan Bauer einen 

Vergleich wegen eines Wiederfalls. 
 

  GbKsII 21.08.1599       Schultheiß  

   Sandhöver  Vor ihm und dem Mittelsmann Wendell Kindt einigt sich Jost 

Weickh mit Staden Barth sowie Sixt Mohr und Hans Sülbernagel 

als Vormündern von Best Schusters hinterlassenen Kindern über 

das Erbe seiner verstorbenen Ehefrau. 

 

  GbKsII  29.04.1600    Schultheiß  

   Jorg Sandhöver  Vor ihm machen Paul Allebach und seine Ehefrau Catharina, der 

alte Pfarrer Jorg Seez und seine Ehefrau Agnes sowie Nicklaus 

Cunz ihr Testament. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Schultheiß 

   Jorg Sanchöver  Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII  13.01.1603     Schultheiß zu Kallstadt   

   Sandthöver  Vor ihm treffen Jost Vockh und seine Ehefrau Margretha eine 

Erbregelung. 
 

  GbKsII 31.08.1603     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  GbKsII  24.03.1604                 Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandhover  Vor ihm, dem Ungsteiner Schultheiß Frantz Kuhlman, den 

Gerichtsschöffen Conradt Weintz, Hans Clorman, Steffan Steffan, 

Jacob Wegner und Adam Hamman sowie dem Gerichtsschreiber 

Wolff Michel Oliveto macht Margreth Zwibel ihr Testament 
 

  GbKsII  28.08.1604      Schultheiß 

   Sandhöver  Laurentius Zinkgrav und Johann Joachim Leyninger sind in seinem  

Klagregister verzeichnet. 
 

  GbKSII  28.04.1607  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Elisabeth Lauckh ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  GbKSII  26.08.1607  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  vh m oN 



     Namens seiner jetzigen Ehefrau und deren Kinder  (aus erster Ehe 

?) klagt er gegen Hanß Dörmer wegen eines Pfuhlflusses. Der 

Beklagte soll den Auslauf des Pfuhls abwenden und in seinem 

eigenen Hof lassen. Dem Regenwasser darf er seinen Fortgang 

lassen. 
 

  GbKSII  12.01.1608  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Er klagt gegen Marx Schramm wegen einer Gült von 4 Viertel 

Wein auf einem Flecken auf dem Stumpf 
 

  UlGrL xx.08.1608     Schultheiß zu Kallstadt 
   Sanndhöver 
 

  GbKSII  30.08.1608  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Marx Schramm tut die 2. Klage auf ihn wegen Nichtzahlung von 

11 Viertel Wein Bodenzins und Gült. Die beklagte sollen die Gülte 

mit Geld ablösen und zwar mit 3 Gulden pro Viertel Wein.  
 

  GbKsII 30.08.1608                  Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöfer  Vor ihm heben die Ehelaute Sixt und Margreth ihr Testament aus 

dem Jahr 1597 auf. 
 

  GbKsII 11.01.1609                  Schultheiß zu Kallstadt 

   Jorg Sandthöver  Im Streit mit Paul Allebach und Stoffel Schneider wegen eines 

Wasserlaufs findet eine Inaugenscheinnahme statt. Beide Beklagte 

sollen den Wasserlauf durch einen Kandel ohne Schaden für den 

Kläger ableiten. 
 

  ZASP  01.03.1609    Schultheiß zu Kallstadt 

   Görgh Sandthöver vh m Margaretha   

     Maria Elisabeth Gräfin zu Leiningen verkauft ihm für 110 Gulden 

aus den liegenden Gütern des Spitals Dürkheim einen halben 

Morgen im Rudelstein und einen halben Morgen im langen 

Hühneracker gegen einen Erbzins von einem halben Ohm Wein. 
 

  GbKsII 22.01.1609     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichten die Eheleute Hanß Ebel und Elisabeth verw. 

Hofmann ihr Testament. 
 

  GbKsII  14.08.1609    Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover  Vor ihm vermachen sich Hanns Sennder der junge und dessen 

Ehefrau Barbara gegenseitig dem Beisitz an ihrer liegenden und 

fahrenden Habe. 
 

  GbKsII  10.09.1609     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover   Vor ihm und den Gerichtsschöffen Michel Meier, Conradt Weintz, 

Peter Herman, Steffan Steffan, Veiox Ziegler, Hans Schöfer, Jacob 

Wegner, Hanß Dörmer, Paul Allebach, Bartek Heintz, Hanß Kindt 

und Philipps Behr errichtet Veltin Rödel ein Testament. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm errichten die Eheleute Anthonius Heinrich und Anna ein 

Testament. 
 

  GbKsII  26.10.1610     Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm errichtet Andres Deyer ein Testament.. 
 

  GbKsII  18.12.1610     Schultheiß zu Kallstadt  

   Sanndthover  Vor ihm errichtet Margretha Sandthover ihr Testament. 
 

  GbKsII  31.12.1610     Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm vermachen sich Hanß Barthelmeus und seine Ehefrau 

jeweils nießbräuchlich einen Weinberg.. 
 

  GbKsII 08.01.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm vermachen sich Velten Hüll und  seine Frau Margreth 

gegenseitig ihr Hab und Gut.  
 



  GbKsII  13.01.1611     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Othilia Schuster geb. Rödel ein Testament. 
 

  GbKsII  03.02.1611                Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm vermachen sich die Eheleute Bästian Engelman u. Othilie 

gegenseitig den Beisitz an ihrem Hab und Gut. 
 

  GbKsII  03.02.1611                Flurnachbar von Bästian Engelman im Schlittweg 
   Sandthöver   
 

  GbKsII  26.04.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthöver  Vor ihm errichten Hanß Braitwiesener u. Efr Othilie ihr 

Testaament. 
 

  GbKsII  28.04.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm errichtet Adam Schiller sein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthover  Vor ihm errichtet Jacob Wegner ein Testament. 

     Er ist Hausnachbar von Jacob Wegner in der Wiesgasse. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

 Sandthover Vor ihm errichtet Regina Göfft verw. Maurer ihr Testament. 
 

  GbKs1I  05.05.1611               Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover   Vor ihm errichtet Hannß Blum ein Testament. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver   Vor ihm errichten Conradt Weintz und seine Ehefrau Christina ein 

Testament. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Schultheiß zu Kallstadt  

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Barbara Heyrich geb. Kohler ein Testament. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover   Vor ihm schließt Moritz zum Krieg einen vergleich mit seinem 

Sohn Jacob und macht ein Testament.   
 

  GbKs1I  15.03.1612               Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver   Vor ihm errichtet Veiox Ziegler ein Testament.   
 

  GbKsII 19.12.1612    Schultheiß zu Kallstadt 

   Vältin Rödel  In seinem Beisein verkauft Velten Rödel seiner Mutter und seinem 

Stiefvater seinen Anspruch am Erbe seiner verstorbenen Brüder 

Johannes und Cleophas Rödel.  

     In seinem Beisein verkauft Othilia Schuster geb. Rödel ihrer 

Mutter und ihrem Stiefvater ihren Anspruch am Erbe ihrer 

verstorbenen Brüder Johannes und Cleophas Rödel. 
 

  GbKsII  12.01.1613    Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichten die Eheleute Hanß Bender und BarbaraVogt ein 

neues Testament 
 

  GbKsII  27.04.1613    Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Er klagt gegen Conradt Eybinger. Dieser schuldet der Kirche 40 

Gulden, für die ein Weinberg verpfändet ist, den Georg Sandthöver 

von Staden Hensel tauschweise erworben hat. Eybinger verspricht, 

die 40 Gulden mit eigenen Gutern zu versichern. 
 

  GbKsII 27.04.1613     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret verw. 

Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII  05.05.1614    Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover  Vor ihm und den Gerichtsschöffen Michel Meyer, Hanß Schofer, 

Jacob Wegner, Veiox Zigler, Hanß Dormer, Hanß Kindt und 

Friederich Bartz errichten Moritz zum Krieg und seine Ehefrau 

Anna Hentz ein neues Testament.  
 

  GbKsII  10.01.1615    Schultheiß zu Kallstadt 



   Sandthover  Weil er krank und schwach im Bett lag, musste der Gerichtstag 

verschoben werden. Er ist vor dem nächsten Gerichtstag 

(25.04.1615) gestorben 
 

 Hans 
  öwüG 19.06.1663   Flurnachbar von Hans Forch aufm Diehl 
 

  öwüG 19.06.1663   Flurnachbar von Hans Heller im Grünstadter Weg 

 

 Hans Georg 
  luKs1  12.04.1669  (ES)          S v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandthöffer   TP: Hans Burkhard Menges 

       Hans Georg Spahl 

       Maria Margretha Schnabel (Tt) 
 

  luKs1  05.06.1682   S v Elias Nikolaus Sandhöffer 

   Johann Georg Sandhöffer  (ES) 13 Jahre alt 
 

  luKs1  05.06.1682   Br v Anna Elisabeth ()  
   Sandhöffer   
 

  luKs1  06.09.1689 st.n.   S v Elias Nikolaus Sandhöffer 

   Johann Georg Sandhöffer     an der roten Ruhr erkrankt, hat privatim kommuniziert und ist 

alsobald selig verschieden 
 

  luKs1  06.09.1689 st. n.  +  S v Elias Nikolaus Sandhöfer u. Efr Anna Schnabel 

   08.09.1689  (ES) Küferknecht, ein frommer und stiller 20jähriger Knabe 

   Johann Georg   starb an der Dysenterie nach empfangenem H. Abendmahl 

 

 Hans Lorenz  s.u. Lorenz 

 

 Helena 
  luKs1  12.10.1656       vh m Lorenz Sandhöfer  

   Sandthöfer   M v Anna Dorothea () 
 

  luKs1  08.09.1657       vh m Lorenz Sandthöfer 

   Sandthöfer    TP v Johann Paul Daab 
 

  luKs1  11.04.1658      vh m Lorenz Sandthöfer   

   Sandthöfer   M v Elias Nikolaus () 
 

  luKs1  30.05.1658    vh m Lorenz Sandthöfer 

   Sandthöfer   TP v Helena Dorothea Hartmann 
 

  luKs1  14.11.1658    vh m Lorenz Sandthöfer (‘Gerichtsschreiberin’) 

   oFN   TP v Johann Burkhard Mengeß 
 

  luKs1  07.08.1659    vh m Lorenz Sandthöfer 

   Sandthöfer    TP v Johann Valentin Stiegel 
 

  luKs1  16.03.1662       vh m Lorenz Sandhöffer 

   Sandhöffer   TP v Helena Dorthea Schmidt 
  

  luKs1  02.09.1664       vh m Lorenz Sandthöffer  

   Sandthöffer   TP v Helena Dorothea Schwäger    
  

  luKs1  12.02.1665    vh m Lorenz Sandthöffer 

   oVN Sandthöffer   TP v Johann Lorenz Dresch 
  

  luKs1  14.05.1665       vh m  Lorenz Sandhöffer   

   Sandhöffer   M v Emich () 
 

  luKs1  30.03.1666    vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Hans Lorenz Rabacher 
 



  luKs1  10.07.1666    vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   M v Anna Dorothea (+) 
 

  luKs1  08.11.1666    vh m Lorenz Sandthöffer   

   Sandthöffer      M v Emich (+)   
 

  luKs1  26.07.1669 +   vh m Lorenz Sandthöffer 

   28.07.1669  (ES)  eine fromme und guttätige Matron, die von jedermann herzlich  

   Sandthöffer   geliebt worden  

 

 Johann Emich 
  luKs1  07.02.1668  (ES)          S v Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

   Sandthöffer    TP: Johann Emich Franck u. Efr Anna Elisabeth 

       Johann Joachim Heintz 
 

  luKs1  30.05.1680  (ES)          S v Elias Nikolaus Sandthöffer  

   Sandthöffer   12 Jahre alt 
 

  luKs1  17.08.1681    S v Elias Nikolaus Sandhöfer 

      TP v Johann Emich Müller      
 

  luKs1  31.08.1690 st.n.  +       Br v Johann Nikolaus (ältester Bruder)  

   Sandthöffer   (ES)  Küfergeselle 

      an der roten Ruhr gestorben 

      in höchster Unsicherheit ohne Zeremonien begraben 

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  07.12.1673  (JGE)  S v Elias Nikolaus Sandthöfer u. Efr Anna Schnaebel 

   Sandthöfer   TP: Hans Lorenz Schuster 

       Anna Elisabeth Keyßer verw. Scholl 
 

  luKs1  06.06.1688    Pfingsten Sv Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer       14  Jahre alt 
 

  luKs1  27.08.1690 st.n.  +       S v Elias Nikolaus Sandhöffer  

   Sandthöffer         zu Lampertheim an der roten Ruhr gestorben und dort begraben 

      16 Jahre alt 
 

  luKs1  31.08.1690 st.n.          Br v Johann Emich (+)  
   Sandthöffer 

 

 Lorenz 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Sanndthöver 
 

  GbKsII  01.03.1609       Flurnachbar des Spitals Dürkheim im Schemen 
   Sandthouer     
 

  GbKsII  18.12.1610     vh m Margretha  
   Sandthover 
 

  GbKsII  13.01.1611     Flurnachbar von Othilia Schuster geb. Rödel im Berntal und im 

   Sandthöver  Freinsheimer Holzweg 
 

  GbKsII  14.06.1616   Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm als Zeuge vermacht Ottilie Zigler verw. Harnisch  ihrer 

Dienstmagd Maria Dörner zwei Weinberge. 
 

  GbKsII  27.08.1616   Gerichtsschöffe 

   Sandthöver  Er und die Gerichtsschöffen Steffan Steffan, Veit Zigler, Jacob 

Wegner, Michel Meyer, Hanß Dörmer, Friederich Bartz, Paul 

Allenbach, Hanß Kindt, Hanß Herzheimer und Philips Behr 

votieren auf Anfrage von Gregorius Bäder. 
 

  GbKsII  26.08.1617    Gerichtsschöffe  

   Sandthive  S v Georg Sandthover 



     Namens Stoffel Schneyders klagt der Gerichtspreocurator Lorez 

Hüebener gegen ihn wegen eines Űberbaus hinter seinem Haus, 

den Sandthovers verstorbener Vater getan hat. Weil er, Lorenz 

Sandthover nicht „inheimisch, sondern eine Zeitlang verreist“, wird 

ihm Dilation bis zum nächsten Gerichtstag gewährt.  
 

  GbKsII  13.01.1618    Gerichtsschöffe 

   Sandthöver  Stoffel Schneyder klagt gegen ihn wegen eines Trauf zwieschen 

ihrer beider Hofreiden. Es findet ein Augenschein statt. Der 

Beklagte soll seinen Trauf abschaffen und der Kläger mit seinem 

Trauf zurückweichen. 
 

  GbKsII  25.08.1618    Lorentz Hüebener klagt namens Velten Weygandt gegen ihn 

   Sandthöver  wegen eines Űberbaus und begehrt den Augenschein. 
 

  GbKsII  26.08.1618    Inhaber des Otterburger Hofes  

   Sandthöver   Wegen der Klage des Velten Weygant gegen ihn findet ein 

Augenschein statt. Der Beklagte soll mit der Mauer ½ Schuh 

weichen und den Laden nur gemäß Traufrecht öffnen, außerdem 

mit der Mauer am Tor weichen und dem Kläger einen Winkel wie 

von alters her lassen. 
 

  GbKsII 09.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Sandthover  In seinem Beisein errichten Hanß Dörmer und seine Ehefrau Anna 

ein Testament. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Sandthöver  In seiner Anwesenheit errichtet AgnesEbert ein Testament.. 
 

  GbKsII 21.08.1621                  SwS v Catharina verw. Warsch 

   Sandthover  Namens seiner Schwiegermutter klagt er gegen Velten Weigant, 

der einen jungen Kirschbaum auf deren Feld aus Mutwillen 

umgedreht hat. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt, Ungstein u. Pfeffingen 

   Sandthover  Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Sandthover  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß und Barbara 

Welspillig ein Testment 
 

  GbKsII 13.01.1624     Flurnachbar von Barbara Welspillig verw. Meyer in den  

   Sandthover  Kirschgärten und im Hühneracker 
 

  GbKs1I  11.01.1625               Flurnachbar von Hans Silbernagel auf dem Coppenort. 
   Sandthover 
 

  GbKs1I  12.03.1629               Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Stophel Schneider ein Testament. 
 

  GbKsII 31.05.1632     Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthöver  Vor ihm errichtet Maria Tholde ein Testament.  
 

  GbKs1I  27.06.1632              Schultheiß zu Kallstadt 

   Sandthover  Vor ihm errichtet Margretha Harnisch ein Testament. 
 

  GbKsII  25.08.1663    gewesener Schultheiß 

   Sandthöfer  V v Lorenz 

     bereits verstorben 

     Er schuldete Maria Lutz 30 Reichstalern. 
 

 Lorenz 

  GbKs1I  31.10.1654              Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer  Er klagt gegen Niclaus Weygandt wegen eines Pfuhls, der durch 

die Mauer in seinen Keller dringt, und bittet um Augenschein. 
 

  GbKs1I  31.10.1654              Gerichtsschreiber 



   Sandthöfer  In seiner Klage gegen Niclaus Weygandt entscheidet der Richter 

nach Augenschein: Der Beklagte soll 1½ Schuh Traufrecht 

zugestehen, den Wasserstein beisiete tun und dem Pfuhl einen 

Auslauf machen, damit demKläger ferner keine Schaden geschehe.  
 

  luKs1  12.10.1656                 ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer   vh m Helena 

      V v Anna Dorothea () 
 

  luKs1  19.07.1657       ‘Herr’, Schulmeister und Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer    TP v Johann Lorenz Menges 
 

  luKs1  30.08.1657       ‘Herr’                

   Sandthöfer    TP v Johann Lorenz Stiegel 
 

  luKs1  08.09.1657       ‘Herr’ 

   oVN Sandthöfer   vh m Helena  
 

  luKs1  11.04.1658   ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer   vh m Helena 

      V v Elias Nikolaus () 
  

  luKs1  30.05.1658    ‘Herr’ 

   oVN Sandthöfer             vh m   Helena 
 

  luKs1  14.11.1658    hiesiger Gerichtsschreiber  

   oN   vh m Helena 
 

  luKs1  16.01.1659    ‘Herr’ 

   Sandthöfer   TP v Johann Laurentius Heintz 
 

  luKs1  07.08.1659    ’Herr’    

   Sandthöfer    vh m Helena 
 

  luKs1  02.09.1659    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer   TP v Katharina Elisabeth Butz      
 

  luKs1  03.04.1661       ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   oVN Sandthöver   V v Elias Nikolaus 
  

  luKs1  16.03.1662       ‘Herr’                  

   oVN Sandhöffer    vh m Helena 
  

  luKs1  05.04.1663    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Anna Dorothea Münch      
  

  GbKsII 13.07.1663     verpflichteter Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer  Vor ihm errichtet Johannes Engelmann ein Testament. 
 

  GbKsII  25.08.1663    Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer  S v Lorenz Sandthöfer 

     Maria Lutz quittiert ihm vor Schultheiß Hanß Lorenz Schüller, 

dass er ihr eine Schuld von 30 Reichstalern, die sein Vater Lorenz 

Sandthöfer bei ihr hatte, nach und nach zurückgezahlt hat. 
 

  luKs1  22.05.1664                   ‘Herr’, hiesiger Gerichtschreiber  

   Sandthöffer    TP v Hans Lorenz Seckenawer 
  

  luKs1  02.09.1664       ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   oVN Sandthöffer   vh m Helena 
  

  luKs1  12.02.1665    ‘Herr’, hiesiger Gerichtschreiber 

   Sandthöffer   vh m Helena 

      TP v Johann Lorenz Dresch 
  

  luKs1  10.03.1665    ‘Herr’  

   oVN Sandthöffer   seine Dienstmagd ist Maria oFN 
  

  luKs1  19.03.1665    ‘Herr’, Gerichtschreiber 

   Sandthöffer    V v Emich 
  

  luKs1  14.05.1665       Gerichtschreiber 



   Sandhöffer   vh m Helena  

      V v Emich () 
 

  luKs1  28.07.1665       ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Katharina Elisabeth Ebel 
  

  luKs1  07.11.1665       ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Johann Laurentius Schwäger 
  

  GbKsII  04.01.1666    verpflichteter Gerichtsschreiber zu Kallstadt 

   Sandthöfer  Vor ihm errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr Testament. 
 

  luKs1  30.03.1666    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Helena 

      TP v Hans Lorenz Rabacher   
  

  luKs1  22.04.1666    ‘Herr’ 

   oN   Gerichsschreiber 

      V v Emich 
  

  luKs1  24.05.1666    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   V v Anna Dorothea  
 

  luKs1  08.06.1666    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   oFN   V v Elias Nikolaus 
  

  luKs1  10.07.1666    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Helena 

      V v Anna Dorothea (+) 
 

  luKs1  23.09.1666   ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   V v Elias Nikolaus 
 

  GbKsII 07.10.1666     hieiger Gerichtsschreiber  

   Sandthöfer   Er hat bei Hanß Philip Schmits Ehefrau Maria Agatha Kießner 

Leichenbegängnis die Abdankung gehalten und dessen Vater zu 

Grabe gesungen und die Abdankung gehalten. Daher vermacht ihm 

Hanß Philip Schmit einen Weinberg beim Propsthof. 
 

  luKs1  08.11.1666    ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Helena 

       V v Emich (+)   
 

  luKs1  10.12.1666    ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   V v Elias Nikolaus  
 

  luKs1  17.01.1667   ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Johann Lorenz Schwaiger      
  

  luKs1  19.02.1667                   ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer    V v Elias Nikolaus () 
 

  GbKsII 17.06.1667     Gerichtsschreiber zu Kallstadt 

   Sandthöfer  In seinem Haus errichten Johann Büttiger und dessen Ehefrau 

Maria Magdalena Koch ein Testament 
 

  luKs1  12.07.1667    ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Sybilla Angelia Ocule   
  

  luKs1  11.08.1667    ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   seine Dienstmagd ist Anna Kunigunda oFN 
  

  luKs1  20.08.1667                   ‘Herr’ 

   Sandthöffer   sein Dienstknecht ist Hans Meyer () gewesen 
 

  luKs1  16.02.1668    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandhöffer   sein Dienstknecht ist Thomas mit der Eck 
  

  GbKSII  17.08.1668  Flurnachbar von Elisabeth Schüller im Schlittweg 
   Sandthöfer   
 

  luKs1  14.03.1669             ‘Herr’, hiesiger Gerichtschreiber 



   Sandthöffer    TP v Hans Lorenz Schuster   
  

  luKs1  18.07.1669              ‘Herr’, hiesiger Gerichtschreiber 

   Sandhöffer   V v Elias Nikolaus   

      TP v Johann Nikolaus Menges 

      stv f Elias Nikolaus Sandhöffer 
 

  luKs1  26.07.1669    ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Helena (+) 
  

  luKs1  29.08.1669              ehrenvester und vorachtbarer Herr, hiesiger Gerichtschreiber 

   Sandthöffer   TP v Henrich Lorenz Saur 
 

  luKs1  09.08.1670           ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber  

   Sandthöffer    (ES)  Elisabeth verw. Dresch 
 

  luKs1  21.08.1670      ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch 
 

  luKs1  11.09.1670    ‘Herr’ 

   Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch (sGM)    

               V v Elias Nikolaus   

      TP v Anna Elisabeth Sandthöffer (EK) 
 

  luKs1  28.10.1670       ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Sybilla Elisabeth Meyer  
  

  luKs1  08.11.1671       ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   TP v Hans Lorenz Ott  
  

  luKs1  21.01.1672       ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch    Katharina  

      TP v Lorenz Andreas Weiß 
  

  luKs1  25.02.1672       hiesiger Gerichtsschreiber 

   Hans Lorenz Sandthöffer              TP v Anna Katharina Schüller 
  

  luKs1  14.07.1672       Gerichtsschreiber 

   oN   sein Dienstknecht ist Hans Matthes Haubenschweiß     
 

  luKs1  01.09.1672    ‘Herr’, Gerichtschreiber 

   Sandthöffer   TP v Johann Lorenz Geörgens 
 

  luKs1  31.03.1673    Gerichtschreiber     

   oN   sein Dienstknecht ist Hans Michael Ingert 
  

  luKs1  06.10.1673    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   oVN Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch 
 

  luKs1  07.11.1673    ‘Herr’ 

   oVN Sandhöffer    seine alte Base Apollonia ist so schwach, daß sie im Haus 

kommuniziert 
 

  luKs1  15.11.1673    ‘Herr’ 

   Sandthöffer       seine Base ist Apollonia Mertesheimer (+) 
 

  luKs1  20.11.1673     ‘Herr’ 

   Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch 
 

  luKs1  14.12.1673    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöffer    TP v Johann Gotthard Böckel 

      stv f Gotthard Lorenz Marckward 
  

  GbKsII  12.02.1674    Gerichtschreiber zu Kallstadt 

   Sandthöfer   Er wird als Oberschultheiß präsentiert.    
 

  luKs1  20.04.1674    ‘Herr’, Oberschultheiß 

   Sandthöffer   vh m Elisabeth verw. Dresch  
  

  luKs1  01.05.1674    ‘Herr’, Oberschultheiß 

   Sandthöffer   TP v Johann Lorenz Heintz 
  



  luKs1  15.11.1674    ‘Herr’, hiesiger Oberschultheiß 

   Sandthöffer        vh m Elisabeth verw. Dresch (+)  
 

  luKs1  31.10.1675     ‘Herr’, hiesiger Oberschultheiß 

   Sandthöffer   TP v Ann Katharina Meyer 
 

  GbKsII  16.02.1676   Flurnachbar von Staden Schüller im Erpolzheimer Weg und in 

   Sandthöfer   der Backhausgasse 
 

  luKs1  30.04.1676                    ‘Herr’, Oberschultheiß   

   Sandthöffer   in seinen Diensten befindet sich zur Zeit Maria Elisabeth Wacker 
  

  luKs1  07.08.1676       ‘Herr’, Oberschultheiß 

   Sandthöffer   bei ihm ist Maria Elisabeth Wacker in Diensten   
  

  GbKsII  17.11.1676   Oberschultheiß und Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer   Vor ihm schließen Hans Wilhelm Eisentrot und Maria Elisabeth 

Wacker einen Ehevertrag 
 

  luKs1  21.08.1677    ‘Herr’, hiesiger hochgräflicher Oberschultheiß 

   Sandthöffer  (ES)  Anna Margretha verw. Dieffenbach 
 

  luKs1  17.02.1678    ‘Herr’, hiesiger Oberschultheiß 

   Sandthöffer    vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 
 

  luKs1  20.02.1678    ‘Herr’, hiesiger Oberschultheiß 

   Sandhöffer   TP v Anna Gertraud Eyßendrath 
 

  luKs1  21.09.1678    ‘Herr’, hiesiger Oberschultheiß 

      TP v Johann Lorenz Ott 
 

  luKs1  16.11.1679               ‘Herr’, hiesiger Gerichtsschreiber 

   Sandhöffer   vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach   
 

  luKs1  04.11.1681    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

      vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 

      TP v Anna Margretha Meyer 
 

  luKs1  01.11.1682   ‘Herr’ 

   Sandhöffer   vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach  
 

  luKs1  14.01.1683     hiesiger Gerichtsschreiber 

      vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 

      TP v Anna Margretha von Wedel  
 

  luKs1  10.10.1683 st.n.    ‘Herr’, Gerichtsschreiber 

   Sandthöfer  vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 

     TP v Anna Sybilla Schwinnd 
 

  luKs1  22.10.1683 st.n.    ‘Herr’ 

     sein Fuhrknecht ist Jakob Schmitt 
 

  luKs1  06.02.1684  st.n.   ‘Herr’, jetziger hiesiger Oberschultheiß 

      TP v Johann Laurentius Anthoni 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller im Streitacker 

   Sandhöffer   . 
 

  luKs1  01.01.1685 st. n.     hiesiger Oberschultheiß 

      vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 
 

  luKs1  02.02.1687 st. n.     ‘Herr’ 

      vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach   
 

  luKs1  10.08.1687 st. n.                ‘Herr’ 

      vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach 
 

  GbKsII  13.01.1688 st.n.     ‘Herr’ 

   Sandthöfer   Er klagt gegen Nickel Rebe, weil dieser ihm rechtswidrig ein 

Strohdach zu nahe an seine Scheuer gebaut und außerdem einen 

offenen Dohl habe, der ihm schade. 
 



  GbKsII  13.01.1688 st.n.     ‘Herr’ 

   Sandthöfer   Er hat von dem verstorbenen Johnnes Stiel ein Stück Feld als frei 

und ledig gekauft, das aber für 10 Reichstaler verlegt ist. Weil das 

Feld ursprünglich von Christoffel Butzen Ehefrau herrührt und 

diese bereits zur Schadloshaltung verurteilt ist, bittet er , diese 

dazu anzuhalten. 

 

  luKs1  05.12.1688 st.n.     ‘Herr’ 

      sein Wingertsknecht ist Konrad Krämer 
 

  luKs1  06.11.1689 st.n.    ‘Herr’ 

   Sandthöfer   sein Wingertsknecht ist  Konrad Krämer 
 

  luKs1  24.02.1690 st.n.    ‘Herr’ 

      sein Fuhrknecht ist Konrad Hehl 
 

  luKs1  11.06.1690 st.n.          ‘Herr’  

       vh m Anna Margretha verw. Dieffenbach (+) 
 

  luKs1  10.09.1690 st.n.  +       ‘Herr’, gewesener vormahliger Oberschultheiß  

   12.09.1690      (ES)  zu Lampertheim an der roten Ruhr gestorben und dort begraben 
   Sandhöffer 
 

  GbKsII  08.01.1715     Nicolas Höninger hat von ihn eine Passivobligation über 

   Sandhöffer   50 Gulden (20 dem Pfarrer, 20 der Schule und 10 dem Almosen) 

geerbt 

 

 Margretha 
  ZASP  01.03.1609    vh m Görgh Sandthöver 
   Sandthöver  
 

 

 Margretha 
  GbKsII  18.12.1610     vh m Lorentz Sandthover 

   Sandthover  Sie ist krank und schwach. 

     Vor Schultheiß Georg Sanndthover und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Conradt Weintz, Peter Hermann, Steffan Steffan, 

Veiox Zigler, Hannß Schöfer, Jacob Wägner, Hannß Dormer, Paul 

Allebach, Bartel Heintz, Hannß Kindt und Philipps Behr vermacht 

sie all ihr Hab und Gut ihrem Ehemann Lorentz Sanndthover. 

 

 

Sandtmayer 
 Anna Christina 
  luKs1  11.08.1667  (ES)  T v Hans Sandtmayer u. Efr Maria Hördegen 

      TP: Anna Christina Tresch geb. Münch 

       Anna Kunigunda oFN 

       Hans Burkhard Menges 

 

 Hans 
  luKs1  20.06.1665    zu Sehenden in der Schweiz, Bernischer Obrigkeit 

      V v Johannes Sandtmayer () 

 

 Hans 

  luKs1  20.06.1665    von Sehenden in der Schweiz, Bernischer Obrigkeit 

   Johannes   S v Hans Sandtmayer 

      Dienstknecht 

     (JGE)  Maria Hördegen 
 



  luKs1  22.04.1666   hier sich aufhaltend 

       vh m Maria Hördegen 

      V v Hans Emich () 
 

  luKs1  16.08.1666    hiesiger Beisasse 

       vh m Maria Hördegen 

        V v Hans Emich (+)  
 

  luKs1  21.04.1667    TP v Anna Margreth Stiegel 
 

  luKs1  11.08.1667   hiesiger Einwohner 

      vh m Maria Hördegen 

      V v Anna Christina () 
 

  luKs1  12.12.1669   vh m Maria Hördegen 

   Sandtmeyer   V v Hans Andreas () 
 

  luKs1  29.01.1671   vh m Maria Hördegen 
   Sandtmeyer  
 

  luKs1  21.09.1672   vh m Maria Hördegen      

   Sandtmeyer    V v Hans Georg ()   

  luKs1  13.04.1673    vh m Maria Hördegen 

   Sandtmeyer         V v Hans Georg (+)     
 

  luKs1  16.01.1674    vh m Maria Hördegen (+) 
   Sandtmeyer   

 

 Hans Andreas 
  luKs1  12.12.1669  (ES)  S v Hans Sandtmeyer u. Efr Maria Hördegen 

   Sandtmeyer   TP: Hans Nickel Bechtloff 

       Andreas Keyßer 

       Anna Margretha Mengeß geb. Kurtz 

 

 Hans Emich 
  luKs1  22.04.1666  (JGE)  S v Hans Sandtmayer u. Efr Maria Hördegen 

      TP: Emich Sandthöfer 

       Hans Gefildor 

       Ottilia verw. Bauer 
 

  luKs1  16.08.1666 +  S v Hans Sandtmeyer u. Efr Maria Hördegen 

   17.08.1666  (JGE)   an der schweren Not gestorben 

       ½ Jahr alt  

 

 Hans Georg 
  luKs1  21.09.1672  (ES)  S v Hans Sandtmeyer u. Efr Maria Hördegen      

   Sandtmeyer    TP: Hans Georg Bräutigamb 

       Hans Böckel 

       Apollonia Margretha Hoch geb. Bräutigam 
 

  luKs1  13.04.1673 +  S v Hans Sandtmeyer u. Efr Maria Hördegen 

   14.04.1673     (ES)      ½ Jahr alt 
   Sandtmeyer           

 

 Johannes  s.u. Hans 

 

Sandthor 
 oVN 
  luKs1  xx.11.1673   Sr v Hans Paul Sandthor  



     (ES)  oN 

      da im französischen Lärmen das Kirchenbuch in die Hände der 

Soldaten geriet, ging der Eintrag verloren.  

 

 Franz 
  luKs1  29.09.1671   V v Nikolaus () 

      bereits verstorben 

 

 Hans Paul 
  luKs1  11.03.1666   ein Bettelmann 

      vh m Katharina 

      V v Margaretha Elisabeth () 
  

  luKs1  26.03.1666    vh m Katharina 

   Sandtor   V v Henrich Nikolaus (+) 
 

  luKs1  03.10.1669    Spielmann 

      im spanischen Wesen in Frankenthal geboren 

      TP v Adriana Maria Plery 
  

  luKs1  xx.11.1673   ein umher vagierender Spielmann  

      Br v oVN () 

 

 Henrich Nikolaus 
  luKs1  26.03.1666 +  S v Hans Paul Sandtor u. Efr Katharina 

   27.03.1666  (JGE)  1 Jahr alt 
   Sandtor 

 

 Katharina 
  luKs1  11.03.1666   vh m Hans Paul Sandthor   

      M v Margaretha Elisabeth () 
  

  luKs1  26.03.1666    vh m Hans Paul Sandtor   

   Sandtor   M v Henrich Nikolaus (+) 

 

 Margaretha Elisabeth 
  luKs1  11.03.1666  (JGE)  T v Hans Paul Sandthor u. Efr Katharina 

      TP: Hans Lorenz Schüller 

       Elisabeth Lattenhauer 

       Margaretha Harttman 

 

 Nikolaus 
  luKs1  29.09.1671   ein Spielmann 

      S v Franz Sandthor 

      (ES)  Anna Elisabeth Duck 

      auf herrschaftliche Erlaubnis copuliert 

 

Sater 
 Neunes [?] 
  GbKsI 12.05.1562    An ihn hat Gromans Best vor etlichen Jahren einen Morgen auf 

dem Stumpf verliehen um drei Viertel Wein laut Kerbzettel. 

 

 



Sattich 
 Daniel 
  GbKsII  02.09.1567     Bürger zu Worms.  

   Saich  Anwald von Cunradt Jeger 
  

 GbKsII  17.02.1568     Anwalt von Doktor Georg Rotackr gegen Jacob und Nicklos 

   Solich  Augenreich 
 

 GbKsII 23.03.1568    Fabiena Teuchmulr, Procurator des Phiellips Dienst, gegen die 

Brüder Augenreich, behält sich vor, Daniel Sattich um Rat zu 

fragen. 

 

Saur 
 oVN 
  luKs1      um 1700 ?                   ‘Herr’ 

      Er hat die von Johannes Engelmann legierten 10 Gulden 

übernommen, diese sind aber bei der Kinderteilung vergessen 

worden, sein Sohn Henrich Lorenz hat sie übernommen. 

 

 oVN 
  luKs1  xx.xx.1724 *,+  S v Georg Valentin Saur 

      tot geboren 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  02.02.1730 *  T v Johann Henrich Saur u. Efr Katharina Barbara Geyer 

   03.02.1730  (PJK)  TP: Johann Wolf Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw. 

Herrling 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  10.02.1734 *  T v Georg Valentin Sauer u. Efr Anna Eva Roth 

   12.02.1734  (PJK)   TP: Johann Daniel Lomelius 

   Sauer    Elisabeth Rohrbach 

 

 Elias 
  Biundo            1642 * Dürkheim  S v Nikolaus Saur 
   

  luKs1  27.12.1664    von Dürkheim 

      ehrenvester und wohlgelährter Herr 

      Studiosus  

      S v Nikolaus Saur 

      TP v Georg Elias Koch  
   

  INKb  23.04.1667   in Dürkheim Sybilla Ebel 
 

  luKs1  30.06.1667   Pfarrer zu Kallstadt 

   am 5. Sonntag nach Trin.  er feiert das Abendmahl 
 

  luKs1  12.07.1667    Pfarrer zu Kallstadt 

      vh m Sybilla Ebel 

      er tauft Sybilla Angelia Ocule: ‘Ist das erste Kind, so ich getauft.’   
  

  luKs1  vor dem 17.08.1667  In wehrender Zeit meines Ampts hatt Gott von dießer Welt durch 

   oN   den zeitlichen Todt abgeford. nachfolgende Personen  
 

  luKs1  23.07.1667   Pfarrer zu Kallstadt 

      abwesend in Schwalbach 



        in seiner Abwesenheit traut Superintendent Nikolaus Saur Georg 

Hauck und Agatha Krieger verw. Horn 
 

  luKs1  15.05.1668       hiesiger Pfarrer 

      vh m  Sybilla Ebel 

      V v Sybilla Emichia () 
 

  luKs1  29.08.1669               hiesiger Pfarrer 

      vh m Sybilla Ebel 

      V v Henrich Lorenz () 
  

  luKs1  28.10.1670       hiesiger Pfarrer 

      vh m Sybilla Ebel 
  

  luKs1  15.02.1672    hiesiger Pfarrer 

      vh m Sybilla Ebel 

       V v Johann Emich (*)  
  

  luKs1  29.10.1674   hiesiger Pfarrer 

      vh m Sybilla Ebel   

      V v Johann Philipp (,+) 
 

  luKs1  29.10.1674    hiesiger Pfarrer 

      vh m Sybilla Ebel 

           V v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  07.08.1676       weil er in Hartenburg predigen mußte, taufte Kaplan Kaspar 

   oN   Müller in Ungstein im Haus Maria Elisabeth Dresch 
 

  luKs1  30.11.1676     hiesiger Pfarrer   

        vh m Sybilla Ebel (+) 

      V v totgeborenen Zwillingen 
  

  luKs1  11.02.1677       hiesiger Pfarrer 

      TP v Lorenz Schwinn   
 

  luKs1  15.05.1677   hiesiger Pfarrer 

       (ES)  Anna Sophia Dieffenbach 

      nach in Dürkheim geschehener Proclamation in Kallstadt durch 

Hofprediger Kaspar Müller copuliert 
 

  luKs1  Sommer 1677    er war abwesend in Schwalbach (Kur?) 

       Hofprediger Müller hat Maria Margretha Schmitt die Kommunion 

gebracht  
 

  luKs1  17.02.1678    hiesiger Pfarrer 

       vh m Anna Sophia Dieffenbach   
  

  luKs1  26.04.1678   hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 

      V v Johann Daniel () 
 

  luKs1  21.12.1679       hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  

  luKs1  22.02.1680    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  

  luKs1  13.02.1680       hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  

  luKs1  08.08.1680      hiesiger Pfarrer  

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 
 

  luKs1  29.07.1681    hiesiger Pfarrer 

      V v Sibylla Emichia  
  

  luKs1  24.08.1681    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 

         V v Sophia Elisabeth (*) 
  



  luKs1  18.01.1682    TP v Elias Beer (+)     
 

  luKs1  10.12.1682       Pfarrer 

      TP v Elias Nikolaus Sandthöffer  
  

  luKs1  28.03.1683 st. n.     sein Fuhrknecht ist Martin Rübenthaler 
  

  luKs1  11.04.1683 st.n.    seine Dienstmagd ist Barbara oFN 
 

  luKs1  30.05.1683 st.n.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  

  luKs1  01.08.1683 st.n.    hiesiger Pfarrer 

     vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.    V v Sybilla Emichia  
   oVN    
  

  luKs1  16.04.1684 st. n.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 

      TP v Elias Rübenthaler 
 

  luKs1  17.05.1684 st. n.    hiesiger Pfarrer 

      V v Sybilla Emichia 

      ihm gehört die Ziegelhütte im Borntal 

      sein Ziegler ist Antonius Sonn  

      sein Fuhrknecht ist Ulrich Huntziker 
  

  luKs1  21.05.1684   hiesiger Pfarrer 

      V v Henrich Lorenz () 
 

  luKs1  31.05.1684 st. n.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 

      TP v Sophia Elisabeth Herchelroth  
  

  luKs1  10.06.1685   hiesiger Pfarrer 

      V v Johann Emich () 
 

  luKs1  30.11.1685 st. n.                hiesiger Pfarrer 

      V v Sybilla Emichia 
  

  luKs1  16.12.1685 st.n.    hiesiger Pfarrer 

   oN   sein Fuhrknecht ist Ulrich Huntziger 
  

  luKs1  21.12.1685 st.n.     hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach  

      ihm gehört die Ziegelhütte im Borntal 

      sein Ziegler ist Hans Schott 
  

  luKs1  31.03.1687 st.n.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenabch 
  

  luKs1  25.05.1687 st.n.    hiesiger Pfarrer 

      V v Sybilla Emichia 
  

  luKs1  10.08.1687 st. n.                hiesiger Pfarrer 

   oN   sein Ziegler ist Hans Schott 
  

  luKs1  18.01.1688 st.n.    hiesiger Pfarrer 

   oN   vh m Anna Sophia Dieffenbach 
 

  luKs1  08.02.1688 st.n.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach  

      TP v Anna Sophia Pannebecker  
  

  luKs1  15.06.1688 st.n.      hiesiger Pfarrer 

      V v Sybilla Emichia () 
 

  luKs1  24.06.1689  st.n.     hiesiger Pfarrer  

       vh m Anna Sophia Dieffenbach 
  



  luKs1  18.08.1690 st.n.         er beerdigt Nikolaus Pflüger zu Dürkheim, alwo ich zur Zeit vices 

pastoris versahe 
  

  luKs1  02.09.1690 st.n.  Unpäßlichkeit halber konnte er von Hartenburg aus nicht  

   oN   kommen, suchte daher den Pfarrer zu Herxheim an, Anna 

Katharina verw. Ebel das H. Abendmahl zu reichen 
 

  luKs1  19.09.1690 st.n.  vh m Anna Sophia Dieffenbach 
   oN     
 

  luKs1  21.02.1691 st.n.     hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Sophia Dieffenbach 

      V v Johann Georg (*) 
  

  luKs1  03.07.1691   hiesiger Pfarrer, er ist krank 

   oN       Tobias Lung und Magdalena Spahl verw. Schüller werden zu 

Hartenburg, allwo wir großer Unsicherheit halber uns aufhielten, 

Zeit währender meiner (Pfarrer Saurs) Krankheit durch Herrn 

Superintendenten Schmidt copuliert. 
 

  luKs1  25.09.1691 st.n.                    weil er sehr schwach war, wurden Hans Adam Eysendrath und 

dessen jüngstes Söhnlein Hans Geörg in der Stille begraben 
 

  luKs1  26.09.1691 st.n.                    wegen seiner schweren Schwachheit wird Maria Margretha Stauch 

geb. Keuß ohne Zeremonien begraben 
 

  luKs1  03.02.1692 st.n.        wegen Unpäßlichkeit tauft er Anna Margretha Thüringer im 

Pfarrhaus 
  

  luKs1  20.01.1694 st.n.                    wegen seiner damaligen harten Krankheit hielt Herr Georg 

Valentin Metzger die Leichenpredigt für Johann Lorenz Schuster 
 

  luKs1  01.02.1694 st.n. +                  wohlehrwürdiger, großachtbarer, hoch- u. wohlgelahrter Herr 

   03.02.1694      wohlverordneter Evangelischer Seelensorger alhier u. zu Ungstein  

      bei 27 Jahre seinen Gemeinden alhier u. zu Ungstein  gepredigt 

      51 Jahre 10 Monate alt 
 

  luKs1  22.01.1697        Pfarrer 

   oVN    wegen großer Schwachheit nimmt er die Trauung von Johann 

Simon Kraus und Anna Martha Schröder im Pfarrhaus vor.  
 

  luKs1  15.05.1698 st.v.    wohlehrwürdiger, hoch- und wohlgelehrter Herr  

       gewesener hiesiger Pfarrer 

      V v Sophia Elisabeth   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  31.08.1700     ‘Herr’, gewesener Seelsorger allheir 

      V v Sophia Elisabeth () 
 

  luKs1  10.09.1700    wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr 

       V v Johann Daniel  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  27.05.1703    wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr, gewesener evangelischer 

Prediger allhier 

      V v Johann Georg () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  11.03.1707    wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr, gewesener truer 

Seelsorger allhier 

      V v Johann Daniel 
 

  luKs1  15.02.1711    wohlehrwürdiger, hoch- und wohlgelehrter Herr 

      gewesener evangelischer Pfarrer allhier  

      V v Johann Daniel 

      bereits verstorben 

 

 Elisabeth 



  luKs1  14.12.1659   zu Dürkheim 

      vh m Nikolaus Saur 

      TP v Elisabeth Juliana Ebel 

 

 Georg Valentin 
  luKs1  05.03.1698 st.v. *  S v Henrich Lorenz Sauer u. Efr Eleonore Hübener 

   09.03.1698   (PJK)  TP: Georg Valentin Metzger 

   Sauer    Hans Georg Franck u. Efr Anna Maria  
 

  luKs1  08.06.1710  (PJK)  S v Henrich Lorenz Sauer 

   Sauer   12 Jahre alt 
 

  luKs1  31.12.1717    S v Henrich Lorenz Saur 

      Zieglerknecht 

      TP v Maria Magdalena Schmidt 
 

  luKs1  29.07.1718    S v Henrich Lorenz Saur 

       Zieglergeselle 

      TP v Georg Michael Gebertsbauer  
 

  luKs1  22.07.1721   S v  Henrich Lorenz Saur 

     (PJK)  Anna Margretha Kettelring  
 

  luKs1  25.03.1722    Bürger u. Zieglermeister allhier 

      vh m Anna Margretha Kettelring  

      TP v Georg Valentin Güchler 
 

  luKs1  04.07.1722    Zieglermeister allhier 

      Br v Johann Henrich 

      vh m Anna Margretha Kettelring 

      V v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  xx.xx.1724    Bürger u. Zieglermeister allhier 

      V v oVN (*,+) 
 

  luKs1  14.09.1725     Bürger und Zieglermeister allhier  

      vh m Anna Margretha Kettelring 

       V v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  10.08.1728     Bürger u. gewesener Ziegelmeister allhier 

      vh m Anna Margretha Kettelring 

      V v Johannes Laurentius 

  luKs1  01.02.1729   vh m Anna Margretha Kettelring (+) 
 

  luKs1  01.02.1729    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Kettelring (+) 
 

  luKs1  05.07.1729   Bürger allhier 

     (PJK) Anna Eva Roth 
 

  luKs1  02.06.1730    Burger allhier 

      vh m Anna Eva Roth 

      V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  26.07.1732    Bürger allhier 

      vh m Anna Eva Roth 

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  10.01.1733    V v Maria Elisabeth (+) 
   Johann Valentin 
 

  luKs1  10.02.1734    Bürger allhier 

   Sauer   V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.08.1734   er wurde von gottlosen Marodeuren angeschossen. Pfarrer Franck, 

der wegen der Kriegsgefahr nach Dürkheim geflohen war, kam 

unter Lebensgefahr nach Kallstadt u. brachte ihm die Kommunion. 

Er bereitete sich in Buße und Glauben auf sein Ende  vor. 



   17.08.1734 + 
 

  luKs1  16.08.1734   Bürger allhier, von gottlosen Marodeuren unter der rechten Brust 

   17.08.1734 +  tödlich getroffen 

   19.08.1734  (LDF)  36 Jahre, 4 Monate u. etliche Wochen alt  
 

       

  luKs1  06.12.1734    vh m Anna Eva Roth 

   Sauer   V v Katharina Elisabeth (+)  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  10.04.1735   V v Johann Henrich ()     

   oVN Sauer   bereits verstorben 

 

 Hans 
 GbKsII 10.05.1569    Anstat Bubenkopff hat die Unterpfänder des Heinrich Ziegler 

wegen 10 Gulden Hauptgeld wegen Nichtentrichtung der Gülte an 

ihn verkauft und läßt sich weisen, ob der Kauf Bestand habe. Wenn 

Ziegler nicht morgen bei Tag kommt und das Kaufgeld erlegt, soll 

Hans Saur dem Bubenkopff den Kosten erlegen.  

 

 Henrich Lorenz 
  luKs1  29.08.1669   (ES)           S v Elias Saur u. Efr Sybilla Ebel 

      TP: Henrich Hammer u. Efr Elisabeth 

       Lorenz Sandthöffer 
      Weil Du, mein lieber Sohn, von Gottes Schoß genommen 

      und unß geliegen bist, drumb folge Gottes Wort, 

      fang mit der Tugendt an u. wachß in Fromheit fort, 

      so wirstu lebens-satt zu Gott auch wieder kommen. 

       sic precatur suo filiolo 

        Pater  
 

  luKs1  21.05.1684  (ES)          S v Elias Saur 

      14 Jahre alt 
 

  luDüw  23.04.1697   Maria Eleonora Hübener 
   Sauer 
  

  luKs1  05.03.1698 st.v.    vh m Eleonora Hübener 

   Sauer    V v Georg Valentin (*) 
  

  luKs1  07.09.1700    Bürger und Ziegler allhier 

      vh m Maria Eleonora Hübener 

       V v Johann Daniel (*) 
  

  luKs1  26.09.1700           Zieglermeister allhier 

      V v Johann Daniel (+) 
 

  luKs1  11.07.1702    ehrsamer Bürger, Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Maria Eleonora Hübener  

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  08.12.1702    Zieglermeister und des Gerichts allhier 

   Sauer   vh m Eleonora Hübener  

      TP v Maria Eleonora Schneid  
  

  GbKsII  17.02.1706  st. n.   Gerichtsschöffe 

   Sauer   Er verlegt der Lateinschule zu Dürkheim für 28 Gulden drei 

Viertel Wingert und dem Sechser-Almosen zu Dürkheim für 100 

Gulden verschiedene Grundstücke. 
 

  GbKsII  04.12.1706 .     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Sauer   Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Catharina Jacob verw. Schröder 

ein Testament. 
 

  luKs1  02.05.1707     Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Eleonora Hübner 



        V v Johann Henrich (*) 
  

  GbKsII  17.01.1708 st. n..     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Seine Original-Unterschrift unter einer Einigung der Kallstadter 

mit den Ungsteiner Gerichtsschöffen über die Durchführung von 

Renovationen. 

 

  luKs1  03.08.1709              ehrsamer Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Eleonora Hübner  

      TP v Georg Henrich Anthoni 
 

  luKs1  01.09.1709    ehrsamer Bürger, Ziegler und Gerichtsverwandter allhier 

     vh m Eleonora Hübner 

     TP v Henrich Lorenz Hartmann 
 

  luKs1  08.06.1710   Zieglermeister und des Gerichts 

   Sauer   V v Georg Valentin () 
 

  luKs1  24.10.1710   ehrsamer Bürger, Zieglermeister und Gerichtsmann allhier 

   Sauer   vh m Eleonora Hübner 
 

  luKs1  19.05.1711    ehrsamer Bürger, Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Eleonora Hübner 

      TP v Johann Laurentius Anthoni 
 

  luKs1            1712                   Er hat die ursprünglich von Johannes Engelmann legierten 10 

Gulden in Händen, deren Zinsen [der Kirche ?] jährlich ausbezahlt 

werden sollen. Auf Klage von Pfarrer Kall soll er sie gerichtlich 

verlegen oder ablegen und bis dahin jährlch 15 Albus entrichten. 
 

  luKs1  17.10.1712    ehrsamer Bürger, Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Maria Eleonora Hübener  

         V v Nikolaus (*) 
 

  luKs1  08.10.1713    Meister 

      V v Nikolaus (+) 
 

  luKs1  20.05.1714   Meister 

   H. Lorenz   V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  31.12.1717    ehrsam 

      V v Georg Valentin   
 

  luKs1  27.02.1718    Zieglermeister und des Gerichts allhier 

      V v Maria Elisabeth 
 

  luKs1  29.07.1718    ehrsamer Zieglermeister und des Gerichts allher 

      V v Georg Valentin  
 

  luKs1  19.05.1720   Zieglermeister und des Gerichts  

   H. L.   V v Johann Henrich () 
 

  luKs1  22.07.1721   ehrsamer Ziegler und Gerichtsmann allhier 

      V v Georg Valentin () 
 

  luKs1  07.07.1722    ehrsamer Zieglermeister u. Gerichtsmann allhier 

      V v Georg Valentin  

      V v Johann Henrich 
 

  luKs1  15.09.1722   ehrsamer Bürger, Zieglermeister und Gerichtsmann allhier  

      V v Maria Elisabeth () 
 

  GbKsII  27.04.1723    Gerichtsschöffe 

   Sauer   Auf dem Krankenbett lässt er durch den Schultheißen Lorenz 

Münch und Lorenz Heintz eine väterliche Verordnung aufrichten. 
 

  luKs1  07.10.1723    ehrsamer Bürger, Zieglermeister u. Gerichtsmann allhier 

      vh m Maria Eleonora Hübener  

      V v Maria Elisabeth 

       TP v Henrich Lorenz Neu (EK) 
 



  luKs1  ca.12.1724    Meister 

      wegen Leibsschwachheit reichte ihm Pfarrer Kall mehrmahls das 

heilige Abendmahl 
 

  GbKsII  09.01.1725    Gerichtsschöffe 

   Sauer   Mit Einwilligung seiner Ehefrau lässt er eine Verordnung zwischen 

ihnen beiden und ihren Kindern aufrichten, kraft derer die Eltern 

die Haushaltung unter gewissen Bedingungen ihrem Sohn und 

Schwiegersohn übertragen. 

 

  luKs1  02.04.1725   Meister 

      er kommuniziert im Haus 
 

  GbKsII  30.04.1726    Gerichtsschöffe 

      vh m Eleonora Hübener 

      Sie haben drei Kinder, denen sie ihr Hab und Gut überlassen haben 

unter dem Vorbehalt: 1. Sollten sie ihr Haus verkaufen, so sollen 

ihnen vom Kaufpreis 300 Gulden zur Verfügung bleiben. 2. Sie 

behalten sich den sogenannten Weidegarten zur Nutzung vor. 3. 

Ihre Kinder müssen ihnen jährliche liefern: 8 Malter Korn, 1½ 

Ohm Wein, 50 Gulden Geld, ½ Malter Weißmehl, 1 Schwein, 1 

Simmer Salz, zwei Karch Rüben, 1 Simmer Erbsen, 1 Simmer 

Linsen, 1 Karch Heu, 1 Karch Ohmet, ½ Hundert Weißkraut und 

von jedem Kind 2 Karch Holz. 
 

  luKs1  25.12.1726                     Meister 

       er empfing das Abendmahl in seinem erbarmenswürdigen und 

unerhörten Gichter-Zustand 
 

  luKs1  16.08.1727    Meister 

      er kommuniziert wegen harter Krankheit  
 

  luKs1  25.12.1727      Zieglermeister 

       er empfing das heilige Abendmahl privat 
 

  luKs1  15.02.1728   Zieglermeister u. Gerichtsmann alhier 

      Er lag, nachdem er die Gichter seit 1712 gehabt u. durch Arznei in 

Leib getrieben zweimal vom Schlag gerührt, 4 Jahr privat 

kommuniziert u. ein Jahr sich hat führen, heben u. tragen lassen 

müssen, noch 24 Stunden in Todeszügen. 

   16.02.1728 +  Er hatte lange Zeit große Schmerzen ausgestanden u. dessen 

Hausfrau große Mühe u. Unflat. Ist also beider Geduld u. 

Beständigkeit in diesem großen Elend zu loben. Gott bewahre 

jedermann vor dergleichen Krankheit u. Elend, das mit keiner 

Feder kann beschrieben werden. 

   18.02.1728  (PJK)  vom ehrsamen Gericht zu Grabe getragen. 
 

  luKs1  21.11.1728    gewesener Zieglermeister u. Gerichtsmann allhier 

      vh m Maria Eleonora Hübner 

      bereits verstorben 
 

  GbKsII  03.05.1729    verstorbener Gerichtsschöffe 

      Johann Adam Barth und Elias Nicolaus Sandhöffer werden anstelle 

der verstorbenen Henrich Lorenz Sauer und Tobias Lung als 

Gerichtsschöffen angenommen. 

 

 Johann Daniel 
  luKs1  26.04.1678     S v Elias Saur u. Efr Anna Sophia Dieffenbach 

      durch Hofprediger Kaspar Müller getauft 

      TP: Johann Daniel Jungkhenn (Ok) 

       Hans Martin Beer (Ok) 

       Anna Elisabeth Salzer verh. Jungkhenn 
 

  luKs1  10.09.1700    S v Elias Saur 



      TP v Johann Daniel Saur (Nf) 
 

  luKs1  11.03.1707    S v Elias Saur 

      TP v Johann Daniel Rohrbach  
 

  luKs1  15.02.1711    ehrsam 

      S v Elias Saur 

      vl m Maria Elisabeth Schneider 

      TP v Johann Daniel Lomelius 

       Maria Elisabeth Schneider 
 

  Barth 10.11.1711 ∞ Weisenheim/Bg. Maria Elisabeth Schneider 
 

  GbKsII  08.01.1715    Schultheiß zu Weisenheim am Berg 

      In einem Schreiben an die Küferzunft zu Dürlheim hat er 

vorgegeben, Schultheiß Wiedersheim müsse die bei ihm von einem 

ehrsamen Gericht gemachte Zehrung von 4 Gulden bezahlen. 

Schultheiß Wiedersheim ist zur Zahlung nicht verpflichtet, weil das 

Gericht auf herrschaftlichen Befehl in Weisenheim war und er 

ohnhin nicht für das Gericht aufkommen müsse. Da der Sauer’sche 

Vorwurf als Beschimpfung anzusehen ist, wird Sauer ein Verweis 

erteilt. 
 

  Barth 10.07.1723 + Weisenheim/Bg.  

   13.07.1723  

 

 Johann Daniel 
  luKs1  07.09.1700 *  S v Henrich Lorenz Saur u. Efr Maria Eleonora Hübener 

   10.09.1700     (PJK)              TP: Johann Daniel Saur (Ok) 

       Sybilla Emichia Ott  
 

  luKs1  26.09.1700     +     S v Henrich Lorenz Saur 

   28.09.1700  (PJK)  3 Wochen alt 

 

 Johann Emich 
  luKs1  15.02.1672 *  S v Elias Saur u. Efr Sybilla Ebel 

   18.02.1672     (ES)              TP: Johann Emich Eytelwein  

       Johann Emich Franck 

       Angelia verw. Spahl    
  

  luKs1  10.06.1685    Pfingsten S v Elias Saur  

      13 Jahre alt 
 

  GbKsII  09.09.1698 st.n.     Ihm wird sein Geburtsbrief mitgeteilt (hat also wohl auswärts 

geheiratet oderist auswärts zum Bürger angenommen worden).. 

 

 Johann Georg 
  luKs1  21.02.1691 st.n.  *  S v Elias Saur u. Efr Anna Sophia Dieffenbach 

   25.02.1691       durch Herrn Superintendenten Johann Adam Schmidt getauft 

      TP: Maria Magdalena Gräfin zu Leiningen-Dagsburg 

       Georg Valentin Metzger 

       Johannes von der Mühlen 

      vertr d Georg Valentin Metzger 
 

  luKs1  27.05.1703    (PJK)  S v Elias Saur   

      13 Jahre alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  21.05.1732 *  S v Johann Henrich Saur u. Efr Katharina Barbara Geyer 

   22.05.1732  (PJK)  TP: Johann Georg Fischer u. Efr Anna Elisabeth Humann 
 



  luKs1  28.05.1732 +  S v Johann Heinrich Sauer 

   Sauer    (PJK)  an den Gichtern gestorben 

      8 Tage alt 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  02.05.1707 *   S v Henrich Lorenz Saur u. Efr Eleonora Hübner 

      (PJK)  weil es so schwach war. sogleich notgetauft 

      TP: Johann Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth  
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Henrich Lorenz Saur 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  07.07.1722   S v Henrich Lorenz Saur 

      Br v Georg Valentin Saur  

       TP v Johann Henrich Saur (Nf) 
 

  luKs1  17.11.1728    S v Henrich Lorenz Saur u. Efr Maria Eleonora Hübner  

       vh m Katharina Barbara Geyer 

      V v Maria Eleonora (*) 
 

  luKs1  29.11.1728    Schuhmachermeister allhier 

       V v Maria Eleonora (+) 
 

  luKs1  02.02.1730    Bürger u.. Schuhmachermeister allhier 

      vh m Katharina Barbara Geyer 

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  21.05.1732    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Katharina Barbara Geyer 

        V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  28.05.1732    V v Johann Georg (+) 
   Sauer 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  04.07.1722 *  S v Georg Valentin Saur u. Efr Anna Margretha Kettelring 

   07.07.1722   (PJK)  TP: Johann Henrich Saur (Ok) 

       Anna Katharina Leisenhenn 
 

  luKs1  10.04.1735  (LDF)  S v Georg Valentin Saur u. Efr Anna MArgretha Kettelring 

   Sauer   von beiden Eltern her verwaist 

      12 Jahre alt 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  10.08.1728 *   S v  Georg Valentin Saur u. Efr Anna Margretha Kettelring 

   13.08.1728     (PJK) TP: Johann Lorenz Heintz u. Efr Anna Barbara 

   Johannes Laurentius Johann Wolf  Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw. 

Herrling  

 

 Johann Philipp 
  luKs1  29.10.1674   (ES)  S v Elias Saur u. Efr Sybilla Ebel     

      großer Schwachheit halben auf der Hebammen Schoß im Haus 

getauft 

      TP: Hans Lorenz Schüller u. Efr Elisabeth verw. Keuß 

       Philipp Adolph Dahlheim 

    +  bald nach der Taufe gestorben 
 

  luKs1  29.10.1674 +  S v Elias Saur u. Efr Sybilla Ebel 

   30.10.1674   (ES)      gleich nach der Geburt und empfangener Taufe gestorben 

      auf unserm Gottesacker neben der Kanzel begraben  

 



 Johann Valentin  s.u. Georg Valentin 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  02.06.1730 *  T v Georg Valentin Saur  u. Efr  Anna Eva Roth 

   04.06.1730   (PJK) TP: Johann Reichard Hartmann u. Efr Katharina Elisabeth 

Hensel 
 

  luKs1  06.12.1734 +  T v Georg Valentin Sauer u. Efr Anna Eva Roth 

   09.12.1734  (LDF)  4 Jahre, 5 Monate, 2 Tage alt  
   Sauer 

 

 Maria Eleonora 
  luKs1  17.11.1728 *  T v Johann Henrich Saur u. Efr Katharina Barbara Geyer  

   21.11.1728    (PJK)  TP: Maria Eleonora Hübner verw. Saur (GM) 

       Johann Konrad Geyer (GV) 
 

  luKs1  29.11.1728 +  T v Johann Henrich Saur 

   30.11.1728  (PJK)  13 Tage alt 

      von dern Weibern begraben 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  08.04.1697   (PJK)         von Freinsheim 

       T v Peter Saur 

      14 Jahre alt 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  11.07.1702 *  T v  Henrich Lorenz Saur u. Efr Maria Eleonora Hübener  

   16.07.1702  (PJK)  TP: Johann Laurenzius Münch u. Efr Maria Elisabeth Ott 
 

  luKs1  20.05.1714  (PJK)  T v Henrich Lorenz Saur  

       12 Jahre alt 
 

  luKs1  27.02.1718    T v Henrich Lorenz Saur 

      TP v Johann Wilhelm Lomelius 
 

  luKs1  15.09.1722   T v Henrich Lorenz Saur 

     (PJK)  Johann Andreas Neu 
 

  luKs1  07.10.1723    T v Henrich Lorenz Saur 

      vh m Andreas Neu   

       M v Henrich Lorenz (*) 
 

  luKs1  09.02.1726    vh m Andreas New 

   New   M v Anna Barbara (*) 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  26.07.1732 *  S v Georg Valentin Saur u. Efr Anna Eva Roth 

   29.07.1732  (PJK)  TP: Philipp Tobias Dromb 

       Maria Elisabeth Bechtloff 
 

  luKs1  10.01.1733 +  T v Johann Valentin Sauer 

   11.01.1733   (PJK)  nach überstandener Pockenkrankeit an einer Brustbeschwerung 

gestorben 

       6 Monate weniger 16 Tage alt 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  14.09.1725  *  T v Georg Valentin Saur u. Efr Anna Margretha Kettelring 

   16.09.1725   (PJK)  TP: Hans Philipp Andoni 



       Maria Magdalena Schuster 
 

  luKs1  25.05.1738  (LDF)    

 

 Nikolaus 
  luKs1  14.12.1659   wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr 

      Superintendent zu Dürkheim 

      vh m Elisabeth 
 

  luKs1  04.08.1663   Superintendent zu Dürkheim 

   oN    weil Pfarrer Ebel nach Weißenburg verreist war, vertrat er ihn bei 

der Hochzeit von Matthias Cleophas Dresch und Anna Christina 

Münch. 
 

  luKs1  27.12.1664    Superintendent zu Dürkheim 

   oVN   V v Elias 
  

  luKs1  19.02.1667                   Superintendent zu Dürkheim 

      Er traut Elias Nikolaus Sandthöffer u. Anna verw. Seltzer 
 

  luKs1  05.06.1667                   Superintendent zu Dürkheim 

   oN    er  traut Hans Lorenz Schüller und Elisabeth verw. Keuß im Haus 
 

  luKs1  01.07.1677       Superintendent 

      er tauft Anna Maria Spengler 

 

 Nikolaus 
  luKs1  17.10.1712 *  S v  Henrich Lorenz Saur u. Efr Maria Eleonora Hübener  

   21.10.1712     „wegen meiner Maladie“ von Pfarrer Meles getauft 

      TP: Nikolaus Reinbold 
 

  luKs1  08.10.1713 +  S v Henrich Lorenz Saur 

   10.10.1713   (PJK)  am Brechdurchlauf, hitzigen Krankheit und Gichtern gestorben 

      1 Jahr weniger 9 Tage alt 

 

 Peter 
  luKs1  08.04.1697   von Freinsheim 

       V v Maria Elisabeth () 

 

 Sophia Elisabeth 
  luKs1  24.08.1681 *  T v Elias Saur u. Efr Anna Sophia Dieffenbach 

   28.08.1681        durch Hofkaplan Leuchter getauft 

      TP: Kaspar Müller u. Efr Sophia Elisabeth 

       Anna Elisabeth Ebel verw. Franck 
 

  luKs1  15.05.1698 st.v.    T v Elias Saur  

       TP v Sophia Sybilla Zimmer 
 

  luKs1  31.08.1700     Tv Elias Sauer 

      tugendsame Jungfrau 

     (PJK)    Johann Georg Bausch 
 

  luKs1  27.05.1713    vh m Johann Georg Bausch 

   oN   M v Elias Daniel (+) 

      bereits verstorben 

 

 Sybilla Emichia 
  luKs1  15.05.1668    (ES)  T v Elias Saur u. Efr Sybilla Ebel 

      TP: Sybilla zu Leiningen-Dagsburg geb. zu Waldeck 

       Emich zu Leiningen-Dagsburg 



      In pietate Deo gratâ crescat mea nata, ut possis fieri stella 

corusca poli ! 
 

  luKs1  29.07.1681    T v Elias Saur 

      ledig 

      TP v Sibylla Emichia Ott 
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.    T v Elias Saur 

      TP v Anna Sybilla Schwinnd  
  

  luKs1  17.05.1684 st. n.    T v Elias Saur 

      TP v Anna Sybilla Sonn 
  

  luKs1  30.11.1685 st. n.                T v Elias Saur 

      TP v Johann Georg Schrag  
  

  luKs1  25.05.1687 st.n.    T v Elias Saur 

      TP v Sybilla Katharina Söhnle  
  

  luKs1  15.06.1688 st.n.      T v Elias Saur 

     (ES)  Georg Koch 

 

 Velten 
  GbKsI 12.01.1563     Hanrich Zigler und er heischen ihren Rechten Tag gegen Velten 

Engelman, Kundschaft zu sagen.   

 

Sauter 
 Anna 
  luKs1  25.10.1666 +  T v Melchior Sauter 

      (HH)    

 

 Maria Katharina 

  luKs1  257.07.1682   aus Lachen 

      T v Melchior Sauter 

     (ES)  Debes Gräben 

 

 Melchior 

  luKs1  25.10.1666    von Lachen 

       V v Anna (+) 
  

  luKs1  27.07.1682   gewesener Leinenweber zu Lachen 

      V v Maria Katharina () 

      bereits verstorben 

 

von Sayn-Wittgenstein 
 Friedrich Wilhelm 
  luKs1  25.11.1670    Herr zu Homburg, Vallendar, Neumajen, Lora und Klettenberg 

   zu Sayn-Wittgen- und Hohenstein Rittmeister 

      TP v Dorothea Magdalena von Ballfour 

 

Schäffer 
 oVN 
  luKs1  01.11.1735     gewesener alter Kammerrat 

      V v Elisabeth 

 



 Anna 
  luKs1  10.10.1657 +  vh m Niklas Schöffer   

   12.10.1657   (JGE)   
   Schöffer 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  14.03.1702    vh m Johann Anthoni Schäffer 

       TP v Anna Margretha Elisabeth Bircklin 
 

  luKs1  12.02.1711 +  vh m Anthoni Scheffer 

   14.02.1711  (PJK)  an der Wassersucht, daran sie 13 Wochen zubracht,  gestorben 

   Scheffer   47 Jahre alt 

 

 Anna Catharina 
  GbKsII  12.07.1632                  vh m Paul Schäffer 

     Sie errichtet ein Testament, in dem sie ihrem Ehemann 

verschiedene Güterstück in Dürkheim, Ungstein und Kallstadt 

sowie ihren Anteil an zwei Häusern in Dürkheim vermacht sowie 

11 Reichtaler, die Hanß Rhodt und der junge Siebenschaff schuldig 

sind. Dem Lorenz Rhodt zu Lambsheim soll ihr Ehemann das 

vierte Teil an einem Viertel auf der Meß in Dürkheimer 

Gemarkung zum Abstand überlassen. 

   

 Anna Maria 
  luKs1  28.05.1730   (PJK)           aus Erpolzheim 

        T v Johann Peter Schäffer 

      14 Jahre alt 

 

 Anthoni  s.u. Johann Anthoni 

 

 Elisabeth 
  luKs1  01.11.1735     T v oVN Schäffer 

      M v Elisabeth (ill, ≈) 

      Vater: oVN Renneißen 

 

 Hans 
  GbKsII 27.08.1583      Er und Hans Steffan heischen ihre Rechte Tag als  Zeugen  

   Hannß Schäffer   gegen Niclaß Warsch.  
 

  GbKsII 26.04.1597      von Kallstadt  

   Hanß Schöffer   Er und Veytt Schwind aus Herxheim klagen gegen Hanß Thoma. 

Jenem wird Dilation gewährt. .  
 

  GbKsII  09.01.1599    Wendell Hik und er klagen gegen Hans Seibert, weil dieser an  

   Schoffer  Wolff Loch einen Flecken verkauft hat, auf dem eine Weingülte 

steht, die er nun nicht mehr bezahlen will. 
 

  GbKsII  29.04.1600    Gerichtsschöffe  

   Hannß Schöffer  Vor ihm als Zeuge machen Paul Allebach und seine Ehefrau 

Catharina ihr Testament. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Gerichtsschöffe 

   Hannß Schoffer  Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII 31.08.1603     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Hannß Schofer  Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  GbKsII 29.04.1606                  Er begehrt Ortstermin wegen eines Wassersteins, den Besth  

   Hanß Scheffer  Engelmann.in seinen Hof wendet 
 

  GbKsII 30.04.1606                  Wegen seiner Klage gegen Besth Engelman wegen eines  

   Hanß Schoffer, Schöffer Wassersteins und eines heimlichen Gemachs findet ein Ortstermin 

statt. Best Engelman soll das Wasser ohne Schaden für Hans 

Schoffer ableiten. Wenn er das Sprachhaus säubert, soll er es auf 

seinen Grund und Boden eröffnen und den Unrat durch seine 

Behausung abschaffen. Hanß Schöffer soll den Pfeiler an seinem 

Tor abschaffen und Best Engelman Traufrecht lassen. 
 

  GbKSII  28.04.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schöffer  Vor ihm errichtet Elisabeth Lauckh ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Hannß Schäfer 
 

  GbKsII 30.08.1608     Vormund von Ottilia Rödel 
   Hannß Schöfer   
 

  GbKsII 30.08.1608                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge heben die Ehelaute Sixt und Margreth ihr 

Testament aus dem Jahr 1597 auf. 
 

  GbKsII 22.01.1609     Gerichtsschoffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Ebel und Elisabeth 

verw. Hofmann ihr Testament. 
 

  ZASP 01.03.1609     Flurnachbar von Valentin Müller auf dem Cöpner 

   Hannß Schöffer  . 
 

  GbKsII 25.04.1609     Gemeinds- und Gerichtsmann zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Er klagt gegen Hanß Keller und Ulrich Barth als Vormünder von 

Simon Ziegler wegen ½ Viertel Weingült. 
 

  GbKsII  14.08.1609    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schofer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanns Sennder der junge und 

dessen Ehefrau Barbara gegenseitig dem Beisitz an ihrer liegenden 

und fahrenden Habe. 
 

  GbKsII  10.09.1609     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichtet Veltin Rödel ein Testament. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Anthonius Heinrich und 

Anna ein Testament. 
 

  GbKsII  26.10.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanns Schöffer  Vor ihm als Zeuge errichtet Andres Deyer ein Testament.. 
 

  GbKsII  18.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichtet Margretha Sandthover ihr Testament. 
 

  GbKsII  31.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanns Schofer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanß Barthelmeus und seine 

Ehefrau jeweils nießbräuchlich einen Weinberg.. 
 

  GbKsII 08.01.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   HannßSchofer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Velten Hüll und  seine Frau 

Margreth gegenseitig ihr Hab und Gut.  
 

  GbKsII  13.01.1611     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichtet Othilia Schuster geb. Rödel ein 

Testament. 
 



  GbKsII  03.02.1611                Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich die Eheleute Bästian Engelman 

u. Othilie gegenseitig den Beisitz an ihrem Hab und Gut. 
 

  GbKsII  26.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichten Hanß Braitwiesener u. Efr Othilie ihr 

Testaament. 
 

  GbKsII  28.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichtet Adam Schiller sein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Schöfer  Vor ihm als Zeuge errichtet Jacob Wegner ein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

  Hanß Schöffer Vor ihm als Zeuge errichtet Regina Göfft verw. Maurer ihr 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.05.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöffer   Vor ihm als Zeuge errichtet Hannß Blum ein Testament. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer   Vor ihm als Zeuge errichten Conradt Weintz und seine Ehefrau 

Christina ein Testament. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Schöffer  Vor ihm als Zeuge errichtet Barbara Heyrich geb. Kohler ein 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanns Schöfer   Vor ihm als Zeuge schließt Moritz zum Krieg einen vergleich mit 

seinem Sohn Jacob und macht ein Testament.   
 

  GbKs1I  15.03.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schöffer   Vor ihm als Zeuge errichtet Veiox Ziegler ein Testament.  
 

  GbKsII 19.12.1612    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  In seinem Beisein verkauft Velten Rödel seiner Mutter und seinem 

Stiefvater seinen Anspruch am Erbe seiner verstorbenen Brüder 

Johannes und Cleophas Rödel.  

     In seinem Beisein verkauft Othilia Schuster geb. Rödel ihrer 

Mutter und ihrem Stiefvater ihren Anspruch am Erbe ihrer 

verstorbenen Brüder Johannes und Cleophas Rödel. 
 

  GbKsII  12.01.1613    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schöfer  Vor ihmals Zeuge  errichten die Eheleute Hanß Bender und 

BarbaraVogt ein neues Testament 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hans Schöffer  Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII 27.04.1613     Bürgermeister zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Er und Jost Weickh klagen namens der Gemeinde Kallstadt gegen 

Staden Göfft. Dieser hatte versprochen, eine Schuld von 18 Gulden 

von Reman Latt gegenüber der Gemeinde zu übernehmen, hatte 

dann aber das Geld Reman Latt gegeben. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schöfer  Lorentz Hübern, Wirt zu Ungstein, klagt gegen ihn wegen 1 

Gulden 6 Albus Zehrung. Die Kosten sind bei einem Augenschein 

einer Wiese in Ungstein entstanden zwischen Schöfer und dem 

Ungsteiner Schultheißen entstanden. Schöfer soll seinen Anteil 

übernehmen..  
 



  GbKsII  05.05.1614    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Schofer  Vor ihm als Zeuge errichten Moritz zum Krieg und seine Ehefrau 

Anna Hentz ein neues Testament. 
 

  GbKsII  14.06.1616   Schultheiß zu Kallstadt 

   Hannß Schöffer  Vor ihm als Zeuge vermacht Ottilie Zigler verw. Harnisch  ihrer 

Dienstmagd Maria Dörner zwei Weinberge. 
 

  GbKsII 09.05.1619     Schultheiß zu Kallstadt 

   Schöffer  In seinem Beisein stellt Conradt Lacher seinem Bruder Niclaß, der 

zwei Jahre bei ihm das Zimmerhandwerk gelernt hat, einen 

Lehrbrief aus. 
 

  GbKsII 09.01.1621     Schultheiß zu Kallstadt 

   Schöfer  In seinem Beisein errichten Hanß Dörmer und seine Ehefrau Anna 

ein Testament. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Schultheiß zu Kallstadt 

   Schöffer  In seiner Anwesenheit errichtet AgnesEbert ein Testament.. 
 

  GbKsII  15.09.1623    Schultheiß zu Kallstadt 

   Schäfer  Vor ihm errichtet Veronica Schrantz ein Testament. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Schultheiß zu Kallstadt 

   Schäffer  Vor ihm vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den Eheleuten 

Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Schultheiß zu Kallstadt 

   Schäfer  Vor ihm errichten die Eheleute Hanß und Barbara Welspillig ein 

Testment 
 

  GbKs1I  09.02.1627               Schultheiß 

   Schöfer   Flurnachbar von Margrethe Bartz auf dem Hüpbaum. 

 

 Johannes 
  GbKs1I  07.01.1634               Er wird anstelle von Johannes Reichardt zum Geirchtsprocurator 

   Schäfer   angenommen. 
 

  GbKsII  26.08.1634    Gerichtsprocurator 

     Er klagt im Namen von Maria verw. Reichardt gegen deren 

Schwager Best Reichardt wegen Nichtbezahlung des halben 

Hauses, das ihr ihr Mann testamentarisch vermacht hat. 
 

  GbKsII  26.08.1634    Namens Jacob Schafner klagt er gegen Hanß Velten Liebpolt  

   Schäfer  wegen einer Behausung, die sein verstorbener Vorfahr Hanß 

Welschbillich von seiner Ehefrau Barbara als widerfälliges Gut 

geerbt hatte und die in Abgang geraten. Liebpold solle das Haus 

reparieren. 

 

 Johann Anthoni 
  luKs1  14.03.1702    Schreinermeister allhier 

      vh m Anna Barbara 
 

  luKs1  12.02.1711    Schreinermeister und Beisasse allhier 

   Anthoni Scheffer   vh m Anna Barbara (+) 
 

  luKs1  14.07.1711   Schreinermeister allhier 

   Anthoni Scheffer   Witwer (mit Dispens von der Trauerzeit) 

     (PJK)  Maria Elisabeth Quatter 
 

  luKs1  20.05.1725   gewesener Schreiner zu Erpolzheim 

   Anthoni Schäfer.     V v Johanna Maria Elisabeth () 

      bereits verstorben 

 



 Johann Georg 
  luKs1  08.04.1697   (PJK)         aus dem Westrich 

   Schäfer   14 Jahre alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  01.06.1732   (PJK) von Erpolzheim 

     S v Peter Schäffer 

      15 Jahre alt 

 

 Johanna Maria Elisabeth 
  luKs1  20.05.1725   von Erpolzheim 

   Joh. Maria Elisab.    (PJK)  T v Anthon Schäfer 

     in Kallstadt  12 Jahre alt  

 

 Johann Peter 
  luKs1  28.05.1730               von Erpolzheim 

        V v Anna Maria () 
 

  luKs1  01.06.1732  von Erpolzheim 

   Peter  V v Johann Georg ( ) 

 

 Lorenz 
  GbKsI 31.08.1563     gemeiner Kuhhirte zu Kallstadt  

   oFN  In Sachen zwischen Hans Zigler als Kläger und ihm als  

     Beklagten, betreffend eine Kuh, die im Wald umgekommen ist, 

erkennt der Richter zu Recht, daß  Zigler seine Klage bewehren 

soll, daß der Kuhhirt seine Kuh erschlagen habe.  
 

  GbKsII 16.05.1564     Hirte 

   Schöffer  In der Klage des Hans Zigler gegen ihn wegen einer im Wald 

umgekommenen Kuh gibt es keine Zeugenaussage, die beweist, 

daß der er für den Schaden verantwortlich ist. Die Parteien sollen 

sich die Kosten teilen. 

 

 Maria Dorothea 
  luKs1  30.05.1680  (ES)          T v Nickel Schäffer 

      dient derzeit zu Erpolzheim  

       12 Jahre alt 

 

 Martin 
  GbKsII  28.04.1611    Hausnachbar von Adam Schiller in der Wiesgasse  

   Schöfer  . 

 

 Nickel 
  luKs1  30.05.1680   Bürger in Cron-Weißenburg  

      V v Maria Dorothea () 

 

 Niklas 

  luKs1  10.10.1657    hiesiger Bierbrauermeister 

   Schöffer   vh m Anna (+)   
 

  luKs1  06.03.1658 +  hiesiger Bierbrauermeister 

     (JGE)  



 

 Othilia 
  GbKsII  26.04.1597                  vh m Simon Schöfer 
   Schöfer   
 

 Paul 
  GbKsII  12.7.1632                  Einwohner zu Kallstadt 

     vh m Anna Catharina 
 

  GbKsII  26.08.1634    Er klagt gegen Johannes Engelmann wegen eines Nußbaums in 

   Schäfer  dessen Garten, der ihm an deinem Dach und Gebäude Schaden 

anrichtet. Der Beklagte soll diejenigen ‚Nest’, die an des Klägers 

Dach Schaden tun, schnellstens abhauen und den erlittenen 

Schaden wieder gutmachen.   

 

 Simon   

  GbKsII  26.04.1597                  ‚Herr’, Pfarrer allhier 

   Schöffer  Er lässt sich weisen, ob er mit 150 Gulden, die ihm von seinen 

Brüdern ausstehen, wie mit seinem Eigentum verfahren kann. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Pfarrer allhier 

   Schöfer  vh m Othilia 

     Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Gerichtsschöffen 

Andreß Deyrer, Conradt Weintz, Hanß Forster, Hanß Clorman, 

Hanß Reytter, Pläße Khun, Jost Weyckh, Simon Kintz, Peter 

Herman, Michell Meyer, Staden Scholl und Steffan Steffan 

vermacht er seiner Ehefrau 150 Gulden, die ihm von seinen 

Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII  28.08.1599                  Pfarrer zu Kallstadt 

   oN  Er tut die 1. Klage gegen Hans Beckers Erben  
 

  GbKsII  08.01.1600                  Pfarrer  

   oF  Er klagt auf 2 Viertel Wingert auf dem Stumpf wegen ausständiger 

Gült und 10 Gulden Hauptsumme.  
 

  GbKsII  01.09.1613                bereits verstorben 

   Schöffer  Sein Haus in der Kirchgasse liegt zwischen denen von Hans Spal 

und Hans Dörmer. Er hatte es von Conradt Eybinger ertauscht, der 

es vor 6 Jahren von den Simon Kintzischen Erben gekauft hatte. 

Diese hatten  1 Kapaun, der jährlich an Junker Nagel zu liefern ist, 

genannt. Es fanden sich nun aber, dass 2 Kapaune an Junker Nagel 

zu liefern sind. Die Kintzischen Erben zahlen den Schöfferischen 

Erben zum Ausgleich 9 Gulden. 

 

Schaff 
 Anna Katharina 
  luKs1  25.03.1728   von Geiselberg hinter Lautern 

      T v Christ Nikolaus Schaff 

       TP  v Anna Katharina Heintz  

 

 Christ Nikolaus 
  luKs1  25.03.1728   Einwohner zu Geiselberg hinter Lautern 

      V v Anna Katharina 

 

Schaffener  s.u. Schaffner 



 

Schaffner 
 Andres 
  luKs1  25.12.1659   zu Freinsheim 

   Schaffener    vh m oN 

      V v Katharina ()  

 

 Anna Christina 
  luKs1  18.05.1662   (JGE)  von Freinsheim 

      T v Lorenz Schaffner 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    von Freinsheim 

      T v Lorenz Schaffner u. Efr Barbara  
 

 

 Barbara 
  luKs1  03.04.1659   zu Freinsheim 

   Schaffener   vh m Lorenz Schaffener 

      M v Johann Lorenz () 
  

  luKs1  18.05.1662    zu Freinsheim 

      vh m Lorenz Schaffner  

      M v Hans Michael () 
 

  luKs1  03.06.1666       zu Freinsheim 

      vh m Lorenz Schaffner  

      M v Anna Katharina () 

 

 Engel 
  ZASP  21.04.1572    vh m Hanß Scheffner 
   Scheffner    
 

  GbKsII  17.01.1575                vh m Hans Scheffner 
   Scheffner 
 

  GbKsII  30.04.1605                Wwe v Hanß Schaffner 

     M v Nickel Schaffner 

     SwM v Philips Reichardt 

     Weil sie sich mit ihrem Sohn Nickel nicht verträgt, möchte die 

vorbehaltene 5 Viertel Feld ihrem Schwiegersohn Philips 

Reychardt vermachen. Das Gericht lehnt ab und entscheidet, dass 

der Vertrag aus dem Jahr 1589 in Kraft bleiben soll. 

 

 Hans 
  GbKsI 22.04.1561      Flurnachbar von Elisabeth, Bart Becker’s Witwe in der Tiefwiese. 
   Scheffner 
 

 

  GbKsII  14.05.1566    in der Klage des Hans Sech gegen ihn wegen einer Beschwerung,  

   Scheffner  die sich auf dessen Haus befinden soll, erkennt der Richter, daß sie 

sich laut Kerbzettel ein Teil das andere schadlos halten sollen. 
 

  ZASP  21.04.1572    Bürger zu Kallstadt 

   Scheffner  vh m Engel 

     Vor Schultheiß Johannes Scheffer und den Gerichtsschöffen Hanß 

Weintz, Hanß Pauer, Peter Schlauditz, Alben Barth, Niclas Stalp, 

Jacob Augenreich, Lorentz Hoffman, Marx Vock, Hanß Weirich, 

Conrad Weintz und Hanß Guttrunck leihen sie von Petter 



Weckman, Spitalmeister zu Durkheim, 100 Gulden für einen 

jährlichen Zins von 2½ Gulden und zwei Ohm Wein.   
 

  GbKsII 26.08.1572     Hans Sech klagt gegen ihn wegen einer Gülte von ½ Gulden auf  

   Scheffner  dem Eckhaus, in dem Hans Sech wohnt, die beim Tausch nicht 

genannt war.  Hans Sech soll auf das neue Haus, in dem Hans 

Scheffner wohnt, als Unterpfand klagen.  
 

  GbKsII 12.01.1574     Er  verspricht, Hans Sech wegen eines Guldens Gelds, der auf  

   Scheffner  dessen Haus lastet, schadlos zu halten. 
 

  GbKsII  17.01.1575                vh m Engel 

   Scheffner  Hans Moscher tut ihm und seiner Ehefrau Engel Aufgabe für Haus, 

Hof, Weingart und Acker in Kallstadter Gemarkung für 1000 

Gulden. 
 

  GbKsII 26.04.1575        Pfarrer Christoff Kirschner und die Jaraten der Kirche Kallstadt  

   Scheffner   klagen gegen ihn wegen eines Firnzel Korns. Weil er dies vor 

Jahren klaglos ausgerichtet hat, soll er dies auch weiterhin tun. 

 

  GbKsII  29.04.1578    In der Klage des Hans Sech gegen ihn erkennt das Gericht, daß der 

Beklagte Antwort geben soll. 
 

  GbKsII 28.04.1579     Flurnachbar von  Hans Köetz und Hans Oppawer vor der Hesel 
 

  GbKsII 29.08.1581        Flurnachbar con Augsten Bawer in der Masenbach 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schäffner 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schöffner 
 

  GbKsII  30.04.1605                bereits verstorben 

   Hanß  vh m Engel 

     V v Nickel 

 

 Hans Michael 
  luKs1  18.05.1662   (JGE)  von Freinsheim 

      S v Lorenz Schaffner u. Efr Barbara 

 

 Hans Veltin 
  luKs1  17.05.1671   (ES)           von Freinsheim 

      S v Lorenz Schaffner 

 

 Jacob 
  GbKsII  15.09.1623    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schafner  Vor ihm als Zeuge errichtet Veronica Schrantz ein Testament. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt, Ungstein u. Pfeffingen 

   Schafner  Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schafner  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß und Barbara 

Welspillig ein Testment 
 

  GbKsII 13.01.1624     Flurnachbar von Barbara Welspillig verw. Meyer am Herxheimer  

   Schafner   Weg   
 

  GbKs1I  09.02.1627               Flurnachbar von Margrethe Bartz im Freinsheimer Eck, im 

Zeisenbühl, am Hüpbaum und im Schlittweg. 
 

  GbKs1I  12.03.1629               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schafner  Vor ihm als Zeuge errichtet Stophel Schneider ein Testament. 
 

  GbKsII  11.01.1631    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Schafner  Namens der Erben von Adolph Krepß klagt der Gerichtsprocurator 

Georg Lorenz Plencher gegen ihn wegen ausstehender Zinsen für 

13 Jahre auf 45 Gulden Kapital. Űber den Gerichtsprocurator 

Johannes Reichardt bietet er an, die Hälfte zu bezahlen, wenn er 

demnächst Wein verkauft hat. 
 

  GbKs1I  27.06.1632              Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Margretha Harnisch ein Testament. 
 

  GbKsII  15.12.1633    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vetter von Johannes Reichardt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Reichardt ein Testament, in 

dem er ihm 10 Gulden vermacht. 
 

  GbKsII 03.01.1634     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Jacobe Regelborn ein 

Testament. 
 

  GbKsII  26.08.1634    In seinem Namen klagt Jacob Schafner gegen Hanß Velten  

   Schafner  Liebpolt wegen einer Behausung, die sein verstorbener Vorfahr 

Hanß Welschbillich von seiner Ehefrau Barbara als widerfälliges 

Gut geerbt hatte und die in Abgang geraten. Liebpold solle das 

Haus reparieren. 
 

  GbKsII  26.08.1634    sBr v Lorenz Engelman 

     Er und sein (Stief-)Bruder klagen gegen Hanß Velten Liebpoldt 

wegen eines alten Schuppens, der zu obigem Haus gehört. Weil die 

Kläger die Ziegel und sehr wenig Holz bekommen haben, soll der 

Beklagte ihnen zu Martini 6 Gulden bezahlen.  

 

 Johannes 
  luKs1  06.09.1690 st.n.   (ES)  er hat zu Dürkheim kommuniziert  

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  03.04.1659   von Freinsheim 

   Schaffener   (JGE)  S v Lorenz Schaffener u. Efr Barbara 

 

 Katharina 
  luKs1  25.12.1659   von Freinsheim 

   Schaffener    (JGE)  T v Andres Schaffener u. Efr  

 

 Lorenz 
  luKs1  03.04.1659   zu Freinsheim 

   Schaffener   vh m Barbara 

      V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  18.05.1662   zu Freinsheim 

      vh m Barbara 

      V v Hans Michael () 

      V v Anna Christina () 
 

  luKs1  03.06.1666       Gemeindsmann zu Freinsheim 

      V v Anna Katharina ()  
 

  luKs1  17.05.1671    zu Freinsheim 

      V v Hans Veltin () 

 

 Margretha 
  GbKsII 29.04.1589    vh m Phillip Reichart    
   Reichart   



 

  GbKsII  30.04.1605                T v Hanß Schaffner u. Efr Engel 

   oVN  vh m Philips Reichardt 
 

  GbKs1I  09.02.1627       I.        Wwe v Philips Reichard 

   Bartz   M v Johannes      

      M v Best  

    II.  vh m Friederich Bartz 

     Sie vermacht ihrem Ehemann den Nießbrauch an Haus und Hof in 

der Ostergasse und an vier Weinbergen. Nach seinem Tod soll 

alles an ihre Söhne Johannes und Best fallen.   
 

 Niclaus 
  GbKsII 27.04.1591       Flurnachbar von Regina Klauß verw. von Wonßheim beim Creutz 
 

  GbKsII12.01.1602                  Flurnachbar von Sixt Mohr am Erpolzheimer Weg. 
   Nickel  
 

  GbKsII  30.04.1605                S v Hanß Schaffner u. Efr Engel 

   Nickel  Er verträgt sich nicht mit seiner Mutter 
 

  GbKsII  05.01.1608                Gemeinsmann zu Kallstadt 

   Nicklaß Schäfner, Schefner Er hat vor etwa 4 Jahren eine nachbarschaftliche Einigung mit dem 

verstorbenen Simon Kintz getroffen. Er läßt diese zusammen mit 

Bäst Engelmann und Lorentz Kintz, den Vormündern von Simon 

Kintz’ Kindern, in das Gerichtsbuich eintragen.  
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

 GbKsII  30.08.1614    bereits verstorben 

  Nicol Schafner   Der Gerichtsprocurator Lorentz Kintz klagt namens der 

Almosenpfleger gegen seine Kinder wegen 10 Gulden, die diese 

dem Almosen schuldig sind. 
 
  

 

Schaloff 
 Diepolt 
  GbKsI 07.05.1538                 er findet sich bereit, auf St. Georgstag 1539 den Gulden Geld, den 

er auf Barthe Henns Güter in die Kirche zu Pfeffingen gibt,  

abzulösen 

 

Schamberger 
 Alexander 
  GbKs1I  12.03.1629              zu Dürkheim ? 

     Flurnachbar von Stophel Schneider in der mittelsten Bendten in 

Dürkheimer Gemarkung 
 

Scharffenstein 
 Debolt 
  GbKsI 25.08.1556     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Jacob Kerner, Obermuller. 
  Scharpfenstein   
 

  GbKsI 26.01.1557    In der Klage des Jacob Kerner von Dürkheim gegen ihn wegen  

  Scharpfenstein  etlicher Stiche, die er ihm zugefügt hat, erkennt der Richter zu 

Recht, daß Jacob Kerner dartun soll, welchen Schaden er von den 

Stichen habe. 
 

  GbKsI 26.01.1557     Jacob Kerner heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 



  Scharpfenstein   
 

  GbKsI 29.04.1561     In der Schmähesache zwischen Hans Zimer als Kläger und  

  Depolt Scharpfenstein   ihm als Beklagten erkennt der Richter zu Recht: Weil er hinter 

unsers gnädigen Herrn Oberamtmann Velten Ott geheischt hat, in 

14 Tagen anzususchen hatte und nicht gekommen ist, soll er auf 

den heutigen Tag richtlich Antwort geben. 
 

  GbKsI 29.04.1561    In der Klage des Hans Zimer gegen ihn weist der Richter zu  

  Depolt Scharpfenstein  Recht, daß er die Kundschaft zulassen soll. 
 

  GbKsI 26.08.1561     In seiner Klage gegen Hanß Ziemer wegen eines Kostens spricht 

  Scharpffenstein  der Richter zu Recht: Weil der Beklagte des Vertrags nie geständig 

sein wollte und es aber durch den Kläger jetzt bewiesen, daß er den 

Kosten dem Kläger zu erlegen schuldig sei. 
 

  GbKsI 08.09.1562     Conrat Hoffman heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich 

  Scharpfenstein  zu bedenken. 
 

  GbKsI 12.01.1563     In seiner Klage gegen Hans Schrup wegen 3 Gulden weist der 

  Scharpfenstein  Richter zu Recht, daß er dartun soll, daß Hans Schrup an dem Kauf 

etwas schuldig sei. 
 

  GbKsI 12.01.1563     In seiner Klage gegen Hans Schrup, betreffend eine Beweisung,  

  Scharpfenstein  erkennt der Richter zu Recht, daß er nicht genugsam bewiesen 

habe nach laut der vorergangenen Urteile. 
 

  GbKsI 12.01.1563     Hans von Dieffen bach heischt seinen Rechten Tag gegen Hans 

  Scharpfenstein  Schrup und ihn. 
 

  GbKsI 27.04.1563     In der Klage des Conrat Hoffman gegen ihn, betreffend das 

  Scharpfenstein  Backbrot 9 Wochen lang, das Debolt Scharpfenstein aufgehoben 

hat, spricht der Richter zu Recht, daß Debolt die 9 Wochen lang 

das Brot bezahlen und seinen Bürgen schadlos halten soll.  
 

  GbKsII 12.01.1563     Weil er in seiner Klage gegen Hans Schrup zugegeben hat, daß   

  Scharpfenstein  Hans Schrupp zwei Ziele bezahlt hat und nichts schuldig war, als 

er nach zwei Jahren den Flecken weiterverkaufte, wird seine Klage 

abgewiesen. Er hat die Kosten zu tragen. 
 

  GbKsII 12.01.1563     In der Sache zwischen ihm und Hans Schrupp, betreffend  

  Scharpfenstein  Appellation und Kosten, spricht der Richter zu Recht, daß ihm die 

Abheischung zugelassen werden soll.    
 

  GbKsII 12.01.1563     Da Hans Schrupp ihm kein Ziel oder Jahr genannt und zwei Ziele  

  Scharpffenstein  laut Kaufbrief verfallen sind, bevor Hans den beklagten Flecken 

verkauft hat, ist Hans Schrupp ihm nichts schuldig.    
 

  GbKsII 12.01.1563     in seinem Rechtsstreit mit Hans Schrupp wird ihm die 

  Scharpffenstein  Abheischung zugelassen. 
 

  GbKsII 12.01.1563     in seinem Rechtsstreit mit Niclaß Künig spricht der Richter zu  

  Scharpenstein  Recht, daß er für den Stall, den er nach dem Kauf abgebrochen hat, 

weiterhin die darauf stehende Pension zahlen muß. Er hat das 

Recht,  wieder auf dem Platz zu bauen. 

  

Scharl 
 oVN 
  luKs1  16.03.1731   Sauhirte zu Erpolzheim 

   Charle  ihm wird privat das H. Abendmahl gereicht 

 

 oVN 
 

  luKs1  27.06.1731 (PJK) ‚die alte Scharlin’ 



     ihr musste in großer Schwachheit das H. Abendmahl gereicht 

werden 

 

 Anna 
  luKs1  03.05.1663       zu Erpolzheim 

      Wwe v Peter Scharl  

      M v Anna Barbara () 
 

  luKs1  03.06.1666       zu Erpolzheim 

   Anna Maria   Wwe v Peter Scharl  

      M v Anna Veronika () 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             von Erpolzheim 

      T v Peter Scharl u. Efr Anna 

 

 Anna Veronika 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    von Erpolzheim 

      T v Peter Scharl u. Efr Anna Maria 

 

 Hans Philipp 
  luKs1  25.05.1670               von Erpolzheim 

   Scharle   S v Peter Scharle 

      sS v Matthes Bach 

     (ES)  13 Jahre alt 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  28.05.1730   (PJK)           aus Erpolzheim 

      S v Johann Hermann Scharl 

      im 13. Jahr 

 

 Johann Hermann 
  luKs1  20.05.1725   von Erpolzheim 

       blind 

      V v Margretha Elisabeth () 
 

  luKs1  28.05.1730    zu  Erpolzheim 

      V v Johann Henrich () 

 

 Margretha Elisabeth 
  luKs1  20.05.1725   von Erpolzheim 

       (PJK)  T v Johann Hermann Scharl 

        12 Jahre alt  

 

 Peter 
  luKs1  03.05.1663        gewesener Strohdrescher zu Erpolzheim 

      vom Baum erschlagen 

      vh m Anna 

      V v Anna Barbara () 
 

  luKs1  03.06.1666       gewesener Gemeindsmann zu Erpolzheim 

      vh m Anna Maria 

      V v Anna Veronika () 

      bereits verstorben 



 

  luKs1  25.05.1670               V v Hans Philipp () 

   Scharle   bereits verstorben 

 

Scharliß 
 Johann Wilhelm 
  luKs1  10.04.1735   von Erpolzheim 

      V v Katharina Margaretha () 

 

 Katharina Margaretha 
  luKs1  10.04.1735   von Erpolzheim 

     (LDF)  T v Johann Wilhelm Scharliß 

      14 Jahre alt 

 

Schattinger 
 Henrich 
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

      V v Katharina Dorothea () 

 

 Katharina Dorothea 
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

     (PJK)  T v Henrich Schattinger  

      13 Jahre alt 

 

Schatz 
 Hannß 
  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Elisabeth Weick verw. Schuster im bösen 

Steinacker. 
 

  GbKsII 28.04.1607     Er klagt gegen Hanß Bechtlof den alten wegen eines Viertels an 

einem Cappen auf einen Weinberg den er von Bechtlofs Vorgänger 

Laux Schmidt gekauft hat. Laut Kerbzettel muss ihn Bechtlof 

schadlos halten. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  25.04.1609       Einwohner zu Kallstadt 

   Hanß Ger   Gegen ihn und Hanß Ger als Vormünder von Matthes Funck klagt 

Velten Gerhardt wegen Nichtbezahlung eines Rezesses.   

 

Schaurman 
 Best 
  GbKsII 20.05.1588      Flurnachbar von Hannß Müller am Ohltselberg in Freinsheimer  

     Gemarkung. 

 

Schefer   s.a.u. Schiffer 

 

Schefer 
 Herman 
  GbKsI 29.08.1553      Herman Scharpfenstein steht an seinen Gütern von ihm noch  



  Scheffer    etwas aus  

 

 Johannes 
  GbKsI 28.10.1547                   Vormund der fünf Kinder des Cunrat Hoffman und Zeuge von 

dessen Teilung 
 

  GbKsI 28.08.1548                er hat Hans Schmit wegen eines Fußpfades zwischen ihnen beiden 

verklagt; das Gericht hat den Augenschein besichtigt und erkennt 

mit Recht: da Hans Schmit dem Kläger keineswegs gesteht und 

Johannes sich auf Kundschaft gezogen, soll er dartun, daß ihm 

Recht genugsam  
 

  GbKsI 27.08.1549     in seiner Klage gegen Hans Schmit wegen eines Pfades über Hans 

Schmits Flecken auf Johannes’ Flecken weist das Gericht nach 

Inaugenscheinnahme zu Recht, daß Johannes Schefer gut Fug und 

Macht habe, über Hans Schmits Flecken zu gehen zwischen zwei 

Zeilen bis zu Johannes Anwender nach Wald zu 
 

  ZASP  28.04.1556    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm als Zeuge leihen Hans Seyl und Ehefrau Eva von der 

Kirche zu Dürkheim 10 Gulden gegen einen jährlichen Zins von ½ 

Gulden. 
 

  GbKsI 15.11.1558    Gerichtsschöffe 

  Scheffer   Vormund von Bernhart und Margaretha Has 

     Er gibt seine Einwilligung zur Einkindschaft des Haman Schott 

und dessen Ehefrau Anna Fißler. 
 

  GbKsI           1560      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

  Scheffer    Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust.

   
 

  ZASP  28.05.1560    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm als Zeuge leihen Steffan Kaps und Ehefrau Apelonia von 

der Kirche zu Pfeffingen 15 Gulden gegen einen jährlichen Zins 

von 3 Ortsgulden. 
 

  GbKsI 22.04.1561     Gerichtsschöffe 

   Scheffer   Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, und den Gerichtsschöffen 

erscheint Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, und setzt Vermächtnisse 

aus. 
 

  GbKsI 12.03.1562     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Scheffer  Vormund von Johannes und Niclas Kneis 

     Zeuge der Einkindschaft, die Aßmus Frie und seine Ehefrau Othilia 

Sporrinck errichten. 
 

  GbKsII 02.05.1564     Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Er und die Schöffen Schöffen Marx Vock und Lorentz Hoffman 

bestätigen einen Verkauf von Hans Bengel an dessen Nachbarn 

Steffan Beier 
 

  GbKsII  06.01.1566    Gerichtsschöffe 

   Scheffer   in seinem Beisein trägt auf Bitte von Hans Weintz Schultheiß 

Gabriel Bauman einen Vertrag vom 01.07.1556 in das Gerichts-

buch ein.  
 

  GbKsII  06.01.1566    Gerichtsschöffe 

   Scheffer  in seinem Beisein trägt Schultheiß Gabriel Bauman einen Vertrag 

vom 03.05.1560 in das Gerichtsbuch ein.  
 

  GbKsII  29.06.1568     Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Ottilia verw. Bertsch hatte vor Schultheiß Petter Schram und ihm 

als Gerischtsschöffen ihren beiden Kindern alle ihre Habe samt 

Behausung  übergeben. Da Űbergabebrief und Verschreibung 

durch den Schreiber geschäftehalber noch nicht geschehen und 



zwischenzeitlich der Schultheiß verstorben war, wurde der jetzige 

Schultheiß Johannes Scheffer gebeten, sein Siegel auf diesen Brief 

zu drücken. 
 

  GbKsI  22.07.1568      Unterschultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm und den Gerichtsschöffen Hans Bauehr und Petter 

Schlauditz übergibt auf Befehl von Andres Feidelin, Sekretär zu 

Hartenburg, Otilia verw.BEchtolff im offenen Wirtshaus des Baltes 

Schreiner alle ihre Hab und Güter an ihn und seine Schwester 

Anna, Ehefrau des Jakob Zigler, gegen lebenslange Versorgung. 

Gleichzeitig enterbt sie eine (nicht namentlich genannte) Tochter, 

die im Land unherzieht.   
 

  GbKsII  08.02.1569    des Gerichts zu Kallstadt  

   Scheffer  Er war Zeuge des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. 

von Maßier (wohl 1568) 

 

  GbKsII  26.04.1569    Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer                      Vor Christoff Ott, Rentmeister, anstelle von Andreas Feidlein, 

Amtmann zu Hartenburg, und schließt Ulrich Weiß einen Ehe- und 

Einkindschaftsvertrag 
 

  GbKsII  24.01.1570    als Anwald SimonHeurings heischt er den Rechten Tag 
   Hans 
 

  GbKsII 25.09.1570     Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm namens Endres Faidelin, Sekretär zu Hartenburg,  

verkauft Elias Craling zusammen mit seiner Ehefrau Otilia deren 

zu erwartendes Erbteil an Hab und Gütern ihres Vaters Blasius 

Bart an seinen Schwager Hans Steffen und dessen Ehefrau Barbara 

für 76 Gulden, 11 Albus, 2 Pfennig 

     Zeugen sind Hans Bauehr, Marx Vock, Hans Sech, Alban Barth  
 

  GbKsII  02.10.1570    Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm und den Gerichtsschöffen Peter Schlauditz und Alben 

Barth verkauft Ulrich Gerst, Bürger und Müller zu Speyer, und 

dessen Ehefrau Gertraud die Mahlmühle zu Pfeffingen, die den 

Erben des Junkers Werner von Zeiskam 16 Malter Korn und 2 

Gulden Mastgeld sowie dem Grafen zu Leiningen ein 

Fasnachtshuhn und 15 Pfund Heller zinst, für 250 Gulden an Johan 

Sigler, Bürger zu Freinsheim, und dessen Ehefrau Angnes. 
 

  GbKsII 06.05.1571      Schultheiß zu Kallstadt 

      Vor ihm und den Gerichtsschöffen Peter Schlauditz und Marx 

Vock als Zeugen bekennt Jacob Ziegler auf Befehl des 

Hartenburger Sekretärs Endres Feidlin die Schulden, die er mit 

seiner verstorbenen Ehefrau Anna Bechtolff  gemacht hat: 
 

  GBKsII 23.10.1571     Schultheiß zu Kallstadt 

     Vor ihm und dem Grichtsschöffen Peter Schlauditz gelten Peter 

Herr zu Kallstadt, seine Brüder Niclas und Velten und sein 

Schwager Hans Müller, alle zu Dortelweil bei Frankfurt, ihre 

Schwägerin Anna Herr verw. Koeler mit 14 Gulden für ihre 

sämtlichen AnsprUche, die sie in Dortelweil hat, ab.  
 

  GbKsII 15.01.1572     Schultheiß 

     Flurnachbar von Hans Bauer in den 11 Zweiteln 
 

  GbKsII  07.04.1572                  Schultheiß zu Kallstadt 
   Scheffer 
 

  ZASP  21.04.1572    Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm leihen Hanß Scheffner und seine Ehefrau Engel von Petter 

Weckman, Spitalmeister zu Durkheim, 100 Gulden für einen 

jährlichen Zins von 2½ Gulden und zwei Ohm Wein.  
 

  GbKsII 22.12.1572     Schultheiß zu Kallstadt 



   Scheffer  Vor ihm tätigt Hans Schlauditz eine Űbergabe 
 

  GbKsII  02.02.1573                  Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm tätigt Jacob Früel seine Űbergabe. 
 

  GbKsII   03.02.1575       Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer   Vor ihm leistet Hans Furster Werschaft für die Mahlmühle zu Pfef 

fingen  
 

  GbKsII 30.08.1575        Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer   Vor ihm und den Zeugen Hans Langstet und Velten Kopp findet 

die Űbergae der Ottilia verw.Bingel statt. 

 

  GbKsII 05.03.1576     Schultheiß zu Kallstadt 

   Scheffer  Vor ihm geloben Leogardt Keister und seine Ehefrau Margreth 

verw. Beckelhaub ihre Einkindschaft. 

     Flurnachbar von Margreth Beckelhaub in der Jauchen 
 

  GbKsII 27.01.1579     Hans Fleick  klagt gegen ihn wegen 5 Viertel Bodenzins. Der  

   Johan Scheffer   Kläger soll beweisen, daß die 5 Viertel ihm zustehen. 
 

  GbKSII  30.08.1580   ‚Herr’ 

   Johan Scheffer  vh m Ottilia 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Johann Schäfer 

 

 Martin 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
  Schäffer 

 

 Ottilia 
  GbKSII  30.08.1580   vh m Johan Scheffer 

   Scheffer  Zusammen mit Anna, Ehefrau von Jost Vock, und Hans Sech 

begehrt sie als Zeugin Dilation gegen Hans Bawer. 
 

 Wendel 
  GbKsI 17.09.1551                von Weisenheim 

     Flurnachbar von Steffan Rottersumer am Riedweg 

 

Scheffell 
 Hen 
  GbKsII 21.08.1599      Flurnachbar von Josth Weickh im Berntal 

 

Scheffer   s.u. Schefer 

 

Scheffner  s.u. Schaffner 

 

Scheid 
 Anna Katharina 
  luKs1  21.07.1737    zu Freinsheiim 

   Katharina Walter   vh m Johann Jakob Walter  

     TP v Johann Jakob Schwan 

 

 Johannes 



  GbKsII  30.08.1614     Gerichtsprocurator Lorentz Hübner klagt namens Lioba Kölers 

   Scheyd  Erben gegen ihn wegen eines Ladens und Fensters, das von seiner 

Stube in der Kläger Hof geht. 
 

  GbKsII 31.08.1614    Wirt zum Weißen Roß 

   Scheyd  Im Streit zwischen Lioba Kolers Erben Erben und ihm wegen 

Läden und Fenster findet ein Augenschein statt. 
 

  GbKsII  29.04.1617                Wirt zum Weißen Ross 

   Scheyd  Der Gerichtsprocurator Lorentz Kintz klagt namens seines 

Schwagers Hanß Viereisen gegen ihn und verlangt wegen seines 

Baus einen Augenschein. Sie sollen morgen auf dem strittigen 

Platz mit ihren Dokumenten erscheinen. 
 

  GbKsII  30..04.1617                Im Streit zwische Hanß Viereisen und ihm findet auf Befehl von  

   Scheyd  Graf Johann Philipp ein Augenschein statt. Auf Vorschlag von 

Stephan Steffan entschedet das Gericht, daß der Kläger seinen 

beabsichtigten Bau nicht aufführen darf. 
 

  GbKsII  15.09.1623    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Scheydt  Vor ihm als Zeuge errichtet Veronica Schrantz ein Testament. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt, Ungstein u. Pfeffingen 

   Scheydt  Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Scheydt  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß und Barbara 

Welspillig ein Testment 

 

Schel 
 Georg 
  luKs1  24.10.1669  (ES)  Dominica XXII. Trinitatis haben nach gethaner Beicht undt  

   Schehl   empfangener H. Absolution in meinem Hauß privatim communicirt 

4 Reüter von meines gn. Herrn Graff Emichs Compagnie, alß 

nemlich Geörg Schehl, Nicolaus Fröhlich, Carolus von Üxel, 

Andreas Bandel  

 

 Hans 
  luKs1  23.01.1659    zu Dürkheim    

       V v Margreth 

 

 Margreth 
  luKs1  23.01.1659    zu Dürkheim 

      T v Hans Schel    

       TP v Juliana Margaretha Bechtloff 

 

Schell   s.a.u. Scholl 

 

Schemel 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  30.10.1701      zu Biedenkopf 

      vh m Johann Georg Schemel 

      M v Johann Matthäus    

       TP v Georg Philipp Schemel (EK) 

      vertr d Johann Georg Spahl 

       Katharina Elisabeth Heintz geb. Schwind 



 

 Georg Philipp 
  luKs1  28.10.1701 *    S v Johann Matthäus Schemel u. Efr Maria Agnes Misammer 

   30.10.1701  (PJK)  TP: Georg Friedrich Misammer (GV) 

      Johann Georg Schemel (GV) u. Efr Anna Elisabeth (GM)  

      Johann Philipp Wagner 

      vertr d Johann Georg Spahl 

       Katharina Elisabeth Heintz geb. Schwind 

 

 Johann Georg  
  luKs1  30.10.1701      Accisschreiber zu Biedenkopf 

      vh m Anna Elisabeth 

      V v Johann Matthäus   
 

  luKs1  24.10.1710    Schulmeister zu Herxheim 

      TP v Maria Eleonora Dromb   
 

  luKs1  24.05.1722   lutherischer Schulmeister zu Erpolzheim 

      V v Maria Christina () 

 

 Johann Matthäus 
  luKs1  14.11.1700    unser Schulmeister (‘ludimderator noster’) 

      vh m Maria Anna Misammer 

      TP v Maria Anna Wilhelmina Schnepf  
 

  luKs1  28.10.1701      Schulmeister allhier 

      S v Johann Georg Schemel u. Efr Anna Elisabeth 

      vh m Maria Agnes Misammer 

       V v Georg Philipp (*) 

 

 Maria Christina 
  luKs1  24.05.1722  (PJK)  von Erpolzheim 

      T v Johann Georg Schemel 

       13 Jahre alt 

 

Schenck 
 Stoffel 
  GbKsI 13.09.1554     Auf Begehren des Hans Habermuller wegen der Einsetzung in 

Stoffel Schenck’s Güter weist der Richter zurecht, daß er damit tun 

und lassen kann wie mit seinen eigenen Gütern. 
 

Scherer 
 Anna Katharina 
  luKs1  13.01.1699 st.v.    vh m Hans Georg Scherer   

       M v Sybilla Katharina (*) 

 

 Hans 
  GbKsI 09.01.1543                  Meister  

  Scherher   von Landstuhl  (‘Lanstull’) 

     auf Begehren von Philips Futtersack als Anwalt des Juden Lewe 

gegen ihn erkennt der Richter, daß der Beklagte wegen 

ungehorsamen Ausbleibens dem Kläger Lewe den Tagkosten zu 



entrichten schuldig, es sein denn Leibs- oder Herrennot habe ihn 

gehindert 
 

  GbKsI 23.01.1543                  Meister 

  Scherher   von Landstuhl (‘Lanstall’) 

     auf Begehren von Philips Futtersack, Anwalt des Juden Lewe, 

gegen ihn erkennt der Richter, daß er wegen seines Ausbleibens 

(zum ersten, zweiten und dritten) dem Kläger Jude Lewe den 

Tagkosten bezahlen muß, es sei denn, Herren- oder Leibsnot habe 

ihn verhindert 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 

 

 Hans Georg  
  luKs1  13.01.1699 st.v.    gemeiner Bäcker allhier 

      vh m Anna Katharina 

       V v Sybilla Katharina (*) 

 

 Heinrich 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 

 

 Sybilla Katharina 

  luKs1  13.01.1699 st.v. *  T v Hans Georg Scherer u. Efr Anna Katharina 

   15.01.1699   (PJK)  TP: Sybilla Emichia Ott 

       Katharina Elisabeth Hensel geb. Heintz 

       Peter Golsen   

 

Scherr 
 Andreas 
  luKs1  03.09.1691 st.n.        Müllermeister in der Obermühle 

      vh m Maria Magna 

      V v  Maria Christina (*) 
 

  luKs1  06.04.1692    Obermüller 

      V v Johann Philipp () 

      er hat Unpäßlichkeit halber im hiesigen Pfarrhaus kommuniziert 
 

  luKs1  12.10.1699 st.v.    gewesener Müller zu Eyersheim 

      V v Anna Margretha 

      bereits verstorben 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  12.10.1699 st.v.    T v Henrich Grimm   

      TP v Johann Jakob Grimm 

 

 Hans Georg  
  luKs1  06.01.1675     von Monsheim 

      vh m Anna Walp Schnabel  

      TP v Georg Andres Schuster 
 

  luKs1  02.02.1680    Gemeinsmann zu Monsheim 

      TP v Johann Georg Schuster 

 

 Johann Philipp 

  luKs1  06.04.1692 Ostern  S v Andreas Scherr 



      (ES)  12 Jahre alt 

 

 Maria Christina 

  luKs1  03.09.1691 st.n.  *     T v Andreas Scherr u. Efr Maria Magna 

   04.09.1691  (ES)  TP: Hans Schmitt u. Efr Maria Christina 

 

 Maria Magna 

  luKs1  03.09.1691 st.n.       vh m Andreas Scherr   

      M v  Maria Christina (*) 

 

Scherrer 
 Anna Katharina 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             von Freinsheim 

      T v Martin Scherrer 

 

 Jost 
  GbKsII           1521  Kirchenjurat zu Freinsheim 

   25.08.1579  Auf ihn bezieht sich der Erpolzheimer Pfarrer Michel Bender in 

der Klage des Freinsheimer Kirchenjueraten Hans Metzler.   

 

 Lorentz 
  GbKsII 06.01.1606     Flurnachbar von Catharina Will geb. Harnischt in Großkarlbacher 

   Scherer  Gemarkung 
 

 Martin 

  luKs1  03.05.1663   Bürger zu Freinsheim 

      V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  20.08.1666 +  Bürger zu Freinsheim 

   21.08.1666  (JGE)   ‘so sich zu uns geflehet’ (geflüchtet) 
   Hans Martin 

 

 Nicloß 
  GbKsII           1521  Kirchenjurat zu Freinsheim 

   25.08.1579  Auf ihn bezieht sich der Erpolzheimer Pfarrer Michel Bender in 

der Klage des Freinsheimer Kirchenjueraten Hans Metzler.   

 

Scheuer 
 Hans 
  GbKsI 10.01.1542                  in seinem und dem Namen seiner Verwandtschaft übergibt er in  

  Schewer   kraft einer Vollmacht vor einem sitzenden Gericht mit Mund, Hand 

und Halm alle Güter und Forderungen, die sie an des verstorbenen 

Probst Martins Gütern hatten, an Niclaus von Heyringen 

 

 Wendel 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Schetzinger 
 Anna Maria  



  luKs1  13.10.1737    Dienstmagd beim Herrn Schultheißen zu Herxheim Friedrich 

Kissel 

     TP v Anna Maria Metzger   

 

Scheuermann 
 Christoph 
  luKs1  27.03.1659   (JGE)  S v Leonhard Schewerman u. Efr Ottilia    

   Schewerman    TP: Christoph Butz u. Efr Anna Maria 
 

  luKs1  23.04.1665 +  S v Leonhard Schewermann u. Efr Ottilia 

   24.04.1665  (JGE)  5 Jahre alt 
   Schewermann 

 

 Elias Martin 
  luKs1  26.10.1662     (JGE)              S v Leonhard Scheuermann u. Efr Ottilia  

       TP: Hans Elias Seckenauer 

       Hans Martin Horn u. Efr Agatha 
 

  luKs1  30.10.1662 +  S v Leonhard Scheuermann u. Efr Ottilia 

      (JGE)    

 

 Hans Leonhard 
  luKs1  15.05.1663 +    S v Leonhard Scheuermann u. Efr Ottilia 

   16.05.1663   (JGE)  8 Jahre alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  22.02.1657     (JGE)              S v Leonhardt Schewerman u. Efr Ottilia 

   Schewerman   TP: Hans Michael Schneider 
 

  luKs1  26.07.1663  +          S v Leonhard Scheuermann u. Efr Ottilia  

   27.07.1663    (JGE)  ein Knäblein von 6 Jahren 

 

 Leonhard 

  luKs1  22.02.1657        Schneidermeister 

   Schewerman   vh m Ottilia 

      V v Johann Georg () 
 

  luKs1  27.03.1659   Meister 

   Schewerman   vh m Ottilia    

      V v Christoph () 
 

  luKs1  13.01.1661   Schneider 

   Schewermann   vh m Ottilia 

      V v Rosina Agatha () 
  

  luKs1  26.10.1662       Schneidermeister 

      vh m Ottilia  

       V v Elias Martin () 
  

  luKs1  30.10.1662    Schneidermeister 

      vh m Ottilia 

       V v Elias Martin (+)   
 

  luKs1  15.05.1663      Meister; hiesiger Gemeinsmann 

      vh m  Ottilia 

       V v Hans Leonhard (+) 
 

  luKs1  26.07.1663             hiesiger Schneidermeister 

      vh m  Ottilia  



       V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  22.05.1664         vh m Ottilia 

   Scheuerman   V v Maria Dorothea () 
 

  luKs1  13.03.1665    hiesiger Schneidermeister 

      vh m  Ottilia 

      V v Rosina Agatha (+) 
 

  luKs1  23.04.1665    hiesiger Bürger, Meister 

   Schewermann   vh m Ottilia 

      V v Christoph 
 

  GbKsII 24.06.1666                  zu Kallstadt 

   Scheurman  vh m Othilia 
 

  luKs1  26.06.1666       hiesiger Bürger, Meister 

   Schewermann   vh m  Ottilia 

      V v Maria Dorothea (+)     
  

  luKs1  17.11.1667        hiesiger Schneider 

   Scheuerman   vh m Ottilia 
 

  luKs1  02.08.1668         Bürger zu Dürkheim 

   Scheuerman   vh m Ottilia 

 

 Maria Dorothea 
  luKs1  22.05.1664      (JGE)    T v  Leonhard Scheuerman u. Efr Ottilia 
   Scheuerman 
 

  luKs1  26.06.1666    +  T v Leonhard Schewermann u. Efr Ottilia 

   27.06.1666  (JGE)         
   Schewermann    

 

 Ottilia 

  luKs1  22.02.1657        vhm  Leonhard Schewerman   

   Schewerman   M v Johann Georg () 
 

  luKs1  27.03.1659   vh m Leonhard Schewerman   

   Schewerman    M v Christoph () 
 

  luKs1  13.01.1661   vh m Leonhard Schewermann   

   Schewermann    M v Rosina Agatha () 
  

  luKs1  26.10.1662   vh m Leonhard Scheuermann    

       M v Elias Martin () 
 

  luKs1  30.10.1662    vh m Leonhard Scheuermann  

      M v Elias Martin (+) 
 

  luKs1  15.05.1663      vh m Leonhard Scheuermann   

      M v  Hans Leonhard (+) 
 

  luKs1  26.07.1663             vh m Leonhard Scheuermann  

      M v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  22.05.1664       vh m  Leonhard Scheuerman 

   Scheuerman    M v Maria Dorothea () 
 

  luKs1  13.03.1665    vh m Leonhard Scheuermann   

      M v Rosina Agatha (+) 
 

  luKs1  23.04.1665    vh m Leonhard Schewermann   

   Schewermann   M v Christoph (+) 
 

  GbKsII 24.06.1666                  EK v Dorothea 

   Scheurman  T v Barbara 

     sT v Adrian Schneider 

     sSr v Michael Schneider 



     sSr v Jost Schneider 

     vh m Leonhard Scheurman 

     Alle ihre Kinder sind tot bis auf ein einziges Töchterlein (Maria 

Dorothea), das aber krank ist und vermutlich auch bald sterben 

werde) 

     Sie errichtet ein Tetsament, in dem sie folgende Legatebestimmt: 

 ihr Ehemann soll den Nießbrauch an ihren väterlichen und 

mütterlichen Gütern haben 

 ihrer Großmutter Dorothea vermacht sie 50 Gulden am 

Spindelteil der mit ihrem Ehemann erkauften Behausung in 

Kallstadt. Sollte diese jedoch vor ihr sterben, so soll die 

Schule Kallstadt 40 Gulden und das Almosen Kallstadt 10 

Gulden erhalten. 

 Eva, der Ehemfrau ihres (Stief-)Bruders Michael Schneider, 

vermacht sie ihr Hochzeitskleid 

 Barbara, der Tochter ihres (Stief-)Bruders Jost vermacht sie 

ihr Ehebett. 

 Ihrer Base Anna Catharina, Hans Georg Kleins Ehefrau, und 

Anna Dorothea, Balhasar Ebels Ehefrau, vermacht sie all ihre 

übrige Kleidung 

 Matthes, dem Sohn ihres Bruders Jost, vermacht sie 5 Gulden 

zur Erlernung eines Handwerks. 

 Hans Nickel und Hans Joachim, den Söhnen ihres Bruders 

Michael vermacht sie enebdalls je 5 Gulden zur Erlernung 

eines Handwerks 

 Pfarrer Johann Georg Ebel vermacht sie eine Weinberg im 

Mosenborn 

 Ihrer Mutter vermacht sie eine Kuh, weil diese zum Kauf der 

Kuh 3 Reichstaler gegeben hatte, sowie 8 zinnene Schüsseln, 

eine Kanne von ½ Maß und eine zinnene Memme, die sie von 

ihr empfangen hatte und die auf Hartenbrug stehen. 

Zur Erbin setzt sie ihre Mutter, Witwe von Adrian Schneider, ein.   
 

  luKs1  26.06.1666       vh m Leonhard Schewermann   

   Schewermann      M v Maria Dorothea (+) 
 

  luKs1  17.11.1667        vh m Leonahrd Scheuerman 

   Scheuerman   TP v Anna Ottilia Schindelin  
 

  luKs1  02.08.1668         zu Dürkheim 

   Scheuerman   vh m Leonhard Scheuerman 

      TP v Johannes Nikolaus Becker   

 

 Rosina Agatha 

  luKs1  13.01.1661   (JGE)  T v Leonhard Schewermann u. Efr Ottilia 

   Schewermann    TP: Agatha Krieger 

       Hans Martin Krieger  
 

  luKs1  13.03.1665 +  T v Leonhard Scheuermann u. Efr Ottilia 

   14.03.1665  (JGE)  4 Jahre alt 

 

Scheyd   s.u. Scheid 

 

Schick 
 Hans Martin  
  GbKsII 03.01.1634     Flurnachbar von Maria Jacobe Regelborn hinter der Kriche.. 
 

  luKs1  01.05.1691   gewesener Bürger und Metzgermeister zu Dürkheim 



      V v Johann Martin () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Martin  
  luKs1  01.05.1691   Bürger und Metzger in Dürkheim 

      S v Hans Martin Schick 

      (ES)  Susanna Katharina Ebel 

 

Schieller  s.u. Schüller 

 

Schiffer 
 Jorg 
  GbKsI 02.12.1539                  Hensel Müller von Dürkheim ersucht seinen Rechten Tag, sich  

  Schefer   gegen ihn bis zum nächsten Gericht zu bedenken 
  

  GbKsI 09.03.1540                  von Dürkheim 

     er begehrt, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, was er 

wegen der Besserung von Gütern in Ungsteiner Gemarkung, die 

von Sach Müller herrühren, und seiner Einsetzung darauf zu 

genießen habe; das Gericht entscheidet: soweit er er nachweisen 

kann, soll er Bezahlung seitens Hensel Müllers von Dürkheim 

erwarten 
 

  GbKsI 09.03.1540                 wegen der Summe von seiner und Hensel Müllers Schulden wegen 

der Besserung von Sach Müllers errungenen Gütern erhebt Peter 

Dursperger Ansprüche im Namen seines Pflegekindes 
 

  GbKsI 11.05.1540                  sofern Peter Dursperger, der im Namen seines Pflegekindes  

      Ansprüche wegen Sach Müllers Schuld erhebt, eine Vollmacht 

vorlegt und anzeigen kann, was Hensel Müller und Jorg Schiffer an 

Sach Müllers Schuld hinter ihm haben, soll ihm zugelaßen werden, 

daß er Guthabung daran habe  

 

Schiller   s.u. Schüller 

 

Schilling 
 Johann Sebastian 
  GbKsII 28.04.1612                  zu Dürkheim 

     Schreiber des Limburgischen Schaffners Marx Antz 

     Durch Niclaß Schwab klagt er gegen Peter Herman und Philips 

Regelborn wegen Nichtzahlung von 10 Vierteln ausständigen 

Gültweins. 
 

  GbKsII 28.04.1612                  Limburgischer Schreiber 

     Er tut die erste Klage gegen Hanß Bechtloff den jungen wegen 24 

Albus ausstehender Gült auf Haus, Hof und Garten für die Jahre 

1610 und 1611, die dem Propsthof zusteht. 
 

  GbKsII 29.04.1612                  Diener und Schreiber des Limburgischen Schaffners Marx Antzie  

     Er tut die zweite Klage gegen Peter Herman und Philipps 

Regelborn wegen Nichtentrichtung von 10 Vierteln Gültwein. Die 

Unterpfänder laut einer Verschreibung von 1487 können weder aus 

den Morgenbüchern noch bei einer Begehung identifiziert werden.  

 



Schindelin 
 Anna Ottilia 
  luKs1  17.11.1667  (ES)      T v Zacharias Schindelin u. Efr Barbara 

      TP: Ottilia Scheuermann 

       Anna Elisabeth Keyßer 

       Matthes Krauß 

 

 Barbara 
  luKs1  17.11.1667   vh m Zacharias Schindelin   

      M v Anna Ottilia () 

 

 Zacharias 

  luKs1  17.11.1667   hiesiger Maurer 

      vh m Barbara 

      V v Anna Ottilia () 

 

Schinder 
 Wendel 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schynder  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schynder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen Niclaus Symont und dessen Ehefrau Agatha der 

Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden jährlicher Gült für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schynder  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne 

Schnyder, Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter 

verkaufen Veltin Mantel und dessen Ehefrau Margrede der 

Pfarrkirche Pfeffingen eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schyner  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch 

Hen, Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen 

die Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine 

jährliche Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben 

Rheinischen Gulden. 

 

Schitzer 
 Hanrich 
  GbKsI 27.08.1555     zu Speyer wohnhaft 

     Auf Begehren des Hans Geißsel in seinem und des Reman 

Garnstocks Namen wegen der Einsetzung in Güter des Cristman 

Hoffman weist der Richter zu Recht, daßer damit tun und lassen 

mag wie mit anderen eigenen Gütern.  
 

  GbKsI 07.01.1556     zu Speyer wohnhaft 



     Auf Begehren des Hans Buheler in seinem und des Romen 

Garnstock wegen der Einsetzung in einen Weinberg des Cristman 

Hoffman im Gänsacker weist das Gericht zu Recht, daß er damit 

tun und lassen mag wie mit eigenen Gütern.  

 

Schlaudag, Schlaudeg, Schaudits s.u. Schlauditz 

 

Schlauditz 
 Anna 
  GbKsII  26.04.1569    T v + Bastain Schlauditz u. Efr Otilia 

 

 Anna 
  GbKsII 22.12.1572     Tt v Hans Schlauditz 

     vh m Hans Gereth  

 

 Bastian 
  GbKsI 14.02.1556           Vormund der drei Kinder des Nicklaß Kintz aus erster Ehe und 

Zeuge von dessen Einkindschaft 
 

  GbKsI 21.09.1556     Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Otilia 

Ebertzhemer aus erster und zweiter Ehe und ihren künftigen mit 

Hans Kintz  
 

  GbKsI 25.05.1563     Zwischen ihm als Kläger und Hans Koeler ist ein Untergang 

  Best   geschehen, ein Sprochhaus belangend. Der Richter war auf den 

Augenscheinund erkennt mit Recht, daß Hans Koeler den halben 

Winkel von Grund auf sein Teil zu verbauen Macht habe, dem 

Kläger ohne Schaden, da sie beide Traufrecht haben. 
 

  GbKsI 16.06.1562      Einwohner zu Kallstadt 

   Bastien   Vormund von Valentin und Othilie Keller 
 

  GbKsII  08.02.1569    Bürger zu Kallstadt  

     Er war Zeuge des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. 

von Maßier (wohl 1568) 

 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger und Schöffe zu Kallstadt 

   Bastian, Sebastian vh m      Otilia 

     V v Anna, Els, Best, Gabriel, Jacob 

     bereits verstorben 

     in seiner Behausung wohnt Bartel Haberkorn 

 

 Best 
  GbKsII  26.04.1569    S v + Bastian Schlauditz u. Efr Otilia 

 

 Els 
  GbKsII  26.04.1569    T v + Bastian Schlauditz u. Efr Otilia 

 

 Gabriel 
  GbKsII  26.04.1569    S v + Bastian Schlauditz u. Efr Otilia 

 

 Hans 
  GbKsII 15.01.1572     Flurnachbar von Hans Bauer im Holzweg 
 

  GbKsII 22.12.1572     sBr v Margreth 



     Nf v Anna Gereth geb. Schlauditz 

     Vor Schultheiß Johann Scheffer und den Gerichtsschöffen Hans 

Bauer, Alban Barth und Peter Schlauditz übergibt er alle seine 

liegenden Güter in Kallstadt und Ungstein auf 10 Jahre seinem 

Onkel (‚Vetter’) Hans Gereth u. dessen Ehefrau Anna geb. 

Schlauditz gegen Unterkunft, Kleidung und Verpflegung. 

     Zeugen: Best Kintz, Simon Kintz der junge. Der Vertrag wird von 

Endres Feidlin, Amtmann zu Hartenburg, besiegelt. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schlaudits 

 

 Jakob 
  GbKsI 14.03.1537     das Gericht nimmt den Winkel zwischen seiner Scheuer und 

Flecken und der Behausunug des Conradt Hoiffman in 

Augenschein 
 

  GbKsI 07.05.1538                  er findet sich gegenüber Best Fißler bereit, auf St. Georgstag 1539  

   von Bissersheim  den Gulden Geld auf dem Morgen Wingert im Steinacker 

abzulösen 
 

  GbKsI 27.08.1538                  er hat Conradt Hoffman wegen des Traufrechts an dessen Neuen  

  Jock von Bissersheim  Bau verklagt; das Gericht hat den Augenschein genommen; wenn 

Conradt Hoffman beweisen kann, daß er dasTraufrecht habe, soll 

es zum nächsten Gericht gehört werden 
 

  GbKsI 27.08.1538                 Conradt Hoffman begehrt seinen Rechten Tag gegen ihn   
  Jock von Bissersheim    
 

  GbKsI 21.01.1539                  er hat Conradt Hoffman wegen dessen Überbau, den dieser auf  

  von Bissersheim  seine Gerechtigkeit getan hat, verklagt; das Gericht hat den 

Augenschein besichtigt und weist zurecht, daß Conradt Hoffman 

einen Kandel auf die Mauer zu legen schuldig sei, um sein Treff 

(Traufwasser) selbst zu empfangen 
 

  GbKsI 18.03.1539                  Conradt Hoffman ersucht seinen Rechten Tag gegen ihn, um 

  von Bissersheim  zu beweisen, daß er den Flecken frei und ledig erkauft hat 
 

  GbKsI 29.04.1539                 er ersucht seinen Rechten Tag gegen Conradt Hoffman  

  Schlaudag  Kundschaft zu geben 
 

  GbKsI 29.04.1539                  das Gericht erkennt, daß ihm Conradt Hoffman nichts schuldig   
  Schlaudeg  ist 
 

  GbKsI 20.05.1539                  er soll Conradt Hoffman das wieder geben, was dieser dargetan, 

daß er ausgegeben habe 
 

  GbKsI 20.05.1539                  Conradt Hoffman hat ihn an Stelle des Hans Becker von 

Schriesheim verklagt; bringt er einen Schein von unsers gnädigen 

Herrn Amtmann bei, „daß er solichs rechenug bescheiden hab zu 

horen vonn den muntpern“, so soll es gehört werden 
 

  GbKsI 09.09.1539                  er ersucht seinen Rechten Tag, um gegen Hans Becker von 

Schriesheim Kundschaft zu führen  
 

  GbKsI 27.01.1540                  er soll Hans Becker von Schriesheim , der ihn verklagt hat, 

bezahlen, es sei denn, er beweise, daß er überrechnet worden sei 
 

  GbKsI 11.01.1541                  in der Klage des Conradt Hoffman gegen ihn hat das Gericht 

erkannt, daß es bei vorigem Entscheid bleiben soll bis auf 

‘Erfahrnus’ 
 

  GbKsI 04.05.1546     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     zusammen mit Schultheiß Cuntz Ebel und den Gerichtsschöffen 

Bart Becker, Jakob Feßinger und Henrich Ebertzhemer bezeugt er 

einen Kauf zwischen Baltes Klop und Wolf Rots Sohn und Velten 

Rot 
 



  GbKsI 23.05.1542                  von Bissersheim 

     in der Klage des Hans Schmid gegen ihn wegen des Lichts 

zwischen ihren beiden Hofreiden läßt es das Gericht bei dem 

vorergangenen Urteil 
 

  GbKsI 13.06.1542                 Hans Schmid’s Ehefrau begehrt ihren Rechten Tag gegen ihn 

wegen erlittener Schmähe 
 

  GbKsI 23.01.1543                  Gerichtsschöffe 

  Schlawritz  vertreten durch Philips Futtersack 

     Jost Bawer begehrt seinetwegen seinen Rechten Tag gegen Philips 

Futtersack 
 

  GbKsI 23.01.1543                  Gerichtsschöffe 

  Schlawritz  vertreten durch Philips Futtersack 

     Balthas Beltz begehrt seinetwegen seinen Rechten Tag gegen 

Philips Futtersack 
 

  GbKsI 26.08.1544    auf sein Begehren, zu prüfen, ob Conradt Hoiffman dem Urteil 

Folge geleistet hat, das ergangen war, nachdem das Gericht am 

Mittwoch nach Lätare 1537 den Winkel zwischen seiner Scheuer 

und Flecken und der Behausunug des Conradt Hoiffman in 

Augenschein genommen hatte, nimmt das Gericht erneut den 

Augenschein und erkennt, daß Conradt bis jetzt nicht Folge 

geleistet hat; er soll den Winkel räumen und aufhalten 
 

  GbKsI 28.04.1545     Conradt Hoffman begehrt seinen Rechten Tag, um ihm wegen  

      seiner Klage betreffend einen Flecken hinter seinem Haus Antwort 

zu geben  
 

  GbKsI 25.08.1545    In seiner Klage wegen eines Gartenflecks hinter des Beklagten 

Conradt Hoffman Behausung erkennt das Gericht, daß es bei 

vorgesprochenem Urteil bleiben soll 

 

 Jacob 
  GbKsII  26.04.1569    S v + Bastian Schlauditz u. Efr Otilia 

 

 Margreth 
 

  GbKsII 22.12.1572     sSr v Hans 

     Nf v Anna Gereth geb. Schlauditz 

     Ihr Stiefbruder behält ihr ein Viertel im Coppenhart vor. 

 

 Niclauß 
  GbKsI 12.05.1545     er begehrt seinen Rechten Tag, um Jorg Beltzel auf dessen 

Zuspruch wegen eines Unkostens zu antworten 
 

  GbKsI 23.04.1546                  er leiht bei den Kirchengeschworenen zu Pfeffingen 10 Gulden 

  Niclas     gegen einen halben Gulden jährlichen Zinses, abzulösen nach 2 

Jahren; dafür verpfändet er ein Dritteil an den Viermorgen im 

Berntal, geforcht oben Jorgels Mathis, unten Andres Keller 
 

  GbKsI 28.10.1547                   Flurnachbar von Margreth Hoffman im Rudelstein   
  Niclas Schlaudigtzs 
 

  GbKsI 29.04.1550                er heischt seinen Rechten Tag gegen Ludwig Schneider, sich zu 

  Niclas   bedenken 
 

  GbKsI 25.08.1551                   Beständer der Pfeffinger Mühle ? 

      Michel Schweiter als bevollmächtigter Anwalt von Junker Werner 

von Zeißkum läßt sich weisen, wes er seiner Einsetzung zu 

genießen habe gegen Niclauß Schlauditz wegen etlichen Ausstands 

der Gülte auf die Pfeffinger Mühle; das Gericht weist zu Recht: da 



Jahr und Tag vergangen und niemand gekommen, sich mit ihm zu 

vertragen, so soll er mit der Mühle zu schalten und zu walten wie 

mit eigenen Gütern gut Fug und Macht haben 
 

  GbKsI 26.01.1552                 in der Klage des Jacob Beckelhaub gegen ihn wegen eines 

Tagkostens erkennt das Gericht, daß er Jacob Beckelhaub ihm den 

Tagkosten erlegen soll, da er beim letzten Gericht nicht bei Beseß 

des Gerichts angefordert hat. 
 

  GbKsI 26.04.1552      Weil er am Jahrgedingstag in Kallstadt war, aber nicht vor Gericht 

erschienen ist, soll er Jacob Beckelhaub den Tagkosten erlegen 
 

  GbKsI 25.04.1553      In der Klage des Jacob Beckelhaub gegen ihn soll es bei  

  Nicloß Schlaudigs    vorgesprochenem Urteil bleiben und er soll Jacob Beckelhaub den 

Tagkosten erlegen.  
 

  GbKsI 25.04.1553     Jacob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, um  

  Niclaß Schlaudigs   Kundschaft zu führen.  
 

  GbKsI 12.09.1553      Jakob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, 

  Nicloß Schlaudigs   Kundschaft zu führen. 
 

  GbKsI 12.09.1553     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Jerg Briff, sich zu 

  Nicloß Schlaudigs   bedenken. 
 

  GbKsI 30.08.1558      Auf Begehren des Casper Noil namens der Witwe Hornick  

  Niclaß Schlaudig   betreffs der Einsetzung in etliche seiner Güter erkennt der Richter 

mit Recht, daß diese mit Fug und Recht die Güter zu Handen 

nehmen und wie eigene brauchen darf. 
 

  GbKsI 04.03.1567      er und Ehliesenbett, Witwe des Peter Bechtolf, wollen in der 

  Nicklas Schlaudenwitz   Bechtolff’schen Sache Kundschaft geben 
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kallstadt 

                         Zeuge des Ehe- und  Einkindschaftsvertrages zwische Ulrich Weiß 

und Otilia verw. Schlauditz 

 

 Peter 
  GbKsI 28.04.1551       er heischt seinen Rechten Tag gegen Veiox Linenmeyer, sich  

   Schlaudits   wegen etlicher Güter zu bedenken   
 

  GbKsI 25.08.1551      in der Klage des Veiox Linenmeyer, vertreten durch seinen  

   Petter   bevollmächtigten Anwalt Hans von Offenbach, gegen ihn wegen 

etlicher Güter weist das Gericht zu Recht, daß der Kläger dartun 

soll, daß seine Klage berechtigt ist 
 

  GbKsI 12.01.1552                   in der Klage des Hans von Offenbach als Anwalt von Viox 

Lyndenmeyer wegen Haus und Hof und etlicher Flecken hat er 

seinen Rechten Tag auf diesen Gerichtstag begehrt, um Kundschaft 

fürzustellen. Das Gericht erkennt daher zu Recht, daß er gehört 

werden soll 
 

  GbKsI 12.01.1552     in der Klage des Hans von Offenbach als Anwalt von Viox 

Lyndenmeyer gegen  ihn erkennt das Gericht: da er, der Beklagte, 

in Recht verfaßt ist, soll er dem Kläger richtlich Antwort geben; 

Peter Schlauditz begehrt seinen Bedacht bis zum nächsten Gericht  
 

  GbKsI 26.01.1552      in der Klage des Hans von Offenbach als Anwalt von Vyox 

Lyndenmeyer gegen ihn erkennt das Gericht zu Recht, daß der 

Kläger gründlich und namhaftiglich vorbringen soll, was und 

womit er klage, auch wieviel er in seiner Klage begehrt; das soll 

gehört werden 
 

  GbKsI 26.01.1552      in der Klage des Hans von Offenbach als Anwalt seines Stiefenkels 

Vyox Lyndenmeyer gegen ihn wegen eines Morgens Weingart im 

Rüßel erkennt das Gericht zu Recht, daß sich der Kläger an seinem 



Teil des Morgens, desgleichen auch an der aufgehobenen Nutzung 

begnügen lassen und jede Partei ihre Kosten selbst tragen soll 
 

  ZASP  28.04.1556    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge leihen Hans Seyl und Ehefrau Eva von der 

Kirche zu Dürkheim 10 Gulden gegen einen jährlichen Zins von ½ 

Gulden. 
 

  GbKsI           1560       Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust. 
 

  ZASP  28.05.1560    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge leihen Steffan Kaps und Ehefrau Apelonia von 

der Kirche zu Pfeffingen 15 Gulden gegen einen jährlichen Zins 

von 3 Ortsgulden. 
 

  GbKsI 22.04.1561      Gerichtsschöffe 

      Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, und den Gerichtsschöffen 

erscheint Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, und setzt Vermächtnisse 

aus. 
 

  GbKsII  06.01.1566    Geirchtsschöffe 

   Schlaudiz  in seinem Beisein trägt auf Bitte von Hans Weintz Schultheiß 

Gabriel Bauman den Vertrag von 01.07.1556 in das Gerichtsbuch 

ein 
 

  GbKsII  06.01.1566    Gerichtsschöffe 

     in seinem Beisein trägt Schultheiß Gabriel Bauman einen Vertrag 

vom 03.05.1560 in das Gerichtsbuch ein.  
 

  GbKsII  22.07.1568      Gerichtsschöffe 

   Petter  Er ist Zeuge der Űbergabe der Otilia verw. Bechtolff  
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kallstadt 

                         Zeuge des Ehe- und  Einkindschaftsvertrages zwische Ulrich Weiß 

und Otilia verw. Schlauditz 
 

  GbKsII 07.05.1570     Flurnachbar von Jost Bauehr auf dem Stumpf  
   Petter   
 

  GbKsII  02.10.1570    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Johann Scheffer und den Gerichtsschöffen Peter 

Schlauditz und Alben Barth verkauft Ulrich Gerst, Bürger und 

Müller zu Speyer, und dessen Ehefrau Gertraud die Mahlmühle zu 

Pfeffingen, die den Erben des Junkers Werner von Zeiskam 16 

Malter Korn und 2 Gulden Mastgeld sowie dem Grafen zu 

Leiningen ein Fasnachtshuhn und 15 Pfund Heller zinst, für 250 

Gulden an Johan Sigler, Bürger zu Freinsheim, und dessen Ehefrau 

Angnes. 
 

  GbKsII 06.05.1571      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor Schultheiß Johan Schefer und den Gerichtsschöffen Peter 

Schlauditz und Marx Vock als Zeugen bekennt Jacob Ziegler auf 

Befehl des Hartenburger Sekretärs Endres Feidlin die Schulden, 

die er mit seiner verstorbenen Ehefrau Anna Bechtolff  gemacht 

hat: 
 

  GBKsII 28.08.1571     Kirchengeschworener zu Kallstadt 

     Die Kirchengeschworenen Peter Schlauditz, Bernhard Faust und 

Best Schuster sowie Pfarrer Christoph Pellificis quittieren, daß Jost 

Vock 80 Gulden bezahlt und damit 4 Gulden ablösiger Gülte zur 

Frühmesse abgelöst hat. 
 

  GBKsII 23.10.1571     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Johannes Scheffer und ihm gelten Peter Herr zu 

Kallstadt, seine Brüder Niclas und Velten und sein Schwager Hans 

Müller, alle zu Dortelweil bei Frankfurt, ihre Schwägerin Anna 



Herr verw. Koeler mit 14 Gulden für ihre sämtlichen AnsprUche, 

die sie in Dortelweil hat, ab.  
 

  GbKsII  07.04.1572                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 
   Petter   
 

  ZASP  21.04.1572    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge leihen Hanß Scheffner und seine Ehefrau Engel 

von Petter Weckman, Spitalmeister zu Durkheim, 100 Gulden für 

einen jährlichen Zins von 2½ Gulden und zwei Ohm Wein. 

 

  GbKsII 22.12.1572     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter  Zeuge der Űbergabe des Hans Schlauditz 
 

  GbKsII  02.02.1573                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter  Zeuge der Űbergabe des Jacob Früel.. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  GbKsII 07.01.1584        Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter   Er ist Zeuge der Űbergabe des Hans Bauer an Margreta Busch.  
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina 

verw. von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Petter  Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina 

verw. von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau 

Elisabeth ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   

 

Schlawritz  s.u. Schlauditz 

 

Schleif 
 Jakob 
  GbKsI 27.01.1540                  Peter Paur hat ihn; er soll ihm Antwort geben 
 

  GbKsI 27.01.1540                 er ersucht seinen Rechten Tag, um sich gegen Peter Paur zu 

bedenken 
 

  GbKsI 27.01.1540                  Peter Paur, den er verklagt hat, soll ihm richtlich Antwort geben, 

da er ihn hat gebieten lassen 
 

  GbKsI 27.01.1540                  Peter Paur ersucht seinen  Rechten Tag gegen ihn 
 

  GbKsI 09.03.1540                  auf Peter Paurs Klage hin soll ihm die Abheischung hinter unseren 

gnädigen Herrn gegönnt werden 
 



  GbKsI 27.04.1540                  er soll dem Kläger Peter Paur einen Tagkosten geben, er brächte 

denn einen Schein oder könnte anzeigen, daß er vor unserm 

gnädigen Herrn angesucht habe 
 

  GbKsI 27.04.1540                  Paur Peter soll gestattet sein, seine Klage gegen ihn zum nächsten 

Gericht zu beweisen 
 

  GbKsI 27.04.1540                  der Kläger Paur Peter soll ihm nach Ordnung der Rechten Antwort 

geben 
 

  GbKsI 27.04.1540                  Paur Peter sagt vor Gericht aus, daß Schleiff Jakob ein treuloser 

Mann sei, das wolle er beweisen 
 

  GbKsI 27.04.1540                  er hat  Peter Paur verklagt; dieser gestattet ihm eine Abschrift, soll 

aber zu jedem Gerichtstag und Beschluß der Handlung die 

Originalia wieder ausgehändigt bekommen 
 

  GbKsI 11.05.1540                  Paur Peter ersucht seinen Rechten Tag gegen ihn, um Zeugen zu  

  Jack   führen  
 

  GbKsI 31.08.1540                  Paur Peter soll gegen ihn den Bezwangsbrief darlegen 
 

  GbKsI 31.08.1540                 in der Klage des Paur Peter gegen ihn wegen gehabter 

Schmähworte soll es beim vorherigen Urteil bleiben und Paur Peter 

ein Tagkosten gegeben werden 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schleuff 

 

Schlepper 
 Anna Katharina 
  luKs1  01.06.1687 st.n.    von Dürkheim 

      vh m Barthel Schlepper 

      TP v Johann Valentin Hauck 
 

  luKs1  28.08.1690 st.n. +       von Dürkheim 

      vh m Barthel Schlepper 

      zu Dürkheim am Fieber und daruaf folgender Hauptschwachheit 

gestorben 

        (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur zu Hartenburg 

 

 Anna Maria 
  luKs1  21.06.1690 st. n. +  von Dürkheim 

      T v Barthel Schlepper 

      an der hitzigen Krankheit zu Hartenburg gestorben 

   22.06.1690  (ES) zu Dürkheim wegen hoher Gefahr in der Stille begraben 

 

 Barthel 
  luKs1  01.06.1687 st.n.    Weber zu Dürkheim 

      vh m Anna Katharina 
 

  luKs1  21.06.1690 st. n.    Bürger und Webermeister zu Dürkheim 

     V v Anna Maria (+) 
 

  luKs1  28.08.1690 st.n.         Bürger und Webermeister zu Dürkheim 

      vh m Anna Katharina (+) 

 

Schlierbacher 
 Hans Georg 
  luKs1  14.05.1676  (ES)  von Freinsheim 



      S v Ulrich Schlierbacher  

       14 Jahre alt 

 

 Hans Ulrich 
  luKs1  03.05.1674             zu Freinsheim  

       V v Hans Ulrich () 
 

  luKs1  14.05.1676   zu Freinsheim 

   Ulrich   V v Hans Georg () 
 

  luKs1  30.05.1680   Bürger zu Freinsheim 

   Ulrich   V v Susanna (S) 

 

 Hans Ulrich 
  luKs1  03.05.1674    (ES)        von Freinsheim  

       S v Hans Ulrich Schlierbacher 

      16 Jahre alt 

 

 Susanna 

  luKs1  30.05.1680  (ES)          von Freinsheim 

      T v Ulrich Schlierbacher  

        14 Jahre alt 

 

Schlör 
 Philipp 
  GbKsI 15.04.1538    Landschreiber und Schultheiß zu Kaiserslautern 

  Schlur   ersiegelt für den Kaiserlauterer Bürger Cleiß Noll dessen Verkauf 

von sechseinhalb Ohm lauteren Weins Kallstadter Maß und Eich 

auf etliche Bürger und Einwohner zu Kallstadt an Caspar von 

Herrenburg genannt Bauman und dessen Ehefrau Lotzia Fock 

 

Schloßer 
 oVN 
  luKs1  19.08.1687 st.n.  lutherischer Pfarrer zu Göllheim 

       er copuliert in Göllheim Johann Georg Ebel und Margretha 

Barbara Fisch 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  12.05.1689  st.n.  *  T v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud 

   15.05.1689  (ES)  TP: Michael Sebastian u. Efr Anna Elisabeth 
 

  luKs1  06.07.1689 st. n.  +  T v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud 

   07.07.1689  (ES) an einer Apostem und den Gichtern gestorben 

     9 Wochen alt 

 

 Gertraud 
  luKs1  26.08.1681   vh m Wolf Ludwig Schloßer   

      M v Johann Lorenz ()   
  

  luKs1  19.12.1683 st.n.   vh m Wolf Ludwig Schloßer    

      M v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  25.07.1686 st.n.   vh m Wolf Ludwig Schloßer  

       M v Johann Ludwig () 
 



  luKs1  12.03.1687 st.n.    vh m Wolf Ludwig Schloßer   

      M v Johann Michael (+) 
 

  luKs1  12.05.1689  st.n.     vh m Wolf Ludwig Schloßer  

       M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  06.07.1689 st. n.     vh m Wolf Ludwig Schloßer   

     M v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  25.02 1690 st. n.    vh m Wolf Ludwig Schloßer    

   Gertrud  M v Johann Lorenz (+)  

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  26.08.1681  (ES)  S v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud 

      TP: Hans Adam Spengler 

       Hans Lorenz Münch 

       Agnes Apollonia Stoll      
 

  luKs1  25.02 1690 st. n. +  S v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertrud  

   26.02.1690  (ES) nach ausgestandener langwieriger Schwachheit gestorben  

 

 Johann Ludwig 
  luKs1  25.07.1686 st.n.  (ES)  S v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud 

       TP: Johann Jakob Schwan 

       Margretha Fischer 
 

  luKs1  04.11.1690 st.n.  +       S v Wolf Ludwig Schloßer  

   06.11.1690      (ES)  an der roten Ruhr gestorben 

      4 Jahre alt 

 

 Johann Michael 
  luKs1  12.03.1687 st.n. +  S v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud 

   13.03.1687  (ES)  8 Jahre alt 
 

 Maria Magdalena 
  luKs1  19.12.1683 st.n.  (ES)              T v Wolf Ludwig Schloßer u. Efr Gertraud  

      TP: Anna Magdalena Schuster 

       Hans Velten Bohnstiehl 

 

 Otilia 
  GbKsII  26.04.1569    sT v Hans Hamman 

                       I. Wwe v Bastain Schlauditz 

     M v Anna, Els, Best, Gabriel, Jacob 

    ∞                II. Ulrich Weiß 

     Vor Andreas Faidelin, Amtmann zu Hartenburg, Christoff Ott, 

Rentmeister, und Johan Scheffer, Schultheiß zu Kallstadt, schließt 

sie mit Ulrich Weiß und dessen Kindern Velten, Angnes, Margreth 

und Ulrich aus dessen erster Ehe mit Barbara einen  

Einkindschafts-vertrag 

     Zeugen: Hans Weil, Veit Lindenmeyer, Michel Bender, Methard 

Fucks, Jost Thomas, Christoff Kürschner, Hans Hamman, Endres 

Barth, Niclas Schlauditz, Peter Schlauditz, Niclas Kintz, Hans 

Gerhardt, Hans Flick, Niclas Warsch 

 

 Wolf Ludwig 

  luKs1  28.01.1668                   aus Pfedelbach 

      S v Hans Schloßer 



      (ES)  Anna Maria verw. Klein 
 

  GbKsI1 31.01.1668    vh m Anna Maria verw.Klein 
 

  luKs1  27.12.1677    Gemeinsmann zu Ungstein 

      (ES)  Gertrud Stephan 
 

  luKs1  26.08.1681   hiesiger Büttel 

      vh m Gertraud 

      V v Johann Lorenz ()      
 

  luKs1  19.12.1683 st.n.   hiesiger Büttel 

      vh m Gertraud  

      V v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  25.07.1686 st.n.   hiesiger Büttel 

      vh m Gertraud 

       V v Johann Ludwig () 
 

  luKs1  12.03.1687 st.n.    hiesiger Büttel 

      vh m Gertraud 

       V v Johann Michael (+) 
 

  luKs1  12.05.1689  st.n.     hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Gertraud 

      V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  06.07.1689 st. n.     hiesiger Bürger 

      vh m Gertraud 

     V v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  25.02 1690 st. n.    hiesiger Bürger 

      vh m Gertrud  

     V v Johann Lorenz (+)  
 

  luKs1  04.11.1690 st.n.          V v Johann Ludwig (+)  
 

  luKs1  02.01.1691 st.n. +                   hiesiger Gemeinsmann 

   04.01.1691  (ES)  in Abwesenheit von Pfarrer Saur bestattet 

 

Schmahlenburger 
 Johann Nikolaus 
  luKs1  30.10.1699 st.v.    Bürger zu Hermersberg im Westrich 

      TP v Anna Katharina Hensel  

 

Schmaltz 
 Anna Katharina 
  luKs1  12.10.1656       von Freinsheim 

      vh m Jakob Schmaltz 

      TP v Anna Dorothea Sandhöfer 

 

 Jakob 
  luKs1  12.10.1656       Bürger zu Freinsheim 

      vh m Anna Katharina   

 

Schmeiser 
 Andreas 
  luKs1  30.05.1701     zu Trebur (‘Triber’) 

      V v Peter (+) 



 

 Peter 
  luKs1  29.05.1701 +   S v Andreas Schmeiser 

   30.05.1701  (PJK)  Knecht bei Johann Georg Ott 

      22 Jahre alt 

 

Schmeißkolb 
 Barth 
  GbKsII 15.01.1566    von Dackenheim 

     In seiner Klage gegen Hans Seh wegen des Eids für Gefährd 

spricht der Richter zu Recht, daß er dartun soll, worauf der 

Beklagte den Eid ablegen solle. 
 

  GbKsII 15.01.1566    Er heischt seinen Rechten Tag, um Beweisung zu tun. 

 

Schmidiel 
 Johann Matern 
  GbKsII 08.04.1722    von der Haubischer Keller 

   Johann Martin   In seiner Gegenwart wird die Nagelische und Feudelische, jetzt 

Eltzische Gültrenovation collationiert und besiegelt. 

 

Schmied  s.u. Schmidt 

 

Schmidt 
 oVN 
  luKs1  xx.10.1703 +  S v Johann Jakob Schmidt 

   xx.10.1703  (PJK)  3 Wochen alt 

      ohne Sang und Klang begraben, weil sie die Kosten scheuten 

  

 

 oVN 
  luKs1  27.01.1734    T v Matthäus Schmidt 

      M v Johann Balthasar (ill,*) 

      Vater: Johannes Millord 

      Sie hat es in Mannheim anstellen lassen 

 

 oVN 
  luKs1  05.01.1734 +  S v Johann Henrich Schmidt u. Efr Katharina Elisabeth 

Franck 

   06.01.1734   (PJK)  tot geboren 

 

 Abraham 
  luKs1  27.05.1677  (ES)  S v Johannes Schmitt  

   Schmitt    15 Jahre alt 

 

 Adam   s.u. Johann Adam 

 

 Anna 
  GbKsI 29.08.1559     vh m Conrat Schmit 



  Schmit   Sie heischt ihren Rechten Tag gegen Hanß Schram, sich zu 

bedenken. 

 

 Anna 
  GbKsII 09.01.1565    den von ihr herrührenden Widerfall hat Peter Retersheimer 

  Schmit   an Conratt von Deurn verkauft 

 

 Anna 
  luKs1 28.11.1657         vh m Reinhard Schmidt  

       TP v Anna Elisabeth oFN 

 

 Anna Apollonia 
  luKs1  24.06.1678    von Desperg aus dem Amt Remmich (Remig) 

   Apollonia Schmitt  T v Hans Nickel Schmitt   

     (ES)  Hans Adam Eißendrath 
 

  luKs1  04.06.1679   Sr v  Anna Sara 

   Eysendrath   vh m Hans Adam Eysendrath  

      M v Anna Sara () 
 

  luKs1  28.11.1680   vh m Hans Adam Eyßendrath   

   Eyßendrath    M v Anna Margretha () 
  

  luKs1  11.04.1683 st.n.   vh m Hans Adam Eyßendrath   

   Eyßendrath   M v Anna Barbara () 
  

  luKs1  25.04.1683 st.n.     vh m Hans Adam Eyßendrat   

   Eyßendrat   M v Anna Barbara (+)  
 

  luKs1  22.05.1684 st. n.   vh m Hans Adam Eyßendrath    

   Eyßendrath   M v Johann Daniel () 
 

  luKs1  24.04.1687 st.n.   vh m Hans Adam Eysendrath   

   Eysendrath    M v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  19.10.1687 st. n.   Sr v Johannes Schmitt 

   Schmitt   vh m Hans Adam Eysendrath    

       M v Johannes () 
  

  luKs1  26.10.1687 st. n.    vh m Hans Adam Eysendrath   

   Eysendrath    M v Johannes (+)  
 

  luKs1  01.02.1689 st.n.     vh m Hans Adam Eyßendrath   

   Eyßendrath    M v Johann Georg (*) 
  

  luKs1  16.09.1690 st.n.  vh m Hans Adam Eyßendrath 

   Apollonia Eyßendrath   (ES)  sie ist todkrank und hat privatim kommuniziert 
 

  luKs1  19.09.1690 st.n.  +       vh m  Hans Adam Eyßendrath 

   Eyßendrath   nach Nießung des Hl. Abendmahls am Fieber und darauf erfolgter  

   22.09.1690     (ES)   Ruhr gestorben 

 

 Anna Dorothea 
  INKb 29.11.1763      Daniel Kall 
 

  INKb 24.02.1766   vh m Daniel Kall 

   Dorothea Kall  M v Johannes (*) 
 

  INKb 22.02.1784   vh m Daniel Kall 

   Dorothea Kall  M v Eva Elisabeth  (*) 
 

  SrHFr 17.02.1805     zu Kallstadt 

   Dorothea  vh m Daniel Kall 

      M v Eva Elisabeth () 



     bereits verstorben 

 

 Anna Elisabeth  s.a.u. Elisabeth 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  08.04.1697   (PJK)         T v Henrich Schmidt 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  07.02.1708   T v Johann Henrich Schmidt  

     (PJK)    Johann Henrich Geßinger 
 

  luKs1  28.01.1709    vh m Johann Henrich Geßinger    

   Geßinger   M v Anna Margretha (*) 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  07.09.1711 *  T v Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margreth Krapp 

   11.09.1711  (PJK) TP: Johann Wolfgang Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw.  

    + Herrling 
 

  luKs1  04.02.1718 +  T v Johann Jakob Schmidt 

   06.02.1718   (PJK)  vermutlich an den Purpeln gestorben 

       6 Jahre 5 Monate alt 

 

 Anna Eva 
  luKs1  17.09.1694 st.n.                   T v Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth 

        beinahe 7 Jahr alt 

      Weil es unruhig und unsicher, ist kein Sermon verlangt und auch 

keiner gehalten worden 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  11.04.1690 st.n.      von Bornheim 

   Schmitt   T v Sebastian Schmitt 

     (ES)  Johannes Denler 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  30.05.1680  (ES)          T v Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt    13 Jahre alt 
 

  luKs1  15.10.1687   T v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt       ledig 

      wurde am Tag zuvor sehr schwach und krank von Ellerstadt, wo 

sie gedient hat, hierher gebracht und hat privatim kommuniziert 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  28.02.1696 st.n. *  T v Johann Henrich Schmidt u. Efr Elisabeth 

   04.03.1696    (PJK)   TP: Anna Elisabeth Schüler 

       Georg Adam Drump 
 

  luKs1  02.04.1698 st.v. +  T v Johann Henrich Schmid u. Efr Elisabeth 

   04.04.1698   (PJK)   2 Jahre, 6 Wochen, 1 Tag alt 
   Schmid 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  30.01.1705 *  T v Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp  

   01.02.1705  (PJK)  TP: Georg Daniel Schumacher u. Efr Anna Margretha Spahl 
  



  luKs1  31.05.1716  (PJK)  T v Johann Jakob Schmidt 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  25.03.1717    T v Johann Jakob Schmidt 

      TP v Johann Georg Münch 
 

  luKs1  05.05.1722   T v Jakob Schmid 

   Schmid  (PJK)  Johann Georg Schuster 
 

  luKs1  24.11.1726    vh m  Johann Georg Schuster   

   Schuster   M v Anna Salome (*) 
 

  luKs1  01.05.1729    Sr v Johann Adam Schmidt 

       vh m Johann Georg Schuster  

      TP v Johann Georg Schmidt (Nf) 
 

  luKs1  14.04.1730    vh m Johann Georg Schuster 

   Schuster  TP v Johann Georg Schwan (Nf) 
 

  luKs1  15.01.1731    vh m Johann Georg Schuster   

   Schuster   M v Johannes Laurentius (*) 
 

  luKs1  08.03.1734    vh m Johann Georg Schuster    

   Schuster   M v Justina Margretha (*) 
 

  luKs1  18.04.1737          vh m Georg Schuster   

   Schuster  M v Johann Georg (*) 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  02.06.1703 *  T v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

   03.06.1703  (PJK)  TP: Johann Lorenz Hartmann 

       Anna Margretha Leisenhenn geb. Heintz (Tt)   
 

  luKs1  08.06.1707 +               T v Johann Philipp Schmidt 

   09.06.1707  (PJK)  nach ausgestandenen 2tägigen Gichtern gestorben 

      4 Jahre 7 Tage alt  

 

 Anna Margretha 
  luKs1  23.04.1704 *  T v Johann Matthäus Schmidt u. Efr Anna Katharina 

Rauschkolb  

   27.04.1704  (PJK)  TP: Anna Margretha Spahl 

       Johann Henrich Swan 
 

  luKs1  16.05.1717  (PJK)  T v Johann Matthäus Schmidt  
      13 Jahre alt 
 

  luKs1  02.08.1729   T v Matthäus Schmidt 

       Jungfer 

     (PJK) Johann Michael Lippert 

 

 Anna Maria 
  GbKsII 12.01.1654     vh m Hans Wilhelm Schmidt 

      M v Hans Philipp 
 

  luKs1  03.12.1656       vh m Hans Wilhelm Schmidt 

      TP v Anna Maria oFN 
 

  luKs1  17.04.1659    vh m Hans Wilhelm Schmidt    

   oFN    TP v Maria Margaretha Schrag 
 

  luKs1  09.04.1664  +          vh m Hans Wilhelm Schmid  

   11.04.1664     (JGE)  auf Ostermontag begraben 
   Schmid 
 

  luKs1  30.01.1666                   vh m Hans Wilhelm Schmid   



   Schmid   M v Johann Philipp () 

 

 Anna Maria 
  luKs1  05.07.1685 st.n.              T v Christoph Schmitt 

   Schmitt   (ES)  Hans Lorenz Hartmann  
 

  luKs1  04.08.1686 st.n.   vh m Hans Lorenz Hartmann   

   Hartmann    M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  13.09.1686 st.n.     vh m Hans Lorenz Hartmann   

   Hartmann     M v Anna Katharina (+)      
 

  luKs1  08.08.1688 st.n.    vh m Hans Lorenz Hartmann   

   Hartmann   M v Johann Bernhard (*) 
 

  luKs1  23.09.1689 st.n.      vh m Hans Lorenz Hartmann 

   Hartmann   waren großer Unsicherheit halben ins Wintertal geflohen 

         M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  18.10.1689 st. n.     vh m Hans Lorenz Hartmann   

   Hartmann  M v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  24.03.1696    vh m Laurentius Hartmann   

   Hartmann   M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  18.04.1696 st.n.    vh m Lorenz Hartmann   

   Hartmann    M v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  10.07.1697 st.n.    vh m Laurentius Hartmann    

   Hartmann   M v Georg Adam (*)  
 

  luKs1  01.04.1700    vh m Johann Laurentz Hartmann   

   Hartmann   M v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  04.09.1701    vh m Johann Lorenzn Hartman  

   Hartman   TP v Anna Maria Lückel 
 

  luKs1  14.02.1702      vh m Johann Lorenz Hartmann  

   Hartmann   TP v Maria Margretha Hartmann 
 

  luKs1  29.11.1705    vh m Johann Lorenz Hartmann   

   Hartmann   M v Maria Barbara (*) 

 

 Anna Maria 
  luKs1  31.05.1705    (PJK)  T v Henrich Schmid 

       13 Jahre alt 
 

  luKs1  19.07.1707    T v Johann Henrich Schmidt 

      TP v Anna Maria Andoni  

 

 Anna Maria 
  luKs1  17.05.1717    zu Erpolzheim 

      luth 

      vh m Paul Schmidt  

      M v Johann Henrich (*) 

 

 Anna Sara  s.u. Sara Katharina 

 

 Anna Sophia  s.u. Sophia Katharina 

 

 Apollonia  s.u. Anna Apollonia 

 



 Balthes 
  GbKsI 05.10.1540      von Dürkheim 

  Schmit    Vormund der Katharina Münch 

 

 Bartholomäus 
  luKs1  15.01.1736   gewesener Einwohner zu Leiselheim im kurpfälzischen Amt Alzey 

       V v Johann Martin () 

 

 Bastian 
  luKs1  03.03.1674   zu Freinsheim 

   Schmitt   V v Margretha () 

 

 Christman  
  GbKsII 28.04.1579     Petter Liesch und Consorten klagen gegen ihn. Da sie von 

   Schmitt  Seiten ihres Vaters und Schwiegervaters keine Vollmacht haben, 

sind die Beklagten heute nicht verpflichtet, Antwort zu geben. 

 

 Christoph 
  luKs1  22.10.1682   hiesiger Schreinermeister 

   Christofffel Schmitt  V v Matthes  
  

  luKs1  05.07.1685 st.n.              hiesiger Feldmesser und Schreiner 

   Schmitt    V v Anna Maria () 
 

  luKs1  31.03.1687 st.n.   hiesiger Schnreiner und Feldmesser 

   Schmitt   vh m Gertraud 

      V v Sophia Katharina () 
  

  luKs1  27.01.1688 st.n.  ehrsamer hiesiger Schreiner und Feldmesser 

   Schmitt   V v Johann Matthäus () 
 

  luKs1  29.05.1689   hiesiger Schreiner und Feldmesser 

   Schmitt   V v Johann Philipp () 
 

  luKs1  04.09.1690 st.n.  Schreinermeister zu Kallstadt 

   Christoffel          V v Johann Matthes 

    (ES)  er hat in großer Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  25.09.1690 st.n.  +       Schreinermeister und Feldmesser allhier 

   27.09.1690  (ES)  an Fieber und roter Ruhr gestorben 
   Schmitt  
 

  luKs1  17.04.1691 st. n.    gewesener hiesiger Schreiner und Feldmesser 

   Schmitt   vh m Gertraud 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.05.1701   gewesener Schreinermeister allhier 

   Christoph   V v Sophia Katharina () 
  

  luKs1  24.06.1701     gewesener ehrsameer Schreiner und des Messergerichts allhier 

   Christophel   V v Philipp 

       bereits verstorben 
  

  luKs1  11.07.1702   gewesener ehrsamer hiesiger Schreiner, Bürger und des  

   Christophel    Messergerichts 

      V v Johann Philipp () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.02.1711    gewesener Schreiner und Gerichtsverwandter allhier 

      V v Maria Sophia 

      bereits verstorben 
 



  luKs1  15.03.1711    gewesner Gemeinsmann und Schreiner allhier 

      V v Anna Sphia 
 

  luKs1  17.11.1711   gewesener ehrsamer Bürger, Schreinermeister und des  

   Schmid   Messergericht 

       V v Sophia Katharina () 

      bereits verstorben 

 

 Conrat   s.u. Zill, Conrad 

 

 Daniel 
  luKs1  27.05.1677  (ES)  S v Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt    14 Jahre alt 
 

  luKs1  22.05.1684 st.n.   S v Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt   TP v Johann Daniel Eyßendrath (Nf) 

 

 Dorothea  s.u. Anna Dorothea 

 

 Elisabeth 
  luKs1  18.05.1662   (JGE)  von Freinsheim 

      T v Hans Schmidt 

 

 Elisabeth 
  luKs1  21.10.1685 st. n.                 Sr v Margaretha Schmitt 

      ledig 

      TP v Johann Theobald Hauck (Nf) 

 

 Elisabeth 
  luKs1  06.02.1689 st.n.     T v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt   ledig 

      TP v Johann Georg Eyßendrath (Nf) 

 

 Elisabeth 
  luKs1  17.09.1694 st.n.   vh m Henrich Schmidt  

   Anna Elisabeth   M v Anna Eva () 
 

  luKs1  28.02.1696 st.n.   vh m Johann Henrich Schmidt 

       M v Anna Magdalena (*) 
 

  luKs1  25.07.1697 st.n.   vh m Henrich Schmidt   

      M v  Johann Georg () 
 

  luKs1  02.04.1698 st.v.    vh m Johann Henrich Schmid   

   Schmid    M v Anna Magdalena (+) 
 

  luKs1  21.02.1699 st.v.     vh m Henrich Schmidt 

   Anna Elisabeth   TP v Johann Henrich Letz  
 

  luKs1  04.02.1700 st.v.                    vh m Johann Henrich Schmidt   

   Anna Elisabeth   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.12.1700       vh m Johann Henrich Schmidt  

   Anna Elisabeth   TP v Anna Elisabeth Meyer  
 

  luKs1  30.12.1701     vh m Henrich Schmidt    

   Anna Elisabeth   M v Nikolaus (*) 
 

  luKs1  12.09.1704    vh m Henrich Schmidt 



   Anna Elisabeth   TP v Anna Elisabeth Zimmer  
 

  luKs1  09.10.1706     vh m Henrich Schmidt 

   Anna Elisabeth   TP v Anna Elisabeth Gesell 
 

  luKs1  02.05.1707    vh m Johann Henrich Schmidt 

   Anna Elisabeth    TP v Johann Henrich Saur  
 

  luKs1  21.10.1707    vh m Johann Henrich Schmidt     

   Anna Elisabeth   TP v Johann Henrich Schmidt  

 

 Eva 
  luKs1  26.08.1691 st.n.  *     T v Johannes Schmitt u. Efr Susanna 

   29.08.1691  (ES)  zu Kallstadt getauft, weil sonst kein Pfarrer zu bekommen war 

   Schmitt   TP: Eva verw. Wingert 

       Hans Georg Müller 

 

 Georg Hermann 
  luKs1  24.01.1725 *  S v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia  Heintz 

     28.01.1725    (PJK) TP: Johann Georg Ott u. Efr Anna Elisabeth Voltz 

      Johann Hermann Krämer u. Efr Sibylla Emichia Ott 
 

  luKs1  15.12.1732 +  S v Johann Philipp Schmidt 

   17.12.1732   (PJK)  an den Pocken gestorben 

   Johann Hermann   8 Jahre weniger 1 Monat u. 9 Tage alt 

 

 Gertraud 
  luKs1  31.03.1687 st.n.   vh m Christoph Schmitt   

   Schmitt   M v Sophia Katharina () 
  

  luKs1  17.04.1691 st. n.    Wwe v Christoph Schmitt 

   Schmitt     (ES)  Krankheit halber kommuniziert sie privat 

 

 Hans 
  ZASP  13.01.1528    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schmit  Vor ihm als Zeuge verkaufen Kaps Henn und seine Ehefrau Anna 

der Kirche zu Kallstadt ein jährliche GüLt von einem Gulden für 

eine Zahlung von zwanzig Gulden und verpfendet dafür Haus und 

Hof sowie eine Reihe von Grundstücken. 
 

  GbKsI 03.01.1532     Zeuge der Einkindschaft des Conradt Hoiffman  
 

  GbKsI 04.11.1534    er wird von Peter Offendresch, Ausfaut zu Hartenburg, zusammen  

  Schmit   mit Jakob Faisinger zum Vormund von Hans Zigler eingesetzt 
 

  GbKsI 25.03.1538     Tochtermann von Niklas Roderßheimer 

      zusammen mit seinen Schwägern Peter Roderßhemer und Velten 

Enderle soll er Niklas Roderßhemers uneheliche Tochter Anna 

nach dessen Tod, sollte diese noch minderjährig (‘unerzogen’) 

sein, ernähren und kleiden, und ihr bei Verheiratung 20 Gulden 

auszahlen  
  

  GbKsI 27.08.1538                  er und Mathis Jorgel sind von Anthes Jorgel verklagt worden und 

ersuchen ihren Rechten Tag   
 

  GbKsI 29.10.1538                  Anthis hat laut Brief und Siegel genügend vorgebracht;   

  Schmit   Hans Schmidt und Mathis Jorge sollen sich mit Anthis wegen des 

Zinses nach laut ehrbarer Leute Erkenntnis vertragen, es sei denn 

sie brächten bei, daß sie den Flecken von Anthis oder seinen Erben 

frei, ledig und eigen erkauft hätten   
 

  GbKsI 29.10.1538                  er und Mathis Jorgel ersuchen ihren Rechten Tag, um gegen 



  Schmit   Anthis beizubringen   
 

  GbKsI 19.11.1538                  er und Mathis Jorge ersuchen ihren Rechten Tag, gegen Anthis 

  Schmit   Jorgel weiter Kundschaft zu führen 
 

  GbKsI 21.01.1539                  im Streit mit Anthes Jorgel um einen Morgen, den er  und sein  

  Schmit   Anhang, die Beklagten, inhaben, der aber in des Klägers Gut 

gehören soll, hat das Gericht seitens der Beklagten Brief und 

Siegel verlesen; wenn Anthes bessere Kundschaft bringt, daß der 

Flecken mit verzinst wird, soll es gehört werden; wenn nicht soll 

jede Partei ihre Kosten selbst tragen und der Flecken wie bisher 

verzinst werden 
 

  GbKsI 29.04.1539                  er ersucht seinen Rechten Tag, um gegen Philipp von Wonßheim  

  Schmit   seine Klage zu beweisen 
 

  GbKsI 26.08.1539                  auf Philipp von Wonhesheims Forderung gegen ihn erkennt das 

  Schmid   Gericht, daß der Kläger die heutigen Tagkosten vom Beklagten 

nehmen soll; beide sollen bis zum nächsten Gericht vor dem 

Amtmann erscheinen 
 

  GbKsI 02.11.1540                  alberner Mensch 

  Schmit Henn  versippt mit Angnes Kaub 
 

  GbKsI 23.05.1542                  in seiner Klage gegen Jakob Schlauditz von Bissersheim wegen  

  Schmid   des Lichts zwischen ihren beiden Hofreiden läßt es das Gericht bei 

dem vorergangenen Urteil 
 

  GbKsI 13.06.1542                  vh m Anna Rödersheimer 
  Schmid 
 

  GbKsI 09.01.1543                  er begehrt seinen Rechten Tag gegen Peter Rotterßheymer wegen 

Schmähung 
 

  GbKsI 23.01.1543                  vh m Anna Rödersheimer 
 

  GbKsI 06.05.1544     Schöffe 

      vor ihm klagt der Anwalt (Debelt von Feldentz)auf alle Güter die 

Veltin Braun seiner Hausfrau Getzen zugebracht hatte 
 

  GbKsI 06.05.1544     Gerichtsschöffe 

     vh m Anna Rödersheimer 

     Swr v Peter Rödersheimer 

     er begehrt namens seiner Hausfrau seinen Rechten Tag auf die 

Klage seines Schwagers 
 

  GbKsI 27.05.1544                  vh m Anna Rödersheimer 

       Swr v Peter Retterßheymer 

     sein Schwager begehrt seine Tage, Kundschaft zu führen gegen 

Hans Schmidt’s Hausfrau 
 

  GbKsI 27.05.1544                 Gerichtsschöffe 

     Peter Retterßheymer hat gegen ihn geklagt; wenn dieser 

       beibringt, daß Hans Schmidt unverteilte Güter innehat, die Peter’s 

Vater Niklas Rödersheimer gehört hatten, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 26.08.1544                 in der Klage des Peter Rottersheymer gegen ihn erkennt das 

Gericht zu recht, daß die geführten Zeugen publiziert werden; 

welche Partei weiter von Nöten hat, Zeugen zu führen, soll geholt 

werden 
 

  GbKsI 13.01.1545                  er begehrt seine Rechten Tag, um Peter Retterßheimer zu  

  Schmit   antworten 
 

  GbKsI 13.01.1545                  in seinem Streit mit Peter Retterßheimer wegen eines Zweiteils  

  Schmied   Weingart im Streitacker: Weil die Parteien gesagt haben, sie 

wollten wegen des Grasufers eins werden, erkennt das Gericht mit 

recht, die erste Teilung solle in kraft bleiben, und wegen des 



Grabens sollen sie sich laut der Zeugenaussage zum dritten Teil 

vergleichen 
 

  GbKsI 12.05.1545    wohnhaft zu Kallstadt 

  Schmid   in der Klage des Peter Rotterßheimer gegen ihn erkennt das 

Gericht, daß der Kläger mit seiner geführten Kundschaft und 

Zeugenaussage seinem Vormeß nach, wie es sich gebührt, nicht 

genügend beigebracht habe; will er weitere Kundschaft führen, soll 

es gehört werden  
 

  GbKsI 12.05.1545    Swr v Peter Rotterßheimer 

  oN   Peter Rotterßheimer begehrt seinen Rechten Tag, um weitere 

Kundschaft gegen ihn zu führen 
 

  GbKsI 12.01.1546                  Marx Phesinger heischt seinen Rechten Tag gegen ihn 
 

  GbKsI 12.01.1546                  vh m Anna Rödersheimer 
 

  GbKsI 12.01.1546                  vh m Anna Rödersheimer 
 

  GbKsI 28.08.1548                Johannes Schefer hat ihn wegen eines Fußpfades zwischen ihnen 

beiden verklagt; das Gericht hat den Augenschein besichtigt und 

erkennt mit Recht: da er dem Kläger keineswegs gesteht und dieser 

sich auf Kundschaft gezogen, soll Johannes Schefer dartun, daß 

ihm Recht genugsam  
 

  GbKsI 27.08.1549     Barthe Hen begehrt seinen Rechten Tag, sich gegen ihn zu 

  Schmit   bedenken 
 

  GbKsI 27.08.1549     in der Klage des Johannes Schefer gegen ihn wegen eines Pfades  

  Schmit   über seinen Flecken auf Johannes’ Flecken weist das Gericht nach 

Inaugenscheinnahme zu Recht, daß Johannes Schefer gut Fug und 

Macht habe, über Hans Schmits Flecken zu gehen zwischen zwei 

Zeilen bis zu Johannes Anwender nach Wald zu 
 

  GbKsI 07.01.1550                  er begehrt seinen rechten Tag gegen Barthe Hen Kundschaft zu  

  Schmit    führen 
 

  GbKsI 29.04.1550                Barthe Hen erscheint vor Schultheiß und Gericht: vor einiger Zeit  

  Schmit   sei eine Zwietracht geschehen und er habe den Zorn sich bewegen 

lassen und seien etliche Schmähworte aus Zornesweis geschehen 

zwischen ihm und Hans Schmit; derhalben sage er öffentlich vor 

Schultheiß und Gericht, das ich nit ander weiß dan ern und gut 

von Im bey meiner waren trawen und glauben 
 

  GbKsI 26.04.1552      vh m Anna Rödersheimer  

  Hanß Schmit   bereits verstorben 

 

 Hans 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Schmit  Flurnachbar von Niclas Stalp in der Multe, hinter der Ruckesgaße 

(Kirchheimer Gemarkung) 

 

 Hans 
  luKs1  18.05.1662   Sattler zu Freinsheim 

      V v Elisabeth () 

 

 Hans 
  luKs1  04.09.1691 st.n.       von Erpolzheim 

   Schmitt   vh m Maria Christina 

      TP v Maria Christina Scherr  

 



 Hans Adam 
  luKs1  01.03.1657       Bürger zu Bobenheim am Berg 

      TP v Johann Adam Hannenwaldt 

 

 Hans Georg 
  luKs1  28.11.1658    Schreinermeister zu Dürkheim 

      TP v Georg Strobel 
 

  luKs1  05.09.1690 st.n.         gewesener Bürger und Schreinermeister zu Dürkheim 

   Schmitt   V v Matthäus (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hanß Henrich 
  GbKsII  11.01.1701 st.n.   Von Johannes Kerns Erben hat er eine Schuld von 40 Gulden  

   Schmitt   gegenüber der Kirche Kallstadt übernommen und hierfür 

gerichtliche Versicherung getan.  
 

  GbKsII  11.09.1708  st.n.         Er lässt eine am 4. Juni aufgerichtete Obligation über 200 Gulden,  

   Henrich Schmit   die er von Fabritius in Grünstadt geliehen hat, bestätigen. Ein 

Pfand, das von der Hachenbachin stammt, ist aber noch nicht 

bezahlt. 

 

 Hans Jakob  s.u. Johann Jakob 

 

 Hans Jörg 
  GbKsII  17.08.1686       Vorsteher zu Kallstadt 

   Hanß Jörg Schmitt  Die Vorsteher zu Kallstadt Philipß Otto, Hanß Jörg Spahl und 

Hanß Jörg Schmitt verlangen bei offenem Gerichtstag namens der 

Gemeinde, dass der gemeine Brunnen gesäubert, die Weden 

aufrecht gehalten und die gemeinen Weiden wie vordem liegen 

gelassen werden. 

 

 Hans Nickel 
  luKs1  24.06.1678    gewesener Gemeinsmann zu Desperg aus dem Amt Remmich  

   Schmitt   (Remig), jetziger hiesiger Beisasse 

      V v Apollonia ()   

      bereits verstorben 

 

 Hans Nickel 

  luKs1  27.05.1677   hiesiger Beisasse 

   Schmitt   V v Daniel ( ) 
 

  luKs1  01.06.1677       hiesiger Engelwirt 

   Nikolaus Schmitt   vh m  Maria Margretha 

      V v Johann Jakob ()  
  

  luKs1  Sommer 1677    im Engel 

   Nickles Schmitt   vh m Maria Margretha 
 

  luKs1  30.05.1680   hiesiger Beisasse 

   Schmitt   V v Johannes ()  

      V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  09.08.1681   hiesiger Gemeinsmann 

   Schmitt   V v  Sara Katharina () 
 

  luKs1  16.02.1683  stn  hiesiger Gemeinsmann 

   Schmitt   V v Maria Elisabeth () 



 

  luKs1  06.06.1683   hiesiger Gemeinsmann  

   Schmitt   V v Maria Barbara ()   
 

  luKs1  22.05.1684 st. n.   hiesiger Gemeinsmann  

   Schmitt   V v Daniel  
 

  luKs1  10.06.1685   von hier 

   Schmitt   V v Johann Friedrich () 
 

  luKs1  15.10.1687    V v Anna Katharina 
   Schmitt 
 

  luKs1  19.10.1687 st. n.                V v Johannes   
   Schmitt 
 

  luKs1  06.02.1689 st.n.     V v Elisabeth 
   Schmitt 
 

  luKs1  02.10.1690 st.n.          hiesiger Einwohner 

   Schmitt   vh m Katharina 

      V v Johannes (+)  

 

 Hans Nickel 
  luKs1  17.09.1659 +    S v Reinhard Schmid  

      (JGE)  4 Jahre alt   

 

 Hans Wilhelm 
  GbKsII 12.01.1654     vh m Anna Maria 

      V v Hans Philipp 

      Anna verw. Moll vermacht ihm und seiner Frau ihre fahrende Habe 

und zwei Feldstücke. 
 

  luKs1  03.12.1656       hiesiger Bäcker und Glöckner 

   oVN   vh m Anna Maria 
 

  luKs1  31.10.1658    Meister, hiesiger Glöckner 

      V v Johann Philipp 
 

  luKs1  17.04.1659    Meister, Glöckner    

   oFN    vh m Anna Maria 
 

  GbKsII 25.02.1660     Flurnachbar von Johannes Scholl bei der Ungsteiner Allmende 
 

  luKs1  10.03.1661    hiesiger Glöckner 

   oVN     V v Hans Philipp 
 

  luKs1  21.06.1661    hiesiger Glöckner 

        Bei ihm hatte sich Anna Moll (+) verpfründet, wo ihr aber so 

schlecht abgewartet wurde, daß sie beinahe vom Ungeziefer 

aufgefressen wurde. 
 

  luKs1  09.04.1664             hiesiger Bäckermeister und Glöckner 

   Schmid   vh m Anna Maria (+)  
 

  luKs1  01.12.1665       hiesiger Bäckermeister 

       V v Hans Philipp  
  

  luKs1  30.01.1666                   Meister, hiesiger Bürger 

   Schmid   vh m Anna Maria 

      V v Johann Philipp () 
 

  luKs1  28.09.1666 +   Meister, hiesiger Bürger 

        (JGE)   

 

 Helena Dorothea 
  luKs1  16.03.1662     (JGE)              T v Reinhard Schmidt u. Efr Maria  



       TP: Dorothea Schüller geb. Crest 

       Helena Sandhöffer 

       Staden Schüller 

 

 Henrich 
  luKs1  17.09.1694 st.n.   vh m Anna Elisabeth 

        V v Anna Eva () 
 

  luKs1  28.02.1696 st.n.   Gerichtsmann allhier 

   Johann Henrich   vh m Elisabeth 

      V v Anna Magdalena (*) 
  

  luKs1  08.04.1697   sV v Hans Jakob Lehmann () 
   Schmid  
 

  luKs1  08.04.1697           hiesiger Gemeinsmann 

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  25.07.1697 st.n.   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Elisabeth 

      V v  Johann Georg () 
  

  luKs1  02.04.1698 st.v.    vh m Elisabeth 

   Johann Henrich Schmid   V v Anna Magdalena (+) 
 

  luKs1  22.11.1698          V v Hans Jakob () 
 

  luKs1  21.02.1699 st.v.     Gemeinsmann allhier 

       vh m Anna Elisabeth  

      TP v Johann Henrich Letz 
 

  luKs1  02.06.1699 st.v.    sV v Johann Jakob Leman 
  

  luKs1  04.02.1700 st.v.                    Bürger allhier 

   Johann Henrich   vh m Anna Elisabeth 

       V v Maria Elisabeth (*) 
  

  luKs1  30.05.1700   sV v Anna Margretha Lehmann () 
   Henrich    
  

  luKs1  24.12.1700    Gemeinsmann allhier 

   Johann Henrich   vh m Anna Elisabeth 

                   TP v Anna Elisabeth Meyer 
 

  luKs1  30.12.1701      Bürger und Gemeinsmann allhier, derzeit Engelwirt 

      vh m Anna Elisabeth  

       V v Nikolaus (*) 
 

  luKs1  27.05.1703    sV v Johann Jakob Leman ()   
   Johann Henrich   
 

  luKs1  21.07.1704      V v Maria Elisabeth (+) 
   Johann Henrich  
 

  luKs1  12.09.1704    Bürger und jetziger Engelwirt 

      vh m Anna Elisabeth 
  

  luKs1 23.11.1704    Engelwirt 

      sV v Johann Jakob Lemann 
 

  luKs1  04.01.1705    Bürger und jetziger Engelwirt 

      sV v Anna Margretha Lemann 
 

  luKs1  31.05.1705    V v Anna Maria () 
 

  luKs1  12.11.1706     Bürger und Vorsteher allhier 

      sV v Anna Margretha Lemann 
  

  luKs1  09.10.1706     Bürger allhier 

      vh m Anna Elisabeth  
  



  luKs1  02.05.1707     Bürger allhier 

   Johann Henrich   vh m Anna Elisabeth 

      TP v Johann Henrich Saur 
  

  luKs1  19.07.1707    Wirt zum Ritter St. Georg 

   Johann Henrich   V v Anna Maria  
 

  luKs1  21.10.1707    vh m Anna Elisabeth 

   Johann Henrich   TP v Johann Henrich Schmidt 
 

  luKs1  07.02.1708   gewesener Bürger, Vorsteher und Wirt zum Ritter St. Georg   

   Johann Henrich   V v Anna Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  13.11.1708   Bürger und Vorsteher allhier 

   Johann Henrich   sV v Anna Margretha Lemann () 

 

 Jakob 
  luKs1  04.02.1737 *  S v Adam Schmitt u. Efr Maria Katharina Stutzmann  

   06.02.1737     (LDF)              TP: Jakob Stutzmann (GV) u. Efr Louisa Margaretha verw.  

   Schmitt    Lung (sGM) 

 

 Jakob 
  luKs1  22.10.1683 st.n.    Fuhrknecht von Lorenz Sandthöfer 

   Schmitt  TP v Anna Margretha Meyer 
 

 Jakobe 
  luKs1  07.12.1662       T v Reinhard Schmid 

   Schmid   TP v Anna Eva Eichinger 

 

 Johannes 
  luKs1  27.05.1677   hiesiger Beisasse 

   Schmitt    V v Abraham () 

 

 Johannes  
  luKs1  30.05.1680  (ES)          S v Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt   14 Jahre alt 
 

  luKs1  19.10.1687 st. n.                S v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt   TP v Johannes Eysendrath (Nf) 
 

  luKs1  02.10.1690 st.n.  +       S v Hans Nickel Schmitt u. Efr Katharina 

   05.10.1690      (ES)  ledig  

   Schmitt   am Fieber und Durchbruch gestorben 

 

 Johannes 
  luKs1  04.04.1681    Bürger zu Freinsheim 

   Schmitt   V v Lorenz   

 

 Johannes 
  luKs1  26.08.1691 st.n.        Bürger in Lambsheim 

   Schmitt   vh m Susanna 

      V v Eva (*) 

 

 Johannes 
  luKs1  12.03.1710     aus Ilbesheim bei Landau   



   Schmid   Swr v Barbara Linz  

 

 Johann Adam 
  luKs1  25.02.1691 st.n.     Superintendent zu Dürkheim 

      er taufte Johann Georg Saur 
 

  GbKsII  11.09.1708  st.n.         Nicolas Eitelwein hat vor ungefähr 4 Jahren von seinen Erben ein  

   Hans Adam   Viertel Feld auf dem Koppenort gekauft. 

 

 Johann Adam 
  luKs1  11.09.1700 *  S v Johann Jakob Schmidt u. Efr Christina Margreth Krapp   

   14.09.1700     (PJK)              TP: Johann Adam Leise 

       Anna Maria Usiner 
 

  luKs1  04.06.1713  (PJK)  S v Johann Jakob Schmidt 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  15.08.1717     Sv Johann Jakb Schmidt 

      TP v Johann Adam Voltz 
 

  luKs1  11.10.1720   S v Johann Jakob Schmidt 

      Schusterknecht 

      TP v Johann Adam Kniesel 
 

  luKs1  01.02.1721   S v  Johann Jakob Schmidt 

      Schuhmacher 

     (PJK)  Maria Katharina Stotzmann  
 

  luKs1  07.09.1724    Einwohner bei seinem Schwiegervater Johann Jakob Stutzmann 

auf dem herrschaftlichen Hof zu Weilach 

      vh m Maria Katharina Stutzmann 

        V v Maria Justina (*) 
 

  luKs1  11.09.1724.     Einwohner zu Weilach   

      V v Maria Justina (+) 
 

  luKs1  24.10.1726    Schuhmachermeister, jetzt zu Weilach 

      S v Johann Jakob Schmidt  

      vh m Maria Katharina Stotzmann 

      V v Johanna Regina (*) 
 

  luKs1  17.02.1729    bei seinem Schwiegervater zu Weilach wohnend 

      vh m Maria Katharina Stotzmann  

      TP v Johann Samuel Stauder 
 

  luKs1  27.04.1729    bei seinem Schwiegervater zu Weilach wohnend 

      Br v Anna Margretha 

      vh m Maria Katharina Stutzmann 

       V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  27.01.1730       Bürger allhier 

      V v Johann Georg (+)  (sein erstes Söhnlein)  
 

  luKs1  06.12.1731    Bürger allhier 

      vh m Maria Katharina Stotzmann 

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  05.01.1733    V v Maria Elisabeth (+) 
 

  luKs1  18.04.1734    hiesiger Bürger 

      vh m Maria Katharina Stutzmann 

      TPv Maria Katharina Schwinn 
 

  luKs1  27.10.1734    vh m Maria Katharina Stutzmann 

   Schmitt   V v Louisa Margaretha (*) 
 

  luKs1  04.02.1737    hiesiger Bürger 



   Adam Schmitt   vh m Maria Katharina Stutzmann  

                V v    Jakob (*) 
 

  luKs1  16.08.1738    Bürger allhier 

       V v Louisa Margretha (+) 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  10.06.1685    Pfingsten S v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt    13 Jahre alt 

 

 Johann Georg  
  luKs1  25.07.1697 st.n.  (PJK)  S v Henrich Schmidt u. Efr Elisabeth 

      TP:  Hans Jakob Lerch 

       Hans Georg Schumacher 

       Anna Katharina oFN 

 

 Johann Georg 
  luKs1  27.04.1729     *  S v Johann Adam Schmidt 

   27.01.1730    +  ‚weilen es übergeachoßen u. es die Großeltern Sonntags begraben 

   30.01.1730  (PJK)  haben wollten, ich aber zu Dürkheim, weil der Herr 

Superiintendent Groeper noch suspendiert war, auf herrschaftliche  

Ordre nachmittags predigen musste, also ist es vormittags unter der 

Predigt begraben worden    

      9 Monate alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  27.04.1729 *  S v Johann Adam Schmidt u. Efr  Maria Katharina Stutzmann 

   01.05.1729   (PJK)  TP: Johann Georg Schuster u. Efr Anna Margretha Schmidt 

(Tt) 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  08.08.1730   Bürger und Witwer zu Erpolzheim 

     (PJK) Anna Margretha Böckel  

 

 Johann Henrich 
  luKs1  17.10.1707 *  S v Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp   

   21.10.1707   (PJK)  TP: Johann Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth 
 

  luKs1  28.05.1719  (PJK)  S v Johann Jakob Schmidt  

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  30.05.1726     Schuhknecht 

      S v Johann Jakob Schmidt 

      TP v Johann Henrich Walter 
 

  luKs1  25.07.1728    Schuhknecht 

      S v  Johann Jakob Schmidt 

      TP v Maria Elisabeth Böckel 
 

  luKs1  09.12.1731    S v Johann Jakob Schmidt   

       ledig 

      TP v Maria Elisabeth Schmidt (Nt) 
 

  luKs1  17.02.1733   herrschaftlicher Hasenfaut allhier  

      S v Johann Jakob Schmidt 

     (PJK)  Katharina Elisabeth Franck 
 

  luKs1  05.01.1734    vh m Katharina Elisabeth Franck 



       V v oN (*,+) 
 

  luKs1  19.06.1736    Bürger und Hasenfaut allhier 

   Henrich   vh m Katharina Elisabeth Franck 

       V v Katharina (*) 
 

  luKs1  20.03.1739    Hasenfaut 

   Heinrich Schmith   vh m T v Katharina Elisabeth Franck  

      TP v Katharina Elisabeth Walter  
 

  luKs1  17.11.1739    Hasenfaut allhier 

   Heinrich Schmith  vh m Katharina Elisabeth Franck 

       V v Karolina Christina (*) 
 

 Johann Henrich 
  luKs1  17.05.1717 *  S v Paul Schmidt u. Efr Anna Maria   

   25.05.1717   (PJK)  TP: Hans Henrich am End u. Efr Güla 

   Johannes henricus  weil der Pate einen Streit mit dem reformierten Pfarrer von 

Erpolzheim hatte, wollte jener das Kind nicht taufen. Allerdings 

hatte jener auch zum Vater gesagt: ‚die Mutter lutherisch, der 

Petter lutherisch ist der gerade Weg nach Kallstadt.’ Auf Befehl 

des Konsistoriums wurde es dann vom lutherischen Pfarrer von 

Kallstadt getauft. 

 

 Johann Hermann  s.u. Georg Hermann 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  01.06.1677     (ES)              S v Nikolaus Schmitt u. Efr Maria Margretha 

   Schmitt    TP: Hans Jakob Schwahn 

       Anna Sandthöffer  geb. Schnabel 
 

  luKs1  22.11.1698          hiesiger Bürger und Schuhmacher 

   Hans Jakob   S v Henrich Schmidt 

        (PJK)   Maria Justina Krapp  
  

  luKs1  11.09.1700    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Christina Margreth (richtig: Justina) Krapp   

       V v Johann Adam (*) 
   

  luKs1  18.11.1703    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp 

       V v Johann Michael (*) 
 

  luKs1  xx.10.1703   V v oN (+) 
 

  luKs1  12.02.1704    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp   
  

  luKs1  11.01.1705    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp 

      TP v Justina Margretha Böchel 
 

  luKs1  12.02.1706          Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      TP v Johann Jakob Klein 
  

  luKs1  27.07.1707    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp 

      TP v Justina Margretha Schnepf   
  

  luKs1  17.10.1707    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp   

       V v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  24.01.1708    Schuhmachermeister allhier 



      vh m Justina Margretha Krapp  
 

  luKs1  27.03.1708   Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      TP v Georg Jakob Lückel  
 

  luKs1  09.07.1709    jetziger Bürger und Schuhmachermeister  

                  vh m Justina Margretha Krapp 

      TP v Johann Jakob Schmidt 
 

  luKs1  07.09.1711    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margreth Krapp 

      V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  05.03.1713    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margreth Krapp  
 

  luKs1  04.06.1713   Schuhmachermeister 

      V v Johann Adam () 
  

  luKs1  10.02.1715     Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp  
 

  luKs1  06.01.1716      Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margretha Krapp 
 

  luKs1  31.05.1716   Meister allhier 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  21.03.1717     Burger und Schuhmachermeister allhier 

      vh m Justina Margreth Krapp 
 

  luKs1  25.03.1717    Schuhmachermeister allhier 

       V v Anna Margretha   
 

  luKs1  15.08.1717     Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      V v Johann Adam  
 

  luKs1  04.02.1718    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

       V v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  06.01.1719     Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      TP v  Johann Joachim Münch  
 

  GbKsII  02.05.1719   Bei einem Augenschein auf seinem in der Zwerchgasse 

   Jacob Schmid   liegenden Hausplatz wird festegstellt, dass er keine Einfahrt auf 

des Peter Linsenmanns Eigentum beanspruchen kann. 
 

  luKs1  28.05.1719   Meister 

      V v Johann Henrich () 
 

  luKs1  11.10.1720   ehrsamer Bürger und Schuhmachermeister allhier 

     V v Johann Adam  
 

  luKs1  01.02.1721   Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      V v Johann Adam () 
 

  luKs1  20.01.1722    Bürger und Schuhmachermsiter allhier 

      vh m Justina Margreth Krapp 
 

  luKs1  05.05.1722   Bürger und Schuhmachermeister 

   Jakob Schmid   V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  09.09.1724    Bürger und Schuhmachermeister alhier 

     vh m Justina Margretha Krapp  
 

  luKs1  30.05.1726    Bürger u. Schuhmachermeister allhier 

      V v Johann Henrich  
 

  luKs1  27.10.1726    Bürger u. Schuhmachermeister allhier 

      V v Johann Adam   

         TP v Johanna Regina Schmidt (EK) 
 

  luKs1  25.07.1728    Burger u. Schuhmachermeister allhier 



      V v Johann Henrich   
 

  luKs1  09.12.1731     Bürger und Schuhmachermeister allhier 

      V v Johann Henrich 
 

  luKs1  17.02.1733   Schuhmachermeister  

      V v Johann Henrich () 
 

  luKs1  09.03.1734    Schuhmachermeister  

   Jakob    vh m Justina Margretha Krapp 
 

  luKs1  27.09.1738    Schuhmacher 

   oVN Schmith   wegen Krankheit hat er privat kommuniziert 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  06.07.1709 *  S v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz  

   09.07.1709   (PJK)            TP: Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp 
 

  luKs1  21.12.1710 +  S v Johann Philipp Schmidt 

   22.12.1710  (PJK)  an den Gichten gestorben 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  03.07.1691   Superintendent zu Dürkheim 

   oVN       er copulirt zu Hartenburg Tobias Lung und Magdalena Spahl verw. 

Schüller, weil Pfarrer Saur krank ist 

 

 Johann Martin  
  luKs1  15.01.1736   von Leiselheim 

   Schmith   S v Bartholomäus Schmitt 

      (LDF) Sophia Elisabeth Gesell    

 

 Johann Matthäus 
  luKs1  22.10.1682    hiesiger Schneider 

   Matthes Schmitt   S v Christoffel Schmitt 

                TP v Anna Apollonia Böckel 
  

  luKs1  10.11.1686 st. n.              hiesiger Schneidermeister 

   Matthes Schmitt   TP v Johann Matthäus Hoch  
  

  luKs1  27.01.1688 st.n.  hiesiger Bürger und Schneidermeister 

   Schmitt   S v Christoph Schmitt 

     (ES)      Anna Katharina Rauschkolb           
 

  luKs1  18.12.1688 st.n.     Hiesiger Bürger und Schneidermeister 

   Schmitt   vh m Anna Katharina Rauschkolb 

       V v Juliana (*) 
  

  luKs1  04.09.1690 st.n.  Schneidermeister zu Kallstadt 

   Johann Matthes Schmitt         S v Christoffel Schmitt 

       (ES)  er hat in großer Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  28.03.1696    hiesiger Gemeinsmann und Schneider 

      TP v Johann Philipp Hartmann  
  

  luKs1  10.06.1697 st.n.          Gerichtsverwandter zu Kallstadt 

      vh m Anna Katharina Rauschkolb   

       V v Maria Magdalena (*) 
  

  luKs1  16.09.1690 st.n.          hiesiger Schneider 

   Johann Matthes Schmitt  vh m Anna Katharina Rauschkolb 

      V v Juliana (+) 
 

  luKs1  11.02.1696 st.n.    Gemeinsmann allhier 



   Schmit   vh m Anna Katharina Rauschkolb 

        V v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  04.04.1700    des Gerichts allhier 

   Schmidt   vh m Anna Katharina Rauschkolb 
 

  luKs1  21.06.1701     Schneidermeister, Bürger und des Gerichts allhier 

   Schmidt   vh m Anna Katharina Rauschkolb 

       V v Sophia Elisabeth (*) 
  

  luKs1  23.04.1704    ehrsamer Schneidermeister und des Gerichts allhier 

   Schmidt   vh m Anna Katharina Rauschkolb  

       V v Anna Margretha (*) 
  

  luKs1  11.05.1704    Schneidermeister und des Gerichts allhier 

   Schmid   V v Susanna Maria () 
  

  GbKsII  13.01.1705 st.n.    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Matthes Schmit   Swr v Lorenz Hartman 

      Er hat dem Hanß Georg Nolt einen Wingert als unversetzt 

verkauft, auf dem sich aber eine Belastung von 3 Albus zugunsten 

der Schule befindet. Auf Nolts Klage bringt er seinen Schwager 

Lorentz Hartman und Jost Schmit als Weinkaufsleute und Zeugen 

vor, die bestätigen, dass es sich nicht um eine Verpfändung 

handelt. 
 

  GbKsII  04.12.1706 .     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Mathes Schmit   Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Catharina Jacob verw. Schröder 

ein Testament. 
 

  luKs1  29.09.1707    ehrsamer Schneidermeister und des Gerichts allhier 

      vh m Anna Katharina Rauschkolb  

       V v Maria Elisabeth (*) 
  

  GbKsII  17.01.1708 st. n..     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Mates   Seine Original-Unterschrift unter einer Einigung der Kallstadter 

mit den Ungsteiner Gerichtsschöffen über die Durchführung von 

Renovationen. 

 

  luKs1  08.06.1710   Bürger, Schneidermeister und des Gerichts 

   Matthäus Schmid   V v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  14.12.1711    Bürger, Schneidermeister und des Gerichts 

   Matthäus Schmid   V v Susanna Maria  
 

  luKs1  04.06.1713   Schneidermeister un des Gerichts allhier 

   Matthäus   V v Sophia Elisabeth () 
 

  luKs1  23.08.1716    krank 

   Matthäus Schmid   er kommuniziert privat 
 

  luKs1  16.05.1717   Meister 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  26.10.1717    ehrsamer Schneidermeister und des Gerichts allhier 

      V v  Susanna Maria () 
 

  luKs1  19.05.1720   Schneidermeister und des Gerichts 

   Johann Matthäus   V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  03.11.1720    Schneidermeister und Gerichtsverwandter allhier 

      V v Maria Magdalena 
 

  GbKsII  09.01.1725    Gerichtsschöffe 

   Matthaeus Schmid  Er klagt gegen Lorenz Betz, dieser habe ihn einen unehrlichen 

Mann und Schelm gescholten. Der Beklagte sagt, er sein betrunken 

gewesen. Nachdem er eine Ehrenerklärung abgegeben hat, wird er 

zu einer Strafe von 2 Viertel altem Wein oder 1 Gulden 20 Kreuzer 

verurteilt. 
  



  luKs1  15.02.1726   gewesener Schneidermeister u. Gerichtsmann allhier 

   Johann Matthäus  V v Sophia Elisabeth  

     bereits verstorben 

 

  luKs1  06.07.1728   ehrsamer Meister, Bürger und Gerichtsmann allhier 

      V v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  02.08.1729   ehrsamer Schneidermeister und Gerichtsmann allhier 

   Matthäus    V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  27.01.1734     Schneidermeister u. Gerichtsmann allhier 

      V v oVN  
 

  luKs1  01.02.1735 +  ehrsamer Bürger und Schneider allhier, 1. Gerichtsmann 

   02.02.1735  (LDF)  73 Jahre, 5 Monate u. 11 Tage alt 
   Schmitt 
 

  luKs1  15.05.1736   gewesener Bürger und Gerichtsmann alhier 

   Matthäus Schmitt   V v Maria Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  20.04.1737    gewesener Gerichtsmann allhier 

   Matthäus   vh m Maria Katharina Rauschkolb (+) 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  02.07.1737   gewesener Bürger und des Gerichts alhier 

   Schmitt    V v Sophia Elisabeth () 

     bereits verstorben 

 

 Johann Michael 
  luKs1  18.11.1703 *  S v Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp 

   20.11.1703   (PJK)  TP: Johann Michael Schumacher 

       Anna Margretha Schumacher geb. Spahl 

 

 Johann Philipp 
  GbKsII 12.01.1654     S v Hans Wilhelm Schmidt u. Efr Anna Maria  

      Anna verw. Moll vermacht ihm einen Weinberg. 
 

  luKs1  31.10.1658    S v Hans Wilhelm Schmidt  

      TP v Johann Philipp Leopold 
 

  luKs1  10.03.1661    S v Hans Wilhelm Schmidt 

   Hans Philipp    TP v Johann Philipp Eichinger  
 

  luKs1  01.12.1665       S v Hans Wilhelm Schmidt 

   Hans Philipp   TP v Magdalena Maria Krieger 
  

  luKs1  30.01.1666                   S v Hans Wilhelm Schmid u. Efr Anna Maria 

   Schmid  (JGE)  Maria Agatha Kießener 
 

  luKs1  26.08.1666    hiesiger Gemeinsmann 

   Hans Philipp Schmid  vh m Maria Agatha Kießener (+) 
 

  GbKsII 07.10.1666     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Hanß Philip Schmit  SwS v Hanß Kießner u. Efr Anna Maria 

      Ww v Maria Agatha Kießner 

      Er errichtet ein Testament, in dem er seinen Schwiegervater Hanß 

Kießner zum Erben einsetzt und folgende Legate testiert: Zwei 

Malter Korn und jährlich auf Philippi Jacobi ein halbes Malter 

Brot für die Armen; einen Weinberg in der Nonhalte sowie ein 

Bett und einen Wollrock für Anna Catharina Schultz, die ihm in 

der Krankheit gedient hat;  einen Weinberg im Koppenort für 

Pfarrer Johann Georg Erbel; einen Weinberg beim Propsthof für 

Lorenz Sandthöfer. 
 

  luKs1  13.10.1666 +  hiesiger Gemeinsmann 



     (HH) 
   Hans Philipp Schmitt 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  29.05.1689    Pfingsten S v Christoph Schmitt 

   Schmitt         12  Jahre alt 
 

  luKs1  21.06.1701     S v Christophel Schmidt   

   Schmidt   TP v Sophia Elisabeth Schmidt (Nt) 

      zs m Anna Sophia Heintz 
  

  luKs1  11.07.1702   S v Christophel Schmidt 

     (PJK)   Anna Sophia Heintz 
 

  luKs1  02.06.1703    Bürger allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz 

       V v Anna Margretha (*) 
  

  luKs1  07.08.1703    Bürger allhier 

      TP v Philipp Henrich Schnepf   
  

  luKs1  12.02.1706          vh m Sophia Heintz 
   Schmid 
  

  GbKsII  17.02.1706  st. n.   aus Kallstadt 

   Philip Schmit   Er bittet, ein Stück Feld, das ihm gehört und zu dem er nicht 

gelangen könne, ausfindig zu machen, was anhand der 

Morgenbücher geschieht, die von Paul Burckert und Velten Ranck 

herbeigebracht wurden. Es ist ein Viertel Feld in der Roterde in 

Ungsteiner Gemarkung zwischen Andres Holler und Hanß Jacob 

Dresch. 
 

  luKs1  18.09.1706     Bürger allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz 

       V v Katharina Elisabeth  (*) 
 

  luKs1  08.06.1707                Bürger allhier 

      V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  29.09.1707    Bürger allhier 

      TP v Eva Maria Hensel 
  

  luKs1  24.01.1708    Bürger allhier 

      TP v Philipp Friedrich Anthoni  
  

  luKs1  29.01.1708    Bürger allhier 

      TP v Philipp Adam Linder 
  

  luKs1  27.03.1708   Bürger allhier 

      vh m Sophia Heintz 
 

  luKs1  08.05.1708   Bürger allhier 

   Schmit   vh m Anna Sophia Heintz 
 

  luKs1  06.07.1709    Bürger und Weinlader allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz  

                 V v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  21.12.1710    V v Johann Jakob (+) 
 

  luKs1  11.08.1711    Bürger allhier 

   Schmid   vh m Anna Sophia Heintz 

      TP v Anna Sophia Mäder  
 

  luKs1  25.12.1711    Bürger allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz  

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  09.08.1712    Bürger allhier 



      vh m Anna Sophia Heintz  

      TP v Johann Philipp Münch (Nf) 
 

  luKs1  07.02.1715    ehrsamer Bürger und Mitglied des Messergerichts 

      vh m Anna Sophia Heintz 

       V v Justina Margretha(*)  
 

  luKs1  30.08.1715    Bürger allhier 

      TP v Sophia Elisabeth Gesell 
 

  luKs1  26.12.1717        Bürger und des Messergerichts Mitglied allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz 

       V v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  28.05.1719   V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  09.12.1720    Bürger und eines ehrsamen Messergerichts 

      vh m Anna Sophia Heintz 

       V v Sophia Elisabeth (*) 
 

  luKs1  02.11.1721    ehrsamer Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz 

      TP v Philipp Konrad Lückel 
 

  luKs1  14.08.1722   Bürger und des Messergerichts allhier 

   Schmid   vh m Anna Sophia Heintz 
 

  luKs1  08.06.1724   Bürger und des ehrsamen Messergerichts 

      V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  16.07.1724   ehrsamer Bürger und Messergerichtsmann 

     V v Katharina Elisabeth   
 

  luKs1  24.01.1725    ehrsamer Bürger und Messergerichtsmann 

      vh m Anna Sophia  Heintz 

        V v Georg Hermann (*) 
 

  luKs1  16.05.1728   V v Justina Margretha () 
 

  luKs1  23.11.1728    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmann allhier   

       vh m Anna Sophia Heintz 

      TP v Sophia Katharina Wiedersheim  
 

  luKs1  13.01.1732    ehrsamer Messergerichtsmann allhier 

      vh m Anna Sophia Heintz  

      TP v Anna Sophia Klein 
 

  luKs1  15.12.1732    hiesiger Messergerichtsmann 

      V v Johann Hermann (+) 
 

  luKs1  24.05.1733  V v Sophia Elisabeth () 
 

  luKs1  31.01.1737    ‘der alte Philipp Schmitt alhier’ 

   Philipp Schmitt   V v Justina Margretha  
 

  luKs1  23.04.1737   der alte 

   Philipp Schmit   V v Justina Margretha () (seine dritte Tochter) 
 

  luKs1  09.03.1738          von hier 

   Philipp Schmitt   V v Maria Elisabeth  
 

  GbKsII  29.11.1739    Sein Haus liegt gegenüber dem von Catharina Elisabetha Heintz 

   Philipp Schmidt   geb. Otto 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  11.02.1696 st.n. +  S v Johann Matthäus Schmit u. Efr Anna Katharina 

Rauschkolb 

   12.02.1696  (PJK)   1 Jahr 10 Tage alt 
   Schmit 



 

 Jost 
  GbKsII  13.01.1705 st.n.    Matthes Schmit hat Hanß Georg Nolt einen Wingert als unversetzt 

verkauft, auf dem sich aber eine Belastung von 3 Albus zugunsten 

der Schule befindet. Der Beklagte bringt seinen Schwager Lorentz 

Hartman und Jost Schmit als Weinkaufsleute und Zeugen vor, die 

bestätigen, dass es sich nicht um eine Verpfändung handelt. 

 

 Johanna Regina 
  luKs1  24.10.1726 *  T v Johann Adam Schmidt u. Efr Maria Katharina Stotzmann 

   27.10.1726   ≈  (PJK)  auf dem Hof Weilach geboren und getauft 

      TP: Johann Jakob Schmidt (GV) 

       Anna Regina Stotzmann geb. Müller 

 

 Juliana 
  luKs1  18.12.1688 st.n.  *  T v Johann Matthäus Schmitt u. Efr Anna Katharina 

Rauschkolb 

   21.12.1688   (ES)  TP: Juliana Spahl verw. Münch 

   Schmitt    Hans Nickel Kirsch  
 

  luKs1  16.09.1690 st.n.  +       T v Johann Matthes Schmitt u. Efr Anna Katharina  

   Schmitt    Rauschkolb 

   17.09.1690     (ES)  am Durchbruch gestorben 

 

 Justina Margaretha 
  luKs1  07.02.1715 *   T v  Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

   10.02.1715   (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim 

       Justina Margretha Schmidt geb. Krapp  
 

  luKs1  16.05.1728  (PJK)  T v Johann Philipp Schmidt 

       13 Jahre alt  
 

  luKs1  31.01.1737    T v Philipp Schmitt (seine mittelste Tochter) 

   Schmitt             TP v   Justina Margretha Stroh 
 

  luKs1  23.04.1737   T v Philipp Schmit dem alten (dritte Tochter) 

   Schmit   (LDF) Johann Adam Bechtloff  
 

  luKs1  07.03.1738          vh m Johann Adam Bechtloff  

   Schmitt   M v  Johann Adam (*) 

 

 Karolina Christina 
 

  luKs1  17.11.1739 *  T v Heinrich Schmith u. Efr Katharina Elisabeth Franck 

   22.11.1739  (PJK)  TP: Christoph Helff 

       Karolina oFN 
 

 Katharina 
  luKs1  02.10.1690 st.n.         vh m Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt   M v Johannes (+) 

  

 Katharina 
  luKs1  19.06.1736 *  T v Henrich Schmidt u. Efr Katharina Elisabeth Franck 

   22.06.1736 ≈ (LDF)  TP: Christoph Heller 

       Katharina Creutzer 

 



 Katharina Elisabeth 
  luKs1  18.09.1706  *  T v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

   21.09.1706   (PJK)  TP: Katharina Elisabeth Heintz geb. Schwind 

       Johann Konrad Hensel 
 

  luKs1  28.05.1719  (PJK)  T v Johann Philipp Schmidt 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  16.07.1724   T v Johann Philipp Schmidt 

     TP v Katharina Elisabeth Münch 

 

 Konrad 
  luKs1  15.05.1712   Bürger zu Erpolzheim 

      sV v Konrad Kieß () 

 

 Lamprecht 
  luKs1  04.03.1660    S v Reinhard Schmidt 

            Lampertus   TP v Georg Lampertus Jacobi     
  

  luKs1  15.05.1660                   S v Reinhard Schmidt 

     (JGE)  Katharina Hauporn 
 

  luKs1  21.09.1660    S v Reinhard Schmidt  

   Lampert    vh m Katharina Hauporn (+)     
 

  luKs1  24.06.1661                   Witwer 

      S v Reinhard Schmidt 

     (JGE)  Adriana Witthum 

 

 Laux 
  GbKsII  30.04.1577    zu Dürkheim. 

   Schmid   Er hat 2 Viertel im Schmalenpfad von Velten Kirsch gelauft. Der 

Vorbesitzer Zieliog Kepler hatte dieses Anstad Bubenkopfs Erben 

verpfändet. Diese haben ein Recht daran und er soll sich an seinem 

Verkäufer erholen. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Lux 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 07.01.1595     Jacob Groß hat von ihm einen Flecken gekauft, auf dem eine  

   Schmid  vorher nicht genannte Bodengült von 6 d. steht. Das Gericht 

entscheidet, daß ihm der Beklagte dafür 5 Ortsgulden geben soll. 
 

  GbKsII 30.04.1606                  Er hatte einst Feld in der Tiefwiese an Velten Keller verkauft. 
   Schmid   
 

  GbKsII 28.04.1607     Vorgänger von Hannß Bechtlof 
 

  GbKsII 29.08.1609    ‚Vorfahr’ (Schwiegervater ?) von Hans Bechtlof dem alten. Er hat  

   Hanß Bechtlof  der Gemeinde einen halben Morgens im Riedweg verkauft, der 

aber nicht mehr als 2 Viertel ausmacht.   
 

  GbKsII 30.08.1614  Vorgänger von hanß Bechtloff dem alten 
   Schmid   

 

 Lorenz 
  ZASP 07.04.1545    Spitalpfleger zu Dürkheim 

   Schmit   Er vertritt das Spital Dürkheim zusammen mit dem Faut Peter von 

Weidendal genannt Offendrech und dem Spitalmeister Blasius 

Ganßer bei einer Erbbestandsverleihung an Jacob Feßinger.  

 



 Lorenz 
  luKs1  04.04.1681    von Freinsheim 

   Schmitt   S v Johannes Schmitt 

      TP v Johann Lorenz Schrag 

 

 Louisa Margretha 
  luKs1  27.10.1734 *  T v Johann Adam Schmitt u. Efr Maria Katharina Stutzmann 

   31.10.1734  (LDF)  TP: Jakob Stutzmann(GV) u. Efr Louisa Margaretha verw.  

   Schmitt    Lung 
 

  luKs1  16.08.1738 +  T v Johann Adam Schmidt 

   18.12.1738  (LDF)  3 Jahre, 10 Monate u. etliche Wochen alt 

 

 Margretha 
  luKs1  11.02.1677       vl m Hans Joachim Heintz   

   oFN     TP v Maria Margretha Schwan  
  

  luKs1  27.02.1677   von Dackenheim 

   Keller   Wwe v Hans Georg Keller 

       (ES)  Hans Joachim Heintz 
 

  luKs1  16.11.1677       vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz    M v Anna Katharina () 
  

  luKs1  21.09.1678    vh m Joachim Heintz 

   Heintz   TP v Johann Lorenz Ott 
  

  luKs1  22.02.1680   vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   M v Anna Sophia () 
  

  luKs1  21.08.1681    vh m Hans Joachim Heintz 

   Anna Margretha Heintz  TP v Anna Margretha Friedmann 
  

  luKs1  18.11.1681    vh m Hans Joachim Heintz       

   Heintz   M v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  05.03.1682   vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz    M v Johann Philipp () 
 

  luKs1  30.05.1683 st.n.    vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   TP v Sophia Margretha Bäutigam 
  

  luKs1  01.08.1683 st.n.    vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   TP v Sophia Margretha Hartmann 
  

  luKs1  01.05.1684 st. n.    vh m Hans Joachim Heintz  

   Heintz    M v Anna Margretha () 
  

  luKs1  31.05.1684 st. n.    vh m Hans Joachim Heintz  

   Heintz   TP v Johann Joachim Herchelroth  
  

  luKs1  31.05.1685 st. n.   vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   M v Johann Jakob () 
  

  luKs1  05.06.1685 st.n.     vh m Hans Joachim Heintz   

   Heintz   M v Johann Jakob (+) 
 

  luKs1  05.05.1686 st.n.                vh m Hans Joachim Heintz  

   Heintz   TP v Johann Joachim Herchelroth 
  

  luKs1  09.06.1686 st.n.    vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   TP v Maria Margretha Happius  
  

  luKs1  02.05.1688    vh m Hans Joachim Heintz 

   Heintz   sie hatt wegen Unpäßlichkeit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  14.11.1688 st. n.  +  vh m Hans Joachim Heintz 



   15.11.1688  (ES) nach ausgestandener langwieriger Krankheit gestorben 
   Heintz  
 

 Margretha 
  luKs1  03.03.1674   von Freinsheim 

   Schmitt   T v Bastian Schmitt 

     (ES)  Georg Hauck 
 

  luKs1  17.01.1675   vh m  Georg Hauck 

   Hauck   TP v Maria Margretha Bechtloff  
 

  luKs1  24.02.1675    vh m Georg Hauck 

   Hauck   TP v Johann Christoph Butz 
 

  luKs1  18.07.1683 st.n.   vh m Georg Hauck    

   Hauck   M v Salome Margretha () 
 

  luKs1  21.10.1685 st. n.   Sr v Elisabeth Schmitt  

   Hauck   vh m Georg Hauck   

      M v Johann Theobald () 
 

  luKs1  28.05.1687 st.n.   vh m Georg Hauck   

   Hauck    M v Salome Margretha (+) 
 

  luKs1  01.06.1687 st.n.   vh m Georg Hauck 

   Hauck    M v Johann Valentin () 
 

  luKs1  01.08.1688 st. n.   vh m Georg Hauck 

   Hauck   TP v Tobias Bechtloff  
 

  luKs1  24.11.1689 st. n.     vh m Georg Hauck   

   Hauck  M v Johann Theobald (+) 
 

  luKs1  11.04.1690 st.n.    vh m Georg Hauck   

   Hauck     M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  17.04.1690 st. n.    vh m Georg Hauck    

   Hauck  M v Johann Valentin (+) 

 

 Margretha 
  luKs1  02.03.1679    von Hartenburg 

   Schmitt   vh m Nickleß Schmitt 

      TP v Johann Kaspar Böckel 
 

  luKs1  14.11.1680    von Hartenburg 

   Schmitt   Wwe v Nickles Schmitt 

      TP v Anna Margretha Böckel  

 

 Maria 
  luKs1  16.03.1662                     vh m Reinhard Schmidt   

       M v Helena Dorothea () 

 

 Maria Barbara 
  luKs1  06.06.1683   T v Hans Nickel Schmitt  

   Schmitt  (ES)   

 

 Maria Christina 
  luKs1  04.09.1691 st.n.       von Erpolzheim 

   Schmitt   vh m Hans Schmitt 

      TP v Maria Christina Scherr 

 



 Maria Elisabeth 
  luKs1  16.02.1683 stn  T v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt   (ES)   Hans Peter Hampel 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  04.02.1700 st.v. *                  T v Johann Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth 

   09.02.1700  (PJK)  TP: Johann Lorenz Schuster u. Efr Anna Elisabeth Dresch 
 

  luKs1  21.07.1704  +   T v Johann Henrich Schmidt 

   23.07.1704  (PJK)  an der Ruhr gestorben 

      4½ Jahre alt 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  29.09.1707 *  T v Johann Matthäus Schmidt u. Efr  Anna Katharina 

Rauschkolb  

   02.10.1707   (PJK)  TP: Johann Lorenz Münch u. Efr Maria Elisabeth Ott 
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  T v Johann Matthäus Schmidt 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  15.05.1736   T v Matthäus Schmitt 

   Schmitt    (LDF) Simon Oschmann 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  25.12.1711 *  T v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz  

   30.12.1711  (PJK)  TP: Johann Georg Ott u. Efr Anna Elisabeth Voltz 

       Anna Maria Rohrbaß geb. Lohr 

   07.02.1776 +  Leistadt 
 

  luKs1  08.06.1724  (PJK)  T v Johann Philipp Schmidt 

       13 Jahre alt 
 

  luKs1  07.03.1738          T v Philipp Schmitt 

   Schmitt   ledig 

      beim Pfarrer von Weisenheim in Diensten 

      TP v Johann Adam Bechtloff  

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  06.12.1731 *   T v Johann Adam Schmidt u. Efr Maria Katharina Stotzmann 

   09.12.1731  (PJK)  TP: Maria Elisabeth Ott 

       Johann Henrich Schmidt (Ok) 
 

  luKs1  05.01.1733 +  T v Johann Adam Schmidt 

   07.01.1733   (PJK)  an den Pocken gestorben 

   Johann Hermann   1 Jahr, 1 Monat alt 

 

 Maria Justina 
  luKs1  07.09.1724 *  T v Johann Adam Schmidt u. Efr  Maria Katharina 

Stutzmann 

     09.09.1724    (PJK)  wurde wegen Leibesschwachheit auf dem herrschaftlichen 

Hof  Weilach notgetauft 

     TP: Johann Jakob Stutzmann (GV)  

      Justina Margretha Schmidt geb. Krapp (GM) 

      Maria Salome Hehn 
 

  luKs1  11.09.1724.  +  T v Johann Adam Schmidt   

   12.09.1724   (PJK)   4 Tage alt 

 



 Maria Magdalena 
  luKs1  10.06.1697 st.n. *        T v Johann Matthäus Schmidt u. Efr Anna Katharina 

Rauschkolb   

      in Hartenburg geboren und getauft 

   14.06.1697  (PJK)  TP: Anna Margaretha Rauschkolb (Tt)  

       Magdalena Haunschild 

       Emich Hutter 
 

  luKs1  08.06.1710  (PJK)  T v Matthäus Schmid 

   Schmid   13 Jahre alt 
 

  luKs1  03.11.1720    T v Johann Matthäus Schmidt 

      TP v Maria Magdalena Münch 
 

  luKs1  06.07.1728   Jungfer 

      T v Johann Matthäus Schmidt 

      (PJK) Johann Lorenz Schwan 
 

  luKs1  12.04.1730    vh m Johann Lorenz Schwan   

   Schwan  M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  10.01.1732    vh m Johann Lorenz Schwan   

   Schwan   M v Friedrich Andreas (*) 
 

  luKs1  15.12.1734    vh m Lorenz Schwan   

   Schmitt   M v Katharina Elisabeth (*) 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  26.12.1717  *      T v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

   31.12.1717 ≈ (PJK)  TP: Maria Magdalena Schuster 

       Georg Valentin Saur 

 

 Maria Margetha 
  luKs1  01.06.1677                     vh m Nikolaus Schmitt  

   Schmitt    M v Johann Jakob () 
  

  luKs1  Sommer 1677    vh m Nickles Schmitt 

   Schmitt  in Abwesenheit von Pfarrer Saur hat sie wegen großer Schwachheit 

durch Hofprediger Kaspar Müller privatim im Engel kommuniziert 
 

 Maria Sophia  s.u. Sophia Katharina 

 

 Matthäus, Matthes s.a.u. Johann Matthäus  

 

 Matthäus 
  luKs1  05.09.1690 st.n. +       von Dürkheim 

   Schmitt   S v Hans Georg Schmitt 

      zu Dürkheim gestorben 

        (ES)  zu Dürkheim begraben 

 

 Michel 
  GbKsII  21.01.1567    von Weisenheim  

   Schmit  er hat Dilation sich zu bedenken 
 

  GbKsII  21.01.1567    von Weisenheim am Gebirg 

   Schmitt  in der Klage des Hans Lother des jungen von Bobenheim gegen 

ihn wegen etlicher Güter soll der Beklagte die Güter in Bau und 



Besserung halten, es sei denn der Kläger legte genauer dar, was er 

beklagt 
 

  GbKsII  04.02.1567    von Weisenheim 

   Schmied  auf Begehren des Hans Lother des jungen von Bobenheim spricht 

der Richter zu recht, daß die Einkindschaft des Michel Schmied 

von Weisenheim, weil sie in Unform gestellt und nicht durch die 

Obrigkeit versiegelt worden, für kraftlos und nichtig erkannt wird 
 

  GbKsII  04.02.1567    zu Weisenum 

   Michell  Schmied  in der Klage desHans Lother gegen ihn wegen etlicher 

beklagter Güter spricht der Richter zu recht, daß jener beweisen 

solle, welche Güter der Beklagte unter Handen habe, die zuvor 

nicht in der Teilung waren. 
 

  GbKsII  04.02.1567    zu Weisenheim 

   M. Schmied  in der Klage des Hans Lother gegen ihn wegen etlicher beklagter 

Güter spricht der Richter zu recht, daß jener seine Klage genugsam 

beweisen solle.  
 

  GbKsII  04.02.1567    Der Richter spricht zu recht, daß ihm der Kläger eine Kopie des 

   Michell  Schmied  Verzeichnisses der streitigen Güter mitteilen solle.  
 

  GbKsII  18.02.1567    von Weisenheim 

   Michell Schmied  sV v Hans Lother  

     In seiner Einkindschaft waren vier Morgen geschrieben, die radiert 

und in drei Morgen geändert wurden. Die Einkindschaft wurde zu 

Weisenheim und Kallstadt für nichtig erklärt. Der Kläger Hans 

Lother soll jetzt mit lebendiger Kindschaft seine Klage bewehren 
 

  GbKsII  18.02.1567    sV v Hans Lother  

   Michell Schmid  In der Klage seines Stiefsohns gegen ihn begehrt dieser das halbe 

Teil an der Verlassenschaft seines Bruders Veltes. Er soll das wie 

recht dartun 
 

  GbKsII  04.03.1567    sV v Hans Lotter dem jungen 

   Michell Schmied, Schmidt In der Klage seines Stiefsohnes gegen ihn begehrt dieser das halbe 

Teil an der Verlassenschaft seines Bruders Velten. Weil die Güter 

mehrenteils von seinen Eltern stammen, soll ihm Michell Schmidt 

die Güter inhalt des Teilungszettels zum halben Teil übergeben 

und einräumen. 
 

  GbKsII  04.03.1567    Er begehrt, dem Kläger die Güter nicht einzuräumen. Es soll  

   oN  beim vorigen Urteil bleiben. 
 

  GbKsII  04.03.1567    sVv Hans Lother 

   oN  Auf Begehren Hans Lothers bezüglich der Gerichtskosten spricht 

der Richter zu recht, daß sein Stiefvater ihm den Gerichtskosten, 

der in Kallstadt aufgegangen ist, zu erlegen schuldg ist, jedoch auf 

mäßige Taxierung. 
 

  GbKsII 28.08.1571    Im Streit mit Wendel Keller soll er sich mit der vorigen Bürg- 

   Schmid  schaft zufrieden geben. Damit das Gericht entscheiden kann, 

welcher von beiden klagen soll, soll Michel angeben, warum er zu 

Weisenheim appelliert hat. Nachdem das Gericht die übersandten 

Akten gelesen hat, soll Wendel Keller seine Klage und Michel 

Schmid seine Antwort schriftlich dem Richter übergeben. Beim 

nächsten Gericht soll dann mit Raturteil entschieden werden. 
 

  GbKsII 29.04.1572        Im Streit mit Wendel Keller wegen dessen ungehorsamen Aus- 

   Schmid   bleibens soll jener, falls er nicht bei Sonnenschein erscheint, den 

Tagkosten der zwei Geirchtstage entrichten 

 

 Nickleß 
  luKs1  02.03.1679    Hartenbrugischer Leyendecker 



   Schmitt   vh m Margretha 
 

  luKs1  14.11.1680    gewesener Leyendecker zu Hartenburg 

   Schmitt   vh m Margretha 

      bereits verstorben 

 

 Nickles 
  luKs1  20.07.1690 st. n.    Bürger, Schuhmachermeister und des Gerichts zu Dürkheim 

      SwS v Margretha oFN (+) 

 

 Nikolaus 
  luKs1  30.12.1701 *    S v Henrich Schmidt u. Efr Anna Elisabeth  

   03.01.1702  (PJK)  TP: Nikolaus Henninger u. Efr Anna Elisabeth Sandhöfer 

 

 Paul 
  luKs1  17.05.1717    Bürger zu Erpolzheim 

      ref 

      vh m AnnaMaria   

       V v Johann Henrich (*) 

 

 Philipp   s.u. Johann Philipp 

 

 Rauff 
  GbKsI 08.09.1562     Wendel Beder heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu  

  Schmit   bedenken. 

 

 Reinhard 
  luKs1  28.11.1657       Pfalz-Hofmann                

    oN   vh m Anna 
 

  luKs1  17.09.1659      Hofmann im Pfalzhaus  

   Schmid     V v Hans Nickel (+)   
  

  luKs1  04.03.1660   Pfalz-Hofmann 

   oVN   V v Lampertus 
  

  luKs1  15.05.1660                   Pfalz-Hofmann allhier 

      V v Lamprecht () 
 

 

  luKs1  21.09.1660    hiesiger Pfalz-Hofmann  

   oVN   V v Lampert 
  

  luKs1  24.06.1661                   Pfalz-Hofmann allhier 

   oN   V v Lamprecht ()  
 

  luKs1  16.03.1662                     Pfalz-Hofmann allhier 

      vh m Maria  

       V v Helena-Dorothea () 
 

  luKs1  07.12.1662       hiesiger Pfalz-Hofmann 

   Schmid   V v Jakobe 

 

 Sara Katharina 
  luKs1  09.08.1681   T v Hans Nickel Schmitt 

   Schmitt  (ES)  Hans Jakob Schneider 
 

  luKs1  04.06.1679    Sr v Anna Apollonia Schmidt     

   Anna Sara oFN   ledig 



      TP v Ana Sara Eysendrath (Nt) 

      vertr d Elias Nikolaus Sandthöffer u. Efr Anna Schnabel 

 

 Sebastian 

  luKs1  11.04.1690 st.n.      Gemeinsmann zu Bornheim 

   Schmitt   V v Anna Katharina () 

 

 Sophia Elisabeth 
  luKs1  21.06.1701 *   T v Johann Matthäus Schmidt u. Efr Anna Katharina 

Rauschkolb 

   24.06.1701  (PJK)  TP: Anna Sophia Heintz 

       Anna Elisabeth Rauschkolb (Tt) 

       Johann Philipp Schmidt (Ok) 

   27.01.1737 in Mannheim  M v oN (ill, *) (‘spurium peperit’) 
 

  luKs1  04.06.1713  (PJK)  T v Matthäus Schmidt 

        12 Jahre alt 
  

  luKs1  15.02.1726    T v Johann Matthäus Schmidt 

      TP v Georg Nikolaus Schrag 
 

  luKs1  14.08.1726                     krank 

      sie empfängt das hochwürdige Abendmahl 
 

  luKs1  02.07.1737   T v Johann Matthäus Schmitt 

   Schmitt     (LDF) Markus Hammes  

 

 Sophia Elisabeth 
  luKs1  09.12.1720 *  T v Johann Philipp Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz 

   13.12.1720  (PJK)  TP: Johann Philipp Unverzagt 

       Anna Elisabeth Schrang verw. Herrling 
 

  luKs1  24.05.1733   (PJK) T v Johann Philipp Schmidt 

      13 Jahre alt  
 

  luKs1  17.10.1734    TP v Sophia Magdalena Behler 
   Schmitt 

 

 Sophia Katharina 

  luKs1  31.03.1687 st.n.  (ES)  T v Christoph Schmitt u. Efr Gertraud 

   Schmitt   TP: Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach 

       Anna Katharina Ott geb. Münch 

       Hans Joachim Heintz 
 

  luKs1  15.05.1701  (PJK)  T v Christoph Schmidt 

      14 Jahre alt  
 

  luKs1  02.02.1711    T v Christoph Schmidt 

   Maria Sophia   TP v Johann Georg Wetsch 
 

  luKs1  15.03.1711    T v Christoph Schmidt 

   Anna Sophia   TP v Sophia Barbara Voltz  
 

  luKs1  17.11.1711   T v Christoph Schmid 

   Schmid   (PJK)  Johann Joachim Münch 
 

  luKs1  06.08.1712    vh m Johann Joachim Münch   

   Anna Sophia Münch  M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  19.02.1715     vh m Johann Joachim Münch 

   Anna Sophia Münch  M v Johann Simon (*) 
 

  luKs1  21.03.1717    vh m Johann Joachim Münch   



   Münch   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  23.10.1718    vh m Johann Joachim Münch 

   Münch   TP v Sophia Katharina Bechtloff 
 

  luKs1  03.01.1719    vh m  Johann Joachim Münch 

   Münch    M v Johann Joachim (*) 
 

  luKs1  29.11.1720    vh m Johann Joachim Münch 

   Münch    M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  10.08.1722    vh m Johann Joachim Münch   

   MUnch   M v Anna Sophia (*) 
 

  luKs1  13.07.1724    vh m Johann Joachim Münch   

     Münch  M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  09.03.1726 +   vh m Johann Joahim Münch  

   11.03.1726  (PJK)  an einer hitzigen Brustkrankheit gestorben 

   Münch    39 Jahre weniger 3 Wochen alt  

 

 Susanna 

  luKs1  26.08.1691 st.n.        zu Lambsheim 

   Schmitt   vh m  Johannes Schmitt  

      M v Eva (*) 

 

 Susanna Maria 

  luKs1  11.05.1704    (PJK)  T v Johann Matthäus Schmid 

   Schmid    12 Jahre alt 
 

  luKs1  14.12.1711    T v Matthäus Schmid 

   Schmid   TP v Martin Michael Lomelius  
 

  luKs1  26.10.1717    T v Johann Matthäus Schmidt  

      (PJK)  Johann Balthasar Fleischmann  
 

  luKs1  23.04.1719    vh m Johann Balthasar Fleischmann  

   Fleischmann   TP v Johanna Eva Maria Lückel  
 

  luKs1  29.09.1720    vh m Hans Georg (richtig: Joh. Balthasar) Fleischmann  

   oVN Fleischmann   M v oN (ihr 3. tot geborenes Kind) 
 

  luKs1  03.06.1721    vh m Johann Balzar Fleischmann  

   Fleischmann   TP v Johann Balthasar Braun 

 

  luKs1  24.12.1721    vh m Johann Balthasar Fleisch   

   oVN Fleisch    M v oN (ihr 4. tot geborene Kind) 
 

  luKs1  16.10.1725 +   vh m Johann Balzar Fleischmann  

   19.10.1725  (PJK)  sie starb mit ihrer Leibesfruicht, dem 7. Kind, die sie alle tod zur 

   Fleischmann   welt gebracht hatte 

      Sie wurde durch die Leinweberzunft begraben 

 

 Valentin 
  GbKsII 13.01.1705     Jude Isack hat ihm, dem Gläubiger des verstorbenen Peter Stauch, 

15 Gulden gegeben und möchte diese von Stauchs Nachfolger 

Johannes Rabenau wieder haben. Dieser erkennt doe Schuld an, 

sagt aber, er habe dem Juden Isack darauf ein Ohm Wein gegeben. 

Das Ohm Wein soll mit 8 Gulden verrechnet werden. 

 

Schmig 
 Anna Maria 
  luKs1  09.11.1723   aus Großbockenheim 



      T v Simon Schmig 

      sie dient im Engel 

     (PJK)  Johann Gerhard Hartmann 

 

 Simon 
  luKs1  09.11.1723   Bürger und Küfermeister zu Großbockenheim 

      V v Anna Maria () 

      bereits verstorben 

 

Schmuck 
 Anna Barbara 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  von Gauersheim 

      T v Johannes Schmucker 

      14 Jahre alt 

 

 Johannes 
  luKs1  28.05.1719   von Gauersheim 

      V v Anna Barbara ()    

 

Schnabel 
 Anna 
  luKs1  19.10.1662       T v Hans Ludwig Schnabel u. Efr Susanna  

       in Diensten bei Herrn Schultheißen Lorenz Schüller 

      TP v Anna Katharina Koch  
  

  luKs1  19.02.1667                   von Freinsheim 

   Seltzer   Wwe v Wilhelm Seltzer 

     (NS)  Elias Nikolaus Sandthöffer 

      durch Superintendent Nikolaus Saur getraut 
 

  luKs1  21.04.1667    vh m Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Anna Katharina Ott 
 

  luKs1  07.02.1668           vh m Elias Nikolaus Sandthöffer   

   Sandthöffer    M v Johann Emich () 
  

  luKs1  12.04.1669   T v Ludwig Schnabel 

      Sr v Maria Margretha           

      vh m Elias Nikolaus Sandthöffer   

       M v Hans Georg () 
  

  luKs1  11.09.1670   vh m Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer   M v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  31.03.1672       vh m Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer   M v Anna Barbara () 
  

  luKs1  28.02.1673    vh m Elias Nikolaus Sandthöffer   

   Sandthöffer           M v Anna Barbara (+) 
 

  luKs1  07.12.1673   vh m Elias Nikolaus Sandthöfer  

   Sandthöfer   M v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  15.12.1675   vh m Elias Nikolaus Sandthöffer   

   Sandthöffer   M v Anna Katharina () 
 

  

  luKs1  01.06.1677                    vh m Elias Nikolaus Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Johann Jakob Schmitt 
 

  luKs1  16.02.1678    vh m Elias Nikolaus Sandthöffer   



   Sandthöffer    M v Anna Sophia (*) 
 

  luKs1  04.06.1679    vh m Elias Nikolaus Sandthöffer  

   Sandthöffer   TP v Anna Sara Eysendrath 

      stv f Anna Sara Schmitt (Tt) 
 

  luKs1  16.11.1679                     vh m Elias Nickles Sandhöffer   

   Sandhöffer    M v Anna Margretha () 
  

  luKs1  10.12.1682             vh m   Elias Nikolaus Sandthöffer   

   Sandthöffer   M v Elias Nikolaus () 
  

  luKs1  11.04.1683 st.n.    vh m Elias Nikolaus Sandthöfer 

   Sandthöfer   TP v Anna Margretha Eißendrath 
  

  luKs1  11.02.1685 st. n.   vh m Elias Nikolaus Sandhöfer   

   Sandhöfer   M v Anna Christina () 
  

  luKs1  06.09.1689 st. n.     vh m Elias Nikolaus Sandhöfer   

   Sandhöfer   M v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  29.04.1692 st.n.              Wwe v Elias Nikolaus Sandhöfer 

   Sandhöfer  (JGE)  Michael Bergmann 
 

  luKs1  23.03.1693 st.n.    vh m Michael Bergmann 

   Bergmann   M v Anna Elisabeth Sandhöfer 

      TP v Anna Katharina Henninger (EK) 
 

  luKs1  05.02.1694 st.n. +                  vh m Johann Michel Bergmann 

   07.02.1694     50 Jahre, 7 Monate u. etwa 12 Tage alt 
   Bergmann 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  09.08.1707   aus Klingenmünster im Amt germersheim 

      T v Henrich Schnabel 

     (PJK)    Konrad Decker 

 

 Anna Maria 
  luKs1            1659                   aus Monsheim, altleiningischer Herrschaft 

      T v Hans Henrich Schnabel 

      (JGE)  Hans Lorenz Schuster 

    zu Kallstadt proklamiert, zu Monsheim eingesegnet 
 

  luKs1  03.04.1661        vh m Hans Lorenz Schuster 

   Schuster    M v Katharina Dorothea () 
 

  luKs1  07.12.1662                     vh m Hans Lorenz Schuster 

   Schuster   M v Johann Stephan () 
 

  luKs1  14.01.1663    vh m Hans Lorenz Schuster    

   Schuster   M v Johann Stephan (+)  
 

  luKs1  16.04.1665    vh m Johann Lorenz Schuster 

   Schuster    TP v Johann Lorenz Münch 
 

  luKs1  08.06.1666   vh m Hans Lorenz Schuster   

   Schuster   M v Hans Elias () 
 

  luKs1  14.03.1669            vh m Hans Lorenz Schuster   

   Maria Schuster   M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  18.07.1669              vh m Hans Lorenz Schuster 

   Schuster   TP v Johann Nikolaus Menges 
 

  luKs1  19.11.1669    vh m Lorenz Schuster 

   Schuster   TP v Anna Maria Elisabeth Woock 
 

  luKs1  29.09.1670       vh m Lorenz Schuster 



   Schuster   TP v Hans Philipp Meyer 
 

  luKs1  24.03.1672       vh m    Hans Lorenz Schuster 

   Schuster   M v Hans Stephan ()     
 

  luKs1  12.05.1672       vh m Hans Lorenz Schuster 

   Schuster                TP v Julius Christian Held 
 

  luKs1  22.06.1673    vh m Hans Lorenz Schuster 

   Schuster   TP v Anna Maria Spahl 
 

  luKs1  06.01.1675   Sr v Anna Walp 

   Schuster   vh m Hans Lorenz Schuster 

      M v Georg Andres ()  
 

  luKs1  08.01.1675     vh m Hans Lorenz Schuster   

   Schuster   tödlich krank 

      M v Georg Andres (+) 
 

  luKs1  10.01.1675 +   vh m Hans Lorenz Schuster 

   12.01.1675  (ES)  ein gottseeliges, guttätiges und arbeitssames Weib 

   Schuster   an der hitzigen Krankheit im Kindbett gestorben 

 

 Anna Walpurgis 
  luKs1  07.12.1662       aus Monsheim 

      T v Hans Heinrich Schnabel 

      TP v Johann Stephan Schuster (Nf) 
 

  luKs1  06.01.1675     aus Monsheim 

   Anna Walp Scherr  vh m Hans Georg Scherr 

      TP  Georg Andres Schuster (Nf)  

 

 Hans Henrich 

  luKs1            1659                   Gemeindsmann zu Monsheim 

       V v Anna Maria () 
 

  luKs1  07.12.1662       Gemeinsmann zu Monsheim 

   Hans Heinrich   V v Anna Walpurgis 

 

 Hans Ludwig 

  luKs1  19.10.1662       Gemeinsmann zu Griesheim 

      vh m Susanna 

      V v Anna 
 

  luKs1  12.04.1669    Einwohner ud Feldmesser zu Griesheim 

   Ludwig            V v Maria Margretha  

       V v Anna 

 

 Henrich 
  luKs1  09.08.1707   gewesener Gemeinsmann zu Klingenmünster im Amt Germersheim 

      V v Maria Barbara ()  

      bereits verstorben 

 

 Ludwig   s.u. Hans Ludwig 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  12.04.1669            T v Ludwig Schnabel 

      Sr v Anna 

      ledig 



      TP v Hans Georg Sandthöffer (Nf) 

 

 Susanna 

  luKs1  19.10.1662       zu Griesheim 

      vh m Hans Ludwig Schnabel 

      M v Anna 

 

Schneeberger 
 Hans 
  luKs1  19.11.1678    zu Neuleiningen 

       vh m Veronika () 

      bereits verstorben 

 

 Veronika 
 

  luKs1  19.11.1678    von Neuleiningen 

      Wwe v Hans Schneeberger 

      (ES)  Johannes Hoch 

 

Schneid 
 Anna Ottilia 
  luKs1  06.12.1702    von Dürkheim 

      vh m Sebastian Schneid  

      sie hatten sich eine Zeitlang, biß das Kindbett vorüber, bei 

Johannes Nimiß aufgehalten 

       M v Maria Eleonora (*) 

 

 Maria Eleonora 
  luKs1  06.12.1702 *  T v Sebastian Schneid u. Efr Anna Ottilia 

   08.12.1702  (PJK)  TP: Henrich Lorenz Sauer u. Efr Eleonora Hübener 

 

 Sebastian 
  luKs1  06.12.1702    Bäckermeister, von Dürkheim gebürtig 

      vh m Anna Ottilia 

      sie hatten sich eine Zeitlang, biß das Kindbett vorüber, bei 

Johannes Nimiß aufgehalten 

      V v Maria Eleonora (*) 

 

Schneider 
 oVN 
  GbKsI 26.04.1541     Wwe v Ewaldt Schneider 

     sie hat samt ihrem Anhang Herrn Johann, Probst, Bewohner des 

Hofs von Kleinbockenheim wegen der Gerichtskosten verklagt 
 

 

  GbKsI 26.04.1541    Wwe v Ewaldt Schneider 

      Herr Johann, Probst, begehrt seinen Rechten Tag, gegen sie und 

ihren Anhang zu beweisen 
 

  GbKsI 26.04.1541     Wwe v Ewalt Schneider 

     Herr Johann, Probst, begehrt seinen Rechten Tag, gegen sie zu 

beweisen mit der Maßung und Anderm 
 

  GbKsI 30.08.1541                  Wwe v Ewalt Schneider 



      in der Klage von Herrn Johann,  Probst des Hofs zu 

Kleinbockenheim gegen sie und ihre Mitkläger erkennt das 

Gericht: Weil beide Parteien den Streit bestätigen, auch Zeugen 

anführen, sollen sie fortfahren und der Probst zum nächsten 

Gericht eine Vollmacht vorlegen  
 

  GbKsI 29.11.1541                  Wwe v Ewalt Schneider  

      Herr Johann, Probst des Hofs Kleinbockenheim, hat sie und ihre 

Mitkriegsverwandten wegen eines Fleckens Weingart verklagt; sie 

haben angegeben, sie hätten den strittigen Flecken auf die 30, 40 

oder mehr Jahre besessen; sie sollen ihre Gerechtigkeit des 

Besitzes beweisen 
 

  GbKsI 13.12.1541                 Wwe v Ewalth Schneyder 

  Schneyder  in der Klage des Herrn Johann von Sarbockenheim, Probst zu 

Kleinbockenheim, gegen sie samt ihrem Anhang hat das Gericht 

den Augenschein genommen und weist zurecht, daß sie den Besitz 

genügend bewiesen habe; wenn der Probst beweisen wolle, daß des 

Orts Gebrauch, daß jemand einen Flecken, den er vormals nicht in 

Gebrauch und Nießung gehabt, wie sein eigen Gut zu genießen und 

gebrauchen habe, solle es gehört werden 
 

  GbKsI 26.08.1544     von Kleinbockenheim 

      Wwe v Ewalth Schneider 

     in der Klage von Herrn Johann von Saherbockenheim gegen sie 

und ihre Kriegsverwandte spricht das Gericht aus Vorrat unsers 

Oberhofs zu recht: Weil der strittige Flecken Weingart von den 

geschworenen Messern dem Kläger zugemessen worden ist, soll er 

diesem zustehen und bleiben; die Gerichtskosten sollen 

miteinander vergleichen werden; hiergegen ist appelliert worden 

zwischen ein und zwei Uhr 

 

 oVN 
  luKs1  26.05.1661   Bürger zu Freinsheim 

      V v Hans Thomas () 

 

 Adrian 
  luKs1  22.02.1657       Metzgermeister zu Dürkheim 

      V v Hans Michael   
 

  GbKsII 24.06.1666                  Bürger und Metzger zu Dürkheim 

     V v Michael 

     V v Jost 

    vh m Barbara 

     sV v Othilia 

     beriets verstorben 

 

 Andres 
  ZASP 05.07.1505                  Dorfmeister zu Kallstadt 

   Endriß Schnyder  Schultheiß Hans Born und die Dorfmeister Jeck Fießeller, Hans 

Gutzmutz, Endriß Schnyder und Veltin Brun regeln mit den 

Stipendiaten der Universität Heidelberg als Inhaber der 

Pfarrpfründe und den Kirchengeschworenen zu Pfeffingen die 

Erstattung für den Pfarrer zu Pfeffingen, da die Gefälle, die der alte 

Pfarrer Fabri zu Pfeffingen bisher aus Kallstadt bezogen hat, nun 

der Pfarrer der neueerichteten Pfarrei Kallstadt erhalten soll. 
 

  ZASP 05.12.1514     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endres Schnyder  Vor Schultheiß Marcus Ziegeller und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Bornhenne, Jackel Pißeller, Clese Moscheller, Veltin 



Mantel, Monchhenne, Endres Schnÿder, Kosenhenn, Veltin 

Beltzell, Peter Kÿning, Clese Korner und Bechtolffs Henne der 

junge verkaufen die Eheleute Veltin Wenner und Appellonia der 

Pfarrkirche St. Peter zu Pfeffingen eine jährliche Gült von sieben 

Pfund Öl gegen Zahlung von fünf Rheinischen Gulden. 
 

  GbKsI 26.09.1520                   Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Apollonia 

verw. Strow aus erster und ihren künftigen aus zweiter Ehe 
 

  ZASP  13.01.1528    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schnider  Vor ihm als Zeuge verkaufen Kaps Henn und seine Ehefrau Anna 

der Kirche zu Kallstadt ein jährliche GüLt von einem Gulden für 

eine Zahlung von zwanzig Gulden und verpfendet dafür Haus und 

Hof sowie eine Reihe von Grundstücken. 
 

  GbKsI 15.06.1541                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

  Andris   er bezeugt eine Verschreibung des Antheis Ebertzhemer an Lorenz 

Keißer  

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  25.07.1680      von Dackenheim 

      T v Johannes Schneider 

      Dienstbotin von Joachim Heintz 

      TP v Anna Elisabeth Hartmann 
  

  luKs1  06.07.1683 stn  von Dackenheim 

      T v Johann Schneider  

      (ES)  Martin Rübenthaler 
 

  luKs1  16.04.1684 st. n.            vh m Martin Rübenthaler   

   Rübenthaler    M v Elias () 
 

  luKs1  xx.10.1688 st. n.  +  vh m Martin Rübenthaler 

   xx.10.1688  (ES) hochschwanger 

   Rübenthaler  eines zwar unversehenen, doch seligen Todes gestorben 
 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  10.09.1690 st.n. +       T v Michael Schneider 

      15 Jahre alt 

      an der grassierenden Seuche auf Hartenburg gestorben 

   11.09.1690     (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Pfarrer Saur hielt daselbst eine christliche Leichen-Sermon 

 

 Anna Eva 
  GbKsII 24.06.1666                  vh m Michael Schneider 

   Eva  Othilia Scheurman vermacht ihr ihr Hochzeitskleid 
 

  luKs1  12.07.1681    zu Dürkheim 

      vh m Michael Schneider 

      TP v Anna Eva Schüller   
  

  luKs1  31.08.1690 st.n.  Wwe v Michael Schneider 

   Eva      (ES)  sie hat zu Hartenburg communicirt 
 

  luKs1  11.09.1690 st.n. +       Wwe v Michael Schneider 

   Eva   nach Nießung des H. Abendmahls an der grassierenden Seuche auf 

Hartenburg gestorben 

   13.09.1690     (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Pfarrer Saur hielt zugleich die Leichen-Sermon 

 

 Anna Ottilia 



  luKs1  10.08.1707    von Gimmeldingen 

      vh m Johannes Schneider  

      TP v Johann Friedrich Rohrbaß 

 

 Anthis 
  GbKsI 26.01.1552     von Dürkheim 

  Schneyder  er läßt sich mit freiem Urteil weisen, ob ein Löser lösen soll, wie 

ein Verkäufer verkauft hat 
 

 Barbara 
  GbKsII 24.06.1666                  T v Jost Schneider 

   Scheurman  Othilia Scheurman vermacht ihr ihr Ehebett 

 

 Bernhart  s.u.  Faust, Bernhart 

 

 Eva   s.u. Anna Eva 

 

 Ewaldt 
  GbKsI 26.04.1541    vh m oN 

     bereits verstorben 
 

 

  GbKsI 26.04.1541     vh m oN 

      bereits verstorben 
 

  GbKsI 26.04.1541     vh m oN 

  Ewalt    bereits verstorben 
 

  GbKsI 30.08.1541                  vh m oN 

  Ewalt   bereits verstorben 
 

  GbKsI 13.12.1541                 vh m oN 

  Ewalth Schneyder  bereits verstorben 
 

  GbKsI 26.08.1544     von Kleinbockenheim 

  Ewalth Schneider  vh m oN 

     bereits verstorben 

 

 Hans 
  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schnyder  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch 

Hen, Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen 

die Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine 

jährliche Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben 

Rheinischen Gulden. 

 

 Hans 
  GbKsI 27.12.1531    von Freinsheim 

     vh m Katharina Haberkorn 

     Zeuge der Einkindschaft des Wolf Haberkorn 

 

 Hans 

  GbKsI 13.06.1542                  auf Begehren von Eva, Helfrich’s Witwe, erkennt das Gericht,  



      daß er und Hans Zigler dieser wegen ihres ungehorsamen 

Ausbleibens den Tagkosten zu entrichten schuldig sind, es sei 

denn, Leibs- oder Herrennot habe sie gehindert 
 

  GbKsI 13.06.1542                  Eva, Helfrich’s Witwe, hat ihn und Hans Zigler  wegen eines 

     Wasserdohls in der Wiesgasse verklagt;  nach Inaugenschein-

nahme (‘Undergang’) erkennt das Gericht, daß die Beklagten samt 

denjenigen, die Wasser in den (Ab-)Fluß gehen haben, den 

Wasserfluß bis in den Bauergraben aufrechtzuhalten helfen 

müssen, damit der Klägerin kein Schaden entsteht  
 

  GbKsI 08.01.1544                  Cristman Landerich hat ihn wegen des Kaufs etlicher Fische  

  Schnyder  verklagt; da dieser an der Stange selber geständig ist, daß jener 

solchen gekauften Fisch mit dem Teller unbezahlt in seine 

Behausung getragen hat, erkennt das Gericht, daß er nicht schuldig 

ist, Antwort zu geben 
 

  GbKsI 06.05.1544       vh m Ottilia Rot 

  oN    V v Philips 

 

 Hans 
  GbKsI 04.08.1551     von Bodenheim 

      Flurnachbar von Hans Gluncker am Helwe in Freinsheimer 

Gemarkung 

 

 Hans Adam 
  luKs1  05.12.1688 st.n.     jetzt zu Seebach 

      sV v Maria Elisabeth von Hoff  
 

  luKs1  05.11.1689 st.n.      sV v Maria Elisabeth von Hoff 

 

 Hans Adam 
  luKs1  13.05.1708   Taglöhner in der Ziegelhütte 

      vh m Apollonia Becker 

      V v Juliana Katharina (*) 

 

 Hans Henrich 
  luKs1  30.05.1662    hiesiger Spielmann 

        TP v Johann Andreas oFN 
 

  luKs1  01.12.1662       hiesiger Spielmann 

      TP v Johann Henrich Morsch 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  09.08.1681   von Großkarlbach 

      S v Hans Konrad Schneider 

        (ES)  Sara Katharina Schmitt 

 

 Hans Joachim 
  GbKsII 24.06.1666                  S v Michael Schneider 

     Othilia Scheurman vermacht ihm 5 Gulden zur Erlernung eines 

Handwerks 

 

 Hans Konrad 
  luKs1  09.08.1681   Bürger zu Großkarlbach 

      V v Hans Jakob () 



 

 Hans Michael  s.u.Michael 

 

 Hans Nickel 
  GbKsII 24.06.1666                  S v Michael Schneider 

     Othilia Scheurman vermacht ihm 5 Gulden zur Erlernung eines 

Handwerks. 

 

 Hans Philipp 
  luKs1  22.05.1664          aus dem Tal zu Hartenburg  

      vh m Katharina  

      V v Maria Barbara () 

 

 Hans Thomas 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  von Freinsheim 

      S v oV Schneider 

 

 Henne 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schnyder  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schynder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen Niclaus Symont und dessen Ehefrau Agatha der 

Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden jährlicher Gült für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schnyder  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne 

Schnyder, Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter 

verkaufen Veltin Mantel und dessen Ehefrau Margrede der 

Pfarrkirche Pfeffingen eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schnyderhen  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch 

Hen, Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen 

die Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine 

jährliche Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben 

Rheinischen Gulden. 

 

 Jeck 
  GbKsI 27.04.1546                 von Erpolzheim 

      er läßt sich mit einem freien Urteil weisen, ob er Macht habe, sein 

Gut zu genießen nach seiner Leibsnotdurft; das Gericht erkennt zu 

Recht: weil er mit seinen Kindern abgeteilt hat, habe er Macht, sein 

Gut, liegend und fahrend, zu gebrauchen und zu genießen nach 

seiner Leibsnotdurft 

 

 Johann 
  luKs1  25.07.1680      zu Dackenheim 



      V v Anna Elisabeth 
  

  luKs1  06.07.1683 stn  Gemeinsmann zu Dackenheim 

      V v Anna Elisabeth () 

 

 Johannes 
  luKs1  10.08.1707    Löwenwirt zu Gimmeldingen 

      vh m Anna Ottilia  

      TP v Johann Friedrich Rohrbaß   

 

 Johann Sebastian 
  luKs1  15.02.1711    herrschaftlicher Schultheiß zu Weisenheim am Berg 

   Sebastian   V v Maria Elisabeth   

 

 Jost 
  GbKsII 24.06.1666                  S v Adrian Schneider ? 

     sBr v Othilia Scheurman 

     V v Barbara 

     V v Matthes 

 

 Juliana Katharina 
  luKs1  13.05.1708 *  T v Hans Adam Schneider u. Efr Apollonia Becker 

   17.05.1708 ≈ (PJK)  TP: Juliana Katharina verw. Becker (GM) 

 

 Katharina 
  luKs1  26.12.1662   aus Würzweiler am Donnersberg 

      T v Urban Schneider 

      TP v Michael Heß 

 

 Ludwig 
  GbKsI 29.04.1550                er ist Hans Lawers Nachfahre; Niclas Schlauditz heischt seinen 

Rechten Tag gegen ihn, sich zu bedenken 

 

 Maria Barbara  
  luKs1  22.05.1664        (JGE)  aus dem Tal zu Hartenburg  

      T v Hans Philipp Schneider u. Efr Katharina  

 

 Maria Elisabeth 
  Barth 16.11.1695 * Weisenheim/Bg.  
 

  luKs1  15.02.1711    von Weisenheim am Berg 

      T v Sebastian Schneider 

      vl m Johann Daniel Saur 

      TP v Johann Daniel Lomelius 
 

  Barth 10.11.1711 I. ∞ Weisenh./Bg. Johann Daniel Saur 
 

  Barth 23.11.1723 II. ∞ Weisenh./Bg. Johann Jakob Őhl aus Wiesbaden (+ 11.01.1760) 
 

  Barth 10.01.1770 + Weisenheim/Bg.  

   12.01.1770  

 

 

 Martin 
  GbKsII 25.04.1598     Frantz Hoffman hat von ihm 200 Gulden geliehen und will dafür 



   Marthin  gerichtliche Verlegung tun. 
 

 Matthes 
  GbKsII 24.06.1666                  S v Jost Schneider 

Othilia Scheurman vermacht ihm 5 Gulden zur Erlernung eines 

Handwerks.   

 

 Michael 
  luKs1  22.02.1657       von Dürkheim 

   Hans Michael   S v Adrian Schneider 

      TP v Johann Georg Schewerman 
 

  GbKsII 24.06.1666                  S v Adrian Schneider 

     sBr v Othilia verh. Scheurman 

     vh m Eva 

     V v Hans Nickel 

     V v Hans Joachim 
 

  luKs1  12.07.1681    Bürger und Metzger zu Dürkheim 

      vh m Anna Eva   
 

  luKs1  31.08.1690 st.n.  vh m Eva 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  10.09.1690 st.n.         Bürger und Metzger zu Dürkheim 

      V v Anna Elisabeth (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  11.09.1690 st.n.         gewesener Metzgermeister und des Gerichts zu Dürkheim 

       vh m Eva (+) 

      bereits verstorben 

 

 Sebastian  s.u. Johann Sebastian 

 

 Stoffel 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 11.01.1609                  Einwohner zu Kallstadt 

     Im Streit zwischen Jorg Sandthöver und Paul Allebach und ihm 

wegen eines Wasserlaufs findet eine Inaugenscheinnahme statt. 

Beide Beklagte sollen den Wasserlauf durch einen Kandel ohne 

Schaden für den Kläger ableiten. 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar von Görgh Sandthöver im langen Hühneracker 
 

  GbKs1I  27.08.1611               er ist Flurnachbar von Conradt Weintz im Borntal 
 

  GbKs1I  28.04.1612               Almosenpfleger zu Kallstadt 

     Er und Hanß Dörmer klagen kraft Amtes gegen Hanß Hefner 

wegen 50 Gulden, die jener dem Almosen schuldet. .  
     Sie klagegn gegen Hanß Lorentz Reyder wegen 50 Gulden, die 

dem Almosen wegen Clauß Bockenheimer zustehen.   
 

  GbKsII  26.08.1617    Durch den GerichtsprocuratorLorentz Hüebenerklagt er gegen 

   Schneyder  Lorenz Sandthover wegen eines Űberbaus hinter seinem Haus, den 

Sandthovers Vater getan hat. 
 

  GbKsII  13.01.1618    Bürger zu Kallstadt 

   Schneyder  Er klagt gegen Lorenz Sandthöver wegen eines Trauf zwieschen 

ihrer beider Hofreiden. Es findet ein Augenschein statt. Der 

Beklagte soll seinen Trauf abschaffen und der Kläger mit seinem 

Trauf zurückweichen. 
 



  GbKs1I  11.01.1625               Flurnachbar von Hans Silbernagel auf der Nüllen. 
 

  GbKs1I  12.03.1629               vh m Veronica Ritzwiler 

   Stophel   Vor Schultheiß Lorenz Sandthöver und den Gerichtsschöffen 

Friderich Bartz, Jacob Schafner, Conrad Regelborn und Hanß 

Pförtner errichtet er in Simon Zieglers Haus zu Dürkheim ein 

Testament, in dem er seinen zwei Schwestern in Reichingen bei 

Trier 15 Gulden und seiner Ehefrau alle in der Ehe gemeinsam 

erworbenen Güter vermacht.  . 
 

  GbKs1I  12.03.1629               vh m Veronica Ritzwiler 

   Stophel Schneidter Er und seine Ehefrau sind ziemlich alt und haben keine Kinder. Sie 

vereinbaren daher mit Simon Ziegler zu Dürkheim, dass dieser sie 

in sein Haus aufnimmt und ihr Lebtag versorgt. Sie vermachen ihm 

dafür verschiedene Güter. 
 

Schnell 
 Christoph 
  luKs1  21.01.1670  (ES)  S v Daniel Schnell u. Efr Eva Maria   

       TP: Christoph Butz 

       Anna Elisabeth Keyßer verw. Scholl 

 

 Daniel 
  luKs1  21.01.1670   vh m Eva Maria   

       V v Christoph () 

 

 Eva Maria  
  luKs1  21.01.1670   vh m Daniel Schnell     

       M v Christoph () 

 

Schnepf 
 Adam 
  luKs1  20.06.1700 *  S v Ägidius Schnepf u. Efr Maria Susanna Reb 

      (PJK)  weil es so schwach, vom Pfarrer auf der Ammen Schoß notgetauft 

worden 

      TP: Wolfgang Ludwig Wölfel 

 

 Ägidius 
  luKs1  25.10.1698          gewesener Bürger und Leinenweber in der Dannen (Tanna in 

Sachsen) 

      V v Ägidius () 

          bereits verstorben   

 

 Ägidius 
  luKs1  25.10.1698          in der Dannen (Tanna in Sachsen) 

      S v Ägidius Schnepf 

      hiesiger Metzger  

        (PJK)   Maria Susanna Reb   
 

  GbKsII  20.01.1699  st. n.   SwS v Niclas Reeb 

      Sein Schwiegervater, der nach Grünstadt gezogen ist, hat ihm sein 

Kallstadter Haus und Hof samt einingen Gütern als Heiratsgut 

gegeben. Er hat dann aber einen Hausplatz verkauft, ohne dies der 



Obrigkeit anzuzeigen. Der Hausplatz wird ihm zwar zuerkannt, er 

muss aber die herrschaftliche Strafe zahlen. 

      Sein Schwiegervater wird zur Gerichtstax verurteilt, weil er 

zweimal geladen war und nicht erschienen ist. 
 

  GbKsJJ  29.08.1699 st.v.    Er klagt gegen Tobias Lung, dass dieser sein Haus zu nahe an ihn 

   Schnepff   gebaut habe. Das Gericht bestätigt es nach Augenschein und 

verurteilt Lung zum Vergleich..  
 

  luKs1  20.06.1700    Bürger und Metzger allhier 

      vh m Maria Susanna Reb 

        V v Adam (*) 
 

  luKs1  16.03.1702    ehrsamer Metzgermeister und Bürger allhier 

      vh m Susanna Reb 

       V v Johann Georg (*) 
  

  luKs1  27.01.1704    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius   vh m Maria Susanna Reb 

       V v Johann Wendel (*) 
  

  luKs1  05.02.1704    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius   vh m Anna Maria Susanna Reb 

       V v Johann Georg (+)   
 

  luKs1  17.12.1705    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius   vh m Susanna Reb 

       V v Henrich (*) 
 

  luKs1  04.08.1706    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egisius   V v Henrich (+)    
 

  luKs1  23.07.1707    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius   vh m Susanna Reb 

       V v Justina Margretha (*) 
  

  luKs1  25.09.1711    Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius   Br v Johann Martin 

      vh m  Susanna Reb  

        V v Johann Martin (*) 
 

  luKs1  xx.09.1713    V v Johann Martin (+) 
   Egidius 
 

  luKs1  31.05.1716   Meister 

   Egidius   V v Johann Wendel () 
 

  luKs1  16.04.1717 +  Bürger und Metzgermeister alhier 

   18.04.1717   (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

   Egidius    47 Jahre weniger 4 Monate alt 
 

  luKs1  25.01.1718    gewesener Bürger und Metzgermeister allhier 

   Egidius    V v Susanna () 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  28.05.1719   Meister 

      V v Justina Margretha () 
 

  luKs1  24.07.1735   gewesener Bürger und Metzger alhier 

       V v Justina ()   

     bereits verstorben 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  31.08.1689 st.n. *    T v Johann Henrich Schnepp u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

   04.09.1689  (ES)  TP: Anna Margretha Söhnle geb. Koch 

   Schnepp    Konrad oFN 
 

  luKs1  09.10.1689 st. n.  +  T v Hans Henrich Schnepp u. Efr Agnes Apollonia Stoll 



   10.10.1689  (ES) an einer Apostem gestorben 

   Schnepp   unmündig 

 

 Anna Maria  s.u. Maria Anna Wilhelmina 

 

 Anna Susanna 
  luKs1  01.03.1719    T v Henrich Schnepf 

   Maria Susanna   TP v Andreas Vogt 
 

  luKs1  30.01.1720   T v Johann Henrich Schnepf 

     (PJK)  Johann Christoph Rauschkolb  
 

  luKs1  08.02.1721    T v Johann Henrich Schnepf 

      vh m Christoph Rauschkolb  

      M v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1  11.07.1722    vh m Johann Christophel Rauschkolb  

   Rauschkolb   M v Maria Elisabeth (*) 

 

 Balthasar 
  luKs1  20.06.1706   von Erpolzheim 

     (PJK)  S v Henrich Schnepf 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  29.09.1711    von Erpolzheim 

      S v Hans Henrich Schnepf    

        TP v Johann Martin Schnepf     

     stv f  Johann Martin Schnepf 

 

 Friedrich Christian 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  S v Henrich Schnepf 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  02.11.1728   S v Johann Henrich Schnepf 

      Webergeselle 

      (PJK) Maria Elisabeth Häuser 
 

  GbKsII  03.05.1729    S v Hennerich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia 

   Christian    Seine verwitwete Mutter übergibt ihm das Haus und verschiedene 

Grundstücke gegen die Verpflichtung, ihre Schulden zu 

übernehmen und sie lebenslänglich zu versorgen. Seinen beiden 

Geschwistern soll er noch ihrem Tod jedem 5 Gulden geben. 

 

 Georg Henrich 
  luKs1  27.07.1702 *  S v  Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

   30.07.1702  (PJK)  TP: Johann Georg Heintz 

       Anna Katharina Schuster 
 

  luKs1  15.08.1702 +  S v Henrich Schnepf  

   16.08.1702  (PJK)  19 Tage alt 

       wurde bestattet, als man 3 Zeichen mit dem Totenglöcklein 

geläutet hatte 

 

 Hans Henrich 
  luKs1  25.05.1686 st.n.  Leinenweber 

      S v Julius Schnepf 

     (ES)  Agnes Apollonia Stoll 
 

  luKs1  02.02.1687 st. n.   hiesiger Leinenwebermeister 



      vh m Agnes Apollonia Stoll 

      V v Johann Egidius () 
  

  luKs1  31.08.1689 st.n.      hiesiger Leinenweber 

   Johann Henrich Schnepp   vh m  Agnes Apollonia Stoll 

      V v Anna Margretha (*) 
  

  luKs1  09.10.1689 st. n.     vh m  Agnes Apollonia Stoll 

   Schnepp  V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  04.04.1690     hiesiger Leinenweber  

   Schnepp    vh m Agnes Apollonia Stoll  
 

  luKs1  04.09.1690 st.n.  Webermeister zu Kallstadt 

   Johann Henrich    er hat in großer Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  16.09.1690 st.n.          hiesiger Leinenweber 

   Johann Henrich   vh m Agnes Apollonia Stoll 

       V v Johann Egidius (+) 
 

  luKs1  03.05.1698 st.v.    vh m Agnes Stoll 

   Henrich    V v Johann Adam (+) 
 

  luKs1  05.11.1700    Leinwebermeister und des Messergerichts allhier 

   Henrich   vh m Apollonia Stoll 

       V v Maria Anna Wilhelmina (*) 
 

  luKs1  27.07.1702    ehrsamer Bürger, Leinwebermeister und des Messergerichts  

   Henrich   allhier 

      vh m Agnes Apollonia Stoll 

       V v Georg Henrich (*) 
 

  luKs1  15.08.1702    Bürger, Leinwebermeister und des Messergerichts allhier  

   Henrich   V v Georg Henrich (+) 
 

  luKs1  05.08.1703    ehrsamer Bürger, Leinwebermeister und des Messergerichts  

   Henrich   allhier 

      vh m Agnes Apollonia Stoll 

       V v Philipp Henrich (*) 
  

  luKs1 04.08.1704    Bürger, Leinwebermeister und des Messergerichts allhier 

   Johann Henrich   V v Philipp Henrich (+) 
 

  luKs1  21.12.1705    Leinwebermeister und Schulmeister zu Erpolzheim 

   Henrich   Br v Ägidius   

       TP v Henrich Schnepf (Nf) 
  

  luKs1  20.06.1706   Meister 

   Henrich   Schulmeister zu Erpolzheim 

      V v Balthasar ( ) 
  

  luKs1  08.09.1708   Schulmeister zu Erpolzheim 

      vh m Agnes Apollonia Stoll  

        V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  17.01.1709    ‚Herr’ 

   Henrich   Vv Johann Georg (+) 
 

  luKs1  29.09.1711    Schulmeister zu Erpolzheim 

   oVN  V v Balthasar   
 

  luKs1  04.06.1713   Webermeister und Schulmeister zu Erpolzheim 

   Henrich   V v Maria Anna Wilhelmina () 
 

  luKs1  28.05.1719   Meister 

   Henrich   V v Friedrich Christian () 
 

  luKs1  01.03.1719    Bürger und Leinwebermeister allhier 

   Henrich   V v Maria Susanna  
 

  luKs1  30.01.1720   gewesener Schulmeister in der Dann (Tanna in Sachsen) und zu  



   Johann Henrich   Erpolzheim 

      jetzt Bürger und Leinenwebermeister allhier 

      V v Anna Susanna () 
 

  luKs1  11.02.1721   Bürger und Leinweber 

      V v Anna Susanna  

      TP v Susanna Katharina Rauschkolb (EK) 
 

  luKs1  18.03.1724 +  ehrsamer Meister  

   20.03.1724  (PJK)  an einer Brustkrankheit gestorben 

   Henrich   63 Jahr weniger 3 Monate und 9 Tage alt  

      Er war in der Tann u. zu Erpolzheim bei 19 Jahr Schulmeister, 

sonsten aber ein Gebildemacher u. Leinweber, welche Zunft ihn 

auch zu Grabe getragen 
 

  luKs1  14.11.1724   gewesener Schulmeister zu Erpolzheim 

   Johann Henrich   Leinwebermeister und Bürger allhier 

      V v Maria Anna () 
 

  GbKsII  09.01.1725   bereits verstorben 

    Johann Heinrich   vh m Agnes Apollonia Stoll 

 

  luKs1  02.11.1728   gewesener Schulmeister zu Erpolzheim 

   Johann Henrich   des ehrsamen Messergerichts wie auch Bürger und 

Leinwebermeister allhier 

      V v Friedrich Christian () 
 

  GbKsII  03.05.1729    vh m Agnes Apollonia Stoll 

   Hennerich   V v Christian 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  17.02.1731    gewesener Schulmeister zu Erpolzheim u. Leinweber allhier 

   Heinrich    vh m Agnes Apollonia Stoll (+) 

      bereits verstorben 

 

 Henrich 
  luKs1  17.12.1705 *  S v Ägidius Schnepf u. Efr Susanna Reb 

   21.12.1705  (PJK)  TP: Henrich Schnepf (Ok) u. Efr Anna Apollonia Stoll 
 

  luKs1  04.08.1706 +  S v Ägidius Schnepf  

   06.08.1706  (PJK)  30 Wochen alt    

 

 Johann Adam 
  luKs1  03.05.1698 st.v. +  S v Henrich Schnepf u. Efr Agnes Stoll 

   05.05.1698    (PJK)   als ‘aus der Dann’ wieder hierher gekommen sind, ist er an den 

Purpeln gestorben 

      2 Jahre weniger 9 Tage alt 

 

 Johann Egidius 
  luKs1  02.02.1687 st. n.   (ES)  S v Johann Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

      TP: Johannes Büttiger 

       Anna Margretha Sandhöfer verw. Dieffenbach   
 

  luKs1  16.09.1690 st.n.  +       S v Johann Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

   17.09.1690     (ES)  an der hitzigen Krankheit gestorben 

      Pfarrer Elias Saur hat auf Begehren etwas verlesen   

 

 Johann Georg  
  luKs1  16.03.1702 *  S v Ägidius Schnepf u. Efr Susanna Reb 

   19.03.1702  (PJK)  TP: Johann Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 
 



  luKs1  05.02.1704 +  S v Ägidius Schnepf u. Efr Anna Maria Susanna Reb 

   07.02.1704  (PJK)  2 Jahre weniger 1 Monat und 10 Tage alt   

 

 Johann Georg 
  luKs1  08.09.1708 *  S v Hans Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll  

     15.09.1708    (PJK) TP: Johann Georg Honnsinger 

      Anna Apollonia Spahl 
 

  luKs1  17.01.1709 +  S v Henrich Schnepf 

   19.01.1709  (PJK)  an Brustbeschwerung gestorben 

      4 Monate alt 

 

 Johann Martin 
  luKs1  29.09.1711    Webergeselle in Frankfurt 

      Br v Ägidius  

     TP v Johann Martin Schnepf (Nf) 

     vertr d  Balthasar Schnepf 

 

 Johann Martin  
  luKs1  25.09.1711 *  S v Ägidius Schnepf u. Efr Susanna Reb  

     29.09.1711    (PJK) TP: Johann Martin Schnepf (Ok) 

     vertr d  Balthasar Schnepf 
 

  luKs1  xx.09.1713 +  S v Ägidius Schnepf 

      (PJK)  an den Purpeln gestorben 

      beinahe 2 Jahre alt 

 

 Johann Wendel 
  luKs1  27.01.1704 *  S v Ägidius Schnepf u. Efr Maria Susanna Reb 

   29.01.1704  (PJK)  TP: Johann Wendel Ulm u. Efr Anna Katharina   
 

  luKs1  31.05.1716  (PJK)  S v Ägidius Schnepf     

      12 Jahre alt 

 

 Julius 

  luKs1  25.05.1686 st.n.  gewesener Bürger zur Dannen in Sachsen (Tanna) 

      V v Hans Henrich ()  

      bereits verstorben 

 

 Justina Margretha 
  luKs1  23.07.1707 *  T v Ägidius Schnepf u. Efr Susanna Reb 

   27.07.1707   (PJK)  TP: Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp 
 

  luKs1  28.05.1719   T v Egidius Schnepf 

     (PJK)   12 Jahre alt 
 

  luKs1  24.07.1735   T v Ägidius Schnepf 

   Justina  (LDF) Johann Georg Zott    
 

  luKs1  18.05.1736    vh m Johann Georg Zott   

   Justina   M v Johannes (*) 
 

  luKs1  06.05.1739     vh m Johann Georg Zott  

   Justina Schnepp   M v Johann Adam (*) 

 

 Maria Anna Wilhelmina 
  luKs1  05.11.1700 *  T v Henrich Schnepf u. Efr Apollonia Stoll 



   14.11.1700     (PJK)              TP: Johann Matthäus Schemel u. Efr Maria Anna Misammer 

      Dieses Kind ist den 10. nach seiner Geburt getauft worden, weil 

der Vater verreist war und sich die Frau gefürchtet hat. 
 

  luKs1  04.06.1713  (PJK)  T v Henrich Schnepf 

   Maria Anna   13 Jahre alt 
 

  luKs1  14.11.1724   Jungfer 

   Maria Anna   T v Johann Henrich Schnepf 

      (PJK) Christoph Walter 
 

  GbKsII  09.01.1725   T v Johann Heinrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

    Maria Anna   vh m Christoph Walter 
 

  luKs1  25.05.1726    vh m Christoph Walter    

   Maria Anna Walter  M v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  27.08.1727    vh m Johann Christoph Walter   

   Maria Anna Walter  M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  13.04.1730    vh m Christoph Walter    

   Maria Anna Walter M v Anna Sabina (*) 
 

  luKs1  24.11.1731     vh m Johann Christoph   

   Maria Anna Walther  M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  28.05.1733     vh m Johann Christoph Walter   

   Maria Anna Walter  M v Anna Agatha (*) 
 

  luKs1  03.03.1735          vh m Christoph Walter   

   Maria Anna Walter  M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  11.03.1737    vh m Christoph Walter   

   Maria Anna Walter  M v Johann Christoph (*) 
 

  luKs1  20.03.1739    vh m Christoph Walter 

   Anna Maria Walter  M v Katharina Elisabeth (*)  

 

 Philipp Henrich 
  luKs1  05.08.1703 *  S v Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

   07.08.1703  (PJK)  TP: Johann Philipp Schmidt 

       Anna Sybilla Böckel geb. 
 

  luKs1 04.08.1704 +  S v Johann Henrich Schnepf 

   05.08.1704  (PJK)  an der Ruhr gestorben 

      1 Jahr weiger 1 Tag alt 

 

 Susanna 

  luKs1  25.01.1718    T v Egidius Schnepf  

      (PJK)  Johannes Arm  
 

  GbKsII 04.11.1721   vh m Johannes Arm 

   Arm   Sie vermacht ihrem Ehemann nießbräuchlich zwei Grundstücke 

und das Kindsteil 

 

Schner 
 Emanuel 
  luKs1  06.07.1730    kurpfälzischer Ehegerichtsrat 

     TP v Eleonora Karolina Creutzer   

     vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

      Jakob Wilhelm Herder u. Efr Johanna Dorothea geb. 

Müller 

       Johann Andreas Wiedersheim  



 

Schnidlin 
 Daniel 
 

  luKs1  02.11.1662   zu Sagenhausen (Sachsenhausen) in der Grafschaft Waldeck  

        V v Eva () 

      bereits verstorben 

 

 Eva 
  luKs1  02.11.1662   aus Sagenhausen (Sachsenhausen) in der Grafschaft Waldeck  

        T v Daniel Schnidlin 

      (JGE)  Andreas Fischer 
 

  luKs1  08.03.1664            vh m Andres Fischer   

   Fischer     M v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  05.11.1666    vh m Andres Fischer   

   Fischer      M v Hans Lorenz (+)    
 

  GbKsII  04.12.1666    vh m Andreas Fischer 

    Fischer  Nachdem ihr einziges Söhnlein jüngst verstorben ist und sie selbst 

bald folgen werde, errichtet sie ihr Testament, in dem sie den 

Armen für kommende Ostern und kommende Pfingsten je ein 

halbes Malter Brot vermacht ihren Ehemann zum Erben einsetzt. 
 

  luKs1  07.12.1666  (HH)  vh m Andres Fischer 
   Fischer 

 

Schnor 
 Hen 
  GbKsI 03.03.1539     V v Otilia 

       Zeuge der Einkindschaft seiner  Tochter Otilia. 

 

 Hilgard 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
  Schnur 

 

 Otilia 
  GbKsI 03.03.1539     T v Hen Schnor 

     I. Wwe v Steffen Frensch 

      sM v Bastian Frensch 

      M v fünf Kindern  

     II. Philip Hert (?) ‘Lorentzen Philip’ 

     Vor Peter Offendresch, Ausfaut zu Hartenburg, schließt sie einen 

Einkindschafts- und Ehevertrag zwischen ihrem Stiefsohn Bastian 

Frensch und ihren fünf  Kindern sowie den Künftigen mit Philip. 

     Zeugen:  die Vormünder Nick Hep und Blasius des alten 

Schultheißen Tochtermann, sowie Hen Schnor, Lorentz Fransch, 

Lorentz Hert (?), Schultheiß Herman Scharpfensten, Niclaß Hensel 

und Velten Herxhemer.  

 

 Wendel 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schnur 

 



Schnur   s.u. Schnor 

 

Schnyder  s.u. Schneider 

 

Schoffer, Schöffer s.u. Schäffer 

 

Schöffner  s.u. Schaffner 

 

Schöll 
 Anna Barbara 
  luKs1  21.12.1679                     vh m Johann Jakob Schöll     

      M v Sophia Maria ()    
 

  luKs1  06.03.1681   vh m Johann Jakob Schöll        

      M v Philipp Jakob () 

 

 Elisabeth Margretha 
  luKs1  14.08.1726                     vh m Johann Henrich Schöll 

      krank 

      nebst ihrer Säugamme empfing sie das hochwürdige Abendmahl 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  30.10.1725     hochedel geborner und hochgelehrter Herr 

      Hofrat u. Resident bei dem hochfürstlichen Haus Brandenburg-

Bayreuth wie auch anderen Fürsten und Herrn  

      Pfandherr zu Erpolzheim 

      vh m Elisabeth Margretha von Reineck 

       V v Polixena Maria Juliana (*) 
 

  luKs1  14.08.1726                     Bayreuthischer (‚Bareitischer’) Hofrat 

      vh m Elisabeth Margretha 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  21.12.1679                     hiesiger Oberschultheiß 

      vh m Anna Barbara   

      V v Sophia Maria ()    
 

  luKs1  06.03.1681   hiesiger Oberschultheiß 

      vh m Anna Barbara      

      V v Philipp Jakob ()  

 

 Philipp Jakob 
  luKs1  06.03.1681   (ES)  S v Johann Jakob Schöll u. Efr Anna Barbara      

      TP: Johann Philipp Lind 

      vertr d Christian Erdwann 

       Jakob Tescru 

       Anna Christina verw. Oliger  

 

 Polixena Maria Juliana 
  luKs1  30.10.1725  *  T v Johann Henrich Schöll u. Efr Elisabeth Margretha von 

Reineck 



   01.01.1725   (PJK)  im herrschaftlichen Haus ihrer Eltern in Erpolzheim von Pfarrer 

Kall getauft, weil beide Eltern evangelisch waren 

      TP: Polixena Juliana Gräfin zu Leiningen u. Dagsburg 

       oVN Bülger 

      vertr d Esther Maria Margretha von Reineck geb. von Eckhart 

 

 Sophia Maria 
  luKs1  21.12.1679     (ES)              T v Johann Jakob Schöll u. Efr Anna Barbara   

      TP: Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach 

       Maria Katharina verh. Roth 

       Hans Martin Marck   

 

Schönhart 
 Johann Herrmann 
  luKs1  03.12.1730   er kommuniziert privat 

 

Schönherr 
 Jacob 
  GbKsII  06.10.1592                  Leiningischer Ausfaut 

     Vor ihm erscheint Hanß Reuter wegen der Schelt- und 

Schmähworte, die Best Breitwieser gegen ihn in Trunkenheit 

gesprochen hatte. Best Breitwieser bittet um Verzeihung,..   
 

 

  GbKsII  27.07.1593    Leiningischer Ausfaut 

     Vor ihm kauft Mathis Hilchgartt das Kunkelteil am Erbe seiner 

verstorbenen Ehefrau Apolonia Hill für 130 Gulden.  

 

Schörnhoff 
 Georg 
  luKs1  04.03.1661                   ‘Herr’ 

      Kapitän L[eutnant] zu Landau 

      Witwer 

     (JGE)  Juliana Katharina Bauck 

 

Schoif 
 Henchen 
  GbKsI 18.01.1536                er hat Loir von Leistadt verklagt  
 

  GbKsI 25.04.1536                Loir Hirte von Leistadt muß ihm wegen seines Nichterscheinens 

vor Gericht die heutigen Tagkosten bezahlen  
 

  GbKsI 13.06.1536                 Loir Hirte von Leistadt muß ihm wegen seines Nichterscheinens 

vor Gericht die heutigen Tagkosten bezahlen, und falls Henchen 

Schoif von seiner Klage nicht abläßt, soll er es Loir zum nächsten 

Gericht verkünden lassen 

 

Scholl 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  27.10.1667   vh m Andreas Keyser 

   Keyser   TP v Johann Jakob Kirsch 
 

  luKs1  17.11.1667        vh m Andreas Keyßer 



   Keyßer   TP v Anna Ottilia Schindelin 
 

  luKs1  23.04.1668    Wwe v Johannes Scholl 

       vh m Andreas Keyßer 

      TP v Maria Elisabeth Hauck 

      stv f Elisabeth Butz verw. Lattenhauer 
 

  luKs1  16.08.1668    vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer   TP v Anna Katharina Krauß  
  

  luKs1  21.01.1670    vh m Andreas Keyßer    

   Keyßer      TP v Christoph Schnell 
 

  luKs1  28.10.1670       vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer   TP v Sybilla Elisabeth Meyer 
 

  luKs1  24.03.1672       vh m Andres Keyßer 

   Keyßer    TP v Hans Stephan Schuster 
 

  luKs1  01.09.1672    vh m Andreas Keyßer 

   oFN   TP v Johann Lorenz Geörgens 
 

  luKs1  16.02.1673    vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer   TP v Hans Jakob Werung 
 

  luKs1  11.06.1673    vh m Andreas Keyßer  

   Keyßer    TP v Valentin Andreas Hobino 
 

  luKs1  07.12.1673    vh m Andreas Keyßer 

   Keyßer    TP: Johann Lorenz Sandthöfer 
 

  luKs1  10.06.1675    vh m Andreas Keyßer 

   Elisabeth Keyßer   ein frommes und gottesfürchtiges Weib 

      sie nottauft Angelia Münch  
 

  luKs1  18.09.1676       vh m Andres Keyßer 

   Keyßer   TP v Anna Elisabeth Müller     

       stv f Anna Margretha Fischer 
 

  luKs1  22.10.1676       vh m Andreas Keyßer   

   Keyßer   TP v Andreas Trißler 

 

 Hans     
  luKs1  05.09.1669    V v Lorenz  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  12.01.1672       V v Maria Elisabeth 

   Johannes   bereits verstorben 
 

  luKs1  11.07.1673    gewesener Gerichtsschöffe alhier und zu Ungstein 

   Johannes   V v Hans Lorenz  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  26.03.1680    gewesener Gemeinsmann zu Ungstein 

   Johannes   V v Maria Elisabeth   

      bereits verstorben 

 

 Hans Lorenz 

  luKs1  05.09.1669    S v Hans Scholl 

   Lorenz   sS v Andreas Keißer 

      TP v Hans Lorenz Rabacher 
 

  luKs1  11.07.1673    S v Johannes Scholl 

      ledig 

      TP: Hans Lorenz Stiegel 

 



 Johannes   s.u. Hans 

 

 Lorenz    s.u. Hans Lorenz 

 

 Maria Elisabeth 

  luKs1  12.01.1672       T v Johannes Scholl  

      TP v Maria Agatha Hauck    
 

  luKs1  26.03.1680    T v Johannes Scholl 

      vl m Johann Christoph Briccius  

      TP v Johann Christoph Schröter 

 

 Staden 
  GbKsII 29.04.1589  Auf seine, des Nickel Drum und Clauß Bockenheimer 

Klage.begehrt Conradt Harttman Dilation  
 

  GbKsII 11.02.1595     Er ist Nachbar von Panngratz Heyrich in der Wiesgasse. 
   Schell       
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schell  Vor ihm als Zeugen errichten Steffan Steffan und seine Ehefrau 

Appolonia ihr Testament. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schell  Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta 

ihr Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schehl  Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau 

Veronica der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 

anderthalb Gulden für einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Schell  Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, 

Apollonia verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß 

Pförtner und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Schell   Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff 

die vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII  29.04.1600    Gerichtsschöffe  

   Schell  Vor ihm als Zeuge machen Paul Allebach und seine Ehefrau 

Catharina ihr Testament. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Gerichtsschöffe 

     Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII  30.04.1605      Herr Nicklaus Krebß klagt gegen ihn und Peter Schader wegen  



   Anstadt  Nichtbezahlung von 31 Gulden für 2 Morgen Wingert auf dem 

Stumpf. Zuerst soll Krebß den Käufern Aufgabe und Wehrschaft 

tun. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Flurnachbar von Barbara Kohler verw. Heyrich im Schmaltz  
   Schell 
 

  GbKsII 01.09.1613                  Bürger zu Freinsheim 

   Schell  In seiner Klage gegen Friderich Bartz wegen des Traufrechts  

zwischen des Klägers Stall und des Beklagten Hof findet ein 

Augenschein statt. 
 

  GbKsII 21.08.1621                  Bürger zu Freinsheim 

     Er klagt gegen Hanß Geipp wegen Nichtzahlung von 90 Gulden für 

einen verkauften Wingert. Der Beklagte behauptet, der Weinberg 

sei dem Stift Limburg verpfändet, was der Kläger bestreitet. 

 

Schorrn 
 oVN 
  luKs1  27.12.1664    Stättmeister zu Worms 

      seine beiden Töchter sind TP v  Georg Elias Koch 

      vertr d Anna Katharina Nigrini   

 

Schott 
 Anna 
  GbKsII  08.02.1569    T v + Hamman Schott u. Efr Anna Fißler 

 

 Anna Maria 
  luKs1  17.03.1686 st.n.   vh m Johannes Schott   

      M v Johann Henrich () 
 

  luKs1  09.06.1686 st.n.    vh m Johannes Schott 

      TP v Anna Maria Meyer  

 

 Haman 
  GbKsI 20.09.1558                Er hat Jerig Hill verklagt, weil dieser ihn mit seiner neuen Scheuer 

überbaut hat. Der Richter war auf den Augenschein, hat den Bau 

besichtigt und erkennt mit Recht, daß Jerig Hill seinen Trauf mit 

einem Kandel oben bei dem Dach auf eigene Kosten verfassen und 

(das Wasser) hinwegleiten soll nach Rhein zu ohne Haman 

Schott’s Kosten und Schaden. 
 

  GbKsI 15.11.1558     von Dörbach 

     Steinmetz 

     vh m Anna Fißler 

     Er schließt vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, mit seiner 

Ehefrau einen Einkindschaftsvertrag zwischen ihrer beider 

künftigen Kindrn und den beiden Kindern seiner Ehefrau aus deren 

erster Ehe mit Peter Has. 

     Ihre Einwilligung geben Johannes Scheffer, Hans Bawer, 

Bartholmes Has, Bastian Fißler, Petter Schram und Jacob Kintz. 

Der Vertrag wird besiegelt durch Velten Ott, Amtmann und 

Ausfaut zu Hartenburg. 
 

  GbKsI 08.09.1562     von Drarbach 

     Steinmetz 

     Auf sein Begehren erkennt der Richter seine Einkindschaft für 

rechtskräftig an. 
 



  GbKsII 16.05.1564     Gorg Hill möchte von Mathis Jorgel einen Zugang zu seinem Dach 

zwischen Mathes Jorgel und Haman Schott’s Haus. Weil Gorg Hill 

einen Teil seines Hauses an Jock Barn verkauft und verbaut hat, 

durch dessen Winkel er früher Zugang gehabt hat, spricht der 

Richter zu Recht, daß ihm Mathis Jorgel und Haman Schott keinen 

Zugang gewähren müssen. 
 

  GbKsII  08.02.1569    vh m Anna Fißler (∞) 

     V v Jacob, Johan, Anna Lucej und Oswaldt 

     bereits verstorben 

     seine Eltern sollen noch am Leben sein 

   

 Hans 

   luKs1  17.01.1685 st.n.                aus Leinau (Lengnau) in der Schweiz, Berner Gebiets 

      S v Johann Schott 

      (ES)  Anna Ursula Damm 
 

  luKs1  21.12.1685 st.n.   Ziegler von Pfarrer Saur im Borntal 

      vh m Anna Ursula Damm 

        V v Johann Georg ()  
 

  luKs1  09.06.1686 st.n.    hiesiger Ziegler 

      Br v Johannes 

      TP v Anna Maria Meyer 
 

  luKs1  10.08.1687 st. n.                Ziegler von Pfarrer Elias Saur (‘mein Ziegler’) 

      TP v Johann Philipp Anthoni  

 

 Jacob 
  GbKsII  08.02.1569    S v + Hamman Schott u. Efr Anna Fißler 

 

 Johan  
  GbKsII  08.02.1569    S v + Hamman Schott u. Efr Anna Fißler 

 

 Johann 

  luKs1  17.01.1685                   gewesener Bürger zu Leinau (Lengnau) in der Schweiz, Berner 

Gebiets 

      V v Hans () 

       bereits verstorben 

 

 Johannes 
  luKs1  17.03.1686 st.n.   Ziegler von Pfarrer Elias Saur 

      vh m Anna Maria 

      V v Johann Henrich () 
 

  luKs1  09.06.1686 st.n.    hiesiger Zieglermeister 

      Br v Hans 

      vh m Anna Maria   

 

 Johann Georg  
  luKs1  21.12.1685 st.n.   (ES)             S v Hans Schott u. Efr Anna Ursula Damm 

      in der Ziegelhütte im Borntal geboren 

        TP: Hans Georg Anthoni 

       Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach  

 

 Johann Henrich 



  luKs1  17.03.1686 st.n.   (ES)              S v Johannes Schott u. Efr Anna Maria 

      in der Ziegelhütte im Borntal geboren 

      TP: Henrich Heckie u. Efr 

 

 Lucej 
  GbKsII  08.02.1569    T v + Hamman Schott u. Efr Anna Fißler 

 

 Oswaldt 
  GbKsII  08.02.1569    S v + Hamman Schott u. Efr Anna Fißler 

 

Schraberth 
 Veltin 
  GbKsI 10.01.1542                  von Deidesheim 

     Br v Martins Catherin 

     vh m Verein   

     er übergibt mit Mund, Hand und Halm alle Forderungen und 

Gerechtigkeit, die er an Martins Catherins Gütern gehabt hat, an 

Niclaus von Heyringen 

 

 Verein (Verena) 

  GbKsI 10.01.1542                  vh m Velten Schraberth 

 

Schrag 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  30.06.1716 *   T v Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster 

   03.07.1716    (PJK)  TP: Hans Wolf Schrang u. Efr Anna Elisabeth verw.Herrling 

 

  luKs1  16.05.1728  (PJK)  T v Johann Lorenz Schrag 

       12 Jahre alt  
 

  luKs1  24.08.1738    T v Lorenz Schrag 

      vh m Konrad  Jakob Tinnius   

       M v Johann Lorenz (*) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  04.07.1683 st.n.   (ES)  T v Johann Matthes Schrag u. Efr Maria Kunigunda Pfeiffer 

      TP: Anna Katharina Ott geb. Münch 

      Anna Johannetta Schwahn 

      Hans Henrich Zimmermann 
 

  luKs1  08.04.1697   (PJK)         T v Johann Matthäus Schrag 

      14 Jahre alt 
 

  luKs1  11.03.1707     T v Matthäus Schrag 

      TP v Johann Daniel Rohrbach  
  

  luKs1  15.11.1707   T v Johann Matthäus Schrag  

     (PJK)    Johann Daniel Lückel 
 

  luKs1  20.03.1708    Sr v Anna Sophia 

   Lückel   vh m Johann Daniel Lückel   

       M v Sophia (*) 
 

  luKs1  24.05.1709    vh m Johann Daniel Lückel   

   L:ückel   M v Sophia Magdalena (*) 
 

  luKs1  23.01.1711    vh m Johann Daniel Lückel 



   Lückel   TP v Katharina Elisabeth Schrag (Nt)  
 

  luKs1  25.08.1711    vh m Johann Daniel Lückel   

   Lückel  M v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  24.03.1717    vh m Johann Daniel Lückel   

   Lückel   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  19.04.1719   vh m Johann Daniel Lückel  

   Lückel    M v Johanna Eva Maria (*) 
 

  luKs1  30.10.1721    vh m Johann Daniel Lückel   

   Lückel   M v Philipp Konrad (*) 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  20.11.1713 *  T v Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster 

   24.11.1713    (PJK)  TP: Valentin Bonenstiel u. Efr Anna Magdalena Schuster (Tt) 
 

  luKs1  19.03.1718 +  T v Johann Lorenz Schrag 

   21.03.1718   (PJK)  an den Purpeln gestorben 

       4 Jahre 4 Monate alt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  14.09.1710 *  T v Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster  

   19.09.1710  (PJK)  TP: Johann Hartmann Lomelius u. Efr Anna Margretha 

Lehmann 

       Maria Margretha Schrag geb.Lomelius 
 

  luKs1  15.08.1711 +  T v Johann Lorenz Schraag 

   17.08.1711  (PJK)  an den Röteln gestorben 

   Schraag   1 Jahr weniger 1 Monat alt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  01.06.1715 *   T v Tobias Schrag u. Efr Anna Getraud Kehl 

   02.06.1715 ≈(PJK)  TP: Anna Margretha Rohrbaß 

       Tobias Bechtloff 
 

  luKs1  15.03.1718 +  T v Tobias Schrag 

   17.03.1718   (PJK)  an anfangs Gichtern und dann Purpeln gestorben 

       3 Jahre weniger 2 Monat und 16 Tage alt 

 

 Anna Maria 
  luKs1  27.11.1712 *  T v Tobias Schrag u. Efr Gertraud Kehl 

   30.11.1712  (PJK)  TP: Christoph Radecker 

       Anna Maria Rohrbaß geb. Lohr 
 

  luKs1  09.06.1726  (PJK)  T v Tobias Schrag 

        14 Jahre alt  
 

  luKs1  16.02.1731    T v Tobias Schrag 

      TP v Sophia Maria Schrag  

 

 Anna Sophia  s.u. Sophia Magdalena 

 

 Georg 
  GbKsII  15.12.1633    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Geörg  Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Reichardt ein Testament. 
 

  luKs1  17.04.1659   Meister 

      Unterschultheiß und Gerichtsmann 



      vh m Katharina    

       V v Maria Margaretha () 
 

  GbKsII 25.02.1660     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schrog  Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Scholl ein Testament. 
 

  luKs1  08.04.1660    ‘Herr’ 

      TP v Maria Agatha Lattenhauer 
 

  luKs1  05.05.1664  +          Meister, hiesiger Unterschultheiß   

   06.05.1664     (JGE)  etliche 60 Jahre alt 
 

  luKs1  03.06.1666   gewesener hiesiger Gerichtsverwandter 

      vh m Katharina 

      V v Michel () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  07.07.1666    Meister 

      vh m Katharina 

      V v Hans Michel (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.11.1666    gewesener Gerichtsverwandter 

      vh m  Katharina 

         V v Maria Margaretha (+) 

      bereits verstorben    
 

  luKs1  10.05.1668     gewesener hiesiger Feldmesser 

   Pfingstsonntag        vh m Katharina 

     V v Hans Matthes ()   
 

  luKs1  06.10.1672     vh m Katharina (+) 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  01.12.1678    gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

       V v Johann Matthes   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  04.02.1679    gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

        V v Johann Matthäus () 

 

 Georg Nikolaus 
 

  luKs1  13.02.1726 *  S v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Salome 

   15.02.1726  ≈ (PJK) TP: Johann Georg Fischer 

      Johann Nikolaus Schwind 

      Maria Magdalena Kall 

      Sophia Elisabeth Schmidt 

 

 Hans Matthes 
  luKs1  10.05.1668     S v Georg Schrag u. Efr Katharina 

   Pfingstsonntag      (ES)   
 

  luKs1  14.12.1677       Küfergeselle 

   Matthes                TP v Anna Margretha Nuber 
  

  luKs1  01.12.1678    S v Georg Schrag 

   Johann Matthes   Küfergeselle 

      TP v Johann Matthäus Linsemann 
  

  luKs1  04.02.1679    S v Georg Schrag 

   Johann Matthäus   (ES)  Maria Kunigunda Pfeiffer 
 

  luKs1  13.02.1680                     hiesiger Küfer 

   Matthes   vh m  Maria Kunigunda Pfeiffer  

      V v Sophia Magdalena () 
 



  luKs1  10.09.1680    vh m Kunigunda Pfeiffer  
   Matthes 
  

  luKs1  04.04.1681   hiesiger Küfermeister 

      vh m Anna Kunigunda Pfeiffer 

      V v Johann Lorenz () 
  

  luKs1  11.04.1683 st.n.    hiesiger Küfer und Feldmesser 

   Matthes   TP v Anna Barbara Eyßendrath 
  

  luKs1  04.07.1683 st.n.   hiesiger Küfer und Feldmesser 

   Johann Matthes    vh m  Maria Kunigunda Pfeiffer 

      V v Anna Katharina () 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller in dder Backhausgasse 

   Matthiaß   . 
  

  luKs1  30.11.1685 st. n.   hiesiger Küfermeister und Feldmesser 

   Johann Matthes   vh m Maria Kunigunda Pfeiffer 

      V v Johann Georg () 
  

  luKs1  23.06.1686 st.n.    hiesiger Küfer und Feldmesser 

   Matthes   vh m Maria Kunigunda Pfeiffer  
 

  luKs1  03.04.1688 st. n.    hiesiger Küfermeister und Feldmesser 

      vh m Maria Kunigunda Pfeiffer 

       V v Tobias (*) 
  

  luKs1  15.10.1690                     hiesiger Feldmesser 

   Matthes (ES)  hat wegen Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  06.04.1692 st. n. Ostern  hiesiger Küfer und Feldmesser 

   Johann Matthes   V v Sophia Magdalena ()  
 

  luKs1  08.04.1697   hiesiger Gemeinsmann 

   Johann Matthäus   V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  28.05.1699 st.v.   V v Johann Georg () 
   Matthäus Schraag   
 

  luKs1  08.10.1700    Meister, Messerschultheiß allhier 

   Matthäus Schraag   TP v Johann Matthäus Rohrbach   
  

  luKs1  04.06.1702   V v Tobias () 
   Matthäus    
 

  luKs1  09.01.1703   gewesener ehrsamer hiesiger Bürger und  

   Matthäus Schraag   Messergerichtsschultheiß 

      V v Sophia Magdalena ( ) 
 

  luKs1  05.09.1704    ehrsamer Meister, Bürger und Messergerichtsschultheiß  

   Matthäus Schraag   V v Johann Lorenz   
  

  luKs1  12.09.1704    ehrsamer Bürger und Messergerichtsschultheiß 

   Johann Matthäus Schraag  TP v Anna Elisabeth Zimmer    
  

  luKs1  28.10.1704    ehrsamer Messergerichtsschultheiß  

   Matthäus Schraag   V v Johann Lorenz   
  

  luKs1  01.06.1705    ehrsamer Küfermeister, Bürger und Messergerichtsschultheiß  

   Johann Matthäus Schraag  V v Johann Georg 
  

  luKs1  19.01.1706   gewesener Küfer, Bürger und jetzo Messerschultheiß 

   Johann Matthäus   V v Johann Laurenz ()  
 

  luKs1  11.03.1707     ehrsamer Bürger und Messergerichtsschultheiß 

   Matthäus   V v Anna Katharina 
   

  luKs1  15.11.1707   ehrsamer Küfermeister und Messergerichtsschultheiß  

   Johann Matthäus   V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  09.01.1708   ehrsamer Meister, Bürger und Messergerichtsschultheiß allhier  



   Matthäus   V v Maria Margretha () 
 

  GbKsII 08.05.1708     Messerschultheiß 

   Mathes  Er darf laut Dekret des Rats zur Glocken ein Gütchen des Mündels 

Braütigam für 22 Reichstaler übernehmen und soll den halben 

Kosten abführen und darüber eine gerichtliche Verlegung 

verfertigen lassen. 
 

  luKs1  21.01.1710   ehrsamer Meister, Bürger und Messergerichtsschultheiß allhier 

   Matthäus   V v Tobias () 
 

  luKs1  12.07.1716   Messergerichtsschultheiß 

   Matthäus    er ist Mitunterzeichner des Ehescheins für Jakob Baumann und 

Maria Barbara Grüninger 
 

  luKs1  10.03.1720   Meister 

   Matthäus   in seiner großen Leibeskrankheit kommuniziert er privat  
 

  luKs1  15.05.1720 +  gewesener Küfermeister, Vorsteher und Messergerichtsschultheiß 

   17.05.1720   (PJK)  an einer langwierigen hitzigen und auszehrenden Krankheit  

   Johann Matthäus   gestorben 

      64 Jahre, 5 Monate un d 2 Wochen alt 
 

  luKs1  08.01.1721   gewesener Küfermeister und Messergerichtsschultheiß 

   Matthäus   vh m Maria Kunigunda Pfeiffer (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hans Michel 

  luKs1  03.06.1666      (JGE)    S v Georg Schrag u. Efr Katharina 
   Michel 
 

  luKs1  07.07.1666 +  S v Georg Schrag u. Efr Katharina 

   08.07.1666  (JGE)  16 Jahre alt 

 

 Johannes 
  luKs1  19.02.1719 *   S v  Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster 

   24.02.1719   (PJK)  TP: Johannes Meyer 

       Susanna Salome Human geb. Kraushaar 
 

  luKs1  01.06.1732   (PJK) S v Johann Lorez Schrag 

      im 14.Jahre und kann nichts 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  26.03.1716 *  S v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Margretha Lomelius 

   29.03.1716   ≈ (PJK)  TP: Johann Friedrich Kraus u. Efr Veronika 
 

  luKs1  15.02.1718 +  S v Johann Georg Schrag 

   16.02.1718   (PJK)  an Husten und Brustkrankheit gestorben 

       2 Jahre weniger 1 Monat und 12 Tage alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  30.11.1685 st. n.  (ES)              S v Johann Matthes Schrag u. Efr Maria Kunigunda Pfeiffer 

      TP: Hans Georg Behr 

       Sybilla Emichia Saur 
 

  luKs1  28.05.1699 st.v.   (PJK) S v Matthäus Schraag 

   Schraag    14 Jahre alt 
 

  luKs1  01.06.1705    S v Johann Matthäus Schraag 

   Schraag   TP v Susanna Kreps 
  

  luKs1  09.01.1708   S v Matthäus Schrag  

     (PJK)    Maria Margretha Lomelius 



 

  luKs1  21.12.1708    SwS v Johann Martin Lomelius 

      vh m Maria Margretha Lomelius  

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  19.09.1710    im Pfalzhof wohnend 

      vh m Maria Margretha Lomelius 
 

  luKs1  26.04.1711    Einwohner im hiesigen kurpfälzischen Hof 

      vh m Maria Margretha Lomelius 

       V v Johann Martin (*)   
 

  luKs1  01.09.1713    Einwohner im kurpfälzischen Hof 

      vh m Mariia Margretha Lomelius 

        V v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1 12.09.1713   V v Susanna Katharina (≈) 
   Georg 
 

  luKs1  26.03.1716    Einwohner des hiesigen kurpfälzischen Hofs 

      vh m Maria Margretha Lomelius 

       V v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  15.02.1718    V v Johann Friedrich (+) 
 

  luKs1  30.06.1719    Bürger allhier 

      vh m Maria Margretha Lomelius 

        V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  30.06.1719    vh m Maria Margretha Lomelius (+) 
 

  luKs1  24.10.1720    Burger allhier 

      vh m Maria Salome 

      V v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  25.03.1723    Bürger allhier 

      vh m Maria Salome 

       V v Maria Barbara (*) 
 

  luKs1  16.05.1723   V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  08.06.1724   V v Johann Martin () 
 

  luKs1  13.02.1726    Bürger allhier 

      vh m Maria Salome 

      V v Georg Nikolaus (*) 
 

  luKs1  09.06.1726   V v Susanna Katharina () 
 

  luKs1  12.08.1728     Bürger allhier 

      vh m  Maria Salome 

      V v Katharina Margretha (*) 
 

  luKs1  13.02.1731    Bürger allhier 

      vh m Maria Salome 

       V v Sophia Maria (*) 

 

 Johann Georg 
  luKs1  05.03.1709 *  S v Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster 

   10.03.1709  (PJK)  TP: Johann Georg Herrling u. Efr Anna Elisabeth   
 

  luKs1  01.06.1721  (PJK)  S v Johann Lorenz Schrag 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  22.04.1721 *  S v Tobias Schrag u. Efr Gertraud Kehl 

   25.04.1721  (PJK)  TP: Johann Jakob Stotzmann 

       Anna Margretha Stotzmann   



 

 Johann Lorenz 
  luKs1  04.04.1681  (ES)  S v Hans Matthes Schrag u. Efr Anna Kunigunda Pfeiffer 

      TP: Hans Jakob Crest 

       Lorenz Schmitt 

       Magdalena Schuster 
 

  luKs1  05.09.1704    S v Matthäus Schraag 

   Schraag   TP v Maria Elisabeth Klein 
  

  luKs1  28.10.1704    S v Matthäus Schraag  

   Schraag   TP v Johann Lorenz Sülser 
  

  luKs1  19.01.1706   S v Matthäus Schrag 

   Johann Laurenz  (PJK)     Anna Maria Schuster 
  

  luKs1  21.11.1706     Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Schuster 

       V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  05.03.1709    Bürger allhier 

      vh m Ann Maria Schuster 

      V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  14.09.1710   Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Schuster  

       V v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  15.08.1711    Bürger allhier 

   Schraag   V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  20.11.1713    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Schuster 

       V v Anna Magdalena (*) 
 

  luKs1  30.06.1716    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Schuster 

       V v Anna Elisabeth (*) 

 

  luKs1  19.03.1718    Bürger allhier 

      V v Anna Magdalena (+) 
 

  luKs1  19.02.1719    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Schuster 

      V v Johannes (*) 
 

  luKs1  19.05.1720   V v Hans Philipp () 
 

  luKs1  01.06.1721   V v Johann Georg () 
 

  luKs1  02.09.1727      Bürger allhier 

      V v Johann Philipp (+)   
 

  luKs1  16.05.1728   V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  13.05.1731  V v Johannes () 
 

  luKs1  27.08.1738    hiesiger Büttel 

      V v Anna Elisabeth 

       TP v Johann Lorenz Tinnius (EK) 

 

 Johann Martin 
  luKs1  26.04.1711 *  S v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Margretha Lomelius 

   01.05.1711  (PJK)  TP: Johann Martin Lomelius(GV) u. Efr Anna Sophia   
 

  luKs1  08.06.1724  (PJK)  S v Johann Georg Schrag 

       13 Jahre alt 

 



  

 Johann Philipp 
  luKs1  21.11.1706  *  S v Johann Lorenz Schrag u. Efr Anna Maria Schuster 

   26.11.1706   (PJK)  TP: Johann Philipp Unverzagt 

       Magdalena Bonenstil geb. Schuster (Tt) 
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Johann Lorenz Schrag 

   Hans Philipp   13 Jahre alt 
 

  luKs1  02.09.1727 +    S v Johann Lorenz Schrag   

   03.09.1727  (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

      20 Jahre, 8 Monate u. 19 Tage alt 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  30.06.1719 *  S v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Margretha Lomelius 

       (PJK)  weil die Mutter gleich nach der Geburt gestorben, im Haus getauft 

      TP: Johann Philipp Stauch u. Efr Magdalena 

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  04.07.1723  *  S v Tobias Schrag u. Efr Anna Gertraud Kehl 

   06.07.1723   (PJK)  TP: Johann Wilhrlm Creutzer 

       Johann Adam Wölffil 

       Maria Katharina Kubÿ 

       Maria Magdalena Kall 

 

 Justina Margreth 
  luKs1  17.03.1717  *  S v Tobias Schrag u. Efr Gertraud Kehl 

   21.03.1717   (PJK)  TP: Justina Margreth Schmidt geb. Krapp 

       Johann Jakob Stotzmann 
 

  luKs1  15.02.1718 +  T v Tobias Schrag 

   16.02.1718   (PJK)  an großem Husten, Hitz und den Gichtern gestorben 

       1 Jahe weniger 1 Monat alt 

 

 Katharina 
  luKs1  17.04.1659   vh m Georg Schrag      

       M v Maria Margaretha () 
 

  GbKsII  04.01.1666    Wwe v Georg Schrag 

   oVN  Sie ist Flurnachbarin von Dorothea Schüller geb. Crest im 

Dürkheimer Weg. 
 

  luKs1  03.06.1666       Wwe v Georg Schrag  

      M v Michel () 
 

  luKs1  07.07.1666    Wwe v Georg Schrag   

      M v Hans Michel (+) 
 

  luKs1  02.11.1666    Wwe v Georg Schrag   

         M v Maria Margaretha (+)   
 

  luKs1  10.05.1668     Wwe v Georg Schrag  

   Pfingstsonntag        M v Hans Matthes ()  
 

  luKs1  06.10.1672 +   Wwe v Georg Schrag 

   07.10.1672  (ES)  elend und sehr gebrechlich 

      Ihr Leichtext waren die Worte deß blinden undt hülffbegierigen 

Barbimæi, welche sie in ihrem großen Elende mit ihrer sonsten 

gantz lahmen undt schwer aussprechendten Zungen vor allen 

andern Worten deutlich undt verständlich ausprechen kunte, 



indeme sie immer gerufen: Jesu, Du Sohn Davids, erbarme dich 

mein. Luc. 18. 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  21.01.1711 *  T v Tobias Schrag u. Efr Gertraud Kehl 

   23.01.1711  (PJK)  TP: Anna Katharina Lückel geb. Schrag (Tt) 

       Johannes Meyer u. Efr Anna Elisabeth Kraus 
 

  luKs1  20.05.1725  (PJK)  T v Tobias Schrag 

       15 Jahre alt  

      sie hatte versprochen, noch weiter in die Information zu gehen 

 

 Katharina Magdalena 
  luKs1  24.10.1720 *  T v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Salome 

   28.10.1720  (PJK)  TP: Johann Valentin Gros u. Efr Anna Katharina 

       Anna Sophia Schrag verw. Baceller (Tt) 
 

 Katharina Margretha 
  luKs1  12.08.1728 *   T v  Johann Georg Schrag u. Efr Maria Salome 

   15.08.1728     (PJK) TP: Johann Friedrich Lomelius 

      Anna Margretha Voltz 

      Katharina Elisabeth Böckel  

      

 

 Lorenz 
  luKs1  12.01.1734     in seinem Haus  hat lange Zeit mit seinem Vorwissen Johann 

Henrich Fritsch nächtlicher Weil mit Anna Elisabeth Nicolai verw. 

Lückel gehurt, ohne daß er es gehöriger Orten angezeigt hätte 

 

 Maria Barbara 
  luKs1  25.03.1723 *  T v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Salome 

   29.03.1723  (PJK)  TP: Maria Elisabeth Keller 

       Anna Barbara Hartmann 

       Johann Kaspar Kohl 

       Johann Wilhelm Metzger 
 

  luKs1  25.05.1738  (LDF)  von Leistadt  

      sie hält sich jetzt bei Matthäus Zimmermann in Diensten auf 

 

 Maria Dorothea 
  luKs1  02.11.1726 *  T v Tobias Schrag u. Efr Gertraud Kehl 

   06.11.1726   ≈  (PJK)  TP: Maria Dorothea Werling 

       Maria Dorothea Wißenbach 

       Georg Henrich Kall 

       Johann Simon Oschmann 

   10.01.1729 +    
 

  luKs1  10.01.1729 +  T v Tobias Schrag 

   12.01.1729  (PJK)  an einer Brustbeschwerung gestorben 

      1 Jahr, 2 Monate u. 8 Tage alt 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  21.12.1708 *  T v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Margretha Lomelius  

   23.12.1708  (PJK)  TP: Hans Georg Horrling u. Efr Anna Elisabeth 

       Johann Theobald Günder u. Efr Maria Margretha 



             1734 +  in Leistadt 
 

  luKs1  16.05.1723  (PJK)  T v Johann Georg Schrag 

       14 Jahre alt 

 

 Maria Margaretha 
  luKs1  17.04.1659   (JGE)  T v Georg Schrag u. Efr Katharina    

       TP: Margreth Schuster 

       Anna Maria Schmidt 
 

  luKs1  02.11.1666 +  T v Georg Schrag u. Efr Katharina 

        (HH) 

 

 Maria Salome 
  luKs1  24.10.1720   vh m Johann Georg Schrag 

      M v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  25.03.1723   vh m Johann Georg Schrag   

       M v Maria Barbara (*) 
 

  luKs1  13.02.1726    vh m Johann Georg Schrag   

      M v JGeorg Nikolaus (*) 
 

  luKs1  12.08.1728    vh m  Johann Georg Schrag   

      M v Katharina Margretha (*) 
 

  luKs1  13.02.1731    vh m Johann Georg Schrag   

       M v Sophia Maria (*) 

 

 Sophia Magdalena    

  luKs1  13.02.1680     (ES)              T v Matthes Schrag u. Efr Maria Kunigunda Pfeiffer  

       TP: Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach 

       Magdalena Lauwens 

       Hans Lorenz Schüller 
 

  luKs1  06.04.1692 st. n. Ostern  T v Johann Matthes Schrag  

       (ES)  12 Jahre alt 
 

  luKs1  09.01.1703   T v Matthäus Schraag 

   Schraag  (PJK)     Gundert Metzger 
 

  luKs1  22.03.1708    Sr v Anna Katharina Lückel egb. Schrag 

   Anna Sophia Metzger  Wwe v Gundert Metzger  

      TP v Sophia Lückel (Nt) 
  

  luKs1  26.05.1709    Wwe v Gundert Metzger 

   Anna Sophia Metzger  TP v Sophia Magdalena Lückel (Nt) 
 

  luKs1  22.10.1709   Wwe v Konrad Metzger 

   Metzger  (PJK)  Viktor Baceller 
 

  luKs1  28.10.1720    von Leistadt 

   Anna Sophia Baceller  Wwe v Viktor Baceller 

      TP v Katharina Magdalena Schrag (Nt) 

 

 Sophia Maria 
  luKs1  13.02.1731 *  T v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Salome 

   16.02.1731   (PJK)  TP: Johann Peter Emerich 

       Anna Maria Schrag  

       Sophia Katharina Bräutigam 

 

 Susanna Katharina 



  luKs1  01.09.1713 *  T v Johann Georg Schrag u. Efr Maria Margretha Lomelius 

       (PJK)  TP: Johann Ludwig Fischer u. Efr Susanna Katharina 

   01.06.1766 +  
 

  luKs1  09.06.1726  (PJK)  T v Johann Georg Schrag 

        13 Jahre alt  

 

 Tobias 

  luKs1  03.04.1688 st. n. *  S v Johann Matthes Schrag u. Efr Maria Kunigunda Pfeiffer 

   04.04.1688  (ES)  TP: Tobias Lung 

       Anna Maria Bechtloff geb. Kuntz 
 

 

  luKs1  04.06.1702  (PJK)  S v Matthäus Schrag 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  21.01.1710   S v Matthäus Schrag 

     (PJK)  Gertraud Kehl 
 

  luKs1  08.06.1710   vh m Gertraud Kehl 
 

  luKs1  21.01.1711    Bürger allhier 

      vh m Gertraud Kehl 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  27.11.1712    Bürger allhier 

      vh m Gertraud Kehl 

       V v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  01.06.1715     Bürger allhier 

      vh m Anna Getraud Kehl 

       V v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  12.07.1716   Bürger allhier 

       er ist Mitunterzeichner des Ehescheins für Jakob Baumann und 

Maria Barbara Grüninger 
 

  luKs1  17.03.1717     Burger allhier 

      vh m Gertraud Kehl 

       V v Justina Margreth (*) 
 

  luKs1  15.02.1718    Bürger allhier 

      V v Justina Margreth (+) 
 

  luKs1  15.03.1718    V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  22.04.1721    vh m Gertraud Kehl 

       V v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  04.07.1723     Bürger allhier 

      vh m Anna Gertraud Kehl 

       V v Johann Wilhelm (*) 
 

  luKs1  20.05.1725   V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  09.06.1726   V v Anna Maria () 
 

  luKs1  02.11.1726    Bürger allhier 

      vh m Gertraud Kehl 

       V v Maria Dorothea (*) 
 

  luKs1  29.05.1728    vh m Gertraud Kehl (+)   
 

  luKs1  10.01.1729    V v Maria Dorothea (+) 
 

  luKs1  16.02.1731    V v Anna Maria   

 

Schram 



 Hans 
  GbKsI 10.01.1553                S v Peter Schram 

   Schram  Peter Haman und Hans Voltz haben ihn verklagt wegen einer 

Waldeinung. Wenn er seine Treu gibt, daß er nichts wisse von 

ihrem Bund Pfeifenholz hauen, Losung hin und wider gehalten 

oder Holzladung und Sproch gehalten im Weg nach Freinsheim, 

dann soll er von der Klage ledig sein. 
 

  GbKsI  01.07.1556    zu Ungstein 

   Schramh  Bei einem Verkauf der Brüder Contz, Hans und Imbert Kauffman 

     sind er und Melcher Beker Rückbürgen 
 

  GbKsI 29.08.1559     Anna, Conrat Schmit’s Ehefrau, heischt ihren Rechten Tag gegen 

   Hanß Schram  ihn, sich zu bedenken. 
 

  GbKsII 15.01.1572    er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Kurzen Zeisenbühl 
   Schram  
 

  GbKsII  27.08.1577    Hans Flick begehrt Dilation gegen ihn. 

   Schrom. 
 

  GbKsII  29.04.1578    Er streitet mit Hans Flick wegen einer Gülte von 1 Gulden 

   Schrom. 
 

  GbKSII  26.08.1578   Im Streit mit Hans Flieck soll jener wegen Nichterscheinens den 

   Schram   Tagkosten entrichten.  
 

  GbKsII 09.01.1582        Er heischt ab gegen Junker Peter Nagel 
   Schram    
 

  GbKsII  24.04.1582    Der Anwalt von Junker Nagel klagt gegen ihn wegen 8 β d Bede, 

   Schram  Zins und Kosten. Weil er früher nicht mehr als 6 β d gefordert 

hatte, ist der Beklagte keine weiteren Kosten zu bezahlen schuldig. 
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur im Zeisenbühl  
   Schram   
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  20.05.1588    seine Erben sind Flurnachbar von Hannß Müller in der  

   Hanß Schram   Maisenbach 
 

  GbKsII 11.02.1595     vh m Margrethe  

   Hanß Schram  V v Marx 

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  24.03.1604                 Flurnachbar von Margreth Zwibel in der Viehegasse. 
   Hanß Schram 

 

 Margrethe 
  GbKsII 11.02.1595     Wwe v Hanß Schram 

   Heyrich  M v Marx Schram 

     vh m Panngratz Heyrich  

     Vor den  Gerichtsschöffen Andreas Deyer, Hannß Reuter und 

Cleophas Rödell, dem Gerichtsschreibe Lorentz Köler, dem Büttel 

Veiox Zigler sowie Hannß Ebell und Veltten Schreiber errichten 

ihr Ehemann und sie ein Testament. Sie vermacht ihrem jüngsten 

Sohn Marx Schramm das Spindelteil (ein Drittel) an einem Garten 

in der Wiesgasse. . 
 

  GbKsII  31.08.1603                  vh m Pangraz Heinrich 

     M v Marx 

     M v Othilia 

 

 Marx 
  GbKsII 11.02.1595     S v Hanß Schram u. Efr Margretha 



   Schram  sS v Panngratz Heyrich 

     Sein Stiefvater vermacht ihm und Martina verh. Retersheimer zwei 

Drittel an einem Garten in der Wiesgasse, den er von Hannß Sech 

gekauft hatte, sowie ihm allein ein Viertel Weingart im 

Schliedweg. 
 

  GbKsII 10.01.1598      Flurnachbar von Veiox Ziegler beim Creutz 
   Schram  
 

  GbKsII 25.08.1601     Hanß Ziegler der alte klagt gegen ihn wegen eines Weingarts am 

Stiegelpfad, wer der Löser sei.  
 

  GbKsII  31.08.1603                  S v Margretha 

     sS v Pangraz Heinrich  

     Br v Othilia 

     Pangraz Heinrich vermacht ihm und seiner Schwester Othilia seine 

Güter. 
 

  GbKSII  12.01.1608  Georg Sandthöver klagt gegen ihn wegen einer Gült von 4 Viertel 

Wein auf einem Flecken auf dem Stumpf 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKSII  30.08.1608  Er tut die 2. Klage auf Georg Sandthöver wegen Nichtzahlung von 

11 Viertel Wein Bodenzins und Gült. Die beklagte sollen die Gülte 

mit Geld ablösen und zwar mit 3 Gulden pro Viertel Wein.  
 

  GbKsII  01.03.1609       Kirchenjurat zu Kallstadt 

   Schram   Pfarrer Matthäus Monachus und die Kirchenjuraten Petter Hermna, 

Velten Hoffman und Marx Schram kaufen vom Spital Dürkheim 

einen Weinberg im Schemen fUr 160 Gulden, die sie mit vier 

Gültbriefen bezahlen.   
 

  GbKsII 01.09.1613    sS v Pangratz Heurich 

     Zwischen Friderich Bartz und ihm findet ein Augenschein wegen 

eines Wasserlaufs statt. Es soll bei der Vereinbarung zwischen 

seinem Stiefvater Pangratz Heurich und Friderich Bartzen Vorfahr 

Philips Reichert 1605 bleiben. Er soll den Unrat aus seinem 

heimlichen Gemach von des Klägers Hofreit abweisen.  
 

  GbKsII  24.09.1617                Er klagt gegen Peter Kehr wegen strittiger Läden. Jacob  

   Schramm  Rödersheimer, der früher dort gewohnt hat, bezeugt, dass diese 

früher geschlossen waren. Außerdem geht es um eine 

Scheidemauer und das Reinigen eines Kandels. Es findet ein 

Augenschein statt. 
 

  GbKsII 27.04.1619     Flurnachbar von Catharina Allenbach in den Schemeln 
   Schramm     
 

  GbKs1I  19.02.1627               Seine Erben sind Hausnachbarn von Margrethe Bartz in der  

   Schram   Ostergasse 
 

  GBKsII 15.08.1632     Seine Kinder sind Hausnachbarn von Elisabeth Herman in der 

   Schram  Ostergasse 

 

 Othilia 
  GbKsII  31.08.1603                  T v Margretha 

     sT v Pangraz Heinrich 

     vh m Hans Silbernagel 

     Pangraz Heinrich vermacht ihr und ihrem Bruder Marx seine 

Güter. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               vh m Hanß Silbernagel 

   Ottilie Silbernagel  Ihr Ehemann vermacht ihr 10 Grundstücke sowie die gesamte 

fahrende Habe. 

 



 Peter 
  GbKsI 07.05.1538     Hans Becker von Offenbach ersucht seinen Rechten Tag gegen  

      ihn, seine Klage zu beweisen 
 

  GbKsI 18.06.1538     Hans Becker hat ihn verklagt; bringt er bei, daß dieser in den  

      Vertrag eingewilligt und Geld darauf aufgenommen hat, so soll es 

gehört werden  
 

  GbKsI 18.06.1538    bezüglich Hans Beckers Klage ersucht er seinen Rechten Tag 
 

  GbKsI 09.07.1538     zu Kallstadt 

     in der Klage des Hans Becker von Offenbach gegen ihn entscheidet 

das Gericht, daß beide Parteien die gegenseitigen Forderungen 

fallenlassen und jede ihre Gerichtskosten selbst tragen soll 
 

  GbKsI 09.09.1539                  er soll Caspar Bauman, Schultheiß zu Kallstadt, auf dessen Klage 

      Antwort geben 
 

  GbKsI 09.09.1539                  er ersucht seinen Rechten Tag, um gegen Caspar Bauman  

      rechtlich Antwort zu geben 
 

  GbKsI 02.12.1539                  Caspar Bauman, Schultheiß zu Kallstadt, muß seine Klage 

      gegen ihn bewehren 
 

  GbKsI 09.03.1540                 In der Klage von Caspar Bauman gegen ihn erkennt das Gericht:  

      da er den Krieg befestigt, soll die Kundschaft gehört werden 
 

  GbKsI 11.01.1541                 Schultheiß Casper Bauman, der ihn verklagt hat, soll nach  

      Weisung des Gerichts die drei   nehmen, er brächte denn bei, 

daß ihm mehr gereicht worden sei 
 

  GbKsI 26.04.1541                 in seiner Klage gegen Caspar Bawman erkennt das Gericht 

aufgrund einer durchgeführten Ortsbesichtigung, daß der Beklagte 

das strittige Fenster geschlossen halten soll 
 

  GbKsI 16.06.1542    er und Balthes Clopp haben die 10 Morgen in der Langen Schleid  

  Schrame   inne, die auf die Wormser Straße stoßen, oben geforcht die Herren 

von Ramsen, unten unser Gnädiger Herr 

     der Oberkeller zu Limburg hat Einsetzung darauf getan, wegen 

Nichtbezahlung von 3 Malter Korn; das ist ihnen verkündet 

worden; der Keller will das beweisen wenn nötig 
 

  GbKsI 28.08.1543                  es ist vorgebracht, daß dieser Kauf nicht nach Gewohnheit und 

      Gebrauch aufgerichtet ist laut Kerbzettel und Datum des Tags, an 

dem der Weinkauf acht Tage später getrunken wurde; er begehrt  

aufzuzeigen; darauf begehrt Philips Futtersack seinen Rechten Tag 
 

  GbKsI 08.01.1544                  Martin Karle, der ihn verklagt hat, soll etliche Injurii und  

      Schmähungsworte öffentlich an der Stange gesagt haben; der 

Richter erkennt, daß Martin Karle dem Beklagten soll Antwort 

geben 
 

  GbKsI 08.01.1544                 Martin Karle gesteht die Schmäheworte ihm gegenüber nicht; 

      wenn er seine Klage bewehren kann, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 06.05.1544                   Martin Karle begehrt seinen Rechten Tag gegen seinen Zuspruch 
 

  GbKsI 27.05.1544                 in seiner Klage gegen Martin Karle wegen Injurii und  

      Schmähungsworten erkennt das Gericht: da Martin Karle solches 

vor Gericht nicht beleidigend (onschmehelich) gemeint hat, soll es 

(vom Kläger) ausgehalten sein; wollen die Parteien in der 

Hauptsache handeln, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.05.1544                  in der Klage des Martin Karle gegen ihn wegen einer Losung  

      erkennt das Gericht: legt Martin Karle dar, daß er in der 

Losungszeit nach Ordnung gekommen sei, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.05.1544     in der Klage des Martin Karle gegen ihn wegen des Ackers mit  



      der Frucht, die derzeit darauf steht, erkennt das Gericht, daß die 

Frucht zu ihrer Zeit mit glaubhafter Kundschaft eingebrachtw 

erden solle 
 

  GbKsI 26.08.1544     in der Klage des Martin Karle gegen ihn wegen einer Losung 

erkennt das Gericht auf Zeugenaussage: da der Kauf in einem 

offenen Wirtshaus nach Ordnung und Gebrauch des Dorfs 

geschehen ist und der Kläger dartut, er sei in der Losungszeit 

gekommen, soll gehört werden   
 

  GbKsI 26.08.1544                  in der Klage des Martin Karle gegen ihn  erkennt das Gericht zu  

  oN   recht: da dieser Weinkauf und Kauf auf einen Sonntag beschlossen, 

auch in einem offenen Wirtshaus, erkennt das Gericht zu Recht: da 

solche Losung 6 Wochen 3 Tage nach altem Gebrauch geschehen, 

sollen sich die Parteien sättigen lassen 
 

  GbKsI 09.12.1544     er begehrt seine Rechten Tag gegen Martin Carle den Kläger, sich 

auf die geführte Kundschaft zu bedenken 
 

  GbKsI 13.01.1545                 auf die Klage des Wendel Götz gegen ihn erkennt das Gericht:  

   Schramm  da Peter Schramm mit seinem Flecken auf die Wege stößt, soll 

Wendel Götz nicht schuldig sein, ihn über seinen Acker fahren zu 

lassen 
 

  GbKsI 28.04.1545     auf die Klage des Martin Karl will er Zeugen fürstellen; das  

      Gericht erkennt, daß er billig sagen soll, warum er diese fürstellen 

will  
 

  GbKsI 28.04.1545    er begehrt seinen Rechten Tag bis auf Zukunft unsers gnädigen 

Herrn   
 

  GbKsI 28.04.1545     Martin Carl ist nicht schuldig, ihm auf seinen Anspruch derzeit 

Antwort zu geben  
 

  GbKsI 12.05.1545     weil er auf weitere Zeugen zieht und heute zu antworten nicht 

geschickt, erkennt das Gericht mit Recht, daß er dem Kläger 

Martin Carle den heutigen Tagkosten erlegen und sich zum 

nächsten Gericht geschickt machen soll 
 

  GbKsI 12.05.1545     Hausnachbar von Marx Phesinger 
 

  GbKsI 31.08.1546    er heischt seinen Rechten Tag gegen Wendel Getzen’s Hausfrau,  

  oFN   sich zu bedenken auf deren Forderung 
 

  GbKsI 22.08.1547     Zeuge der Einkindschaft des Heintz Zigler 
 

  GbKsI 01.07.1548     er erscheint vor Gericht und begehrt Werschaft von Hans Becker 

von Schriesheim für alle Güter, die dieser ihm verkauft hat 
 

  GbKsI 10.01.1553                In der Klage des Tebalt Zimerman gegen ihn sollen ihm die  

  Schram   Rechten Tag zugelassen werden 
 

  GbKsI 10.01.1553                V v Hans Schram 

  Schram   Peter Haman und Hans Voltz haben seinen Sohn Hans verklagt 

wegen einer Waldeinung. Wenn sein Sohn seine Treu gibt, daß er 

nichts wisse von ihrem Bund Pfeifenholz hauen, Losung hin und 

wider gehalten oder Holzladung und Sproch gehalten im Weg nach 

Freinsheim, dann soll er von der Klage ledig sein. 
 

  ZASP  28.04.1556    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schram  Vor ihm als Zeuge leihen Hans Seyl und Ehefrau Eva von der 

Kirche zu Dürkheim 10 Gulden gegen einen jährlichen Zins von ½ 

Gulden. 
 

  GbKsI 21.09.1556      Unterschultheiß zu Kalstadt 

  Petter Schram   Zeuge der Einkindschaft des Hennrich Heidloff  
 

  GbKsI 27.04.1557    In der Klage des Cristoffel Bauman gegen ihn wegen einer 



  Schram   Kundschaft weist der Richter zu Recht, daß er Kundschaft geben 

soll vermög Kompaßbrief. 
 

  GbKsI 27.04.1557     In der Klage des Cristoffel Bauman gegen ihn wegen eines 

  Schram   Bedachts spricht der Richter zu Recht, daß er Kundschaft der 

Wahrheit und dem Recht zu Steuer geben soll. 
 

  GbKsI 27.04.1557     Nick Zigler heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu  

  Schram   bedenken. 
 

  GbKsI 31.08.1557     In seiner Klage gegen Niclaß Zigler wegen des Zugangs durch  

  Schram   dessen Hof und Stall zu Peter Schrams unterstem Haus weist der 

Richter zu Recht: Weist er nach, daß er einen Eingang durch 

Nicloß Zigler’s Hof und Stall habe, soll es gehört werden. 
 

  GbKsI 15.11.1558     Unterschultheiß zu Kallstadt 

  Petter Schram  Er gibt seine Einwilligung zur Einkindschaft des Haman Schott 

und dessen Ehefrau Anna Fißler. 

  GbKsI 10.01.1559      Othylia Eblin übergibt ihrem Ehemann Anthis Scholl 

  Schram   vollkommene Gewalt, mit Peter Schram zu handeln. 
 

  GbKsI 10.01.1559     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Othylia Eblin ? 
 

  GbKsI 09.05.1559     Auf Begehr von Anthis Schol’s Erben zu Dirmstein erkennt der  

  Schram   Richter mit Recht: Weil Peter Schram abgeheischt hat, Antwort zu 

geben zum nächsten Gericht, und nicht erschienen ist, soll dieser 

den heutigen Tagkosten zu erlegen schuldig sein, weil er nicht 

vernotboten hat. 
 

  GbKsI           1560       Gerichtsschultheiß 

  Schram    Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust. 
 

  ZASP  28.05.1560    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schram  Vor ihm als Zeuge leihen Steffan Kaps und Ehefrau Apelonia von 

der Kirche zu Pfeffingen 15 Gulden gegen einen jährlichen Zins 

von 3 Ortsgulden. 
 

  GbKsI 22.04.1561     Gerichtsschöffe 

  Schram   Flurnachbar von Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, in der Tiefwiese. 

      Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, und den Gerichtsschöffen 

erscheint Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, und setzt Vermächtnisse 

aus. 
 

  GbKsII 09..01.1565     in seiner Klage gegen Jacob Klaus wegen einer Weingülte spricht  

  Schrem   der Richter zu recht: weil Jacob Claus gesteht, daß sein Vorfahre 

die Weigülte ausgerichtet hat, soll er dies auch künftig tun 
 

  GbKsII 23..01.1565     in der Klage des Jacob Klaus gegen ihn wegen einer Weingülte  

  Petter   spricht der Richter zu recht, daß genügend beigebracht sei. 
 

  GbKsII 23..01.1565     in der Sache gegen Jacob Klaus begehrt er seinen „gereimbten“ 

Tag 
 

  GbKsII 08.05.1565    im Streit des Jacob Claus mit ihm wegen eines Ohms Wein, das  

      in den   Probsthof fällig ist, spricht der Richter zu recht, daß Ollier 

Engelmans Witwe Metz in ihrer Kuntschaft samt Kuntschaft und 

übergebenem Weinregister für genugsam und wahrhaftig erkannt 

wird.  
 

  GbKsII 15.01.1566     In der Klage des Jacob Clauß gegen ihn wegen der  Kundschaft  

      spricht der Richter zu Recht, daß die Kundschaft kräfig sei. 
 

  GbKsII  29.06.1568     gewesener Schultheiß zu Kallstadt 

   Petter Schram  Vor ihm hatte Ottilia verw. Bertsch ihren beiden Kindern alle ihre 

Habe samt Behausung  übergeben. Da Űbergabebrief und 

Verschreibung durch den Schreiber geschäftehalber noch nicht 

geschehen und zwischenzeitlich der Schultheiß verstorben war, 



wurde der jetzige Schultheiß Johannes Scheffer gebeten, sein 

Siegel auf diesen Brief zu drücken. 

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  08.02.1569    Schultheiß zu Kallstadt  

   Schram  Er war auf Geheiß des verstorbenen AmtmannsValentin Ott Zeuge 

des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. von Maßier 

 

Schrang  s.u. Schranck 

 

Schranck 
 Johann Philipp 
  luKs1  09.01.1714 +  Br v Johann Wolfgang 

   11.01.1714   (PJK)  er hatte seinen Bruder krank besucht, am 7. Jan. das Abendmahl  

   Schrang   empfangen und starb an einem sehr stinkenden Durchfall  

      56 Jahre alt 

 

 Johann Wolfgang 
  luKs1  08.07.1710   Meister 

   Joh. Wolfgang Schrang  Freinsheimer Bürger und Müller in der Obermühle 

     (PJK)   Anna Elisabeth verw. Herrling 
    in Kallstadt 
 

  luF1 13.07.1710   hiesiger (Freinsheimer) Müller 

    Schrank   TP v Johann Nikolaus Heen 
 

  luF1 07.05.1711   vh m Anna Elisabeth verw. Herrling    

          TP v Anna Elisabeth Seyler 
 

  luKs1  11.09.1711    Bürger zu Freinsheim und Müller in der Obermühl 

   Schrang   vh m Anna Elisabeth verw. Herrling  

      TP v Anna Elisabeth Schmidt  
 

  luKs1  28.08.1712    Bürger allhier 

   Schrang   TP v Maria Katharina Humann     
 

  luKs1  12.12.1712     Müllermeister und Bürger allhier 

   Hans Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling  
 

  luKs1  09.01.1714    Br v Johann Philipp (+) 
   Schrang 
 

  luF1 14.10.1714   Bürger u. Einwohner zu Kallstadt 

      vh m Elisabeth verw. Herrling 

     TP v Johann Jakob Klotz 
 

  luKs1  27.11.1714     Bürger allhier 

   Schrang   vh m Anna Elisabeth verw. Herrling  

      TP v Johannes Andoni    
 

  luKs1  03.07.1716     Meister, gewesener Obermüller und jetzo Bürger allhier  

   Hans Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw.Herrling 

      TP v Anna Elisabeth Schrag 

 

  luKs1  27.02.1718     Bürger, Müller und Mitglied des ehrsamen Messergerichts 

   Schrang   vh m Anna Elisabeth verw. Herrling 

      TP v Johann Martin Lomeius 
 

  luKs1  13.12.1720    Bürger und eines ehrsamen Messergerichts 

   Hans Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling 
 

  luKs1  02.02.1721    Bürger, Meister und des Messergerichts allhier 

   Johann Wolf Srang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling 

      TP v Anna Elisabeth Andoni 



    
 

  luF1 23.03.1721   Einwohner zu Kallstadt  

       vh m Elisabeth verw. Herrling 
 

  luKs1  23.05.1724    Bürger und Messergerichtsmann allhier 

     Hans Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw Herrling. 

     TP v Maria Elisabeth Lomelius 
 

  luKs1  04.07.1724    ehrsamer Bürger und Messergerichtsmann allhier 

     Schrang  vh m Anna Elisabeth verw.Herrling 

     TP v Johann Simon Rohrbaß 
 

  luKs1  13.08.1728     Meister, Bürger u. Messergerichtsmann allhier 

   Johann Wolf Schrang vh m  Anna Elisabeth verw. Herrling 

     TP v Johannes Laurentius Saur 
 

  luF1 14.11.1728   aus Kallstadt 

   Hans Wolf  vh m   

     TP v Johann Henrich Steckel 
 

  luKs1  03.02.1730    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmann allhier 

   Johann Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling 

      TP v Anna Elisabeth Saur 
 

  luKs1  24.02.1730    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmitglied 

   Johann Wolfgang Schrang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling   

      TP v Johannes Fischer 
 

  luKs1  26.03.1731    ehrsamer Meister, Bürger u. Messergerichtsmann 

   Johann Wolf Schrang  vh m Anna Elisabeth verw. Herrling 

      TP v Anna Elisabeth Wiedersheim 
 

  luF1 01.05.1740   aus Kallstadt 

   Hans Wolf  oFN  vh m  Anna Elisabeth verw. Herrling 

 

Schrang   s.u. Schranck 

 

Schrantz 
 oVN 
  GbKsII  31.05.1563  vh m + Catharina  

     V v Martin u. Margarethe 

     bereits verstorben 

 

 Anthis 
  GbKsII  28.04.1573    Barth Haberkorn verklagt ihn wegen 4 Viertel Zinswein und will 

beweisen, daß diese schon 30 Jahre ausgerichtet werden. 
 

  GbKsII  12.01.1574    Barth Haberkorn hat ihn verklagt wegen 4 Viertel Zinswein. ER ist 

aber nicht erschienen. Wenn er die 4 Viertel auf Anforderung nicht 

reicht, soll Barth Haberkorn sein Unterpfand ausklagen. 

 

 Appolonia 
  GbKSII  02.05.1587  T v Hans Schrantz 

     Sr v Veltin und Wolff  

  

 Best 
  GbKsI 18.01.1536                  Conradt Hoiffmann hat ihn verklagt und ersucht seinen Rechten 

Tag 

 



 Hans 
  GbKsI 22.05.1543                  vh m Margaretha 

     Steffan Mantel hat ihn wegen seiner Ehefrau verklagt; das Gericht 

erkennt, das er Antwort geben soll 
 

  GbKsI 22.05.1543                  vh m Margaretha  

      von wegen seiner Ehefrau begehrt er seinen Rechten Tag 
 

  GbKsI 22.05.1543                  vh m Margaretha 

     Steffan Mantel und seine Ehefrau Ehefrau Barbara haben ihn 

wegen seiner Ehefrau Margaretha verklagt; den Tagkosten 

belangend, läßt sich der Kläger an der Stange hören, weitere 

Kundschaft zu bringen; er ist jedoch ungeschickt, daher entscheidet 

das Gericht, daß er dem Beklagten diesen Tagkosten schuldig ist 

und jede Partei mit ihren Zeugen zum nächsten Gericht geschickt 

sei 
 

  GbKSII            1545  Er erwirbt von Hannß Böler im Tausch zwei Morgen in der  

   Hannß  untersten Dornach als frei und ledig, auf denen sich aber später 

eine Gült von 11 Viertel Wein und 2 Kappen, in den Otterburger 

Hof zu entrichten, findet. 

 

  GbKsI 24.04.1554     er läßt sich mit freiem Urteil weisen, ob er nicht der nächste Erbe 

seines verstorbenen Kindes sei, da er mit seinen Kindern eine 

Grundteilung vorgenommen habe. 
 

  GbKsI 29.08.1559     Lenhart Meckel heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu 

bedenken. 
 

  GbKSII  26.04.1580   Er klagt gegen Hans Becker wegen einer Scheidmauer und soll 

besser beweisen, daß die Mauer ihm allein zusteht. 
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  Huld                    1583     gewesener leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 

     vh m Margaretha 

     bereits verstorben 
 

  GbKSII  02.05.1587  V v Veltin, Wolff u. Appolonia 

     bereits verstorben 

     Seine Kinder und Erben erhalten von Hannß Gunsert, Anßhelm 

Carges, Hannß Carges und Jacob Carges 30 Gulden und 

verpflichten sich dafür, eine Gült von 11 Viertel Wein und 2 

Kappen, in den Otterburger Hof zu entrichten, zu übernehmen, die 

auf zwei Morgen in der untersten Dornach lastet, die ihr Vater von 

Hannß Böler ertauscht hatte. 

 

 Katharina 
  GbKsII  31.05.1563 I. Wwe v oVN Schrantz 

     M v Martin u. Margerethe  

    II. vh m Velten Futtersack 

     M v Elisabeth 

     M v Joachim 

     M v Appelonia 

     bereits verstorben 

 

 Margaretha  
  GbKsI 22.05.1543                  vh m Hans Schrantz 

  oVN   Steffan Mantel hat ihretwegen ihren Ehemann verklagt; das Gericht 

erkennt, das dieser Antwort geben soll 
 

  GbKsI 22.05.1543                  vh m Hans Schrantz  

  oVN    ihr Ehemann begehrt ihretwegen seinen Rechten Tag 
 

  GbKsI 22.05.1543                  vh m Hans Schrantz 



     Steffan Mantel und seine Ehefrau Ehefrau Barbara haben ihren 

Eheman ihretwegen verklagt 
 

  Huld                    1583     Wwe v Hans Schram 

   oN  leiningen-hartenburgische Untertanin zu Kallstadt 

 

 Margretha 
  GbKsII  31.05.1563  T v oVN Schrantz u. Efr Catharina  

     sS v Velten Futtersack 

 

 Martin 
  GbKsII  31.05.1563  S v oVN Schrantz u. Efr Catharina 

     sS v Velten Futtersack  

 

 Marten 
  GbKsII 17.06.1567    Im Streit von Görg Kinthis und Hans Thoma sollen erund Velten 

Forster als vorgestellte Zeugen auf ausdrücklichen Befehl des 

Amtmanns verhört werden 
 

 

 Niklaus 

  GbKsI 26.09.1520                   ‘Herr’ 

     Frühmesser 

     Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Apollonia 

verw. Strow aus erster und ihren künftigen aus zweiter Ehe 

 

 Nickel 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  25.04.1615    Paul Allenbach  verlangt einen Augenschein zwischen ihnen 

   Nicol  beiden 
 

  GbKsII  26.04.1615    Einwohner zu Kallstadt 

   Nicol  Wegen seines Scheunengiebels findet ein Augenschein zwischen 

ihm und Paul Allenbach statt. 
 

  GbKsII  15.09.1623    Einwohner zu Kallstadt 

   Nicol  vh m Veronica verw. Müller 
 

  GbKsII 25.04.1626     bereits verstorben 

   Nicol  vh m Veronica 

     sV v Catharina Müller 
 

 Veltin 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKSII  02.05.1587  S v Hannß Schrantz 

     Br v Wolff u. Appolonia 

     Er quittiert Hannß Gunsert, Anßhelm Carges, Hannß Carges und 

Jacob Carges für 30 Gulden. Er und seine Geschwister verpflichten 

sich dafür, eine Gült von 11 Viertel Wein und 2 Kappen, in den 

Otterburger Hof zu entrichten, zu übernehmen, die auf zwei 

Morgen in der untersten Dornach lastet, die ihr Vater von Hannß 

Böler ertauscht hatte. 

 

  GbKsII  07.01.1595     Jost Vock und er verlangen von Hannß Fru einen  öffentlichen 

   Velten  Widerruf von dessen Tochter. Dieser kommt der Aufforderung 

nach. 



 

 Wolff 
  GbKSII  02.05.1587  V v Hans Schrantz 

     Br v Veltin u. Appolonia 

 

Schreck 
 Friedrich 
  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Jobst Weick am Osselberg 
 

  GbKsII  27.04.1596                  Er und Veit Frü als Erben von Niclaus Landorff werden von 

   Fridrich  Wendell Künd wegen Schadloshaltung einer Gült von 9 Gulden auf 

einem Flecken verklagt.  . 

 

Schreiber 
 Barbara 
  luKs1  06.01.1665 +  Wwe v Balthasar Schreiber 

   07.01.1665  (JGE)  etliche 70 Jahre alt 

 

 Balthasar 
  luKs1  03.05.1663         er hat Vespasian Bernhardt () als Kind angenommen 
 

  luKs1  30.06.1664  +          hiesiger Bürger und Metzgermeister   

   01.06.1664     (JGE)   73 Jahre alt 
 

  luKs1  06.01.1665    hiesiger Metzgermeister 

       vh m Barbara (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hannß 
  GbKsII  20.05.1588    er ist Flurnachbar von Hannß Müller in Herxheimer Gemarkung 

 

 Jonas 
  luKs1  25.12.1661     (JGE)     von Freinsheim 

      S v Martin Schreiber u. Efr Margaretha 

      seine Eltern haben ihn nach Frankenthal auf den Turm verdingt 

 

 Margretha 
  luKs1  25.12.1661           zu Freinsheim 

      vh m Martin Schreiber   

      M v Jonas () 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  27.08.1684 st. n.    von Frankenthal 

      vh m Rudolph Schreiber  

      TP v Katharina Maria Nauser 

 

 Martin 
  luKs1  25.12.1661          Gemeinsmann zu Freinsheim 

      vh m Margaretha 

      V v Jonas () 

 



 Nickel 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

 Peter 
  GbKsII 27.04.1619     Lorentz Kintz klagt namens Hanß Breitwieser gegen ihn wegen 

   Schriber   eines Brunnens. 
 

  GbKsII 28.04.1619     Wegen der Klage des Hanß Breitwieser gegen ihn findet ein  

   Schreyber  Augenschein statt. Der Beklagte soll ihm wie von alters her den 

Zugang zum Brunnen und zu seinem Dach lassen. 
 

  GbKsII  09.01.1621   Flurnachbar von Margret Küeffer in der Jauche 
 

  GbKsII 09.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     In seinem Beisein errichten Hanß Dörmer und seine Ehefrau Anna 

ein Testament. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     In seiner Anwesenheit errichtet AgnesEbert ein Testament.. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               bereits verstorben 

      1616 hatte er zusammen mit Wendel Viereisen Herrn Philipp 

Hofmann wegen geliehener 200 Reichstaler Güter verpfändet. 

 

 Rudolph 

  luKs1  27.08.1684 st. n.    Schneidermeister zu Frankenthal 

      vh m Maria Katharina 

      TP v Katharina Maria Nauser 

 

 Velten 

  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Jobst Weick am Osselberg 
 

  GbKsII 11.02.1595     Einwohner zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichten Panngratz Heyroch und seine Ehefrau 

Margrethe verw. Schram ein Testament.  
 

  GbKsII 21.08.1599      Flurnachbar von Jost Weickh im Berntal 

 

  GbKsII 03.08.1602      Im Streit zwischen ihm und Simon Kienz wegen einer neuen  

   Vältten  Mauer, die Simon Kienz aufgerichtet hat, findet eine Inaugen-

scheinnahme statt. Die Mauer soll stehen bleiben. 

 

  GbKsII 03.08.1602      Im Streit zwischen Wendel Barth und Simon Kienz und ihm  

   Velten Schreyber  wegen des Traufs findet eine Inaugenscheinnahme statt. Sie sollen 

Wendel Barth den Trauf von seiner Hofreit abwenden. 

 

  GbKsII  31.08.1603                  Flurnachbar von Margretha Heinrich verw. Schram in der 

   Schreyber  Meyßenbach 

 

  GbKsI  08.01.1611                  bereits verstorben 

     er war Vorfahr von Peter Berg 
 

  Ros 24.10.1656    seine Erben zu Kallstadt haben einen halben Morgen Rosenthaler 

Gut im Berntal in Herxheim inne 

 

Schreiner 
 Baltes 
  GbKsI  22.07.1568      offener Wirt zu Kallstadt 

     In seinem Wirtshaus übergibt auf Befehl von Andres Feidelin, 

Sekretär zu Hartenburg, vor Unterschultheiß Johannes Scheffer 

und den Gerichtsschöffen Hans Bauehr und Petter Schlauditz 

Otilia verw. Bechtolff alle ihre Hab und Güter an ihn und seine 



Schwester Anna, Ehefrau des Jakob Zigler, gegen lebenslange 

Versorgung.  
 

  GbKsII 26.04.1568     Philips Preumbaum bevollmächtigt ihn. 
   Baldesar 
 

  GbKs1I  13.09.1569    Bürger zu Dürkheim  

   Baldesar   Clos Kittels Ehefrau soll ihm wegen ungehorsamen Ausbleibens 

den Tagkosten erlegen. 
 

  GbKsII 08.01.1572     als Anwalt Philips Pfalumenbaums gegen Heirrich Heidloffs 

   Baldesar  Witwe vertritt, soll Bürgschaft stellen 
 

 Caspar 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Flurnachbar von Niclas Stalp im Börnel (Kirchheimer Gemarkung) 

 

 Lorenz 
  INKb  28.01.1687    Bockenheim Anna Juliana Raschkolb  
 

  luKs1  11.04.1706     Zieglermeister von Tiefenthal 

      vh m Anna Juliana Rauschkolb 

 

Schrem   s.u.  Schram 

 

Schriber   s.u. Schreiber 

 

Schröter 
 Adam 
  luKs1  21.10.1677     (ES)              S v Philipp Schrötter u. Efr Ottilia 

   Schrötter      TP: Christoffel Geseltz 

       Anna Elisabeth Koch geb. Scholl 

  

 Anna Maria 
  luKs1  10.04.1735  (LDF)  von hier 

   Schröder   13 Jahre alt 

 

 Eva 
  luKs1  25.09.1736 *  T v Nikolaus Schröder u. Efr Anna Magdalena Rohrbach 

   29.09.1736 ≈ (LDF)  TP: Jakob Bender u. Efr Eva 

   Schröder    Anna Cladina Rohrbach (GM) 

 

 Gertraud 
  luKs1  26.03.1680   vh m Philipp Jakob Schröter   

      M v Johann Lorenz () 

      M Johann Christoph () 

 

 Johann Christoph 
  luKs1  26.03.1680  (ES)  S v Philipp Jakob Schröter u. Efr Gertraud 

      ZwBr v Johann Lorenz 

      TP: Johann Christoph Briccius 

       Maria Elisabeth Scholl 



 

 Johann Lorenz 
  luKs1  26.03.1680  (ES)  S v Philipp Jakob Schröter u. Efr Gertraud 

      ZwBr v Johann Christoph 

      TP: Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  12.08.1721   S v  Johann Michael Schröder 

   Schröder  (PJK)  Anna Magdalena Rohrbach 

      in Dürkheim proklamiert, die Copulation erfolgte mit Spezialbefehl 

der hochgräflichen Excellenz  
 

  luKs1  25.09.1736    vh m Anna Magdalena Rohrbach 

   Nikolaus Schröder   V v Eva (*) 

 

 Ottilia 
  luKs1  21.10.1677                     vh m Philipp Schrötter   

   Schrötter      M v Adam () 

 

 Philipp Jakob 
  luKs1  21.10.1677                     von Erdingen unfern Riedlingen an der Donau gebürtig 

   Philipp Schrötter   ein Taglöhner, so zur Zeit im Land herumzieht 

      kath (ein Papist) 

      vh m Ottilia 

         V v Adam () 
 

  luKs1  26.03.1680   von Erdingen aus Österreich an der Donau gebürtig 

      Landstreicher 

      vh m Gertraud 

      V v Johann Lorenz () 

      V v Johann Christoph () 

 

Schrötter  s.u. Schröter 

 

Schroh 
 oVN 
  luKs1  06.04.1700     +     S v Johann Jost Schroh 

   09.04.1700  (PJK)  1 Jahr alt 

 

 Agnes 
  luKs1  04.03.1701      vh m Johann Jost Schroh   

       M v Maria Elisabeth Philippina (*) 
  

  luKs1  26.07.1705    vh m Johann Jost Sroo 

   Sroo   TP v Agnes Maria Ulm  

 

 Johann Jost  
  luKs1  06.04.1700           ‘Herr’, Amtmann 

   oVN   V v oN (+) 
 

  luKs1  04.03.1701      abgedankter ....., jetzt Bürger allhier 

      vh m Agnes 

       V v Maria Elisabeth Philippina (*) 
  



  luKs1  26.07.1705    Capitain unter dem Bendheimischen kurpfälzischen Regiment zu  

   Sroo   Fuß 

      vh m Agnes 

      TP v Agnes Maria Ulm  
 

  luKs1  31.12.1705    Hauptmann im Graf Bendheimischen Regiment 

   Schroo   bei ihm war Johann Erhard Radecker (+)  Musterschreiber  

 

 Maria Elisabeth Philippina 

  luKs1  04.03.1701  *   T v Johann Jost Schroh u. Efr Agnes 

   11.03.1701  (PJK)  von Pfarrer Meles getauft 

      TP: Maria Katharina Lang 

       Elisabeth Carp 

       Philipp Jakob Kall 

 

Schroo   s.u. Schroh 

 

Schrott 
 Cunrat 
  GbKsI 11.02.1533    die Klage von Peter Roterßhemer gegen ihn wird abgewiesen 
  Schrot 
 

  GbKsI 28.08.1537                 Hans Eckart hat ihn verklagt und soll seine Klage bewehren 
 

  GbKsI 28.08.1537                 er soll Hans Eckert seinen Rechten Tag gönnen 
 

  GbKsI 08.01.1538                  er begehrt seinen Rechten Tag auf die geführte Kundschaft des  

  Schrot   Hans Eckarth hin  
 

  GbKsI 21.05.1538     Anthes Weber hat ihn verklagt 
  Conrat 
 

  GbKsI 21.05.1538     Hans Eckert hat genügend gegen ihn vorgebracht 
  Conradt 

 

Schrupp 
 Hans 
  GbKsI 12.01.1563    In Debolt Scharpfenstein’s Klage gegen ihn wegen 3 Gulden  

   Schrup  weist der Richter zu Recht, daß Debolt Scharpfenstein dartun soll, 

daß Hans Schrup an dem Kauf etwas schuldig sei. 
 

  GbKsI 12.01.1563     In der Klage des Debolt Scharpfenstein gegen ihn, betreffend eine  

   Schrup  Beweisung, erkennt der Richter zu Recht, daß Debolt 

Scharpfenstein nicht genugsam bewiesen habe nach laut der 

vorergangenen Urteile. 
 

  GbKsI 12.01.1563     Hans von Dieffen bach heischt seinen Rechten Tag gegen ihn und  

   Schrup  Debolt Scharpfenstein. 
 

  GbKsII 12.01.1563     Weil Debolt Scharpfenstein in seiner Klage gegen ihn zugegeben  

     hat, daß er, Hans Schrupp, zwei Ziele bezahlt hat und nichts 

schuldig war, als er nach zwei Jahren den Flecken weiterverkaufte, 

wird dessen Klage abgewiesen. Debolt hat die Kosten zu tragen. 
 

  GbKsII 12.01.1563     In der Sache zwischen Debolt Scharpfenstein und ihm, betreffend  

      Appellation und Kosten, spricht der Richter zu Recht, daß Debolt 

die Abheischung zugelassen werden soll.    
 

  GbKsII 12.01.1563     In der Klage des Niclaß Künig gegen ihn, spricht der Richter zu 

      Recht, daß Debolt, da seine Kaufverschreibung die 26 d. enthält, 

und er selber gesteht, daß er wegen des Traufrechts den Stall, auf 



den der Zins gestellt ist, abgebrochen habe, soll er diesen 

jährlichen Zins zu entrichten schulrdig sein. Wenn er wieder auf 

den Platz bauen will, soll er dazu berechtigt sein und Traufrecht 

genießen.    
 

  GbKsII 12.01.1563     Da er Debolt Scharpffenstein kein Ziel oder Jahr genannt hat und 

zwei Ziele laut Kaufbrief verfallen sind, bevor er den beklagten 

Flecken verkauft hat, ist ihm Debolt Scharpffenstein nichts 

schuldig.    
 

  GbKsII 12.01.1563     in seinem Rechtsstreit mit Debolt Scharpffenstein wird jenem die 

Abheischung zugelassen. 

 

Schu 
 Georg 
  luKs1  04.03.1660   hiesiger Knecht 

      TP v Georg Lampertus Jacobi 

 

Schuch 
 oVN 
  luKs1  20.06.1706   von Erpolzheim 

      ‘der alte Schuch’ 

      V v Johann Kaspar () 

 

 Hans 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Schug  Flurnachbar von Niclas Stalp auf der Clausen 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

       V v Katharina () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  28.05.1719    von Erpolzheim 

       V v Philipp Friedrich () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  20.06.1706   von Erpolzheim 

     (PJK)  S v oVN Schuch 

      12 Jahre alt 

 

 Katharina 
  luKs1  16.05.1717   von Erpolzheim 

      (PJK)  T v Johann Jakob Schuch  

      14 Jahre alt 

 

 Niclaß 
  GbKsII  28.08.1576    Ein Viertel Feld des Jerg Linger ist bei ihm ein Mitunterpfand. 
 

  GbKsII 29.08.1587     Peter Scholl hat bei ihm abgelöst und 1 Ohm Wein an sich erkauft 
   Schuh    
 

  GbKsII           1604  Gerichtsschreiber zu Dürkheim 



     Er hatte urkundkich aus den Morgenbüchern bestätigt, dass Steffan 

Steffan zu Ungstein und Wendel Freudenstein zu Erpolzheim je 

zur Hälfte zu einer Gült beizutragen haben. Diese Urkunde wird 

am 10.01.1609 im Prozess vorgelegt. 
 

  GbKsII 26.04.1614       Bürger zu Dürkheim  

   Schuh   Johannes Cleberger, Gerichtsschreiber zu Dürkheim, vertritt 

Johann Georg Antz, Landschreiber zu Lautern, in Sachen des 

Klosters Höningen contra Niclas Schuh.  

 

 Philipp Friedrich 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  von Erpolzheim 

   Granobiß   S v Johann Jakob Schuch 

      13 Jahre alt 

 

Schüler   s.u. Schüller 

 

Schüller 
 Adam 
  GbKsII 08.01.1583        Auf die Klage des Anthonius Hain erlangt er seine Rechte Tag. 
   Schueler    
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII 07.01.1584        Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schüler   Er ist Zeuge der Űbergabe des Hans Bauer an Margreta Busch.  
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schüler   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina 

verw. von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schüler  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII  09.01.1593                  Jacob Viereisen klagt in seinem Namen gegen Eckhart Keiser 

   Schuller  wegen 4 Viertel Wein auf einem Flecken. Eckhart Keiser bittet um 

Dilation. 
 

  GbKsII  08.01.1594                  Er klagt gegen Hannß Muller. Dieser hat ihm ein Viertel Feld   

   Schuller  verkauft, das anderswohin versetzt ist, und versprochen es ledig zu 

machen, was aber noch nicht geschehen ist. 

 

  ZASP  06.06.1596    Einwohner zu Kallstadt 

     vh m Dorothea 

     V v Elisabeth 

     Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Gerichtsschöffen 

Andreas Deyer, Conrad Weintz, Hanß Förster, Hanß Klorman, 

Hanß Reutter, Cleophas Rödell, Caspar Göttlinger, Blesius Kündt, 

Jost Weick, Simon KüNtz, Peter Herman und Frantz Kulman 

leihen sie von der Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen 

jährlichen Zins von einem Gulden.   
 

  GbKsII  29.04.1595       zu Kallstadt 

   Schuller   Er und Phillips Reichhart haben zwei Flecken getauscht.  
 

  GbKsII  29.08.1598     Er begehrt, zwischen Pangratz Heirich und ihm eine  

   Schuller  Ortsbesichtigung durchzuführen. Nach dieser entscheidet der 

Richter hinsichtlich des Traufrechts, dass Pangratz Heyrich ihm 



das Dach wie von alters her freilassen und ihm anderthalb Schuh 

Traufrecht wie üblich lassen soll. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII  28.04.1611    Gemeindsmann zu Kallstadt  

   Schiller   vh m  Dorothea 

     Sie haben keine Kinder 

     Vor Schultheiß Georg Sandthöver und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Conradt Weintz, Peter Herman, Steffan Steffan, 

Veiox Zigler, Hanß Schöfer, Jacob Wegner, Hanß Dörmer, Paul 

Allebach, Bartel Heintz, Hanß Kindt und Phillips Behr vermacht  

er seiner Ehefrau Haus und Hof sowie mehrere Weinberge. 

 

 Adam 
  GbKsII 12.01.1654     Flurnachbar von Anna verw. Moll im Steinacker 
 

  luKs1  26.05.1661    Schmiedemeister zu Freinsheim 

   Schüler    Vetter von Hans Philipp Schüller () 
 

  luKs1  25.07.1662    Schmied zu Freinsheim 

      vh m Elisabeth 
 

  GbKsII 22.10.1666     Flurnachbar von Walpurgis Butz geb. Würt auf dem Hüpbaum 

 

  GbKsII  16.02.1676   Flurnachbar von Staden Schüller im Steinacker  
 

  luKs1  28.11.1680    zu Freinsheim 

        bei ihm dient zur Zeit Konrad Johann Bernhard 

 

 Agatha 
  GbKsII 20.05.1588        vh m Hannß Schüler 

   Schüler  M v Hannß Müller ? 

 

 Anastasius 
  INKb  08.05.1646  Dürkheim  Katharina 
   Staden 
 

  GbKsII 12.01.1654     sS v Anna verw. Moll 

   Staden   Seine Stiefmutter vermacht ihm vier Flurstücke. 
 

  luKs1  15.05.1660   hiesiger Bürger 

      vh m Katharina 
 

  luKs1  10.03.1661    hiesiger Bürger 

   Staden     vh m Katharina 
 

  luKs1  16.03.1662      hiesiger Gemeindsmann 

   Staden   TP v Helena Dorothea Schmidt 
 

  GbKsII  29.04.1662                  Flurnachbar von hanß Lang auf dem Kobnert 
   Staden 
 

  luKs1  25.07.1662    hiesiger Gemeindsmann    

   Staden     V v Matthäus   
 

  GbKsII 22.10.1666     Flurnachbar von Walpurgis Butz geb. Würt auf dem Hüpbaum 
   Staden 
 

  luKs1  25.03.1667    TP v Johann Georg Ebel 
   Staden 
 

  luKs1  23.11.1669           hiesiger Messerschultheiß 

   Staden      V v Matthes () 
 

  luKs1  14.11.1675   vh m Katharina  

   Staden  (ES)  wegen Krankheit kommunizieren er und seine Frau im Haus 



 

  GbKsII  16.02.1676   Feldmesserschultheiß  

   Staden   vh m Katharina 

      V v Hanß Mattheß  

      Er errichtet ein Testament, in dem er der Schule ein Viertel Feld 

und seiner Ehefrau Catharina eine größere Zahl von Weinbergen, 

Äckern und Wiesen vermacht. Im übrigen soll es nach 

Landsordnung gehalten werden und alles weitere seinem Sohn als 

seinem Erben zufallen. 
 

  luKs1  05.03.1676   vh m Katharina  

   Staden  (ES)  wegen Krankheit kommunizieren er und seine Frau im Haus 
 

  GbKsII  13.05.1676   vh m Katharina 

   Staden   V v Hanß Matthaeus  

     bereits verstorben 
 

 Andreas, Andres  s.u. Endres 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  18.02.1674  (ES)             T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

      TP: Hans Lorenz Schüller u. Efr Elisabeth verw. Keuß 
 

  luKs1  02.06.1686    Pfingsten T v Matthes Schüller 

         12 Jahre alt 
 

  luKs1  19.10.1687 st. n.                T v Matthes Schüller 

      TP v  Johannes Eysendrath 
 

  luKs1  04.03.1696 st.n.   T v Matthäus Schüller 

      TP v Anna Magdalena Schmidt  
  

  luKs1  20.08.1697 st.n.         T v Matthäus Schüller 

       TP v Johann Laurentius Klein 
  

  luKs1  08.11.1698 st.vet.       T v Matthäus Schüller 

      Jungfer 

        (PJK)   Johannes Kall   
 

  luKs1  10.03.1699 st.v.     vh m Johannes Kall 

   Kall   TP v Anna Elisabeth Münch 
 

  luKs1  18.03.1700 st.v.                    vh m Johannes Kall   

   Kall   M v Johannes (*) 
 

  luKs1  14.08.1702    vh m Johannes Kall   

   Kall   M v Georg Henrich (*) 
 

  luKs1  14.07.1706     vh m Johannes Kall   

   Kall   M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  26.09.1709   vh m Johannes Kall   

   Kall   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.01.1714 +  vh m Johannes Kall 

   26.01.1714   (PJK)  an der Wassersucht gestorben 

   Kall   Sie hatte auf 5 Viertel Jahr an der Wassersucht gelegen und 

obwohl sie zweimal durch die Füße abgelaufen, blieb doch der 

dicke Bauch und sie mußte sterben 

      40 Jahre alt 

 

 Anna Eva 
  luKs1  12.07.1681  (ES)  T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

      TP: Anna Eva Schneider 

       Hans Joachim Heintz      
 



  luKs1  04.12.1690 st.n. +                   T v Matthes Schüller u. Wwe Madgalena Spahl 

   06.12.1690  (ES)  am Fieber und Durchbruch gestorben 

      9 Jahre alt  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  25.02.1672     (ES)              T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

      TP: Anna Katharina Ott geb. Münch 

       Hans Lorenz Sandthöffer     
 

  luKs1  09.10.1674 +  T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

   10.10.1674   (ES)      an der roten Ruhr gestorben 

      2½  Jahre alt 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  22.03.1693 st. n. Ostern  T v Matthes Schüller 

      (ES)  
  

  luKs1  07.06.1701     T v Matthäus Schüller 

       TP v Maria Katharina Zimmer 
 

  luKs1  20.06.1703    T v Matthäus Schüller 

       TP v Johann Georg Münch 

 

 Anna Sophia 
  luKs1  22.06.1689  st.n.  *  T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl  

   24.06.1689  (ES)  TP: Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach 

       Hans Nickel Kirsch 
 

  luKs1  13.09.1690 st.n.  +       T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

      (ES)  zu Lampertheim gestorben und begraben 

 

 Dorothea 
  ZASP  06.06.1596    vh m Adam Schüller 
 

  GbKsII  28.04.1611    vh m Adam Schiller  
   Schiller   

 

 Elisabeth 
  luKs1  02.09.1659    vh m Valentin Schüller    

       TP v Katharina Elisabeth Butz 
 

  luKs1  18.05.1662    vh m  Valentin Schüller  

      M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  22.05.1664               vh m  Veltin Schüller 

        TP v Hans Lorenz Seckenawer 
 

  luKs1  12.02.1665   vh m Veltin Schüller 

      M v Hans Lorenz    
  

  luKs1  28.07.1665       vh m Veltin Schüler 

   Schüler   TP v Katharina Elisabeth Ebel 
 

  luKs1  09.10.1666   vh m Velten Schüller 

      M v Hans Lorenz () 

      M v Michael () 
 

  luKs1  02.08.1668    vh m Veltin Schüller 

      TP v Katharina Elisabeth Ocule 
 

  GbKSII  17.08.1668  vh m  Valentin Schüller 

     Sr v Appolonia Müller  



     Ihre väterlichen Erbgüter zu Ungstein hatte sie schon vor Jahren 

ihrer Schwester Appolonia übergeben. 

     Sie errichtet ein Testament, in dem sie den Armen ein Malter Brot, 

ihrer Schwester Appolonia 10 Gulden, Hanß Georg Ebel einen 

Weinberg, ihrem Patenkind Hanß Lorentz Tresch ebenfalls einen 

Weinberg vermacht und ihren Ehemann Valentin Schüller zum 

Erben einsetzt. 
 

  luKs1  24.01.1669    vh m Veltin Schüller  

      TP v Michael Stiegel 
 

  luKs1  25.09.1670    vh m Veltin Schüller 

      TP v Valentin Schüller   
 

  luKs1  02.07.1671    vh m Veltin Schüller  

      TP v Katharina Elisabeth Heintz 
 

  luKs1  08.11.1671       vh m Veltin Schüller 

      TP v Hans Lorenz Ott 
  

  luKs1  25.05.1683             vh m Veltin Schüller 

      sie liegt an der Wassersucht darnieder und kommuniziert privatim 
 

  luKs1  23.08.1683 st.n.  +  vh m Veltin Schüller 

   24.08.1683  (ES)  an der Wassersucht gestorben 

      mit großer Betrübnis des hinterlassenen Witwers unter großer und 

volkreicher Frequenz begraben 

 

 Elisabeth 
  ZASP  06.06.1596    T v Adam Schüller 

     Sie ist Flurnachbarin ihres Vaters im Berntal, in der Mittelgewand 

und in der elf Zweiteln 

 

 Elisabeth 
  luKs1  25.07.1662    zu Freinsheim 

      vh m Adam Schüller 

      TP v Elisabeth Magdalena Bechtloff 

 

 Endres 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKSII  25.04.1609  Staden Bart hat ihm seine Behausung verkauft. Er soll dafür 

   Schüler  für 100 Gulden dem Limburgischen Schaffner verpfändete Güter 

freimachen. 
 

  GbKsII 25.04.1609    Er klagt gegen Best Reichert wegen 200 Gulden Angabgeld für  

   Schüler  die verkaufte Behausung. Der Beklagte soll die Schulden bis zum 

nächsten Gerichtstag bezahlen. .    
 

  GbKsII  15.09.1623    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andres  Vor ihm als Zeuge errichtet Veronica Schrantz ein Testament. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt, Ungstein u. Pfeffingen 

   Andres  Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andres  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß und Barbara 

Welspillig ein Testment 
 

  GbKsII 13.01.1624     Flurnachbar von Barbara Welspillig verw. Meyer in den 

   Andres  Kirschgärten 
 

  GbKsII 31.05.1632     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Andreß Schiller  Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Tholde ein Testament.  
 

  GbKs1I  27.06.1632              Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andreas Schiller  Vor ihm errichtet Margretha Harnisch ein Testament. 
 

  GbKsII  15.12.1633    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andreas Schiller  Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Reichardt ein Testament. 

 

 Franz 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schüler 

 

 Hans 
  GbKsII 25.09.1570     zusammen mit Alben Bart, Hans Bauehr, Marx Vock und Hans 

Sech ist er Zeuge, als Elias Creling u. seine Efr Otilia deren Erbteil 

an Hab und Gütern ihres Vaters Blasius Bart verkaufen.   
 

  GbKsII 24.04.1571      Auf Velten Herts Klage begehrt er Dilation. 
   Schiller    
 

  GbKsII 15.01.1572    Er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Streitacker 
   Schüeler  
 

  GbKsII 05.03.1576     Flurnachbar von Margreth Beckelhaub in der alten Straße 
 

  GbKsII 02.03.1578     Bürger zu Kallstadt 

     Er ist Zeuge einer Quittanz von Best Bingel 
 

  GbKsII 26 04.1580  Im Streit mit Hans Sech wegen eines Durchgangs und Fußpfads 

durch Hans Sechen Tür auf der alten Weden zu seinem Flecken im 

Streitacker steht ihm das Recht zu, diesen Pfad zu gebrauchen. 
 

  GbKsII 29.08.1581        Augsten Bawer hat von der Kirche Freinsheim 20 Gulden  

   Schuller   geliehen. Dafür haben Ulrich Weiß, Hans Schuller, Christoff 

Kirschner und Hans Bawer Unterpfänder inhanden. Um diese 

abzulösen setzt er 2 Viertel auf dem Hübbaum und 2 Viertel in der 

Masenbach als Unterpfand ein. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur in der Mittelgewann  
   Schüler   
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII 20.05.1588        vh m Agatha  

   Hannß Schüler  sV v Hannß Müller  

     Vor Schultheiß Marx Vogt und en Zeugen Hannß Heilman und 

Hannß von Fhries bestätigt ihm sein Stiefsohn, dass er ihm alles 

das, was zum Erbe seines Vaters gehört (60 Gulden, ein Bett, ein 

Fass, verschiedene Grundstücke) herausgegeben hat. 

     Flurnachbar von Hannß Müller zum Creutz 
 

  GbKsII 25.08.1590    Stephan Beckher verklagt ihn wegen 5 Viertel Weingülte,  

   Hannß  fallend in 1 Ohm Weingülte in den Otterberger Hof. Er hat Hannß 

Schüllers Stamm geheißen, den Wein abzuholen, was dieser 

ausdrücklich abgelehnt hat. Daraufhin ließ er den Wein verderben. 

Das Gericht entscheidet, daß Hannß Schüllers Stamm diese 5 

Viertel nicht bezahlen muss. 
 

  GbKsII 11.01.1592      Flurnachbar von Hanß Beuckler am Horn 
   Hanß  
 

  GbKsII 11.02.1595     Er ist Nachbar von Panngratz Heyrich in der Wiesgasse. 



   Hannß 
 

  GbKsII 26.08.1595      Jacob Wagner klagt gegen ihn und Görg Sandthover. Sie  

   Hannß Schuller   begehren Dilation. 

 

 GbKsII  13.01.1596           Er und Geörg Sandthover sind von Jacob Wagner auf Erstattung  

  Hannß Schuller ausgegebenen Gelds verklagt. Sie sind wiederum vor Gericht 

erschienen und verlangen, das Verfahren in der Kanzlei unsers 

gnädigen Hern weiterzuführen. 
 

  GbKsII 26.04.1597      Hanß Ziegler klagt gegen ihn, Mattheß Schwab und Peter Herman 

   Hanß Schuler   wegen 3½ Viertel Wein, die er zuviel ausgegeben hat. Er soll 2 

Viertel beim Keller des Junkers von Walbronn suchen. Wegen der 

übrigen 1½ Viertel sollen sich die Beklagten mit ihm vergleichen.    
 

  GbKsII 10.01.1598      Flurnachbar von Veiox Ziegler an den Schenwen 
   Hanß Schüler  
 

  GbKsII  29.04.1600    Flurnachbar von Paul Allebach auf dem Hüpbaum  
   Hanß   
 

  GbKsII  24.08.1602    Er klagt gegen Simon Kientz wegen des Wassers in einem Winkel  

   Hanß Schiller  zwischen ihnen beiden. Weil Simon Kientz dem hiebevor 

gegebenen Urteil nicht gelbt hat, soll er den Tagkosten tragen. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Hannß Schüler 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar des Spitals Dürkheim, jetzt Hans Waldtman, im 

   Hannß Schüler  Hasenlauf. 

 

 Hans Best 
  GbKsII 03.01.1634     Flurnachbar von Maria Jacobe Regelborn im Rüssel 

   Schiller.. 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1           1655                   Schultheiß zu Kallstadt 

   Johann Lorenz   vh m Dorothea Crest 

      Er und seine Frau haben auf eigene Kosten die Schule reparieren 

und neu eindecken lassen. 
 

  luKs1  12.10.1656                 ‘Herr’, Schultheiß 

      vh m Dorothea Crest 

      TP v Anna Dorothea Sandhöfer 
 

  luKs1  19.07.1657               Schultheiß 

    Johann Lorenz   TP v Johann Lorenz Menges 
  

  luKs1  01.05.1658    Schultheiß 

   oVN   vh m Dorothea Crest   
  

  luKs1  30.05.1658    Schultheiß 

   oN   vh m Dorothea Crest 
  

  luKs1           1658                   Schultheiß zu Kallstadt 

   Johann Lorenz   vh m Dorothea Crest 

      Er und seine Frau haben auf eigene Kosten die Kirchenfenster  

machen und die Kanzel mit einem grünen Tuch bekleiden lassen. 
 

  luKs1           1658                   Schultheiß zu Kallstadt 

   Johann Lorenz   vh m Dorothea Crest 

      Er und seine Frau haben auf eigene Kosten drei schöne Glocken in 

Worms gekauft und der Kirche gestiftet. 
 

  luKs1  14.11.1658    ‘Herr’, Schultheiß 

      TP v Johann Burkhard Mengeß 
  

  luKs1  16.01.1659    Schultheiß    



   oVN    vh m Dorothea Crest 
 

  luKs1  07.08.1659    Schultheiß    

       TP v Hans Valentin Stiegel 
  

  luKs1  04.09.1659   Schultheiß 

      vh m Dorothea Crest   

      TP v Johannes Laurentius Kintz    
  

  GbKsII 25.02.1660     Schultheiß zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Johannes Scholl ein Testament. 
 

  GbKsII 27.10.1660      Schultheiß 

     Flurnachbar von Georg Geipp im Dürkheimer Weg. 
 

  luKs1  23.11.1660    Schultheiß 

      vh m Dorothea Crest 

      TP v Johann Christoph Butz      
  

  luKs1  20.02.1661    Schultheiß 

       TP v Agnes Back   
  

  luKs1  31.03.1661       hiesiger Schultheiß 

   oN   vh m Dorothea Crest 
  

  luKs1  03.04.1661       hiesiger Schultheiß 

      vh m Dorothea Crest 
  

  luKs1  07.07.1661                   Schultheiß zu Kallstadt 

      vh m Dorothea Crest 

      Er und seine Frau lassen das Kirchenbuch neu einbinden. 
 

  luKs1  07.07.1661       Schultheiß  

   Lorenz    TP v Johann Lorenz Groß 
 

  luKs1  16.03.1662                    Schultheiß 

   oN   vh m Dorothea Crest 
 

  luKs1  19.10.1662       Schultheiß 

   oN                bei ihm steht Anna Schnabel in Diensten 
 

  GbKsII  25.08.1663    Gerichtsschultheiß 

     Vor ihm quittiert Maria Lutz, dass ihr Lorenz Sandthöfer eine 

Schuld von 30 Reichstalern, die sein Vater Lorenz Sandthöfer bei 

ihr hatte, nach und nach zurückgezahlt hat. 
 

  luKs1  03.05.1664       ‘Herr’, hiesiger Schultheiß             

   Lorenz    TP v Johann Jakob Metsch 
 

  luKs1  02.09.1664       hiesiger Schultheiß 

   oN   vh m Dorothea Crest 
 

  luKs1  05.03.1665    hiesiger Schultheiß 

   oN   vh m Dorothea Crest 
 

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschultheiß zu Kallstadt 

   Schüller  vh m Dorothea Crest 
 

  luKs1  13.01.1666    ‘Herr’, hiesiger Schultheiß 

       vh m Dorothea Crest (+) 

      ‘welche beide Ehegatten umb Kirch und Schuhl sich wohl verdient 

gemacht’ 
 

  luKs1  11.03.1666   ‘Herr’, hiesiger Schultheiß 

      TP v Margaretha Elisabeth Sandthor  
 

  luKs1  08.10.1666    ‘Herr’, Schultheiß 

   oN   sein Dienstmägdlein (oN) ist gestorben 
 

  luKs1  05.06.1667                   derzeit krank und bettlägerig 

     (ES)  Elisabeth verw. Keuß 



      vom Superintendenten zu Dürkheim Nikolaus Saur im Haus 

getraut 
 

  luKs1  12.02.1668   ‘Herr’, Schultheiß 

      TP v Johann Laurentius Daniel 
 

  GbKSII  17.08.1668  Schultheiß 

     Flurnachbar von Elisabeth Schüller im Schlittweg und im 

Immengarten 
 

  luKs1  08.08.1669             ‘Herr’, hiesiger Schultheiß 

      TP v Maria Elisabeth Michael 
 

  luKs1  06.10.1669    ‘Herr’, Schultheiß 

   Lorenz    vh m  Elisabeth verw. Keuß  

      TP v Elisabeth Bruck 
 

  luKs1  19.11.1669    ‘Herr’, hiesiger Schultheiß 

      TP v Anna Maria Elisabeth Woock   
 

  luKs1  28.08.1670    Schultheiß 

   oN   seine Magd ist Anna Maria oFN 
 

  luKs1  28.05.1671    Schultheiß 

      vh m Elisabeth verw. Keuß  

      TP v Katharina Elisabeth Schwinn 
 

  luKs1  01.09.1672    hiesiger Schultheiß 

      TP v Johann Lorenz Geörgens   
  

  luKs1  20.07.1673             Schultheiß 

   oN    Sein Knecht ist Hans Michael Ingert 
 

  GbKsII  12.02.1674    abgegangener Schultheiß 

      Anlässlich der Präsentation des neuen Oberschultheißen Lorentz 

Sandthöfer sagt er er Gemeinde zu, ihr eine Kapitalbrief über 500 

Gulden, die er  von der Gemeinde zu fordern habe, nach seinem 

Tod zu überlassen, wenn ihm die Gemeinde im Gegenzug seinen 

Stuhl in der Kirche lasse und ihn auch die Lastenfreiheit- wie er sie 

als Schultheiß genossen hatte – weiter gewähre. 
 

  luKs1  18.02.1674             alter Schultheiß 

      vh m Elisabeth verw. Keuß 

      TP v Anna Elisabeth Schüller  
  

  luKs1  29.10.1674    alter Schultheiß 

      vh m Elisabeth verw. Keuß 

      TP v Johann Philipp Saur        
 

  GbKsII  16.02.1676   Flurnachbar von Staden Schüller im Dürkheimer Weg und im 

Erpolzheimer Weg  
 

  luKs1  18.06.1676       alter Schultheiß 

      vh m Elisabeth verw. Keuß 

      TP v Johann Lorenz Stiel 
  

  luKs1  14.09.1676       alter Schultheiß 

      vh m  Elisabeth verw. Keuß 

      TP v Johann Lorenz Schüller  
 

  luKs1  11.02.1677       alter Schultheiß 

      TP v Lorenz Schwinn 
  

  luKs1  18.03.1677       alter Schultheiß 

      vh m Elisabeth verw. Keuß   

      TP v Anna Elisabeth Läer   
  

  GbKsII  13.01.1680   Er , Velten Schüller und Hans Joachim Heintz sind die ältesten des 

Gerichts. 



      Hans Lorenz Schuster gibt an, sein Vater habe von Hans Lorenz 

Reichert 100 Gulden geliehen gehabt, wofür er die Zinsen im 

Beisein von Gerichtsschreiber Lorez Sandthöfer und des Schöffen 

Nickel Weygandt bezahlt. Wegen des Kapitals hatte er vereinbart, 

Reichert dafür 13 Ohm Wein zu liefern, was in den Jahren 1664 

und 1666 geschehen sei. Da Reichert die Obligation nicht 

zurückgegeben habe, bittet er, die ältesten des Gerichts, nämlich 

Hans Lorenz Schüller, Velten Schüller und Hans Joachim Heintz 

dazu zu befragen. Diese bestätigen die Lieferung des Weins. Der 

Vorgang wird in das Gerichtsbuch eingetragen.  
 

  luKs1  13.02.1680      alter Schultheiß 

      TP v Sophia Magdalena Schrag 
  

  luKs1  21.10.1681   alter Schultheiß 

   oN   bei ihm dient Franz Fuchß () 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  alter Schultheiß 

      blind und krank 

      vh m Elisabeth verw.Keuß 

      sV v Barbara Schwinn geb. Keuß  

      sGV v Catharina Elisabeth Schwinn 

      Sein Haus grenzt im Westen an den Hgeldenpfad, im Osten an 

Johann Ott’s Erben und Peter Jahr 

      Er vermacht den Armen ein Malter Brot, dem Almosen 10 Gulden 

und seiner Ehefrau eine Reihe von liegenden Gütern und den 

Beisitz an seinem Besitz. Seiner Stieftochter Barbara Schwinn geb, 

Keuß vermacht er das Haus in der Kirchgasse, in dem diese wohnt. 

Als Erbin setzt er seine Enkeltochter ein. 
 

  GbKsII  02.02.1687       alter Schultheiß 

   Schüler   Der Oculist Franz Posch aus Laumersheim lässt sich vom Gericht 

bestätigen, dass er dem alten Schultheißen Hanß Lorenz Schüler 

den.Staren gestochen und dadurch das Augenlicht wieder gegeben 

habe. 
 

  luKs1  29.03.1687                     ehrsam, alter Schultheiß   

       hat weil er Krankheit halben dem öffentlichen Gottesdienst nicht 

beiwohnen konnte, das H. Abendmahl privatim empfangen 
 

  luKs1  31.03.1687 st.n. +  ehrsamer und vorachtbarer Herr, alter Schultheiß alhier 

      starb nach kurz vorher empfangenen H. Abendmahl 

      ‘ein from- undt gottsehliger undt durch das liebe Creütz wohl 

probirter Christ, welcher sich umb Kirch- undt Schulen gar 

wohlverdient gemacht, nicht allein unsere Kirche undt Schul 

erbawet, sondern auch in hießige Kirch dreÿ, undt sambt denen 

auch an andern Orthen zusamen eÿlf schöne Glocken auß freÿem 

Willen undt eigenen Mittelen erkauft u. zu Beförderung der Ehre 

Gottes undt deßen Dienstes verehret hatte’ 

   02.04.1687  (ES)  ‘under gar groß- undt schöner Frequentz auf den alhießigen 

Kirchhof vor sein daselbst aufgerichtetes Epitaphium christ- undt 

ehrlich begraben’ 
 

  luKs1  18.08.1691 st. n.    gewesener hiesiger alter Schultheiß 

   Schüller   vh m Elisabeth verw. Keuß 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  18.08.1691 st.n.                    gewesener alter Schultheiß 

   Joh. Lorenz Schüller   vh m Elisabeth verw. Keuß (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  18.05.1662   (JGE)   S v  Valentin Schüller u. Efr Elisabeth 



 

  luKs1  02.11.1662       S v Velten Schüller 

      TP v Hans Lorenz Stiegel    
 

  luKs1  12.02.1665    S v Veltin Schüller u. Efr Elisabeth 

      TP v Johann Lorenz Dresch 
 

  luKs1  09.10.1666  (HH)  S v Velten Schüller u. Efr Elisabeth 

 

 Hans Matthes  s.u. Matthäus 

 

 Hans Philipp 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  von Freinsheim 

       Vetter von Adam Schüler 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  14.09.1676     (ES)              S v Matthes Schüller u. Efr Anna Magdalena Spahl   

       TP: Hans Lorenz Schüller u. Efr Elisabeth verw. Keuß 
 

  luKs1  29.05.1689    Pfingsten S v Matthes Schüller 

           12  Jahre alt 
 

  luKs1  24.08.1690 st.n.  +       S v Matthes Schüller (einziger Sohn) 

         (ES)  zu Lampertheim jenseits des Rheins an der roten Ruhr gestorben 

und dort begraben  

 

 Katharina 
  INKb  08.05.1646  Dürkheim  Staden Schüller 
 

  luKs1  15.05.1660   vh m Anastasius Schüller 

     TP v Katharina Margaretha Becker  
 

  luKs1  10.03.1661    vh m Staden Schüller 

        TP v Susanna Katharina Ebel 
 

  luKs1  14.11.1675   vh m Staden Schüller 

    (ES)  wegen Krankheit kommunizieren sie und ihr Ehemann im Haus 
 

  GbKsII  16.02.1676   vh m Staden Schüller  
 

  luKs1  05.03.1676   vh m Staden Schüller 

    (ES)  wegen Krankheit kommunizieren sie und ihr Ehemann im Haus 
 

  GbKsII  13.05.1676   Wwe v Staden Schüller 

      sM v Hanß Matthaeus Schüller  

      Vor kurzem hatte Sie sich wegen Kriegsgefahr nach Freinsheim 

bringen lassen. Ihr Vetter Elias Seckenauer hatte sie zwar 

aufgenommen und sich erboten, ihr alles Gute zu erweisen, als sie 

es aber ablehnte, ihm zu Lebzeiten ihren Besitz zu übergeben, 

wollte er sie daran hindern, denen die ihr Gutes getan und ihr 

gedient, etwas zu vermachen, warf sie aus seiner Wohnung, nahm 

ihre Kleider in Arrest, die sie erst durch  obrigkeitlichen Zwang 

wieder herausbekam. Schließlich fluchte er über sie und wünschte 

ihr, sie müsse bis zum jüngsten Tag feurig gehen und ihre Kiste auf 

dem Kopf tragen. 

     Sie errichtet ein Testament, in dem sie zunächst Elias Seckenauer 

und seinen Anhang von jeglichem Erbe ausschloß. Sie vermacht 

Wendel Förster eine Weinberg, Anna Barbara Förster ihr 

Erpolzheimer Haus und mehrere Grundstücke und Susanna 

Catharina Ebel und Hans Georg Ebel einen Weniberg und Wiese. 

Zu ihrem Erben setzt sie ihren Stiefsohn Hanß Matthaeus Schüller 

ein. 



 

 

 Lorenz 
  UlGrL xx.08.1608     ‘der alt’ 

   Schüler  Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  ZASP 01.03.1609     Flurnachbar von Valentin Müller auf dem Cöpner 
   Schüler   
 

  ZASP 01.03.1610     Flurnachbar von Niclaus Croeman im hasenlauf 
   Loher Schüler   
 

  GbKsII            1610    Er, Hans Bechtloff der alte, Hans Bechloff der junge und  

   Schuler  Anthonius Henrich haben Güter verpfändet, auf die am 13.01.1705 

Johann Philipp Lingenfelder und Hieronimus Reiß laut 

gerichtlicher Verlegung aus dem Jahr 1610 klagen 
 

  GbKsII  26.04.1614    ‚der alt’  

   Schiller  Namens des Schaffners Marx Antz klagt Lorentz Kintz gegen ihn 

wegen ausstehender GüLten in Höhe von 2 Schilling 4 Pfennig. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               ‚der alte’ 

      Seine Erben sind Flurnachbarn von Hans Silbernagel im 

Hasenlauf. 

 

 Lorenz 
  UlGrL xx.08.1608     ‘der jung’ 

   Schüler  Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 08.01.1611    ‚der junge’ 

   Schiller  Niclaß Schwab als Anwald von Marx Antz klagt gegen Lorentz 

Kintz und ihn wegen 14 Viertel Dreberwein und eines Gülthuhns. 
 

  GbKsII 30.04.1611  zu Kallstadt 

   Schiller  Er und Lorenz Kintz sind Beständer des Heilig-Kreuz-Gutes. 

     Niclas Schwab als Anwald des Limburgischen Schaffners Marx 

Antz tut die zweite Klage gegen sie wegen 2 Vierteln an 14 

Vierteln Gültwein und eines Gülthuhns. 
 

  GbKsII  12.01.1613    ‚der junge’ 

   Schiller  Flurnachbar von Barbara Bender geb. Vogt auf dem Hüpbaum 
 

  GbKsII 01.09.1613    ‚der jung’ 

   Schiller  sSwS v Staden Raw 

     Zwischen Friderich Bartz und ihm findet ein Augenschein wegen 

eines Wasserlaufs statt. Es soll bei der Vereinbarung bleiben, die 

zwischen Bartzen Vorfahr Philips Reichert und des Beklagten 

Stiefschwiegervater Staden Raw im Jahr 1605 getroffen wurde. 

Was die alte Behausung angeht, die zu der Herberge erkauft 

wurde, so soll er das Wasser leiden. 
 

  GbKs1I  09.02.1627               Hausnachbar von Margrethe Bartz in der Ostergasse 
   Schiller    
 

  GBKsII 15.08.1632     Flurnachbar von Elisabeth Herman in der Backesgasse. 
   Schiller   

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  06.04.1687 st.n.  (ES)  T v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

       TP: Maria Ottilia Unverzagt geb. Kober 

       Elias Nikolaus Sandhöfer 
 

  luKs1  01.10.1690 st.n.  +       T v Matthes Schüller u. Wwe Magdalena Spahl 

   03.10.1690      (ES)  am Durchbruch gestorben 



      3 Jahre alt 

 

 Matthäus 
  GbKsII 12.01.1654     ‚Vetter’ von Anna verw. Moll  

   Hans Matthes   Anna verw. Moll vermacht ihmein Dreiling beim Mosenborn. 
 

  luKs1  25.07.1662    S v Staden Schüller 

      TP v Elisabeth Magdalena Bechtloff 
 

  luKs1  23.11.1669           S v Staden Schüller 

   Matthes      (ES)  Magdalena Spahl 
 

  luKs1  25.09.1670   vh m Magdalena Spahl 

      V v Valentin () 
  

  luKs1  25.02.1672                     vh m Magdalena Spahl 

   Matthes   V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  18.02.1674   des Gerichts 

   Matthes   vh m Magdalena Spahl 

      V v Anna Elisabeth () 
  

  luKs1  09.10.1674    des Gerichts alhier 

   Matthes       vh m Magdalena Spahl  

      V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  23.11.1674    des Gerichts allhier 

   Matthes   vh m  Magdalena Spahl 

      V v Velten (+)  
 

  GbKsII  16.02.1676   S v Staden Schüller 
   Hanß Mattheß    
 

  GbKsII  13.05.1676   S v Staden Schüller 

   Hanß Matthaeus   sS v Catharina Schüller 

      Seine Stiefmutter Catharina Schüller setzt ihn zum Erben ein 
 

  luKs1  14.09.1676                     des Gerichts allhier 

   Matthes   vh m Anna Magdalena Spahl   

       V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  12.07.1681   hiesiger Gerichtsschöffe 

   Matthes   vh m Magdalena Spahl 

      V v Anna Eva () 
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.    des Gerichts alhier 

   Matthes   vh m Magdalena Spahl  

     TP v Magdalena Spahl 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller im Streitacker 

   Matthiasß   . 
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.     des Gerichts alhier 

   Matthes    vh m Magdalena Spahl 
  

  luKs1  02.06.1686   des Gerichts allhier 

   Matthes   V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  24.08.1686 st.n.    des Gerichts alhier 

   Matthes   vh m  Anna Magdalena Spahl 

      TP v Maria Magdalena Unverzagt  
  

  luKs1  06.04.1687 st.n.   ehrsamer hiesiger Gerichtsschöffe 

   Matthes   vh m Magdalena Spahl 

       V v Maria Magdalena () 
  

  luKs1  19.10.1687 st. n.                hiesiger Gerichtsschöffe  

   Matthes    V v Anna Elisabeth  
  

  luKs1  29.05.1689   hiesiger Gerichtsschöffe 



   Matthes   V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  22.06.1689  st.n.     ehrsam, des Gerichts alhier 

   Matthes    vh m Magdalena Spahl  

      V v Anna Sophia (*) 
  

  luKs1  24.08.1690 st.n.          hiesiger Gerichtsschöffe 

   Matthes   V v Johann Lorenz (+) (sein einziger Sohn)  
 

  luKs1  26.08.1690 st.n.  +       ehrsamer hiesiger Gerichtsschöffe, ein redlicher und aufrichtiger  

   Matthes  (ES)  Mann 

      zu Lampertheim gestorben und auch dort begraben 

      Auf Bitte der Witwe hielt Pfarrer Saur eine Leich-Sermon zu 

Kallstadt 
 

  luKs1  13.09.1690 st.n.          vh m Magdalena Spahl 

   Matthes   V v Anna Sophia (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  01.10.1690 st.n.          vh m Magdalena Spahl 

   Matthes    V v Maria Magdalena (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.12.1690 st.n.                     ehrsam 

   Matthes   vh m Madgalena Spahl 

       V v Anna Eva (+) 

      bereits verstorben  
 

  luKs1  03.07.1691   ehrsamer gewesener Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Matthes   vh m Magdalena Spahl () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n.    V v Anna Katharina () 

   Matthes   bereits verstorben 
 

  luKs1  04.03.1696 st.n.    V v Anna Elisabeth   

       bereits verstorben 
 

  luKs1  20.08.1697 st.n.          V v Anna Elisabeth 

       bereits verstorben 
  

  luKs1  08.11.1698 st.vet.       hiesiger ehrsamer Gerichtsverwandter 

          V v Anna Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.06.1701     V v Anna Katharina 

      bereits verstorben  
 

  luKs1  20.06.1703    gewesener Gerichtsmann allhier 

      V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 

 

 Michael 
  luKs1  09.10.1666  (HH)  S v Velten Schüller u. Efr Elisabeth 

      Br v Hans Lorenz 

 

 Nickel 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Niclaus Schüler 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schüler 
 

  GbKsII 08.05.1586       vh m Dorothea von Wonsheim 

   Niclaß Schüler   V v Petter 

      Er hat das väterliche und mütterliche Gut seiner Ehefrau 

unnützerweise verschendet und vertan 



 

  GbKsII 27.04.1591       vh m Dorothea von Wonsheim 

   Niclaus   V v Peter 

      Er hat das väterliche und mütterliche Gut seiner Ehefrau 

unnützerweise verschwendet und vertan und wird daher von seinen 

Schwiegereltern von deren Erbe ausgeschlossen. 

       Flurnachbar von Regina Klauß verw. von Wonßheim im 

Freinsheimer Weg 

 

 Ottilia 
  GbKsII 06.01.1566     Wwe v Peter Schuler 

   oVN Schuler  sie und Velten Hirt, Helffrichs Sohn, bevollmächtigen Steffen 

Beier, sie in der Sache gegen Velten Hirt, Friderichs Sohn, zu 

vertreten 
 

  GbKsII  18.02.1567    Wwe v Peter Schieller 

   Schieller  Im Streit zwischen Hans Bechtolff undLampert Storck  soll sie 

Kundschaft geben über das, was sie in der Sache weiß 

 

 Peter 
  GbKsI 28.08.1548               in seiner Klage gegen Best Fißler hat das Gericht den  

   Schuller  Augenschein besichtigt und weist zu Recht, daß Best Fißler seinen 

Pfuhl behalten und nicht in den Trift kehren soll  
 

  GbKsI 27.08.1549     in seiner Klage gegen Best Fißler wegen Wasser zwischen ihnen  

   Schuller  spricht das Gericht zu Recht, daß Jecken Best hinsichtlich des 

Pfuhls nicht gegen das vorgesprochene Urteil getan hat; wollen sie 

weiteren Zank und Hader meiden, so mögen sie beide einen 

Kandel legen, damit keiner wegen des Treffs dem anderen zu 

klagen habe 
 

  GbKsII  06.01.1566    vh m Ottilia 

   Schuler  bereits verstorben 
 

  GbKsII  18.02.1567    vh m Ottilia 

   Schieller  bereits verstorben 

 

 Peter 
  GbKsII 08.05.1586       S v Niclaß Schüler u. Efr Dorothea von Wonsheim 

   Petter Schüler   seine Großmutter Regina Clauß setzt ihn zum Erben ein. 
 

  GbKsII 27.04.1591       S v Niclaß Schüller u. Efr Dorothea von Wonsheim 

      Seine Großmutter Regina Klauß setzt ihn zum Erben ein. 
 

  GbKsII  30.04.1605      Herr Nicklaus Krebß klagt gegen Anstadt Scholl und ihn wegen  

   Schuler  Nichtbezahlung von 31 Gulden für 2 Morgen Wingert auf dem 

Stumpf. Zuerst soll Krebß den Käufern Aufgabe und Wehrschaft 

tun. 
 

 Staden   s.u. Anastasius 

 

 Valentin 

  luKs1  07.08.1659    Kirchenjurat und Gerichtsverwandter 

      TP v Johann Valentin Stiegel      
 

  luKs1  02.09.1659    Gerichtsverwandter    

       vh m Elisabeth 
 

  GbKsII 25.02.1660     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Scholl ein Testament. 
 



   GbKsII  29.04.1662                  Flurnachbar von hanß Lang auf dem Kobnert 
   Velten 
 

  luKs1  18.05.1662   Kirchenjurat und Gerichtsverwandter 

      vh m Elisabeth 

        V v  Hans Lorenz () 
 

  luKs1  02.11.1662       V v Hans Lorenz   
   Velten 
 

  luKs1  22.05.1664       vh m Elisabeth  
   Veltin     
 

  luKs1  12.02.1665    hiesiger Gerichtsmann 

   Veltin   vh m Elisabeth 

      V v Hans Lorenz 
 

  luKs1  28.07.1665       ältester Gerichtsverwandter alhier 

   Veltin Schüler         vh m Elisabeth 
 

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Velten  Vor ihm als Zeuge errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr 

Testament. 
 

  luKs1  09.10.1666   des Gerichts 

   Velten   vh m Elisabeth 

      V v Hans Lorenz () 

      V v Michael () 
 

  luKs1  25.03.1667    TP v Johann Georg Ebel 
   Velten 
 

  luKs1  01.12.1667             ältester hiesiger Gerichtsmann  

   Veltin   TP v Agnes Apollonia Hock 
 

  luKs1  02.08.1668    ältester hiesiger Gerichtsschöffe 

   Veltin   vh m Elisabeth 

      TP v Katharina Elisabeth Ocule 
 

  GbKSII  17.08.1668  des Gerichts 

     vh m Elisabeth 

     Seine Ehefrau setzt ihn zum Erben ein.. 
 

  luKs1  24.01.1669    ältester hiesiger Gerichtsmann 

   Veltin   vh m Elisabeth 

      TP v Michael Stiegel 
 

  luKs1  25.09.1670             ältester hiesiger Gerichtsmann 

      vh m Elisabeth 

        TP v Valentin Schüller   
 

  luKs1  02.07.1671    des Gerichts 

   Veltin   vh m Elisabeth 

      TP v Katharina Elisabeth Heintz 
 

  luKs1  08.11.1671       vh m Elisabeth 
   Veltin 
  

  luKs1  31.03.1672       hiesiger Gerichtsschöffe 

   Veltin   TP v Anna Barbara Sandthöffer 
  

  luKs1  11.06.1673    des Gerichts alhier 

   Veltin   TP v Valentin Andreas Hobino       
  

  luKs1  21.10.1677                    Ältester im Gericht 

   Veltin      vh m Elisabeth 

      TP v Katharina Elisabeth Ott 
 

  GbKsII  13.01.1680   Er, Hans Lorenz Schüller und Hans Joachim Heintz sind die  

   Velten   ältesten des Gerichts. 



      Hans Lorenz Schuster gibt an, sein Vater habe von Hans Lorenz 

Reichert 100 Gulden geliehen gehabt, wofür er die Zinsen im 

Beisein von Gerichtsschreiber Lorez Sandthöfer und des Schöffen 

Nickel Weygandt bezahlt. Wegen des Kapitals hatte er vereinbart, 

Reichert dafür 13 Ohm Wein zu liefern, was in den Jahren 1664 

und 1666 geschehen sei. Da Reichert die Obligation nicht 

zurückgegeben habe, bittet er, die ältesten des Gerichts, nämlich 

Hans Lorenz Schüller, Velten Schüller und Hans Joachim Heintz 

dazu zu befragen. Diese bestätigen die Lieferung des Weins. Der 

Vorgang wird in das Gerichtsbuch eingetragen.  
  

  luKs1  25.05.1683   ältester Gerichtsschöffe 

   Veltin   vh m Elisabeth 
 

  luKs1  23.08.1683 st.n.     ältester hiesiger Gerichtsschöffe 

   Veltin   vh m  Elisabeth (+) 

 

 Valentin 
  luKs1  25.09.1670  (ES)             S v Matthäus Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

      TP: Veltin Schüller u. Efr Elisabeth 
 

 

  luKs1  23.11.1674 +  S v Matthes Schüller u. Efr Magdalena Spahl 

   24.11.1674   (ES)      an der roten Ruhr gestorben  

   Velten   4 Jahre alt 

 

 Velten 
  luKs1            1659                   gewesener Rotgerber zu Kreuznach 

       V v  Veltin () 

       bereits verstorben 

 

 Veltin     
  luKs1            1659                   aus Kreuznach 

    Veltin   S v  Velten Schüller 

      (JGE)  Rosina Gerber 

    nach 3maliger Proclamation in Kallstadt dann in Weisenheim am Sand copuliert. 

 

Schüßler 
 Anna Christina 
  luKs1  22.05.1681  (ES)          von Worms 

   Schüßeler   T v Johannes Schüßler 

 

 Johannes 

  luKs1  22.05.1681   zu Worms 

       V v Margretha () 

 

Schütz 
 Louisa Christina Margaretha 
  luKs1  01.01.1733 +  von Bobebenhausen bei Hanau 

       zu Weilach gestorben 

       75 Jahre weniger 3 Monate alt 

 

Schugmacher  s.u. Schuhmacher 



 

Schultz 
 Anna Catharina 
  GbKsII 07.10.1666     Sie hat Hanß Philip Schmit in dessen Krankheit gedient. Dieser 

vermacht ihr einen Weinberg in der Nonhalte sowie ein Bett und 

einen Wollrock 

 

Schuhmacher 
 Agnes 
  luKs1  17.05.1705    vh m Georg Peter Schumacher   

   Schumacher   M v Johann Georg (*)  

 

 Anna Katharina  s.u. Katharina 

 

 Appolonia 
  GbKsII 15.01.1572     T v Veit Schugmacher 

   Schugmacher  vh m Gorg Beltzel 

     ihre Kinder sind bereits verstorben 
 

 Georg Peter 
  luKs1  17.05.1705    Taglöhner in der hiesigen Ziegelhütte 

   Schumacher   vh m Agnes 

       V v Johann Georg (*) 

 

 Jakob 
  luKs1  28.10.1662   Müller zu Egisdorf Bernischen Gebiets 

   Schumacher   V v Magdalena ()  

 

 Johannes 
  luKs1  15.01.1715   aus Goldingen in der Schweiz  

      V v Johannes () 

 

 Johannes 

  luKs1  15.01.1715   S v Johannes Schumacher 

   Schumacher   er und seine Braut dienen auf dem herrschaftlichen Hof zu Weilach  

     (PJK)  Katharina Weitz 

 
 

  luKs1  17.01.1716    Kuhhirte auf dem Weilacher Hof 

   Schumacher   vh m Katharina 

       V v Susanna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  06.01.1717    Vv Susanna Elisabeth (+) 
   Schumacher    
 

  luKs1  03.01.1718        Kuhhirte auf dem herrschaftlichen Hof Weilach 

   Schumacher   vh m Maria Katharina Weitz       

      V v Susanna Regina (*) 
 

  luKs1  14.10.1719   Kuhhirte zu Weilach 

   Schumacher   vh m Katharina Weitz 

      V v Maria Elisabeth (*)  
 



  luKs1  15.01.1722   Kuhhirte auf dem herrschaftlichen Hof zu Weilach 

   Schumacher   vh m Anna Katharina Weitz 

       V v Johann Michael (*) 

 

 Johann Georg  
  luKs1  17.05.1705 *  S v Georg Peter Schumacher u. Efr Agnes 

   21.05.1705  (PJK)  TP: Hans Georg Nesch u. Efr Anna Katharina 

   Schumacher    Joseph Müller  

 

 Johann Michael 
  luKs1  15.01.1722 *  S v Johannes Schumacher u. Efr Anna Katharina Weitz 

   20.01.1722   (PJK)  TP: Hans Michael Müller  

   Schumacher    Johann Jakob Stotzmann 

       Justina Margreth Schmidt geb. Krapp 

       Eva Barbara Brül 

 

 Magdalena 
  luKs1  28.10.1662   aus Egisdorf Bernischen Gebiets 

   Schumacher   T v Jakob Schumacher  

        (JGE)  Joachim Neine 
 

  luKs1  29.08.1667    vh m Joachim Nenni   

   Nenni   M v Magdalena (+) 
 

  luKs1  29.07.1675     vh m Joachim Nenni   

   Nenni   M v Hans Konrad (+) 

      bereits verstorben 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  14.10.1719 *  T v Johannes Schumacher u. Efr Katharina Weitz 

   19.10.1719  (PJK)  in Weilach getauft  

   Schumacher   TP: Johann Wilhelm Leist 

       Maria Katharina Stotzmann 

       Maria Katharina Zimmermann  

 

 Nikolaus 
  luKs1  25.02.1681 +   von Freiburg aus Yehtland [?] gebürtig  

   27.02.1682  (ES)  ein fremder Mühlarzt 
   Schuhmacher 

 

 Susanna Elisabeth 
  luKs1  17.01.1716 *  T v Johannes Schumacher u. Efr Katharina 

   19.01.1716   ≈ (PJK)  wegen großer Kälte zu Weilach getauft 

   Schumacher   TP: Regina Elisabeth Stotzmann geb. Müller  

       Susanna Müller geb.  

       Johann Daniel Grist 
 

  luKs1  06.01.1717 +  S v Johannes Schumacher 

   07.01.1717   (PJK)  an einer hitzigen Brustkrankheit gestorben 

   Schumacher    1 Jahr weniger 12 Tage alt 

 

 Susanna Regina 

  luKs1  03.01.1718  *      T v Johannes Schumacher i. Efr Maria Katharina Weitz 

   09.01.1718 ≈ (PJK)  TP: Johann Georg Zimmer 

       Regina Leist 



       Susanna Agnes Müller  

 

 Veit 
  GbKsI 28.04.1534     Hans Kunig klagt gegen ihn wegen eines Steins; sie sollen sich  

  Schuchmecher  vertragen, es sei denn, er könne belegen, daß er den Stein ganz 

wieder in Kunigs Haus geliefert habe   
 

  GbKsII 15.01.1572     V v Appolonia 

   Schugmacher  Bereits verstorben 

 

Schuldiger 
 Jacob 
  GbKsII 24.04.1576    Er und Philip Hornesch begehren Dilation gegen Caspar  

   Schuldig  Feyßinger. 
 

  GbKsII 29.08.1581        Flurnachbar con Augsten Bawer auf dem Hübbaum 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  GbKsII 28.08.1582        Im Streit mit Christoffel Kirschner wegen eines Pfuhlflusses: Weil 

ihnen der Pfuhlfluss gemeinschaftlich zuerkannt wurde, sollen sie 

auch die Unkosten gmeinschaftlich tragen. 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  29.08.1587     Flurnachbar von Catharina Weintz aufm Copner 
   Schuldig 
 

  GbKsII  20.05.1588    Flurnachbar von Hannß Müller am Schlittweg 
 

  GbKsII  09.01.1593                  Hanß Zemmer begehrt von Enders Muller, daß er beweise, wie 

nahe er mit Jacob Schuldiger oder seiner Hausfrau verwandt sei, 

weil er dessen verkaufte Güter zu lösen. Andreas Muller bittet um 

Dilation. 
 

  GbKsII  25.04.1598      Mauritz zum Krig klagt namens Nicklauß Krebß gegen Philips 

Heßeloch und Jacob Schuldiger wegen etlicher Güter, die er Speer 

Henrichs wegen 50 Gulden aufklagte. 
 

  GbKsII  29.08.1598     Philps Heßeloch und er klagen gegen Wendel Karpfs Witwe   

     Apolonia. Sie hat einen Vertrag mit Hans Reipolds Erben über 50 

Gulden gemacht und soll davon 15 Gulden tragen. 
 

  GbKsII  09.01.1599     Philps Heßeloch und er klagen gegen Wendel Karpfs Witwe   

     Apolonia wegen eines Fleckens, der für eigen verkauft wurde, der 

sich jetzt aber als Schönauisches Gut herausgestellt hat. Sie soll 15 

Gulden bezahlen oder einen Rückbürge stellen. 
 

  GbKsII  08.01.1600     Anstatt Rauh klagt gegen ihn wegen ausständiger Gült und 

Hauptgald 
 

Schuller  s.u. Schüller 

 

Schultheis 
 Anna Gertraud 
  luKs1  05.02.1717    vh m Johann Ulrich Schultheis   

      M v Louisa Dorothea (*) 

 

 Johann Ulrich 
  luKs1  05.02.1717    Bürger und Schreinermeister allhier 



      vh m Anna Gertraud 

       V v Louisa Dorothea (*) 
 

  luKs1  24.01.1720      Meister 

   Schulz   V v Louysa Dorothea (+) 

 

 Louisa Dorothea 
  luKs1  05.02.1717 *  T v Johann Ulrich Schultheis u. Efr Anna Gertraud 

   10.02.1717 ≈ (PJK)  TP: Johann Henrich Faesi u. Efr Magdalena Louisa 

       Wilhelm Jakob Herder u. Efr Johanna Dorothea Müller 
 

  luKs1  24.01.1720   +  T v Johann Ulrich Schulz 

   26.01.1720  (PJK)  an den Purpeln gestorben 

   Schulz   3 Jahre weniger 12 Tage alt 

 

Schulz   s.u. Schultheis 

 

Schuster 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  26.12.1724 *  T v Johann Wilhelm Schuster u. Efr Anna Elisabeh Münch 

     29.12.1724    (PJK) TP: Johann Lorenz Schuster (sGV) u. Efr Anna Elisabeth 

Dresch (GM)  
 

  luKs1  22.05.1725 +  T v Johann Wilhelm Heintz (richtig: Schuster) 

   24.05.1725  (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben  

       5 Monate weniger 3 Tage alt 

      In meiner Abwesenheit vom Pfarrer von Weisenheim am Berg 

begraben  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  30.12.1685 st.n.   (ES)              T v Hans Lorenz Schuster u. Apollonia de Name 

      TP: Anna Katharina Ott geb. Münch 

       Martin Unverzagt  

  luKs1  30.05.1700  (PJK)  T v Johann Lorenz Schuster 

      14½ Jahre alt  
 

  luKs1  30.07.1702    T v  Hans Lorenz Schuster 

      TP v Georg Henrich  Schnepf  
  

  luKs1  06.02.1703    T v Hans Lorenz Schuster 

      TP v Anna Katharina Fischer 
  

  luKs1  18.01.1705    T v Lorenz Schuster (jüngste Tochter) 

      TP v Anna Katharina Keller  
  

  luKs1  17.05.1707   T v Lorenz Schuster  

     (PJK)    Johann Philipp Heintz 
 

  luKs1  16.03.1708    vh m Johann Philipp Heintz   

   Heintz   M v Johann Laurentius (*)  
 

  luKs1  10.09.1709    vh m Johannes Philipp Heintz 

   Heintz   TP v Anna Katharina Leisenhen 
 

  luKs1  21.09.1710     vh m Johann Philipp Heintz   

   Heintz              M v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  25.03.1714     vh m Johann Philipp Heins  

   Heins   TP v Johann Philipp Lomelius 
 

  luKs1  17.02.1717    vh m Johann Philipp Heintz   

   Heintz   M v Katharina Elisabeth (*) 



 

  luKs1  24.09.1720   vh m Johann Philipp Heintz  

   Heintz  M v Johann Konrad  (*) 
 

  luKs1  15.07.1724    vh m Johann Philipp Heintz    

     Heintz  M v Philipp Reichard (*) 
 

  luKs1  01.11.1726       vh m Johann Philipp Heins  

   Heins   TP v Anna Katharina Kall 
 

  luKs1  12.01.1730    vh m Johann Philipp Heintz   

   Heintz   M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  04.01.1734 +  Wwe v Johann Philipp Heintz 

   06.01.1734   (PJK)  an einer mach einem Blutsturz erfolgten Auszehrung gestorben 

   Heintz    47 Jahre, 7 Tage alt 
 

  luKs1  09.06.1737   M v  Philipp Reichard () 

   oN   bereits verstorben 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  16.04.1689  st.n.  *  T v Johann Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz 

   22.04.1689  (ES)  TP: Hans Joachim Heintz (GV)  

       Anna Katharina Ott geb. Münch 
 

  luKs1  31.07.1689 st. n.  +  T v Johann Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz  

   01.08.1689  (ES) am Durchbruch und den darauf erfolgten Gichtern gestorben 

     15 Wochen alt 

 

 Anna Katharina 
  SrHFr 13.01.1805    zu Kallstadt 

     Wwe v Philipp Kall   

     M v Elias () 

 

 Anna Kunigunda 
  luKs1  15.10.1676     (ES)              S v Hans Lorenz Schuster u. Apollonia de Name 

      TP: Anna Gnoll 

       Anna Kunigunda Spahl geb. Hammel 
 

  luKs1  11.04.1679 +   T v Hans Lorenz Schuster u. Efr Apllonia de Name 

   13.04.1679  (ES)   an 10wöchiger Aushärtung und Verdorrung gestorben 

      2½ Jahre alt   

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  19.05.1678  (ES)   T v Hans Lorenz Schuster 

      14 Jahre alt 
 

  luKs1  04.04.1681    T v Hans Lorenz Schuster 

   Magdalena   TP v Johann Lorenz Schrag 
  

  luKs1  19.12.1683 st.n.                 T v Hans Lorenz Schuster 

      ledig 

      TP v Anna Magdalena Schloßer  
  

  luKs1  29.06.1684 st. n.    T v Hans Lorenz Schuster 

      ledig 

      TP v Anna Magdalena Grüning  

      zs m Veltin Bohnenstiehl 
  

  luKs1  20.02.1685 st. n.             T v Lorenz Schuster 

      (ES)  Veltin Bohnenstiehl 
 

  luKs1  01.07.1699 st.v.    zu Herxheim 



   Bonenstiel   vh m Valentin Bonenstiel  

      TP v Maria Magdalena Schuster (Nt) 
 

  luKs1  26.11.1706     zu Herxheim 

   Magdalena Bonenstil  vh m Valentin Bonenstil 

      TP v Johann Philipp Schrag (Nf) 
 

  luKs1  24.11.1713    zu Herxheim 

   Bonenstiel   vh m Valentin Bonenstiel  

      TP v Anna Magdalena Schrag (Nt) 
 

  luKs1  21.12.1728    zu Herxheim 

   Bonenstiehl   Wwe v Valentin Bonenstiehl 

     TP v Maria Elisabeth Schuster 
 

  luKs1  15.01.1730    zu Herxheim 

   Bohnenstiel   Wwe v Johann Valentin Bohnenstiel 

       TP v Maria Magdalena Heintz 

 

 Anna Maria  
  luKs1  10.04.1681     (ES)              T v Hans Lorenz Schuster u. Apollonia de Name 

      TP: Maria Ottilia Unverzagt  

       Hans Philipp Ott 
 

  luKs1  26.12.1695 st.n.    T v Johann Lorenz Schuster  

       TP v Johann Georg Zimmer 
  

  luKs1  07.08.1701    T v Hans Lorenz Schuster 

      TP v Philipp Jakob Ulm 
  

  luKs1  08.10.1702    T v Johann Lorenz Schuster 

      TP v Anna Maria Ulm  
  

  luKs1  19.01.1706   T v Johann Lorenz Schuster 

      (PJK)     Johann Laurenz Schrag 
 

  luKs1  21.11.1706     vh m Johann Lorenz Schrag   

   Schrag   M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  05.03.1709    vh m Johann Lorenz Schrag   

   Schrag   M v Johann Georg (*)   
 

  luKs1  14.09.1710    vh m Johann Lorenz Schrag    

   Schrag   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  20.11.1713    vh m Johann Lorenz Schrag   

   Schrag   M v Anna Magdalena (*) 
 

  luKs1  30.06.1716     vh m Johann Lorenz Schrag   

   Schrag   M v Anna Elisabeth (*) 

 

  luKs1  19.02.1719     vh m  Johann Lorenz Schrag 

   Schrag   M v Johannes (*) 

 

 Anna Salome 
  luKs1  24.11.1726 *   T v  Johann Georg Schuster u. Efr Anna Margretha Schmidt 

   26.11.1726    (PJK)  TP: Georg Nikolaus Hehn u. Efr Anna Salome 
 

  luKs1  18.02.1729 +   Tv Johann Georg Schuster   

   20.02.1729  (PJK)  nach dreiwöchiger Ruhr  oder Purpelkrankheit gestorben 

 

 Best 
  GbKsI 20.09.1558                In der Klage des Elias Kreling gegen ihn wegen 1 Viertel Feld 

weist der Richter zu Recht: Weil der Kerbzettel 1 Viertel Feld mit 

sich bringt, soll er sich wegen des übrigen Feldes mit Elias Kreling 

nach ehrbarer Leute Erkenntnis einigen. 



 

  GbKsII 29.04.1567     Vormund von Hans Voltzen seligen hinterlassenen Kindern  

     Er und Lorenz Hoffman haben Silvester Metzger 22 Gulden samt 

Zinsen, welche er Hans Voltz geliehen hatte, zurückbezahlt. 
 

  GbKsII 29.04.1567     Vormund von Hans Voltzen seligen hinterlassenen Kindern  

   Hoffman  Er und Lorentz Hoffman haben Pieron von Hartenberg 20 Gulden 

samt Zinsen, welche dieser Hans Voltz geliehen hatte, 

zurückbezahlt. 
 

  GBKsII 28.08.1571     Kirchengeschworener zu Kallstadt 

     Die Kirchengeschworenen Peter Schlauditz, Bernhard Faust und 

Best Schuster sowie Pfarrer Christoph Pellificis quittieren, daß Jost 

Vock 80 Gulden bezahlt und damit 4 Gulden ablösiger Gülte zur 

Frühmesse abgelöst hat. 
 

  GbKsII  27.08.1577    Namens Anstad Bubenkopfs Erben zu Kaiserslautern fragt er, was 

   Schuester  er wegen der Einsetzung, die am 5. März 1576 in Hans Lichten-

bergers Haus geschehen ist, zu genießen habe und ihm ein Zweitel 

am Riedweg zu Steuer kommt. Da nemeand erschienen ist, sich mit 

ihm wegen des Ausstands zu vergleichen, sollen ihm diese 

Unterpfänder verfallen sein. 
 

  GbKsII 28.04.1579     Flurnachbar von  Hans Köetz und Hans Oppawer zum Creutz 
   Schuester    
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schuhster 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 11.01.1592     vh m Elisabeth 

     V v Best 

     V v Gertraudt  

     bereits verstorben 

 

 Best 
  GbKsII 11.01.1592     S v Best Schuster u. Efr Elisabeth 
 

  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Elisabeth Weick verw. Schuster im Dürkheimer 

Weg, im Leistadter Berntal, vor der Hesel. 
 

  GbKsII 21.08.1599       S v Elisabeth verw. Schuster  

   Besth  sS v Josth Weickh 

     bereits verstorben 

     Vormünder seiner Kinder sind Sixt Mohr und Hans Sülbernagel  

 

  GbKsII  29.04.1600    Seine Erben sind Flurnachbarn von Paul Allebach im Grundböhl 
   Besth   

 

 Best 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Bastian 
 

  GbKsII 25.04.1620                  Er klagt gegen Hanß Breitwieser wegen eines Kaufs, der seiner 

   Bäst  Meinung nach nicht stattgefunden habe. Das Gericht entscheidet, 

dass es bei dem getroffenen Kauf bleiben soll.. 
 

 Elias   s.u. Johann Elias 

 

 Elisabeth 
  GbKsII 11.01.1592     I. Wwe v Best Schuster 

     M v Best 

     M v Gertraudt  



    II. vh m Jobst Weick 

     Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Gerichtsschöffen Enders 

Theryer, Peter Schlauditz, Alban Barth, Conradt Weintz, Hanß 

Herxheimer, Hannß Förster, Hannß Clorman, Hannß Reutter, 

Cleophas Rödell, Caspar Göttlinger , Blesius Kündt und Jacob 

Karpff errichten sieund ihr Ehemann ein Testament. 
 

  GbKsII 21.08.1599       M v Best Schuster  

   Weickh, Weyckh  vh m Josth Weickh 

     bereits verstorben 

 

 Georg Andres  
  luKs1  06.01.1675  (ES)   S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

      wegen gefährlicher Schwachheit durch die Amme Margretha 

Schuster (GM) im Haus notgetauft 

      TP: Hans Georg Scherr u. Efr Anna Walp Schnabel (Tt) 

       Andres Keyßer  
  

  luKs1  08.01.1675 +   S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

   09.01.1675  (ES)  2 Tage alt 

 

 Gertraudt  
  GbKsII 11.01.1592     T v Best Schuster u. Efr Elisabeth 

 

 Hans   s.u. Johannes 

 

 Hans Elias  s.u. Johann Elias 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1            1659                   S v  Johannes Schuster u. Efr Margaretha 

      (JGE)  Anna Maria Schnabel 

    zu Kallstadt proklamiert, zu Monsheim eingesegnet 
 

  luKs1  03.04.1661        vh m Anna Maria Schnabel 

       V v Katharina Dorothea () 
 

  luKs1  02.11.1662       hiesiger Gemeinsmann 

     TP v Hans Lorenz Horn 
 

  luKs1  07.12.1662       hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      V v Johann Stephan () 
 

  luKs1  14.01.1663    hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Maria Schnabel 

       V v Johann Stephan (+)  
 

  luKs1  08.03.1664             hiesiger Gemeinsmann 

   Johann Lorenz     TP v Johann Lorenz Fischer 
 

  luKs1  16.04.1665    hiesiger Gerichtsmann 

   Johann Lorenz   vh m Anna Maria Schnabel 

      TP v Johann Lorenz Münch   
 

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr 

Testament. 
 

  luKs1  08.06.1666   hiesiger Gerichtsmann 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      V v Hans Elias () 



 

  luKs1  14.03.1669            hiesiger Gerichtsverwandter 

      vh m Maria Schnabel 

      V v Hans Lorenz () 
  

  luKs1  18.07.1669              vh m Anna Maria Schnabel 

      TP v Johann Nikolaus Menges 
 

  luKs1  19.11.1669    vh m Anna Maria Schnabel 
  

  luKs1  29.09.1670      hiesiger Gerichtsschöffe 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      TP v      Hans Philipp Meyer 
  

  luKs1  24.03.1672                     hiesiger Gerichtsverwandter 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      V v Hans Stephan () 
  

  luKs1  12.05.1672       vh m Anna Maria Schnabel     
 

  luKs1  17.02.1673    des Gerichts alhier 

      TP v Hans Lorenz Becker 
 

  luKs1  20.05.1673    des Gerichts alhier 

   Lorenz   V v Katharina Dorothea () 
 

  luKs1  22.06.1673    des Gerichts alhier 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      TP v Anna Maria Spahl   
  

  luKs1  07.12.1673    des Gerichts allhier 

      TP v Johann Lorenz Sandthöfer   
  

  luKs1  06.01.1675   des Gerichts 

      vh m Anna Maria Schnabel 

      V v Georg Andres () 
   

  luKs1  08.01.1675     vh m  Anna Maria Schnabel 

      V v Georg Andres (+) 
 

  luKs1  10.01.1675     hiesiger Gerichtsschöffe 

       vh m Anna Maria Schnabel (+) 
  

 

  luKs1  26.01.1675   des Gerichts 

      (ES)  Apollonia de Name 
 

  luKs1  31.10.1675     V v Katharina Dorothea   
 

  luKs1  15.10.1676       des Gerichts allhier 

      vh m Apollonia de Name 

      V v Anna Kunigunda () 
  

  luKs1  16.09.1677                    des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

         TP v Apollonia Spahl 
 

  luKs1  19.05.1678   des Gerichts alhier 

      V v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  11.04.1679    des Gerichts alhier 

      vh m  Apllonia de Name 

        V v Anna Kunigunda (+) 
 

  GbKsII  13.01.1680   Gerichtsschöffe 

      S v Johannes Schuster 

      Sein Vater hatte von Hans Lorenz Reichert 100 Gulden geliehen, 

wofür er die Zinsen Beisein von gerichtsschreiber Lorez 

Sandthöfer und des Schöffen Nickel Weygandt bezahlt. Wegen des 

Kapitals hatte er vereinbart, Reichert dafür 13 Ohm Wein zu 

liefern, was in den Jahren 1664 und 1666 geschehen sei. Da 



Reichert die Obligation nicht zurückgegeben habe, bittet er, die 

ältesten des Gerichts, nämlich Hans Lorenz Schüller, Velten 

Schüller und Hans Joachim Heintz dazu zu befragen. Diese 

bestätigen die Lieferung des Weins. Der Vorgang wird in das 

Gerichtsbuch eingetragen.  
 

  luKs1  02.02.1680   des Gerichts allhier 

      vh m Apollonia de Name  

      V v Johann Georg () 
  

  luKs1  08.02.1680     des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  26.03.1680    des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

      TP v Johann Lorenz Schröter   
  

  luKs1  30.05.1680            des Gerichts allhier  

       V v Johann Elias () 
 

  luKs1  17.12.1680    vh m Apollonia de Name 
 

  luKs1  04.04.1681    V v Magdalena  
  

  luKs1  10.04.1681       des Gerichts alhier 

      vh m  Apollonia de Name 

      V v Anna Maria ()  
  

  luKs1  15.04.1681    sein Knecht ist Hans Velten Bohnstiel 
  

  luKs1  17.08.1681    des Gerichts allhier 

   Lorenz   V v Katharina Dorothea  
  

  luKs1  28.05.1682    des Gerichts alhier 

      V v Katharina Dorothea 

      sein Knecht ist Valentin Bonenstiel 
  

  luKs1  05.12.1682   ehrsamer hiesiger Gerichtsschöffe 

      V v  Katharina Dorothea () 
 

  luKs1  06.06.1683   alhiesiger Gerichtsschöffe 

      V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  11.07.1683 st.n.   vh m Apollonia de Name 
  

  luKs1  18.07.1683 st.n.    des Gerichts allhier 

      TP v Salome Margretha Hauck  
  

  luKs1  19.09.1683 st.n.    des Gerichts allhier 

     TP Johann Martin Bechtloff 
  

  luKs1  22.10.1683 st.n.    ehrsamer hiesiger Gerichtsschöffe 

      V v Johann Elias  
  

  luKs1  19.12.1683 st.n.                des Gerichts alhier 

      V v Anna Magdalena 

      bei ihm ist zur Zeit Hans Velten Bohnstiehl in Diensten 
 

  luKs1  28.05.1684 st. n.   des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name  

      TP v Apollonia Spahl  
  

  luKs1  29.06.1684 st. n.    Gerichtsschöffe 

      V v Anna Magdalena 

      bei ihm dient zur Zeit Veltin Bohnenstiehl 
  

  luKs1  08.10.1684 st. n.   des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

      V v Johann Philipp () 
  



  luKs1  20.02.1685                   des Gerichts allhier 

   Lorenz   V v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  04.03.1685 st. n.                V v Johann Elias  
  

  luKs1  26.12.1685 st.n.     vh m Apollonia de Name 
  

  luKs1  30.12.1685 st.n.  des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  09.06.1686 st.n.    hiesiger Gerichtsschöffe 

      TP v Maria Margretha Happius 
  

  luKs1  04.08.1686 st.n.    des Gerichts alhier 

      TP v Anna Katharina Hartmann   
 

  luKs1  29.09.1686 st.n.     des Gerichts alhier 

      vh m Apollonia de Name 

       V v Johann Philipp (+)    
 

  GbKsII  17.06.1687 st. n.     Flurnachbar von Johann Christoph Knapp bei der Erlenfahrt 
   Lorenz 
  

  luKs1  18.05.1688 st.n.  hiesiger Gerichtsschöffe 

       V v Johann Elias ()           
 

  luKs1  26.07.1693 st.n.          Schultheiß 

   Johann Lorenz   V v Johann Elias  

      vh m Apollonia de Name 

      TP v Johannes Laurentius Schuster (EK) 
 

  luKs1  20.01.1694 st.n. +                  alhiesiger Schultheiß 

   22.01.1694  (ES)   die Leichsermon hat wegen der damaligen harten Krankheit von 

   Johann Lorenz   Pfarrer Saur Herr Georg Valentin Metzger gehalten 
 

  luKs1  26.12.1695 st.n.    V v Anna Maria  

   Johann Lorenz   bereits verstorben 
  

  luKs1  12.05.1697 st.n.          gewesener Schultheiß 

   Johann Lorenz   V v Johann Laurentius 

      E v Elias 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  20.08.1697 st.n.          gewesener Schultheiß allhier 

   Johann Lorenz   V v Johann Lorenz  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  10.05.1698 st.vet.       gewesener hiesiger Schultheiß und des Gerichts 

   Johann Lorenz   V v Johannes Laurentius () 

       bereits verstorben  
 

  luKs1  30.05.1700   V v Anna Katharina ( ) 

   Johann Lorenz   bereits verstorben 
 

  luKs1  07.08.1701    gewesener hiesiger Schultheiß und des Gerichts 

      V v Anna Maria  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  30.07.1702    gewesener Bürger, Schultheiß und des Gerichts allhier 

      V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  08.10.1702    gewesener ehrsamer Schultheiß und des Gerichts allhier 

   Johann Lorenz   V v Anna Maria  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  06.02.1703    gewesener ehrsamer Schultheiß und des Gerichts allhier 

      TP v Anna Katharina Fischer 

      bereits verstorben 
  



  luKs1  18.01.1705    gewesener ehrsamer Schultheiß allhier 

      V v Anna Kathrina 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  19.01.1706   gewesener hiesiger Schultheiß und des Gerichts 

   Johann Lorenz   V v Anna Maria ()  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  17.05.1707   gewesener hochgräflich Leiningen-Hartenburgischer Schultheiß  

   Lorenz   V v Johann Philipp () 
 

  luKs1  29.12.1725     gewesener Schultheiß u. Gerichtsmann allhier 

      vh m Apollonia de Name (+)  

      vor 31 Jahren gestorben 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  14.03.1669  (ES)          S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Maria Schnabel 

      TP: Lorenz Sandthöffer 

       Hans Burkhard Menges 

       Anna Barbara Thomas 
 

  luKs1  06.06.1683  (ES)  S v Hans Lorenz Schuster  

   Johann Lorenz   14 Jahre alt 
 

  luKs1  12.05.1697 st.n.          S v Hans Lorenz Schuster   

   Johann Laurentius  Br v Elias Schuster 

      TP v Johannes Laurentius Schuster (Nf) 
 

  luKs1  20.08.1697 st.n.          S v Johann Lorenz Schuster 

   Johann Lorenz   ledig 

      TP v Johann Laurentius Klein 
 

  luKs1  10.05.1698 st.vet.       ehrenhafter Junggeselle 

   Johannes Laurentius  S v Johann Lorenz Schuster 

      (PJK)    Anna Elisabeth Tresch  
 

  luKs1  15.07.1699 st.v.    Bürger und des Messergerichts allhier 

   Johann Laurenz   vh m Anna Elisabeth Tresch   

       V v Johann Wilhelm (*) 
 

  luKs1  09.02.1700 st.v.                   des Messergerichts allhier 

   Johann Lorenz   vh m Anna Elisabeth Dresch  

      TP v Maria Elisabeth Schmidt  
 

  luKs1  16.04.1700 (PJK)  krank, er hat kommuniziert 

   23.04.1700 + 
   Laurent 
  

  luKs1  25.04.1700  (PJK)  ein redlicher Bürger und Messer dieses Orts 

   Johannes Laurentius  an der hitzigen Krankheit gestorben 

      31 Jahre 5 Wochen alt 
 

  luKs1  21.06.1701     ehrsamer gewesener Bürger und des Messergerichts allhier 

   Johann Laurenz    vh m Anna Elisabeth Dresch () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.05.1712   V v Johann Wilhelm () 

   Johann Lorenz   bereits verstorben 
 

  luKs1  27.02.1718    gewesenes ehrsames Mitglied des Messergerichts 

   Johann Lorenz   V v Johann Wilhelm  
 

  luKs1  19.08.1721   ehrsamer gewesener Bürger und Mitglied des Messergerichts  

   Johann Lorenz   V v  Johann Wilhelm () 

      bereits verstorben  

 



 Hans Stephan 
  luKs1  24.03.1672     (ES)              S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

      TP: Stephan Reuter 

       Hans Gnoll 

       Elisabeth Keyßer verw. Scholl     

 

 Johannes 
  GbKsII  13.01.1611     vh m Othilia Rödel 

   Johannes, Hans  Seine Ehefrau vermacht ihm ihr Hab und Gut. 
 

  GbKsII 19.12.1612    Gemeindsmann zu Kallstadt 

     vh m Othilia Rödel 
 

  GbKsII 13.01.1624     Flurnachbar von Barbara Welspillig verw. Meyer im Streitacker 
 

 Johannes 
  GbKsII 12.01.1654     Flurnachbar von Anna verw. Moll im Immengarten 
 

  luKs1            1659                   vh m  Margaretha 

       V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  17.04.1659    Messerschultheiß 

      vh m Margreth  
 

  GbKsII 27.10.1660      Flurnachbar von Georg Geipp im Stiegel 
 

  GbKsII 22.10.1666     Flurnachbar von Walpurgis Butz geb. Würt auf dem Hüpbaum 

 

  GbKsII 17.06.1667     Flurnachbar von Maria Magdalena Büttiger geb. Koch am  

     Starenbaum 
 

  luKs1  24.08.1667 +  alter Schultheiß und gewesener Feldmesser 

   27.08.1667  (ES)  77 Jahre alt 

      sein Leichtext war genommen aus Psalm 90 Vers 20 ‘Unser Leben 

währet 70 Jahr’ 
 

  luKs1  20.10.1673  (ES)  vh m Margreth 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  13.11.1673    vh m Margretha (+) 

           bereits verstorben 
 

  GbKsII  13.01.1680   V v Hans Lorenz Schuster 

 

 Johannes  
  luKs1  01.02.1732 *  S v Johann Lorenz Schuster u. Efr Susanna Gesell 

   03.02.1732  (PJK)  TP: Johannes Leisenheim 

       Sophia Elisabeth Gesell (Tt) 
 

  luKs1  23.10.1739 +  S v Johann Lorenz Schuster 

   25.10.1739  (LDF)  7 Jahre, 8 Monate, 2 Wochen u. etliche Tage alt 

 

 Johannes 
  SrHFr 25.01.1808    Landwirt zu Kallstadt 

     TZ v Johannes Weilbrenner u. Anna Sibylla Beringer 

      Signatur ! 

 

 Johann Bernhard 
  luKs1  16.11.1736 *        S v Johann Wilhelm Schuster u. Efr Maria Katharina Kubi 

   18.11.1736    (LDF)  TP: Johann Bernhard Brünner u. Efr Anna Eva 

 



 Johann Elias 
  luKs1  08.06.1666  (JGE)  S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

   Hans Elias   TP: Hans Georg Ebell u. Efr Anna Katharina Nigrini 

       Elias Nikolaus Sandthöffer 
 

  luKs1  30.05.1680  (ES)          S v Hans Lorenz Schuster  

       14 Jahre alt 
 

  luKs1  19.02.1682    S v Hans Lorenz Schuster 

   Elias   TP v Anna Maria Margretha Linder 
  

  luKs1  22.10.1683 st.n.    S v Hans Lorenz Schuster 

      TP v Christina Magdalena Helfrich  
  

  luKs1  04.03.1685 st. n.                S v Hans Lorenz Schuster 

      ledig 

      TP v Anna Margretha Unverzagt  

      zs m Anna Margretha Heintz 
  

  luKs1  18.05.1688 st.n.  S v Hans Lorenz Schuster 

      (ES)      Anna Margretha Heintz           
 

  luKs1  16.04.1689  st.n.     alhier 

      vh m Anna Margretha Heintz 

       V v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  31.07.1689 st. n.     vh m Anna Margretha Heintz  

     V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  02.09.1691 st.n.        vh m Anna Margretha Heintz 

   Elias   TP v Anna Margretha Nauser 
 

  luKs1  23.07.1693 st.n.          S v Johann Lorenz Schuster 

      vh m Margretha Heintz 

      V v Johannes Laurentius (*) 
 

  luKs1  05.09.1693 st.n.                    vh m Anna Margretha Heintz 

      V v Johannes Laurentius (+) 
 

  luKs1  11.01.1694 st.n.          hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Heintz  

      TP v Johann Elias Stauch 
 

  luKs1  06.01.1695 st.n.       vh m Anna Margretha Heintz 

   Elias    V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  08.05.1697 st.n.          des hiesigern Gerichts 

   Elias   Br v Johann Laurentius Schuster 

      vh m Anna Margretha Heintz 

       V v Johann Laurentius (*) 
 

  luKs1  27.06.1699 st.v.    Kirchenjurat und des Gerichts allhier 

   Elias   vh m Anna Margretha Heintz   

       V v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  23.04.1700 (PJK)  er hat kommuniziert 
 

  luKs1  30.04.1700     +     ehrsamer Herr, des Gerichts und Kirchenjurat, ein sehr nützlicher  

   02.05.1700  (PJK)  Mann 

      Br v Johannes Laurentius 

      34 Jahre weniger 6 Wochen alt 
 

  luKs1  28.06.1701     gewesener hiesiger Gerichtsmann und Kirchenjurat 

   Elias     vh m Anna Margretha Heintz () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  12.06.1707   V v Johann Georg () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  08.06.1710   V v Johann Lorenz () (sein 2. Sohn) 



      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.05.1712   ehrsamer gewesener Gerichtsmann und Kirchenjurat 

   Elias   V v Maria Magdalena () 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  19.01.1714    gewesener Gerichtsverwandter und Kirchenjurat allhier 

   Elas   V v Johann Georg 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  31.12.1717    V v Maria Magdalena   

   Elias   bereits verstorben 
 

  luKs1  05.05.1722   gewesener ehrsamer Kirchenjurat und Gerichtsmann 

   Elias   V v Johann Georg () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.04.1725    ehrsam 

   Elias   V v Maria Magdalena 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  16.09.1725    ehrsamer gewesener Kirchenjurat u. Gerichtsmann allhier 

      V v Maria Magdalena  

      bereits verstorben 
      

  luKs1  22.07.1726   gewesener Gerichtsmann, Kirchenjurat und Vorsteher allhier 

     V v Maria Magdalena () 

     bereits verstorben 
 

  luKs1  16.04.1730    Bürger u. des Gerichts allhier 

     V v Johann Lorenz    

     bereits verstorben 
 

  luKs1  26.09.1730   gewesener ehrsamer Gerichtsmann und Kirchenjurat 

      V v Johann Lorenz ()  

     bereits verstorben 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  04.05.1734 *  S v Wilhelm Schuster u. Efr Maria Katharina Kubi  

   07.05.1734     von Konrektor Rücker getauft 

      TP: Friedrich Kubi (GV) u. Efr Sophia Charlotta Hoffmann 

(GM) 

 

 Johann Georg 
  luKs1  02.02.1680  (ES)  S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name  

      TP: Hans Georg Scherr 

       Maria Ottilia verh. Unverzagt  
 

  luKs1  08.02.1680 +   S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 

   09.02.1680  (ES)   an den Gichten gestorben 

      9 Tage alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  06.01.1695 st.n. *        S v Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz 

   13.01.1695   TP: Hans Georg Heintz (Ok) 

      Anna Elisabeth Henninger geb. Sandhöfer 
  

  luKs1  12.06.1707  (PJK)  S v Johann Elias Schuster 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  19.01.1714    S v Elias Schuster 

      TP v Anna Katharina Meder 
 

  luKs1  01.09.1719     sS v Johann Adam Leisenheim 



      TP v Johann Georg Rohrbach 
 

  luKs1  05.05.1722   S v Elias Schuster 

     (PJK)  Anna Margretha Schmid 
 

  luKs1  24.11.1726     Bürger allhier 

      vh m  Anna Margretha Schmidt 

       V v Anna Salome (*) 
 

  luKs1  18.02.1729     V v Anna Salome (+) sein einziges Töchterlein   
 

  luKs1  01.05.1729     Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Schmidt  

      TP v Johann Georg Schmidt 
 

  luKs1  14.04.1730    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Schmidt 

      TP v Johann Georg Schwan 
 

  luKs1  15.01.1731    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Schmidt 

       V v Johannes Laurentius (*) 
 

  luKs1  08.03.1734    Gerichtsmann 

      vh m Anna Margretha Schmidt  

       V v Justina Margretha (*) 
 

  luKs1  18.04.1737         hiesiger Bürger und Gerichtsmann 

   Georg   vh m Anna Margaretha Schmidt 

      V v Johann Georg (*) 

 

 Johann Georg 
  luKs1  14.04.1726 *  S v Johann Wilhelm Schuster u. Efr  Anna Elisabeth Münch 

   16.04.1726   (PJK)  TP: Johann Georg Münch u. Efr Anna Maria Meles 

   01.01.1733 + 
 

  luKs1  01.01.1733 +  S v Johann Wilhelm Schuster 

   03.01.1733   (PJK)  an den Pocken gestorben 

   Johann Hermann   6 Jahre, 8 Monat u. 17 Tage alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  25.02.1735 *        S v Lorenz Schuster u. Efr Maria Susanna Gesell 

   27.02.1735   (LDF)  TP: Johann Georg Otto 

       Anna Elisabeth Hensel  

 

 Johann Georg  
  luKs1  18.04.1737  *        S v Georg Schuster u. Efr Anna Margaretha Schmidt 

   22.04.1737  (LDF) TP: Georg Bohnenstiel u. Efr Anna Katharina Leisenhen 
 

 Johann Jonas 
  luKs1  07.03.1738 *        S v Lorenz Schuster u. Efr Susanna Gesell 

   12.03.1738    (LDF)  TP: Jonas Gesell u. Efr Maria Magdalena 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  23.07.1693 st.n. *        S v Johann Elias Schuster u. Efr Margretha Heintz 

   26.07.1693  (ES)  TP: Johann Lorenz Schuster (GV) u. Efr Apollonia de Name 
   Johannes Laurentius 
 

  luKs1  05.09.1693 st.n. +                  S v Johann Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz 

   06.09.1693  (ES)   6 Wochen alt 
   Johannes Laurentius 



 

 Johann Lorenz 
  luKs1  08.05.1697 st.n. *        S v Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz 

   12.05.1697  (PJK)  TP: Johann Laurentius Schuster (Ok) 

   Johannes Laurentius  Anna Christina Ott 
 

  luKs1  08.06.1710  (PJK)  S v Johann Elias Schuster (sein 2. Sohn) 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  16.04.1730    S v Johann Elias Schuster 

      TP v Anna Sabina Walter 
 

  luKs1  26.09.1730   S v Johann Elias Schuster 

      (PJK) Susanna Gesell  

     im Beisein von Herrn Johann Lorenz Heintz, Kirchenjuraten, hat er 

versprochen, daß alle Kinder männlichen wie weiblichen 

Geschlechts in der Lutherischen Religion erzogen werden sollen, 

er lebe oder sei tot.    
 

  luKs1  01.02.1732    Bürger allhier 

      vh m Susanna Gesell 

       V v Johannes (*) 
 

  luKs1  18.01.1735          Burger allhier 

   Lorenz   vh m Susanna Gesell 

      TP v Johanna Susanna Klein 
 

  luKs1  25.02.1735         vh m Maria Susanna Gesell 

   Lorenz   V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  07.03.1738          Bürger und Einwohner allhier 

   Lorenz   vh m Susanna Gesell 

      V v Johann Jonas (*) 
 

  luKs1  23.10.1739    V v Johannes (+) 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  21.05.1722 *  S v Johann Wilhelm Schuster u. Efr Anna Elisabetha Münch  

   24.05.1722   (PJK)  TP: Lorenz Münch (GV) u. Efr Maria Elisabeth Ott (GM) 
   Johann Laurentius 
 

  luKs1  08.10.1724 +  S v Johann Wilhelm Schuster 

   10.10.1724  (PJK)  an einer hitzigen Krankheit u. den Gichtern gestorben 

   Johann Laurenz   2 Jahr, 4 Monate u. 17 Tage al 

 

 Johann Lorenz 
 

  luKs1  15.01.1731 *  S v Johann Georg Schuster u. Efr Anna Margretha Schmidt 

   17.01.1731   (PJK)  TP: Johann Lorenz Heintz u. Efr Anna Barbara   
   Johannes Laurentius 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  08.10.1684 st. n.  (ES)              S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 

      TP: Hans Joachim Heyntz 

       Hans Philipp Ott u. Efr Anna Katharina Münch 
 

  luKs1  29.09.1686 st.n.  +  S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 

   01.10.1686    (ES)  in der in alhiesiger Ostergass gelegenen Wede (Viehtränke) 

elendiglich ersoffen    

 

 Johann Stephan 
  luKs1  07.12.1662     (JGE)              S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 



      TP: Stephan Reuter 

       Hans Jakob Esch 

       Anna Walpurgis Schnabel (Tt) 
 

  luKs1  14.01.1663 +  S v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

   15.01.1663   (JGE)  6 Wochen alt  

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  15.07.1699 st.v. *  S v Johann Laurenz Schuster u. Efr Anna Elisabeth Tresch   

   18.07.1699  (ES)  TP: Johann Wilhelm Henel u. Efr Maria Elisabeth 
 

  luKs1  15.05.1712  (PJK)  S v  Johann Lorenz Schuster 

      sS v Johann Lorenz Heintz 
 

  luKs1  27.02.1718    S v Johann Lorenz Schuster 

      TP v Johann Wilhelm Lomelius  
 

  luKs1  19.08.1721   ehrenhafter Junggeselle 

      S v  Johann Lorenz Schuster 

     (PJK)  Anna Elisabeth Münch  
 

  luKs1  21.05.1722    Bürger allhier 

      vh m Anna Elisabetha Münch  

       V v: Johann Laurentius (*) 
 

  luKs1  08.10.1724    V v Johann Laurenz (+) 
 

  luKs1  26.12.1724    Bürger allhier 

      sS v Johann Lorenz Schuster 

      vh m Anna Elisabeth Münch 

        V v Anna Elisabeth (*)  
 

  luKs1  22.05.1725    V v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  14.04.1726    ehrsamer Bürger u. des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Elisabeth Münch 

       V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  23.03.1727     Bürger u. des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Elisabeth Münch  

      TP v  Johann Wilhelm Güchler  
 

  luKs1  19.12.1728    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmann allhier  

      vh m Anna Elisabeth Münch 

     V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  25.06.1731  vh m Anna Elisabeth Münch 
 

  luKs1  19.07.1731    hiesiger Bürger u. Messergerichtsmann 

      vh m Anna Elisabeth Münch (+) 
 

  luKs1  12.12.1732    hiesiger Messergerichtsmann 

       V v Maria Elisabeth (+) 
 

  luKs1  01.01.1733    hiesiger Messergerichtsmann 

       V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  24.02.1734    Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Maria Katharina Kuby 

         TP v Johann Wilhelm Münch  
 

  luKs1  04.05.1734    vh m Maria Katharina Kubi  

   Wilhelm     V v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  07.07.1735          vh m Maria Katharina Kubi 

       V v Sophia Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.11.1736          Bürger und EInwohner allhier 

      vh m Maria Katharina Kubi 

       V v Johann Bernhard (*) 



 

  luKs1  02.06.1737    Bürger und des Messergerichts allheir 

      vh m Maria Katharina Kubi 

       TP v Maria Katharina Böhler 

 

 Justina Margretha 
  luKs1  08.03.1734 *  T v Johann Georg Schuster u. Efr Anna Margretha Schmidt  

   09.03.1734  (PJK)  TP: Johann Adam Leysenheim 

       Justina Margretha Schmidt geb. Krapp 

 

 Katharina Dorothea 
  luKs1  03.04.1661     (JGE)              T v Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 

       TP: Katharina Reuter 

       Dorothea Schüller geb. Crest 

       Elias Nikolaus Sandthöver  
 

  luKs1  20.05.1673   (ES)           T v Lorenz Schuster 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  31.10.1675     T v Hans Lorenz Schuster 

      TP v Anna Katharina Meyer  
 

  luKs1  17.08.1681    T v Lorenz Schuster 

      TP v Johann Emich Müller 
  

  luKs1  28.05.1682    T v Hans Lorenz Schuster 

      ledig 

      TP v Katharina Margaretha Nuber 
  

  luKs1  05.12.1682   T v Hans Lorenz Schuster 

         Peter Umbstatt 

      zu Kallstadt proclamiert, zu Monsheim copuliert 

 

 Magdalena  s.u. Anna Magdalena 

 

 Margaretha 

  luKs1            1659                   vh m  Johannes Schuster   

       M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  17.04.1659    vh m Johannes Schuster    

   Margreth    TP v Maria Margaretha Schrag 
 

  luKs1  20.10.1673  (ES)  Wwe v Johannes Schuster 

   Margreth   Baufälligkeit halben hat sie unter großem der Franzosen halben 

entstandenem Lärmen im Haus kommuniziert 
 

  luKs1  06.01.1675     Amme 

   oN   GM v Georg Andres Schuster   

      hat Georg Andres Schuster (EK) wegen gefährlicher Schwachheit 

im Haus notgetauft 
 

  luKs1  13.11.1673 +  Wwe v Johannes Schuster 

   16.11.1673     (ES)      im 79. Jahr ihres Alters 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  19.12.1728 *   T v Johann Wilhelm Schuster u. Efr Anna Elisabeth Münch 

 21.12.1728  (PJK)  TP: Johann Laurentius Heins (sGV) u. Efr Anna Elisabeth 

Dresch verw. Schuster (GM) 

      Anna Magdalena Schuster verw. Bonenstiehl 
 

  luKs1  12.12.1732 +  T v Johann Wilhelm Schuster 



   15.12.1732   (PJK)  an den inneren Pocken gestorben 

      4 Jahre weniger 7 Tage alt 

 

 Maria Magdalena 

  luKs1  27.06.1699 st.v. *  T v Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz   

   01.07.1699  (ES)  TP: Valentin Bonenstiel u. Efr Anna Magdalena Schuster (Tt) 
 

  luKs1  15.05.1712  (PJK)  T v Elias Schuster 

      sT v Adam Leisenhem 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  31.12.1717    T v Elias Schuster 

      TP v Maria Magdalena Schmidt 
 

  luKs1  15.04.1725    T v Elias Schuster 

      TP v Johann Georg Gebertsbauer  
 

  luKs1  16.09.1725     T v Johann Elias Schuster 

      TP v Maria Magdalena Saur 
 

  luKs1  22.07.1726   Jungfer 

      T v Johann Elias Schuster 

      (PJK) Johann Christoph Klein 
 

  luKs1  29.08.1727    vh m Johann Christoph Klein  

   Klein   TP v Maria Magdalena Walter 
 

  luKs1  27.10.1727    T v Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz  

   Klein   sT v Johann Adam Leisenhenn  

      vh m Johann Christoph Klein   

       M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  24.01.1729   vh m  Johann Christoph Klein  

 Klein   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  31.10.1730    vh m Johann Christoph Klein 

   Klein   M v Anna Kathrina (*) 
 

  luKs1  13.01.1732    vh m Johann Christoph Klein   

   Klein     M v Anna Sophia (*) 
 

  luKs1  26.01.1732 +  vh m Johann Christoph Klein 

   27.01.1732   (PJK)  einige Wochen nach ihrer Niederkunft gestorben 

   Klein    32 Jahre, 8 Monate alt 

  

 Sophia Elisabeth 
  luKs1  07.07.1735 *        T v Johann Wilhelm Schuster u. Efr Maria Katharina Kubi 

   08.07.1735    (LDF)  TP: Friedrich Kubi (GV) u. Efr Sophia Elisabeth Hoffmann 

(GM) 

 

Schwab 
 Benedicta 
  luKs1  26.03.1664       zu Dürkheim 

   Schwob   vh m Joachim Schwob   

      TP v Maria Benedicta Morsch 

 

 Joachim 
  luKs1  26.03.1664       Bürger und Bäckermeister zu Dürkheim 

   Schwob   vh m Benedicta 

       TP v Maria Benedicta Morsch 
 

  luKs1  15.10.1682    Bürger und Bäckermeister zu Dürkheim 



      V v Johann Balthasar 

 

 Johann Balthasar 
  luKs1  15.10.1682   von Dürkheim 

      S v Joachim Schwab 

      ledig 

      TP v Johann Jakob Schwahn 

 

 Mathis 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  GbKsII 27.04.1591      Flurnachbar von Jacob Klauß verw. von Wonßheim im Berntal  
   Mathes Schwob 
 

  GbKsII 26.04.1597      Hanß Ziegler klagt gegen Hanß Schuler, ihn und Peter Herman  

   Mattheß   wegen 3½ Viertel Wein, die er zuviel ausgegeben hat. Er soll 2 

Viertel beim Keller des Junkers von Walbronn suchen. Wegen der 

übrigen 1½ Viertel sollen sich die Beklagten mit ihm vergleichen.    

 

 Niclaß 
  GbKsII 08.01.1611    Bürger zu Dürkheim 

     Als Anwald von Marx Antz klagt er gegen Velten Meinhardt 

wegen 4 Jahren Ausstand von je 3½ Firnzel Korngülte   
 

  GbKsII 08.01.1611    Als Anwald von Marx Antz klagt gegen Lorentz Kintz und Lorentz 

Schiller den jungen wegen 14 Viertel Dreberwein und eines 

Gülthuhns. 
 

  GbKsII 30.04.1611  Bürger zu Dürkheim 

     Als Anwald von Marx Antz tut er die zweite Klage gegen Lorentz 

Kintz und Lorentz Schiller wegen 2 Vierteln an 14 Vierteln 

Gültwein und eines Gülthuhns. 
 

  GbKsII 27.08.1611  Bürger zu Dürkheim 

     Als Anwald von Marx Antz tut er die erste Klage gegen die 

Inhaber des Schönauischen Gutes wegen Nichtentrichtung von 5 

Vierteln Treberwein ständiger Gülte und eines halben Huhns. Die 

Verpflichtung beruht af einer Verschreibung des Werner von 

Bolanden gegenüber dem Kloster Otterberg aus dem Jahr 1274. 
 

  GbKsII 07.01.1612                  Bürger zu Dürkheim 

   Nicol  Namens des Limburgischen Schaffners Marx Antz klagt er gegen 

Peter Hermann und Philipps Regelborn wegen 10 Viertel 

rückständigen Gültweins auf das sogenannte Walppenstück sowie 

einen Weinberg bei der Leimengrube. 
 

  GbKsII 28.04.1612                  Bürger zu Dürkheim 

     Namens Johann Sebastian Schillings, Schreibers des 

Limburgischen Schaffners Marx Antz, klagt er abermals gegen 

Peter Herman und Philips Regelborn wegen Nichtzahlung von 10 

Vierteln ausständigen Gültweins. 
 

  GbKsII 28.04.1612                  Namens Johann Sebastian Schillings, Schreibers des 

Limburgischen Schaffners Marx Antz, klagt er gegen Jacob 

Rodersheimer wegen ausstehender Zinsen von 50 Gulden Kapital 

für drei Jahre. 
 

  GbKsII 25.08.1612                  Bürger zu Dürkheim 

   Niclas  Namens des Limburgischen Schaffners Marx Antz will er Bescheid 

über das Walpenstück und einen Weinberg, der auf die 

Leimengrube stößt. Er soll beim Amtmann die Immission 

beantragen. 
 



  GbKsII 12.01.1613  Bürger zu Dürkheim 

   Niclas  Namens des Limbrugischen Schaffners Marx Antz klagt er erneut 

gegen die Schönauischen Erben wegen 5 Viertel Gültwein und 

einem halben Huhn. 
 

  GbKsII  27.04..1613      Bürger zu Dürjkheim 

   Niclas  Namens des Limburgischen Schaffners Marx Antz wiederholt er 

die Klage gegen Johann Joachim Leyningers Witwe wegen 

nichtentrichteter Gülten von 5 Viertel Treberwein und ½ Huhn 

vom Garten am Schönauer Hof.  Außerdem klagt er gegen Jacob 

Röderßheimer wegen ausstehender 7½ Gulden Zinsen für drei 

Jahre auf 50 Gulden Kapital. 
 

  GbKsII 31.08.1613    Bürger zu Dürkheim 

   Niclas  Als Anwald von Marx Antz hat er gegen Johann Joachim von 

Leiningens Erben wegen 5 Viertel Treberwein und ½ Huhn 

geklagt. Da diese sich mehrmals bei der Vorladung entschuldigt 

haben, erhebt er nochmals die erste und zweite Klage. 
 

  GbKsII 11.01.1614    Bürger zu Dürkheim 

   Niclas  Er hat der Schaffnerei einen Extrakt wegen des Walpenstücks 

übergeben. Der Richter hat sich erboten, den Augenschein 

einzunehmen. 
 

  GbKsII 26.04.1614  Bürger zu Dürkheim 

   Niclas  Als Anwald von Marx Antz klagt er gegen Dieterich Friederichs 

Erben wegen 10 Viertel ausständigen Gültweins auf 10 Gulden 

Kapital Ablösung auf einen Weinberg, der auf die Leimengrube 

stößt.  
 

Schwäger 
 Anna Dorothea 
  luKs1  30.09.1664  +          T v Hans Raphael Schwäger u. Efr Susanna 

   01.10.1664     (JGE)   an der schweren Not gestorben 

      5 Wochen alt 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  18.09.1666 +  S v Hans Raphael Schwäger u. Efr Susanna 

   19.09.1666  (JGE)   7 Jahre alt 

 

 Hans Raphael 

  luKs1  02.09.1664   hiesiger Schulmeister 

      vh m  Susanna  

        V v Helena Dorothea () 
  

  luKs1  30.09.1664    hiesiger Schulmeister 

      vh m Susanna 

      V v Anna Dorothea (+) 
 

  luKs1  07.11.1665                     hiesiger Schulmeister 

   Johann Raphael oFN  vh m Susanna  

      V v Johann Laurentius () 
 

  luKs1  27.03.1666       hiesiger Schulmeister 

   oFN   vh m Susanna 

      V v Johann Lorenz (+) 
 

  luKs1  18.09.1666    hiesiger Schulmeister 

      vh m Susanna 

      V v Hans Jakob (+) 
 



  luKs1  24.09.1666 +   hiesiger Schulmeister 

   25.09.1666  (JGE) 
   Schwaiger 
 

  luKs1  17.01.1667   gewesener hiesiger Schuldiener 

   Johann Raphael Schwaiger  vh m Susanna  

      V v Johann Lorenz () 

      bereits verstorben 

 

 Helena Dorothea 
  luKs1  02.09.1664     (JGE)              T v Hans Raphael Schwäger u. Efr Susanna  

        TP: Dorothea Schüller geb. Crest 

       Helena Sandthöffer 

       Johann Joachim Heintz 

 

 Johann Laurentius 
  luKs1  07.11.1665     (JGE)              S v Johann Raphael Schwäger u. Efr Susanna 

   oFN   TP: Lorenz Sandthöffer 

       Johann Ja... 

       Anna Katharina Ebel geb. Nigrini  
 

  luKs1  27.03.1666    +  S v Johann Raphael Schwäger u. Efr Susanna 

   28.03.1666  (JGE)       an der schweren Krankheit gestorben 

   Johann Lorenz oFN   3 Monate alt 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  17.01.1667   (HH)            S v Johann Raphael Schwaiger u. Efr Susanna    

   Schwaiger   TP: Lorenz Sandthöffer 

       Hans Joachim Heintz 

       Apollonia verw. Weigandt 

 

 Susanna 

  luKs1  02.09.1664       vh m Hans Raphael Schwäger    

        M v Helena Dorothea ()   
  

  luKs1  30.09.1664            vh m Hans Raphael Schwäger   

      M v Anna Dorothea (+) 
 

  luKs1  07.11.1665       vh m Johann Raphael Schwäger   

   oFN   M v Johann Laurentius () 
 

  luKs1  27.03.1666       vh m Johann Raphael Schwäger   

    oFN         M v Johann Lorenz (+) 
 

  luKs1  18.09.1666    vh m Hans Raphael Schwäger 

      M v Hans Jakob (+) 
 

  luKs1  17.01.1667   Wwe v Johann Raphael Schwaiger      

   Schwaiger   M v Johann Lorenz () 

 

Schwalb 
 oVN 
  luKs1  19.02.1708    ‘Monsieur’ 

      unserer gnädigen Herrschaft Balbierer 

      TP v Maria Sibylla Gesell  

 

Schwan 



 oVN 
  luKs1  25.10.1706 *  S v Johann Henrich Schwan u. Efr Maria Margretha Spahl 

     26.10.1706     bei der Geburt gestorben 

     ohne Ceremonien von der Hebamme begraben 

 

 oVN 
  luKs1  04.01.1715 *, +  S v Johann Henrich Schwan u. Efr Anna Margretha Spahl 

     05.01.1715     tot geboren 

 

 oVN  
  luKs1  21.05.1719 +  T v Henrich Schwan u. Efr Anna Margretha Spahl 

   22.05.1719  (PJK)  tot geboren 

      ohne Sang und Klang begraben 

 

 oVN 
  luF1 14.09.1747  Sr v Johann Georg Schwann 

   Schwann   vh m Johann Georg Reck 

     M v Johann Georg (*) 

 

 Adam 
  luKs1  12.05.1711    Bürger allhier 

   Johann Adam   sBr v Johann Georg 

      vh m Maria Magdalena  

      V v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  03.11.1713    Bürger allhier 

   Johann Adam   vh m Maria Magdalena 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  22.04.1714    Bürger allhier 

   Johann Adam   V v Anna Apollonia (+) 
 

  luKs1  09.06.1715   V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  24.02.1717    Bürger allhier 

   Johann Adam    vh m Maria Magdalena 

       V v Elias Nikolaus (*) 
 

  luKs1  16.05.1717   V v Johannes () 
 

  luKs1  01.06.1721    Bürger allhier 

   Johann Adam    vh m Maria Magdalena 

      V v Dorothea (*) 
 

  luKs1  24.05.1722   V v Johann Georg () 
   Johann Adam 
 

  luKs1  09.07.1724   Bürger allhier 

   Johann Adam  V v Johann Lorenz   
 

  luKs1  09.06.1726   V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  06.07.1728   Bürger allhier 

      V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  28.05.1730   V v Elias Nikolaus ()  
   Johann Adam 
 

  luKs1  29.10.1737 +  Bürger u. Totengräber allhier 

   31.10.1737  (LDF)  63 Jahre alt 
   Schwahn 

 



 Anna Apollonia 
  luKs1  11.09.1710 *  T v Johann Henrich Schwan u. Efr Anna Margretha Spahl  

   14.09.1710  (PJK)  TP: Johann Georg Schwan (sOk) 

       Apollonia Spahl (Tt) 
 

  luKs1  06.12.1720 +  T v  Johann Henrich Schwan 

   08.12.1720   (PJK)  an der einer hitzigen Krankheit gestorben 

      10 Jahre, 3 Monate weniger 5 Tage alt 

 

 Anna Apollonia 
  luKs1  12.05.1711 *  T v Johann Adam Schwan u. Efr Maria Magdalena  

   14.05.1711  (PJK)  TP: Johann Georg Schwan (sOk) 

       Anna Apollonia Spahl 
 

  luKs1  22.04.1714 +  T v Johann Adam Schwan 

   23.04.1714  (PJK)  an einem Auszehren gestorben  

      3 Jahre weniger 21 Tage alt 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  10.02.1734 *  T v Johann Georg Schwan u. Efr Maria Elisabeth Henninger  

   12.02.1734  (PJK)  TP: Johann Henrich Schwan (GV) 

       Anna Elisabeth Sandhöfer verw. Henninger 

 

 Anna Johannetta 
  luKs1  28.11.1680    vh m Johann Jakob Schwan 

      TP v Anna Margretha Eyßendrath  
 

  luKs1  15.05.1681    vh m Hans Jakob Schwahn  

    Schwahn   TP v Johann Martin Meyer  
 

  luKs1  15.10.1682   vh m Hans Jakob Schwahn    

   Schwahn   M v Johann Jakob () 
 

  luKs1  04.07.1683 st.n.    vh m Hans Jakob Schwahn 

      TP v Anna Katharina Schrag  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  26.04.1739 *  T v Hans Georg Schwan u. Efr Maria Elisaebth Henninger 

   28.04.1739  (PJK)  TP: Elias Nikolaus Schwan (Ok) 

       Katharina Anna Eschbach 

 

 Anna Margretha  s.u. Maria Margretha 

 

 Anna Maria 
  luKs1  13.02.1687                     M v Hans Jakob Schwahn   

   Schwahn   sehr krank 

      sie ist kürzlich von Bissersheim hierher gekommen 

      sie empfängt das H. Abendmahl privatim 
 

  luKs1  16.02.1687 st.n.  +  Wwe v Georg Schwahn 

   18.02.1687    (ES)      M v Hans Jakob Schwahn 

   Schwahn   war 14 Tage zuvor zu ihrem Sohn zu Besuch gekommen 

      nach empfangenem heiligen Abendmahl gestorben 

      71 Jahre alt 

 

 Anna Maria 



  luKs1  11.02.1677                     vh m Hans Jakob Schwan   

         M v Maria Margretha () 
 

  luKs1  13.07.1679       vh m Hans Jakob Schwahn 

   Schwahn               TP v Anna Elisabeth Zagmann 

 

 Anna Maria 
  luKs1  27.05.1703    (PJK)  T v Jakob Schwan (der Eintrag ist wieder gestrichen) 

       13 Jahre alt 

 

 Anna Sibylla 
  luKs1  17.12.1736 *        T v Johann Georg Schwan u. Efr Maria Elisabeth Henninger 

   21.12.1736    (LDF)  TP: Georg Heintz 

       Anna Sibylla Henninger verw. Hoffmann 

 

 Christina Margretha 
  luKs1  04.06.1702  (PJK)  T v Jakob Schwan 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  13.11.1708   T v Johann Jakob Schwan 

     (PJK)    Georg Friedrich Meder 
 

  luKs1  06.09.1709   vh m Georg Friedrich Meder  

   Meder  M v Eva Elisabeth (*) 
 

 

  luKs1  11.08.1711    vh m Georg Friedrich Mäder  

   Mäder      M v Anna Sophia (*) 
 

  luKs1  16.01.1714    vh m Georg Friedrich 

   Meder   M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  23.08.1716    Wwe v Georg Friedrich Meder  

   Margretha Christina Meder  M v Johanna Katharina Wilhelmina (*) 
 

  luKs1  21.09.1717    Wwe v Friedrich Meder 

   Meder   (PJK)  David Fischer 
 

  luKs1  18.06.1718    vh m Johann David Fischer   

   Fischer   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  14.03.1721   vh m Johann David Fischer  

   Fischer   M v Anna Elisabeth (*)  
 

  luKs1  25.07.1724   vh m Johann David Fischer  

   Fischer  TP v Christina Margretha Lückel 
 

  luKs1  17.10.1727    vh m Johann David Fischer   

   Fischer   M v Jphanna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.08.1729            in großer Krankheit empfing sie das hochwürdige 

   Fischer    Abendmahl privat 
 

  luKs1  24.08.1729    vh m Johann David Fischer  

   Fischer   TP v Christina Margretha Lomelius 
 

  luKs1  xx.12.1729    vh m David Fischer 

   Maria Christina Fischer  vor Weihnachten kommunizierte sie wegen großer Leibes- 

      schwachheit privat 
 

  luKs1  09.04.1730    vh m Johann David Fischer 

   Fischer   sie kommunizierte privat 
 

  luKs1  23.05.1730 +  vh m Johann David Fischer  

   25.05.1730   (PJK)  nach einer langwierigen Krankheit gestorben 
   Fischer 



 

 Dorothea 
  luKs1  01.06.1721 *  T v Johann Adam Schwan u. Efr Maria Magdalena 

   03.06.1721  (PJK)  TP: Dorothea Zimmer 

       Philipp Hermann 

 

 Elias Nikolaus 
  luKs1  24.02.1717 *  S v Johann Adam Schwan u. Efr Maria Magdalena 

   28.02.1717 ≈ (PJK)  TP: Elias Nikolaus Sandhöfer 

       Magdalena Louisa Faesi 
 

  luKs1  28.05.1730  (PJK)  S v Johann Adam Schwan 

      im 14. Jahr 
 

  luKs1  28.04.1739    Wingertsknecht von hier 

      Br v Hans Georg   

       TP v Anna Katharina Schwan (Nt) 

 

 Friedrich Andreas 
  luKs1  10.01.1732 *   S v Johann Lorenz Schwan u. Efr Maria Magdalena Schmidt 

   13.01.1732  (PJK)  TP: Johanna Elisabeth Friederika Creutzer 

       Johann Andreas Wiedersheim 

 

 Georg 
  luKs1  16.02.1687 st.n.     gewesener hochgräflich Hohenlohischer Kammerbote 

   Schwahn   vh m Anna Maria (+) 

      V v Hans Jakob 

      bereits verstorben 

 

 Hans Georg  s.u. Johann Georg 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  11.02.1677                     hiesiger Bäcker 

       vh m Anna Maria 

      V v Maria Margretha () 
  

  luKs1  01.06.1677                   hiesiger Bäcker 

   Schwahn   TP v Johann Jakob Schmitt 
  

  luKs1  09.09.1677     hiesiger Bäcker   

        SwS v Anna Maria (+) 
 

  luKs1  16.11.1677       hiesiger Bäckermeister 

      TP v  Anna Katharina Heintz   
  

  luKs1  13.07.1679       hiesiger Bäckermeister 

      vh m Anna Maria  
  

  luKs1  28.11.1680    hiesiger Bäcker 

   Johann Jakob    vh m Anna Johannetta    
  

  luKs1  20.02.1681    hiesiger Bäcker 

      TP v Eva Maria Wittmeyer  
 

  luKs1  15.05.1681    hiesiger Bäckermeister  

    Schwahn   vh m Anna Johannetta   
  

  luKs1  21.08.1681    hiesiger Bäckermeister 

   Schwahn   TP v Anna Margretha Friedmann 
  

  luKs1  15.10.1682   hiesiger Bäckermeister 



   Schwahn                vh m Anna Johannetta  

      V v Johann Jakob () 
  

  luKs1  04.07.1683 st.n.    hiesiger Bäcker 

   Schwahn  vh m Anna Johannetta 
  

  luKs1  06.02.1684  st.n.                hiesiger Bäcker 

      TP v Johann Laurentius Anthoni   
  

  luKs1  21.05.1684   hiesiger gemeiner Bäckermeister 

   Schwahn   V v Johann Wendel () 
 

  luKs1  21.10.1685 st. n.                 hiesiger Bäcker 

   Schwahn   TP v Johann Theobald Hauck  
  

  luKs1  04.12.1685              hiesiger Bürger und Bäckermeister 

   Schwahn   (ES)  Eva Wendel 
 

  luKs1  25.07.1686 st.n.    hiesiger Bäckermeister 

      TP v Johann Ludwig Schloßer  
  

  luKs1  13.02.1687                     hiesiger Bäckermeister   

   Schwahn   S v Anna Maria 
 

  luKs1  16.02.1687 st.n.     hiesiger Bäcker 

   Schwahn   S v Georg Schwahn u. Efr Anna Maria 
 

  luKs1  12.10.1687 st. n.   hiesiger Bürger und Weißbäckermeister 

   Schwahn   vh m Eva Wendel 

      V v Johann Georg () 
 

  luKs1  23.09.1689 st.n.      hiesiger Weiß-Bäcker 

   Schwahn   vh m Eva Wendel 
 

  luKs1  07.10.1691 st.n. +                  Bäckermeister und des Gerichts allhier 

   Johann Jakob Schwahn      zu Winterkasten im Odenwald an der Hauptschwachheit gestorben, 

zu Neunkirchen begraben 
 

  luKs1  24.05.1698 st.vet.       gewesener hiesiger Gerichtsmann und Bäcker 

       vh m Eva Wendel ()   

      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.05.1701   gewesener gemeiner Bäckermeister allhier 

   Schwahn   V v Hans Georg () 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  19.07.1701      gewesener Bäcker allhier 

       V v Johann Henrich   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  04.06.1702   V  Christina Margreth () 
   Jakob 
 

  luKs1  27.05.1703    gewesener Bäcker allhier 

   Jakob   V v Anna Maria () 
 

  luKs1  27.04.1704    Gerichtsmann und Gemeindbäcker allhier 

   Johann Jakob Swan  V v Johann Henrich  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  28.10.1704    gewesener Gemeindbäcker 

   Johann Jakob    V v Anna Margretha 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  26.01.1706   gewesener ehrsamer hiesiger Bürger und Bäckermeister 

   Johann Jakob    V v Johann Henrich ()  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  21.10.1707    gewesener gemeiner Bäckermeister allhier 

   Jakob   V v Maria Margretha  

      bereits verstorben 



  

  luKs1  22.11.1707   ehrsamer Bürger, Bäckermeister und des Gerichts allhier 

   Johann Jakob    V v Maria Margretha () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  13.11.1708   Bürger, Bäckermeister und des Gerichts allhier 

   Johann Jakob   V v  Christina Margretha () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  14.09.1710   gewesener ehrsamer Bäckermeister und des Gerichts allhier 

   Jakob   V v Johann Henrich Schwan    

      V v Johann Georg Schwan 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.02.1711    gewesener ehrsamer Bäckermeister und des Gerichts Mitglied  

   Johann Jakob   allhier 

      V v Johann Georg  
 

  luKs1  14.05.1711    gewesener ehrsamer Bürger, Bäckermeister und des Gerichts 

allhier 

      V v Johann Georg 

      V v Johann Adam 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  19.01.1712   gewesener Bäckermeister und Gerichtsmann allhier 

   Johann Jakob    V v Johann Georg () 

      bereits verstorben 

 

 Johannes 
  luKs1  16.05..1717  (PJK)  S v Adam Schwan 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Adam   s.u. Adam 

 

 Johann Georg  
  luKs1  12.10.1687 st. n.  (ES)              S v Hans Jakob Schwahn u. Efr Eva Wendel 

   Schwahn    TP: oVN Wendel (GM) (abwesend) 

       Hans Jakob Wendel (Ok) (abwesend) 

       Hans Georg Heintz 

       Katharina Elisabeth Schwind 
 

  luKs1  15.05.1701  (PJK)  S v Hans Jakob Schwahn 

   Hans Georg Schwahn  14 Jahre alt  
 

  luKs1  14.09.1710    S v Jakob Schwan 

      sBr v Johann Henrich Schwan  

      TP v Anna Apollonia Schwan (sNt) 
 

  luKs1  02.02.1711    S v Johann Jakob Schwan 

       TP v Johann Georg Wetsch (Nf) 
 

  luKs1  14.05.1711    S v Hans Jakob Schwan 

      sBr v Johann Adam 

      TP v Anna Apollonia Schwan (sNt) 
 

 ` luKs1  19.01.1712   S v Johann Jakob Schwan 

      (PJK)  Anna Apollonia Spahl 
 

  luKs1  25.02.1715     Bürger allhier 

      vh m Anna Apollonia Spahl 

       V v Johann Nikolaus (*) 
 

  luKs1  24.02.1717    Bürger allhier 

      vh m Anna Apollonia Spahl   



       V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  14.07.1719   Bürger allhier 

      vh m Anna Apollonia Spahl 

      V v  Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.03.1722    Pfarrer Kall reichte ihm, ‚so sich ganz ausgezehret’, das H. 

Abendmahl in seinem Haus 
 

  luKs1  01.06.1727   V v Johann Nikolaus () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.03.1729    V v Johann Georg (+)   
 

  luKs1  24.10.1730   gewesener Bürger allhier 

       vh m Anna Apollonia Spahl () 

     bereits verstorben 
 

  luKs1  23.04.1722 +  Bürger allhier 

   24.04.1722  (PJK)  an einer Auszehrung gestorben, die etliche Jahre gewährt 

      34 Jahre, 6 Monate, 12 Tage alt 
 

  luKs1  30.12.1729     gewesener Bürger allhier 

      V v Katharina Elisabeth (+) 

      bereits verstorben 

 

 Johann Georg 
  luKs1  18.10.1707 *  S v Johann Henrich Schwan u. Efr Anna Margretha Spahl   

   21.10.1707   (PJK)  TP: Georg Wetsch 

       Maria Margretha Schwan (Tt) 
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Johann Henrich Schwan 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  16.07.1724   S v Henrich Schwan 

     TP v Katharina Elisabeth Münch 
 

  luKs1  20.05.1732   S v Johann Henrich Schwaan (der einzige Sohn) 

   Schwaan    Maria Elisabeth Henninger  

     Weil Pfarrer Philipp Jakob Kall zur Beerdigung seiner Enkelin 

mußte, wurden sie von dessen Soh Georg Jakob Kall, Pfarrer zu 

Herxheim und Leistadt, getraut 
 

  luKs1  10.02.1734    Bürger allhier 

      vh m Maria Elisabeth Henninger  

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  03.09.1734    Bürger allhier 

      vh m Maria Elisabeth Henninger 

       TP v Johann Georg Fritsch  
 

  luKs1  17.12.1736          Bürger und Einwohner allhier 

      vh m Maria Elisabeth Henninger 

       V v Anna Sibylla (*) 
 

  luKs1  18.07.1737    Burger u. Einwohner allhier 

      vh m Maria Elisabeth Henninger 

     V v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  22.11.1737    Bürger und Einwohner allhier 

      vh m Maria Elisabeth Henninger   

      TP v Johann Georg Höninger 
 

  luKs1  26.04.1739    Bürger und Einwohner allhier 

   Hans Georg   Br v Elias Nikolaus 

      vh m Maria Elisaebth Henninger 

       V v Anna Katharina (*) 
 



  luF1 17.09.1747  von Kallstadt 

   Schwann  Br v oVN 

    In Freinsheim Swr v Johann Georg Reck 

      TP v Johann Georg Reck 
 

  luF1 25.11.1759   Bürger zu Kallstadt 

      vh m oN 

     In Freinsheim TP v Johann Georg Huber  

 

 Johann Georg 
  luKs1  24.05.1722  (PJK)  S v Johann Adam Schwan 

       15 Jahre alt 

 

 Johann Georg 
  luKs1  24.02.1717 *  S v Johann Georg Schwan u. Efr Anna Apollonia Spahl   

   28.02.1717   (PJK)  TP: Johann Georg Spahl(GV) u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

(GM) 
 

  luKs1  02.03.1729 +   S v Johann Georg Schwan   

   04.03.1729  (PJK)  an einer hitzigen Krankheit u..daraus entstandenen kalten Brand an 

den Zähnen, so ihm alle Zähne ausgefressen u. alsbalden das Kinn 

ergriffen, so dass auf Anraten von Doktor Pancratz die Bader von 

Eppstein ihm solches als tod weggeschnitten. 

      12 Jahre u. 6 Tage alt 

  

 Johann Georg 
  luKs1  12.04.1730 *  S v Johann Lorenz Schwan  u. Efr  Maria Magdalena Schmidt 

   14.04.1730   (PJK) TP: Johann Georg Schuster u. Efr Anna Margretha Schmidt 
 

 Johann Henrich 
  luKs1  19.07.1701      S v Hans Jakob Schwan 

      TP v Johann Franz Letz 
  

  luKs1  27.04.1704    S v Johann Jakob Swan 

   Swan   TP v Anna Margretha Schmidt 
  

  luKs1  26.01.1706   S v Johann Jakob Schwan 

      (PJK)     Anna Margretha Spahl  
 

  luKs1  26.10.1706    vh m   Maria Margretha Spahl 

           V v oN (*,+) 
 

  luKs1  18.10.1707    vh m Anna Margretha Spahl   

       V v Johann Georg (*) 
  

  luKs1  11.09.1710    Bürger allhier 

      sBr v Johann Georg Schwan 

      vh m Anna Margretha Spahl  

       V v Anna Apolloni (*) 
 

  luKs1  01.03.1712    vh m Anna Margretha Spahl 

   Schwaan   TP v Anna Margretha Gebertsbauer 
 

  luKs1  02.03.1713    Meister 

      V v Johann Jakob (+) 
 

  luKs1  15.08.1713    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Spahl  

      TP v Anna Margretha Lückel 
 

  luKs1 12.09.1713   V v Johann Kaspar (≈) 
   Henrich 
 



  luKs1  xx.09.1713    V v Johann Kaspar (+) 
 

  luKs1  04.01.1715    vh m Anna Margretha Spahl 

           V v oN (*,+) 
 

  luKs1  21.05.1719   vh m Anna Margretha Spahl 

   Henrich   V v oN (*,+) 
 

  luKs1  19.05.1720   V v Johann Georg () 
 

  luKs1  06.12.1720    V v Anna Apollonia (+) 
 

  luKs1  16.07.1724   Bürgermeister 

   Henrich  V v Johann Georg   
 

  luKs1  07.04.1729     Br v Maria Margretha Schwan   

       er hatte seinen Neffen Johann Henrich Wetsch (+) unterhalten und 

soll den Lohn von Gott haben  
 

  luKs1  20.05.1732   Bürger allhier 

   Schwaan  V v Johann Georg ()  

     sein einziger Sohn 
 

  luKs1  12.02.1734    Bürger allhier 

      TP v Anna Elisabeth Schwan (EK) 
 

  luKs1  08.09.1736    vhm Anna Margaretha Spahl (+) 

 

 Johann Jakob   s.a.u. Hans Jakob 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  15.10.1682  (ES)              S v Hans Jakob Schwahn u. Efr Anna Johannetta  

   Schwahn   TP: Johann Balthasar Schwab 

       Hans Jakob Keller 

       Agnes Apollonia Stoll 
 

  luKs1  05.03.1713  (PJK)  krankheitshalber empfing er privat das Heilige Abendmahl 
 

  luKs1  02.03.1713 +  S v Johann Jakob Schwan 

   03.03.1713  (PJK)  nach gehabtem Fiebe an einem Apostem und Auszehrung 

gestorben 

      30 Jahre und 5 Monate alt 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  18.07.1737 *  S v Johann Georg Schwan  u. Efr  Maria Elisabeth Henninger 

   21.07.1730   (LDF) TP: Johann Jakob Walter u. Efr Katharina Scheid 
 

 Johann Kaspar 
  luKs1  12.09.1713 ≈  S v Henrich Schwan 
   oVN 
 

  luKs1  xx.08.1713 +  S v Johann Henrich Schwan 

      (PJK)  8 Tage alt 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  09.06.1715  (PJK)  S v Adam Schwan 

        12 Jahre alt 
 

  luKs1  09.07.1724   S v Johann Adam Schwan 

     TP v Maria Elisabeth Linsenmann 
 

  luKs1  06.07.1728   S v Adam Schwan 

      (PJK) Maria Magdalena Schmidt 
 



  luKs1  12.04.1730    Bürger allhier 

      vh m Maria Magdalena Schmidt 

      V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  10.01.1732     Bürger allhier 

      vh m Maria Magdalena Schmidt 

       V v Friedrich Andreas (*) 
 

  luKs1  15.12.1734    Bürger allhier 

   Lorenz   vh m Maria Magdalena Schmitt 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  04.03.1735    V v Katharina Elisabeth (+) 
   Lorenz 

 

 Johann Nikolaus 

  luKs1  25.02.1715 *   S v Johann Georg Schwan u. Efr Anna Apollonia Spahl 

   01.03.1715 ≈(PJK)  TP: Johann Nikolaus Münch 

       Anna Christina Spahl geb. Sandhöfer 
 

  luKs1  01.06.1727  (PJK)  S v Johann Georg Schwan 

       12 Jahre alt  
 

  luF1 07.11.1762   Bürger zu Kallstadt 

     vh m Katharina Elisabeth 

     In Freinsheim  TP v Katharina Elisabeth Siemon 

 

 Johann Wendel 

  luKs1  21.05.1684  (ES)          S v Hans Jakob Schwahn 

   Schwahn   13 Jahre alt 

 

 Katharina Elisabetha 
  luKs1  03.11.1713 *  T v Johann Adam Schwan u. Efr Maria Magdalena 

   05.10.1713    (PJK)  TP: Johann Reichard Hartmann 

       Katharina Elisabeth Hensel  
 

  luKs1  09.06.1726  (PJK)  T v Adam Schwan 

        13 Jahre alt  
 

  luKs1  17.12.1734    TP v Katharina Elisabeth Schwan  

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  14.07.1719 *  T v Johann Georg Schwan u. Efr Anna Apollonia Spahl 

   16.07.1719    (PJK)  TP: Johann Lorenz Heintz 

       Katharina Elisabeth Münch 
 

  luKs1  30.12.1729 +   T v Johann Georg Schwan 

   02.01.1729  (PJK)  10 Jahre, 5 Monate u. 16 Tage alt 

      Erst so spät begraben, weil Pfarrer Kall zu Dürkheim die 

Mittagspredigt halten musste 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  15.12.1734 *  T v Lorenz Schwan u. Efr Maria Magdalena Schmitt 

   17.12.1734  (LDF)  TP: Lorenz Unverzagt 

       Katharina Elisabeth Schwan (Tt) 

       Katharina Elisabeth Oschmann 
 

  luKs1  04.03.1735 +  T v Lorenz Schwan 

   05.03.1735  (LDF)  wegen großer Armut der Eltern in der Stille begraben 

      17 Wochen alt 



 

 Katharina Elisabeth 

  luF1 07.11.1762   vh m Johann Nikolaus Schwan  

    in Freinsheim  TP v Katharina Elisabeth Siemon 

 

 Lorenz    s.u. Johann Lorenz 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  12.05.1711    vh m Johann Adam Schwan    

       M v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  03.11.1713    vh m Johann Adam Schwan   

       M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.02.1717    vh m Johann Adam Schwan   

       M v Elias Nikolaus (*) 
 

  luKs1  01.06.1721    vh m Johann Adam Schwan 

      M v Dorothea (*) 

 

 Maria Margretha 

  luKs1  11.02.1677                    T v Hans Jakob Schwan u. Efr Anna Maria 

         von Pfarer Hamer getauft 

      TP: Hans Joachim Heintz 

       Margretha Schmitt 

       Maria oFN 

       Jean oFN 
 

  luKs1  28.10.1704    T v Johann Jakob Schwan 

   Anna Margretha   ledig 

      TP v Johann Lorenz Sülser  
  

  luKs1  21.10.1707    T v Jakob Schwan 

      vl m Georg Wetsch 

      TP v Johann Georg Schwan (Nf)   
 

  luKs1  22.11.1707   T v Johann Jakob Schwan 

     (PJK)    Johann Georg Wetsch 
 

  luKs1  01.02.1711    vh m Johann Georg Wetsch   

   Wetsch   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  22.06.1712    vh m Hans Georg Wetsch   

   Wetsch    M v Johann Andreas (*) 
 

  luKs1  30.05.1713    vh m Johann Georg Wetsch   

   Wetsch   M v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  ca.12.1724    ‚die Wetschin’ 

   oVN Wetsch   wegen Leibsschwachheit reichte ihr Pfarrer Kall mehrmahls das 

heilige Abendmahl 
 

  luKs1  30.06.1725 +  Wwe v Georg Wetsch 

   02.07.1725  (PJK)  nach lang ausgestandener Krankheit mit gutem Verstand  

   Wetsch   gestorben  

      48 Jahre, 4 Monate u. 3 Wochen alt 
 

  luKs1  07.04.1729     Sr v Johann Henrich Schwan 

   oVN   M v Johann Henrich (+) 

       bereits verstorben 

 

Schwaiger  s.u. Schwäger 



 

Schwartz 
 Charlotta 
  INKb  29.09.1665    Dürkheim T v Hans Schwartz u. Efr Margaretha 
  

  luKs1  05.10.1673    T v Hans Schwartz u. Efr Margaretha 

      etwa 8 Jahre alt 

      TP v Johann Georg Anthoni   

      vertr d Margaretha Schwartz (M) 

 

 Friedrich 
  luKs1  10.06.1685    Pfingsten S v Hans Schwartz 

 

 Hans 
  INKb  29.09.1665   vh m Margaretha 

       V v Charlotta () 
  

  luKs1  23.01.1670    der gnädigen Herrschaft Kutscher von Hartenburg 

      TP v Johann Martin Anthoni 
 

  luKs1  05.10.1673    Kutscher auf Hartenburg 

      vh m Margaretha 

      V v Charlotta 
 

  luKs1  21.09.1681   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Margretha 

      V v Johann Martin () 
  

  luKs1  10.06.1685   von hier 

      V v Friedrich () 
 

  luKs1  29.09.1685 st. n.  hiesiger Bürger 

      vh m Margretha 

       V v Katharina Christina () 

 

 Johann Martin 
  luKs1  21.09.1681  (ES)  S v Hans Schwartz u. Efr Margretha 

      TP: Martin Unverzagt 

       Johannes Acker 

       Anna Maria Anthoni geb. Daab 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  08.10.1698     Schultheiß von Wachenheim an der Pfrimm 

       vh m Maria Margreth 
 

  luKs1  29.09.1700    Schultheiß zu Wachenheim an der Pfrimm 

       TP v Philipp Peter Nimes 

 

 Katharina Christina 
  luKs1  29.09.1685 st. n.   (ES)             T v Hans Schwartz u. Efr Margretha 

       TP: Katharina Elisabeth Schwind 

       Anna Christina Ott 

       Hans Henrich Nenny 

 

 Margretha 
  ZASP  01.03.1609    vh m  Rieman Schwartz  



 

 Margaretha 
  INKb  29.09.1665   vh m Hans Schwartz 

      M v Charlotta () 
 

  luKs1  05.10.1673    vh m Hans Schwartz 

   oVN   M v Charlotta 

      TP v Johann Georg Anthoni  

      stv f Charlotta Schwartz (T) 
 

  luKs1  21.09.1681   vh m Hans Schwartz  

      M v Johann Martin () 
 

  luKs1  29.09.1685 st. n.   vh m Hans Schwartz   

       M v Katharina Christina () 

 

 Maria Margreth 
  luKs1  08.10.1698 st.v.    zu Wachenheim an der Pfrimm 

      vh m Johann Philipp Schwartz 

       TP v Maria Margretha Nimis 

 

 Nikolaus 
  luKs1  19.08.1690 st.n. +       Bürger, Hosenstrickermeister und des Gerichts zu Dürkheim 

      an der roten Ruhr auf Hartenburg gestorben 

        (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur zu Hartenburg 

 

 Reman 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Raimon. 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar des Spitals Dürkheim, jetzt Hann Spall, zum Creutz 
   Remman   
 

  ZASP  01.03.1609    vh m  Margretha 

   Rieman  Er kauft vom Spital Dürkheim einen Weinberg zum Creutz  
 

  GbKsII 27.04.1619     Friderich Bartz hat ihm unlengst ein Stück Garten abgekauft 
 

  GbKsII 27.04.1619     Hanß Zemmer hat von ihm ein Haus gekauft und klagt jetzt gegen 

ihn, weil er ein zum Haus gehöiges Stück Feld vorher verkauft hat. 

Er soll dieses wieder beibringen. Der Beklagte purgiert sich mit 

nichtigen Ausflüchten. 
 

  GbKsII 28.04.1619     Hanß Zemmer klagt gegen ihn. Zemmer hat ihm ein Haus  

     abgekauft. Dieser hat ein zum Haus gehöiges Stück Feld vorher an 

Ulrich Müller verkauft ohne Bewilligung des Gültherrn. Es findet 

ein Augenschein statt. Sie schließen einen Vergleich: Ulrich Müller 

soll Hanß Zemmer jährlich ½ Viertel Wein zu dessen Gülte von 6 

Vierteln beisteuern.  
 

  GbKsII 28.04.1619     Friederich Bartz hat einen Platz und Garten in der Wiesgasse von 

ihm ertauscht und will darauf bauen.  

 

Schwartzbach 
 Anna Katharina 
  luKs1  11.10.1707    vh m Johann Henrich Schwartzbach     

   Katharina    M v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1  23.12.1710    vh m Johann Henrich Schwartzbach    

       M v Maria Jakobe (*) 



 

  luKs1  12.05.1712 +  vh m Johann Henrich Schwartzbach 

   14.05.1712  (PJK)  am Fleckenfieber gestorben 

      35 Jahre alt, 14 Jahre im Ehestand 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  11.10.1707    Meister 

      vh m Katharina   

       V v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1  23.12.1710    Zimmermeister und Beisasse allhier 

      vh m Anna Katharina  

       V v Maria Jakobe 
 

  luKs1  27.12.1711    Beisasse und Zimmermann allhier 

      V v Susanna Katharina (+) 
 

  luKs1  12.05.1712    Zimmermann und Beisasse allhier 

      vh m Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  15.05.1712   Zimmermann und Beisasse 

      V v Johann Wilhelm () 
 

  luKs1  29.11.1712   Beisasse und Zimmermann allhier 

     (PJK)  Anna Margretha Wetsch 

 

 Johann Wilhelm 

  luKs1  15.05.1712  (PJK)  S v Johann Henrich Schwartzbach 

 

 Katharina   s.u. Anna Katharina 

 

 Maria Jakobe 
  luKs1  23.12.1710 *  T v Johann Henrich Schwartzbach u. Efr Anna Katharina  

   25.12.1710   (PJK)  TP: Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

 

 Susanna Katharina 

  luKs1  11.10.1707 *  T v Johann Henrich Schwartzbach u. Efr Katharina   

   14.10.1707   (PJK)  TP: Susanna Lukretia Wißenbach geb. Wilhelmi 

       Katharina Elisabeth Heintz geb. Schwind 
 

  luKs1  27.12.1711 +  T v Johann Henrich Schwartzbach 

   30.12.1711  (PJK)  an einer zehrenden Krankheit gestorben 

      4 Jahre, 2 Monate, 16 Tage alt 

 

Schweiger 
 Michael 
  GbKsII 16.05.1564     zu Dürkheim  

      Vormund von Verena Neiffert  

 

Schweinsser 
 Conrad   die Namen ‘Schweinsser’ und ‘Schweinshut’ deuten darauf hin, 

daß er Schweinehirt war 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Schweinshut 
 

  GbKsII 07.01.1584        Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Schweynßer   Er ist Zeuge der Űbergabe des Hans Bauer an Margreta Busch.  
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schweinßer   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina 

verw. von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schweinßer  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schweinßer  Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 

 

Schweitz 
 Johann Anselm 
  luKs1  17.01.1675   von Frankfurt gebürtig 

      unserer gnädigen Herrschaft Biersieder auf Hartenburg 

      TP v Maria Margretha Bechtloff  

 

Schwell 
 Johannes 
  luKs1  15.05.1698 st.v.    aus Dürkheim 

      S v Veit Schwell 

      ehrenhafter junger Gesell 

      TP v Sophia Sybilla Zimmer 

 

 Veit 
  luKs1  15.05.1698 st.v.    von Dürkheim 

      V v Johannes 

      bereits verstorben  

 

Schwerdt 
 Anna Christina 
  luKs1  12.04.1709    von Dürkheim 

   Schwerd   vh m Johann Joachim Schwerd  

      TP v Johann Georg Ott   

      stv f Sibylla Emichia Krämer 

 

 Hans Georg 
  luKs1  27.07.1690 st.n. +       von Dürkheim 

      S v Konrad Schwerdt 

      ein sehr feiner und vernünftiger Knab 

      an der roten Ruhr auf Hartenburg gestorben 

   28.07.1690  (ES)  zu Dürkheim begraben 

       Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur in der Hofkapelle zu 

Hartenburg  

 

 Johann Joachim 
  luKs1  05.02.1696 st.n.    von Dürkheim 

   Joachim Schwerd   lediger Gesell 

      TP v Anna Christina Bidenbach  
 



  luKs1  12.04.1709    Bürger von Dürkheim 

   Schwerd   vh m Anna Christina 

      TP v Johann Georg Ott   

       stv f Sibylla Emichia Krämer 

 

 Konrad 
  luKs1  14.06.1668      Gerichtsverwandter zu Dürkheim 

      vh m Anna Margretha Heintz   
 

  luKs1  27.07.1690 st.n.         Bürger und des Gerichts zu Dürkheim 

      V v Hans Georg (+) 
  

  luKs1  05.09.1690 st.n.  ehrsamer Mann zu Dürkheim 

     (ES)  er hat in großer Schwachheit zu Dürkheim durch Pfarrer Saur 

kommuniziert 
 

  luKs1  05.09.1690 st.n. +       ehrsamer Bürger und des Gerichts zu Dürkheim 

      nach empfangenem H. Abendmahl zu Dürkheim selig in Gott 

gestorben 

        (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur auch sobald daselbst 

 

Schwin   s.u. Schwind 

 

Schwind 
 Anna Apollonia 
  luKs1  21.12.1737 *.  T v Johann Nikolaus Schwind u. Efr Eva Katharina Heitz 

   24.12.1737   (LDF) TP: Apollonia verw. Spahl 
 

 Anna Barbara  
  luKs1  27.05.1731 *.  T v Nikolaus Schwind u. Efr Eva Katharina Heitz 

   29.05.1731   (PJK) TP: Johann Lorenz Heintz u. Efr Anna Barbara 
 

  luKs1  29.06.1739 +  T v Johann Nikolaus Schwinn 

   30.06.1739  (LDF)  8 Jahre u. 1 Monat alt 
   Schwinn 

 

 Anna Sybilla 
  luKs1  10.10.1683 st.n.   (ES)  T v Jost Rudolph Schwinnd u. Efr Barbara Keuß 

   Schwinnd   TP: Lorenz Sandthöfer u. Efr Anna Margretha verw. 

Dieffenbach 

      Sybilla Emichia Saur 
 

  luKs1  16.09.1691 st.n. +                  T v Jost Rudolph Schwind u. Er Barbara Keuß 

   17.09.1691  (ES)  eines unversehenen Todes gestorben 

      7 Jahre alt 

 

 Elias Lorenz 
  luKs1  29.05.1689    Pfingsten S v Jost Rudolph Schwindt 

   Schwindt        12  Jahre alt 
 

  luKs1  04.08.1722   S v Jost Rudolph Schwind 

     (PJK)  Anna Barbara Ax 
 

  luKs1  11.06.1723    Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Ax   

       V v Fridericus Laurentius (*) 
 



  luKs1  12.04.1725    Bürger 

   Elias Laurenz   V v Friedrich Lorenz (+) 
 

  luKs1  23.01.1726     Bürger allhier 

   EliasLaurentius    vh m Anna Barbara Ax 
  

  luKs1  26.02.1729    Bürger allhier 

   Elias Laurentius   vh m Anna Barbara Ax 

       V v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  11.02.1677 ≈ 

   02.01.1731   er laborierte an der Hektik und kommunizierte privat 

   11.02.1731 + 
 

  luKs1  11.02.1731 +  an der Hektik gestorben 

   12.02.1731   (PJK)  an der Gicht gestorben 

   Schwinn   34 Jahre alt 
 

  luKs1  17.05.1739   vh m Barbara Ax 

   oVN Schwinn   V v Johann Andreas () 

      bereits verstorben 

 

 Friedrich Lorenz 
  luKs1  11.06.1723 *  S v Elias Lorenz Schwind u. Efr Anna Barbara Ax   

   15.06.1723  (PJK)  TP: Johann Friedrich Kißel u. Efr Maria Magdalena 

   Fridericus Laurentius   Johann Lorenz Heintz u. Efr Anna Barbara  
 

  luKs1  12.04.1725 +   S v Elias Lurenz Schwind 

   14.04.1725  (PJK)  an einer 14tägigen Purpelkrankheit und dazugeschlagenen 

Gichtern gestorben  

       1 Jahr, 10 Monate alt 

 

 Hans 
  GbKsII 09.01.1599     SwS v Velten Khein 

     Er hatte seinem Schwiegervater 20 Gulden zu einem Haus 

geliehen. 
 

  GbKsII 21.08.1599      Flurnachbar von Josth Weickh im Dettental 

 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Schwindt 

 

 Hans Nikolaus 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             S v Matthäus Schwin u. Efr Maria Tholde 
   Schwin 
 

  luKs1  29.11.1666  (HH)  S v Matthes Schwindt u. Efr Maria Tholde 
   Hans Nickel 

     

 Johann Andreas 
  luKs1  23.01.1726  *  S v Elias Laurentius Schwind u. Efr Anna Barbara Ax 

          von der Wehenmutter Anna Claudina Rohrbach notgetauft, weil sie 

gemeint, es würde gleich sterben. Sie gab ihm den Namen 

des herrschaftlichen Schultheißen Johann Andreas 

Wiedersheim. Deßen Ehefrau war auch Gevatterin 

   29.01.1726   Als dieses Kind sich erholt hatte, trugen es die Weiber in die 

Kirche und legten ihr Zeugnis öffentlich ab, daß es, als es 

gebohren, mit rechtem Wasser im Namen des Vaters, des 

Sohnes und des H. Geistes getauft worden. 
 

  luKs1  17.05.1739  (LDF)  S v Barbara Ax verw. Schwinn 

   Schwinn   im 14. Jahr 



 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  03.04.1704 *  S v Jost Rudolph Schwind u. Efr Eva   

   06.04.1704  (PJK)  TP: Nikolaus Henninger u. Efr Anna Elisabeth Sandhöfer 
 

  luKs1  31.05.1716  (PJK)  S v Jost Rudolph Schwind     

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  15.02.1726    S v Jost Rudolph Schwind 

      TP v Georg Nikolaus Schrag 
 

  luKs1  28.07.1726    S v Jost Schwind 

      TP v Johann Tobias Stauder  
 

  luKs1  27.07.1728   S v Jost Rudolph Schwind 

      (PJK) Eva Katharina Heitz 
 

  luKs1  27.08.1729    Bürger allhier 

      vh m Eva Katharina Heitz 

       V v Katharina Louisa (*) 
 

  luKs1  09.02.1730        Bürger allhier 

      V v Katharina Louisa (+) 
 

  luKs1  27.05.1731    Bürger allhier 

   Nikolaus   vh m Eva Katharina Heitz 

      V v Anna Barbara (*) 
 

  luKs1  15.04.1734    vh m Eva Katharina Heitz 

   Schwinn       V v Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  21.12.1737   bürgerlicher Einwohner allhier 

      vh m Eva Katharina Heitz 

      V v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  29.06.1739    Bürger allhier 

   Schwinn   V v Anna Barbara (+) 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  03.06.1685 st. n.   (ES)            S v Jost Rudolph Schwind u. Efr Barbara Keuß 

      TP: Hans Philipp Ott u. Efr Anna Katharina Münch 
 

  luKs1  25.09.1692 st.n. +                  S v Jost Rudolph Schwind 

   27.09.1692  (ES)   im Tal Hartenbrug gestorben und dort begraben 

      6 Jahre alt 

 

 Jost Rudolph 
  luKs1  16.01.1666                   S v Matthäus Schwindt u. Efr Maria Tholde 

   Schwindt  (JGE)  Anna Ottilia Harttmann 
 

  luKs1  21.03.1666    hiesiger Gemeinsmann 

      vh m  Anna Ottilia Hartmann (+)   

      ‘so nur 9 Wochen beisammen gelebet’ 
 

  luKs1  30.04.1667                   hiesiger Gemeinsmann 

      Witwer 

     (ES)  Barbara Keuß 

      durch Pfarrer Hammer aus Weisenheim am Berg getraut 
 

  luKs1  06.10.1667    hiesiger Gemeinsmann 

   Schwinn   TP v Jost Rudolph Naßal 
  

  luKs1  16.02.1668    hiesiger Bürger 

   Schwinn   TP v Justes Thomas Meyer 
 

  luKs1  26.07.1668         hiesiger Bürger 



   Schwinn   TPv Maria Margretha Keßel 
  

  GbKSII 08.09.1668  Er wird zum Gerichtsschöffen angenommen. 
   Schwindt 
 

  luKs1  16.05.1669    Gerichtsmann 

   Schwinn   vh m Barbara Keuß 
 

  luKs1  11.02.1670    des Gerichts alhier 

      TP v Hans Jost Krauß 
 

  luKs1  28.05.1671   des Gerichts alhier 

   Schwinn   vh m Anna Barbara Keuß 

      V v Katharina Elisabeth () 
  

  luKs1  20.05.1673               bei ihm dient derzeit der 14jährige Theobald Stewerwaldt () 
 

  luKs1  11.02.1677                     des Gerichts allhier 

      vh m Barbara Keuß 

        V v Lorenz () 
  

  luKs1  08.08.1680   des Gerichts allhier 

      vh m Barbara Keuß  

      V v Sophia Ottilia () 
 

  luKs1  06.01.1681    des Gerichts alhier 

   Schwinn    vh m Barbara Keuß 
   

  GbKsII  30.08.1681   Peter Stauch begehrt für sich und Jost Rudolph Schwinn einen  

   Jost Schwinn   Ortstermin zwischen ihnen und Hans Philips und Hans Georg Ott’s 

Wingert im Rüßel 
 

  GbKsII  31.08.1681   Beim Ortstermin wird festgestellt, daß der Ottische Morgen 81  

   Schwinn   Ruthen und 13 Schuh, der halbe Morgen der Kläger 44 Ruthen und 

4 Schuh groß ist, also größer ist als ihnen zusteht. Kläger und 

Beklagte sollen sich vergleichen und die Kläger die unnötig 

verursachten Kosten übernehmen. 
 

  luKs1  06.06.1683   des Gerichts allhier 

      V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  10.10.1683 st.n.   des Gerichts alhier 

   Schwinnd   vh m  Barbara Keuß  

     V v Anna Sybilla () 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  vh m Barbara Keuß 

   Schwinn   V v Katharina Elisabeth 
 

  luKs1  21.05.1684   bei ihm dient zur Zeit Johann Veltin Hampel () 
   Jost 
 

  luKs1  03.06.1685 st. n.   des Gerichts alhier 

      vh m Barbara Keuß 

      V v Johann Philipp () 
  

  luKs1  29.09.1685 st. n.    hiesiger Gerichtsmann 

      V v Katharina Elisabeth   
  

  luKs1  20.07.1687 st.n.   des Gerichts alhier 

   Schwind   vh m Barbara Keuß 

       V v Maria Katharina () 
  

  luKs1  03.08.1687 st. n.    des Gerichts alhier 

      TP v Jost Martin Herchelroth   
  

  luKs1  12.10.1687 st. n.                des Gerichts alhier 

      V v Katharina Elisabeth  
  

  luKs1  18.05.1688 st.n.  ehrsam, des Gerichts allhier 

       V v Katharina Elisabeth ()       
  

  luKs1  26.09.1688 st. n.     seine Dienstmagd ist Anna Klara Simon (+) 



 

  luKs1  29.05.1689   hiesiger Gerichtsschöffe 

   Schwindt   V v Elias Lorenz () 
 

  luKs1  26.08.1691 st.n.                   des Gerichts allhier 

      vh m Barbara Keuß 

       V v Maria Katharina (+) 
 

  luKs1  07.09.1691 st. n.    des Gerichts alhier 

           (ES)  er hat privat kommuniziert 
 

  luKs1  07.09.1691 st. n.    vh m Barbara Keuß 
 

  luKs1  16.09.1691 st.n.                    des Gerichts allhier 

      vh m Barbara Keuß 

       V v Anna Sybilla (+) 
 

  luKs1  25.12.1691 st. n.  (ES)  er hat in schwerer Krankheit privat kommuniziert 
 

  luKs1  25.09.1692 st.n.                    des Gerichts allhier, Witwer 

      V v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n.    V v Sophia Ottilia () 
 

  luKs1  08.06.1699 st.v.    Gerichtsmann allhier 

      V v Sophia Ottilia   
  

  luKs1  23.01.1701                 Gerichtsmann 

      V v Sophia Ottilia (+) 
   

  luKs1  06.02.1701  (PJK)  Eva Wendel verw. Jung 
 

  luKs1  03.04.1704    ehrsamer Gerichtsmann allhier, 63 Jahre alt 

      vh m Eva Wendel  

       V v Johann Nikolaus (*) 
 

  luKs1  28.03.1706     ehrsamer Herr, Bürger und ältester Gerichtsmann allhier 

      vh m Eva Wendel 

       V v Tobias (*) 
 

  GbKsII  04.12.1706 .     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schwindt   Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Catharina Jacob verw. Schröder 

ein Testament. 
 

  luKs1  01.01.1707                 Gerichtsmann allhier 

      vh m Eva Wendel 

       Vv Tobias (+) 
 

  GbKsII  17.01.1708 st. n..     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Schwin   Seine Original-Unterschrift unter einer Einigung der Kallstadter 

mit den Ungsteiner Gerichtsschöffen über die Durchführung von 

Renovationen. 

 

  luKs1  08.09.1709   ältester Gerichtsmann allhier 

   Justus Rudolphus   vh m Eva Wendel 

      TP v Eva Elisabeth Meder u. Efr Christina Margretha Schwan 
 

  luKs1  17.08.1711 +  ehrlicher und ältester Gerichtsmann 

   19.08.1711  (PJK)  als er seine Cappesbirn hinter dem Bettelhaus in den Kappes-  

   Justus Rudolph   gärten gebrochen und sich die Leiter allem Augenschein nach 

gewendet, heruntergefallen und selbigen Abend von Conrad 

Rohrbachs Andres tot gefunden worden. 

      Er hatte den Sonntag vorher gebeichtet und mit andern 

Communicanten das Abendmahl empfangen 

      73 oder 75 Jahre alt 
 

  luKs1  31.05.1716   V v Johann Nikolaus () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.08.1722   ehrsamer Gerichtsmann allhier 

      V v Elias Lorenz () 



 

  GbKsII  27.04.1723   vh m Maria Eva Wendel 

   Schwinn   bereits verstorben 
 

  luKs1  14.02.1725    vh m Eva (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  15.02.1726    gewesener ehrsamer erster Gerichtsmann 

     V v Johann Nikolaus  

     bereits verstorben 
 

  luKs1  28.07.1726     gewesener ehrsamer ältester Gerichtsmann allhier 

   Jost   V v Johann Nikolaus   

      bereits verstorben 
 

  luKs1  27.07.1728   gewesener ehrsamer ältester Gerichtsmann 

     V v Johann Nikolaus () 

     bereits verstorben 
 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  28.05.1671   (ES)  T v Jost Rudolph Schwinn u. Efr Anna Barbara Keuß 

   Schwinn   TP: Hans Lorentz Schüller u. Efr Elisabeth verw. Keuß (GM) 

       Anna Katharina Ott geb. Münch 
 

  luKs1  06.06.1683  (ES)  T v Jost Rudolph Schwind  

       12 Jahre alt 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  T v Jost Rudolph Schwind 

   Schwinn   sEK v Hans Lorenz Schüller  

      Ihr Stiefgroßvater setzt sie als Erbin ein. 
 

  luKs1  29.09.1685 st. n.                T v Jost Rudolph Schwind 

      TP v Katharina Christina Schwartz  
  

  luKs1  12.10.1687 st. n.                T v Jost Rudolph Schwind 

      TP v Johann Georg Schwahn  

      zs m Hans Georg Heintz 
  

  luKs1  18.05.1688 st.n.  T v Jost Rudolph Schwind 

      (ES)      Hans Georg Heintz            
 

  luKs1  13.06.1688 st. n.   vh m Hans Georg Heintz 

   Heintz   TP v Katharina Elisabeth Unverzagt 
 

  luKs1  31.03.1689 st. n.     vh m Hans Georg Heintz   

   Heintz                M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  21.05.1697 st.n.          vh m Hans Georg Heintz  

   Heintz   TP  Katharina Elisabeth Henzel  
  

  luKs1  30.05.1698 st.v.    vh m Hans Georg Heintz    

   Heintz   M v Johann Nikolaus (*) 
  

  luKs1  28.10.1698 st.v.    vh m Hans Georg Heintz  

   Heintz   TP v Johann Georg Ulm 
 

  luKs1  26.09.1699 st.v.    vh m Hans Georg Heinß 

   Heinß  TP v Johann Georg Tresch 
 

  luKs1  29.03.1700    vh m Hans Georg Heintz   

   Heintz   M v Johann Philipp (*) 
  

  luKs1  24.05.1700           vh m Hans Georg Heintz   

   Heintz   M v Johann Phlipp (+) 
 

  luKs1  30.10.1701      vh m Hans Georg Heintz 

   Heintz   TP v Georg Philipp Schemel   

       stv f Georg Friedrich Misammer (GV) 

      Johann Georg Schemel (GV) u. Efr Anna Elisabeth (GM)  

      Johann Philipp Wagner 



  

  luKs1  07.04.1702    vh m Johann Georg Heintz 

   Heintz   TP v Johann Georg Fischer 
 

  luKs1  29.06.1703    vh m Hans Georg Heintz  

   Heintz   TP v Georg Jakob Keller 
  

  luKs1  30.03.1704    vh m Johann Georg Heintz   

   Heintz   TP v Johann Georg Heintz  
 

  luKs1  21.09.1705    vh m Hans Georg Heintz 

   Heintz   TP v Katharina Elisabeth Andres 
  

  luKs1  21.09.1706     vh m Johann Georg Heintz 

   Heintz   TP v Katharina Elisabeth Schmidt 
  

  luKs1  19.07.1707    vh m Johann Georg Heintz 

   Heintz   TP v Katharina Elisabeth Keller 
  

  luKs1  14.10.1707    vh m Johann Georg Heintz  

   Heintz   TP v Susanna Katharina Schwartzbach 
 

  luKs1  27.11.1708   Wwe v Hans Georg Heintz 

   Heintz  (PJK)    Johann Andreas Wiedersheim 
 

  luKs1  29.09.1709    vh m Johann Andreas Wiedersheim  

   Wiedersheim   TP v Katharina Elisabeth Kall  
 

  luKs1  26.10.1710    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Johann Andreas Hensel 
 

  luKs1  22.06.1712    vh m Johann Andreas Wiedersheim  

   Wiedersheim   TP v Johann Andreas Wetsch 
 

  luKs1  14.08.1712    vh m Johann Andreas Wiedersheim  

   Wiedersheim   TP v  Katharina Elisabeth Franck 
 

  luKs1  04.12.1712    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Johanna Katharina Elisabeth Radecker 
 

  luKs1  25.08.1716     vh m Johann Andreas Wiedersheim  

   Wiedersheim   TP v Johanna Katharina Wilhelmina Meder 
 

  luKs1  21.02.1717    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Katharina Elisabeth Heintz  
 

  luKs1  30.09.1720    vh m Johann Andreas Widersheim   

    Widersheim   TP v Johann Andreas Widersheim  
 

  luKs1  16.02.1721    vh m Johann Andreas Wiedersheim  

   Wiedersheim   TP v Katharina Elisabeth Heintz (EK) 
 

   

  luKs1  05.08.1721    vh m Johann Andreas Widersheim  

   Widersheim   M v Johann Lorenz Heintz   

       TP v Johann Andrreas Heintz (EK) 
 

  luKs1  07.06.1722    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Johann Hermann Ott  
 

  luKs1  12.12.1724   vh m Andreas Wiedersheim    

   Wiedersheim  TP v Johann Andreas Heintz (EK) 
 

  luKs1  25.12.1728    vh m Johann Andreas Widersheim 

   Widersheim   wegen Leibesschwachheit empfing sie das heilige Abendmahl in 

ihrem Haus 
 

  luKs1  01.03.1729    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Katharina Magdalena Schwind (Nt) 
 

  luKs1  15.07.1729    vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Johann Andreas Oschmann 
 

  luKs1  02.09.1729    vh m Johann Andreas Wiedersheim  



   Wiedersheim   TP v Katharina Louisa Schwind (Nt) 
 

  luKs1  31.01.1734     vh m Johann Andreas Wiedersheim 

   Wiedersheim   TP v Johann Andreas Ruprecht  
 

  luKs1  25.07.1735          vh m Johann Andreas Widdersheim  

   Widdersheim   TP v Katharina Elisabeth Hensel 

    

 Katharina Louisa 
  luKs1  27.08.1729 *  T v Johann Nikolaus Schwind u. Efr  Eva Katharina Heitz 

   02.08.1729   (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind (Tt) 

       Johann Jakob Stotzmann u. Efr Louisa verw. Lung  
 

  luKs1  09.02.1730     +  T v Johann Nikolaus Schwind 

   11.02.1730  (PJK)  an Brustkrankheit u. Husten gestorben 

      5 Monate u. 11 Tage alt 

 

 Katharina Magdalena 
  luKs1  26.02.1729 *  T v Elias Laurentiu Schwind u. Efr  Anna Barbara Ax 

   01.03.1729   (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind(Tt) 

       Johann Friedrich Kießel u. Efr Maria Magdalena  

 

 Lorenz 
  luKs1  11.02.1677     (ES)              S v Jost Rudolph Schwinn u. Efr Barbara Keuß 

        TP: Elias Saur 

       Hans Lorenz Schüller 

       Maria Margretha Stauch Keuß (Tt)  

 

 Maria Katharina 
  luKs1  20.07.1687 st.n.  (ES)  T v Jost Rudolph Schwind u. Efr Barbara Keuß 

       TP: Maria Ottilia Unverzagt geb. Kober 

       Anna Katharina Henninger geb. Spahl 

       Hans Joachim Heintz 
 

  luKs1  26.08.1691 st.n. +                  T v Jost Rudolph Schwind u. Efr Barbara Keuß 

   27.08.1691  (ES)  an der roten Ruhr gestorben  

 

 Maria Katharina 
  luKs1  15.04.1734 *  S v Johann Nikolaus Schwinn u. Efr Eva Katharina Heitz 

   18.04.1734       in Zeit währender Vacanz von Konrektor Rücker getauft 

   Schwinn   TP: Johann Adam Schmitt u. Efr Maria Katharina Stutzmann 

 

 Matthias 
  GbKsII 31.05.1632     vl m Maria Tholde 
   Matheß    
 

  luKs1  10.07.1658    vh m Maria Tholde 

   Schwinn   TP v      Anna Maria Müller 
 

  luKs1  03.05.1663        vh m Maria Tholde 

   Matthäus Schwin   V v Hans Nikolaus () 
 

  luKs1  16.01.1666                   hiesiger Bürger 

   Matthäus Schwindt  vh m Maria Tholde 

      V v Jost Rudolph () 
 

  luKs1  29.11.1666   vh m Maria Tholde 



   Matthes   V v Hans Nickel () 
 

  luKs1  16.05.1669     Feldmesser 

   Matthes   TP v Anna Barbara Butz 
 

  luKs1  04.08.1679     vh m Maria Tholde (+) 
   Matthes 
 

  luKs1  04.08.1679     72. Jahr hiesiger Feldmesser 

   Matthes    vh m Maria (+) 
 

  luKs1  19.09.1680   hiesiger Bürger und Feldmesser 

   Matthes Schwindt   (ES)  Katharina verw. Heck  
 

  luKs1  04.04.1683 st.n.  hiesiger Messerschultheiß 

   Matthes Schwindt   großer Schwachheit halber kommuniziert er   
 

  luKs1  21.06.1683 st.n.  +  hiesiger Feldmesserschultheiß 

   22.06.1683  (ES)  75 Jahre, 4 Wochen und 6 Tage alt 

   Matthes Schwindt    nach empfangenem H. Abendmahl selig in Gott gestorben, 

nachdem er etliche Monate lang elendiglich darnieder gelegen 

hatte und ganz ‘ausgeserbet’ war. 
 

  luKs1  02.04.1689 st. n.     gewesener Feldmesser alhier 

   Mathes Schwind  vh m Katharina verw. Heck (+) 

     bereits verstorben 

 

 

 Nikolaus   s.u. Johann Nikolaus 

 

 Peter 
  GbKsII 31.05.1632     V v Matheß ? 

     In seinem Haus errichtet Maria Tholde, die Verlobte von Matheß 

Schwind, ein Testament. 
 

 

 Sophia Ottilia 

  luKs1  08.08.1680  (ES)    T v Jost Rudolph Schwind u. Efr Barbara Keuß  

      TP: Anna Sophia Saur geb. Dieffenbach 

       Ottilia verw. Stauch 

       Peter Stauch 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n. Ostern  T v Jost Rudolph Schwind 

      (ES)  12½ Jahre alt 
 

  luKs1  11.06.1699 st.v.    T v Jost Rudolph Schwind 

      ledig   

      TP v Sophia Ottilia Jung   
 

  luKs1  23.01.1701 +               T v Jost Rudolph Schwind  

   25.01.1701  (PJK)  vl m Johann Georg Amlung 

      an starken Gichten gestorben 

      20½ Jahre alt 

 

 Tobias 

  luKs1  28.03.1706  *  S v Jost Rudolph Schwind u. Efr Eva 

   01.04.1706   (PJK)  TP: Tobias Lung u. Efr Magdalena Spahl 
 

  luKs1  01.01.1707 +               S v Jost Rudolph Schwind u. Efr Eva   

   03.01.1707  (PJK)  an den Gichtern gestorben 

      9 Monate und 4 Tage alt 

 



 Veitt 
  GbKsII 11.01.1592      Flurnachbar von Hanß Beuckler im Steinacker 
   Schwindt 
 

  GbKsII 26.04.1597      zu Herxheim  

   Veytt   Hanß Schöffner und er klagen gegen Hanß Thoma. Jenem wird 

Dilation gewährt. .  

 

Schwindt, Schwinn s.u. Schwind 

 

Schwitzer   
 Michel 
  GbKsI 31.08.1546    auf Begehren des Hans Zigler samt seinem Anhang erkennt das 

  Schwitz    Gericht, daß er wegen seines ungehorsamen Ausbleibens dem Hans 

Zigler den Tagkosten geben soll 
  

  GbKsI 25.08.1551                   als bevollmächtigter Anwalt von Junker Werner von Zeißkum läßt er sich 

weisen, wes er seiner Einsetzung zu genießen habe gegen Niclauß 

Schlauditz wegen etlichen Ausstands der Gülte auf die Pfeffinger 

Mühle; das Gericht weist zu Recht: da Jahr und Tag vergangen und 

niemand gekommen, sich mit ihm zu vertragen, so soll er mit der 

Mühle zu schalten und zu walten wie mit eigenen Gütern gut Fug 

und Macht haben 

 

Schwob   s.u. Schwab 

 

Scriba 
 Johann Arnd 
  luKs1  30.05.1700  (PJK)  von Leistadt 

      S v Zacharias Scriba 

      14 Jahre alt  

 

 Zacharias 
  luKs1  30.05.1700   Schulmeister zu Leistadt 

      V v Johann Arnd () 

 

Sebastian 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  15.05.1689  st.n.     zu Freinsheim 

      vh m Michael Sebastian 

      TP v Anna Elisabeth Schloßer 

 

 Georg 
  luKs1  28.05.1715   von Schönstadt unweit Marburg 

      V v Johannes () 

 

 Johannes 
  luKs1  28.05.1715   aus Schönstadt unweit Marburg 

      seines Handwerks ein Bäcker 

      S v Georg Sebastian 



     (PJK)  Anna Katharina Spahl 
 

  luKs1  17.04.1718 +  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

   19.04.1718   (PJK)  27 Jahre 8 Monate alt 
   Bastian 
 

  luKs1  18.06.1720   gewesener Bürger und Bäckermeister allhier 

      vh m Anna Katharina Spahl ()  

 

 Johann Jakob 
  luKs1  08.05.1698 st.v.  (PJK)  von Freinsheim 

 

 Johann Michael 
  luKs1  02.06.1686   von Freinsheim 

       Pfingsten S v Michael Sebastian 

        14 Jahre alt 

 

 Michael 

  luKs1  02.06.1686   Bürger zu Freinsheim 

      V v Johann Michael () 
 

  luKs1  15.05.1689  st.n.     Büregr zu Freinsheim 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Schloßer 

 

Sech 
 Hans 
  GbKsI 25.04.1536     von Kleinkarlbach 

      mit vorherigem Rat des Oberhof entscheidet das Gericht, daß die 

Schmähworte des Mathes Cristman ihm an die Ehre gingen. Dieser 

muß einen öffentlichen Widerruf tun und ihm alle erlittenen Kosten 

und Schaden ersetzen 
 

 Hans 
  GbKsII 15.01.1566    zu Kallstadt 

   Seh  In der Klage des Barth Schmeißkolb gegen ihn  wegen des Eids für 

Gefährd spricht der Richter zu Recht, daß jener dartun soll, worauf 

der Beklagte den Eid ablegen solle. 
 

 

  GbKsII  14.05.1566    in seiner Klage gegen Hans Scheffner wegen einer Beschwerung,  

       die sich auf seinem Haus befinden soll, erkennt der Richter, daß sie 

sich laut Kerbzettel ein Teil das andere schadlos halten sollen. 
 

  GbKsII  08.09.1567    Bürger zu Kallstadt  

       Er leistet Marten Karl von Freinsheim Werschaft für einen Morgen 

Acker am Rudolstein (Nachbar: Hans Offladens Erben) und dieser 

ihm für ein Zweitel Weingart in den Streitäckern (Nachbar oben 

Ott Pauckels Erben, unten Hilg Keppler) 

 

  GbKsII  08.02.1569    von Kleinkarlbach gebürtig 

     ledig  

    ∞ Margreth verw. von Maßir 

     Auf Geheiß des inzwischen verstorbenen Amtmanns Valentin Ott 

hat er mit Margreth, Witwe von Jacob von Maßir, und deren 

Tochter Margretha einen Ehe- und Einkindschaftsvertrag 

geschloßen. Zeugen waren: Schultheiß Peter Schram, die 

Gerichtsleute Johan Schefer und Hans Karl, sowie Nick Kintz und 



Bastian Schlauditz; Philips Becker, Görg Amendt, Velten 

Hamermüller, Velten Daut; Heinrich Walter, Hans Becker und 

Gerg Walther. Da Amtmann Ott inzwischen gestorben ist, siegelt 

Amtsverwalter Andreas Feidlein. 

 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kallstadt 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

Lioba verw. Koeler 
 

  GbKsII 25.09.1570     zusammen mit Alben Bart, Marx Vock, Hans Schüller und Hans  

     Bauehr ist er Zeuge, als Elias Creling u. seine Efr Otilia deren 

Erbteil an Hab und Gütern ihres Vaters Blasius Bart verkaufen.   
 

  ZASP  21.04.1572    Flurnachbar von hanß Scheffner am Schlittweg. 

 

  GbKsII 26.08.1572     Er klagt gegen Hans Scheffner wegen einer Gülte von ½ Gulden 

auf dem Eckhaus, in dem er wohnt, die beim Tausch nicht genannt 

war.  Er soll auf das neue Haus, in dem Hans Scheffner wohnt, als 

Unterpfand klagen.  
 

  GbKsII 12.01.1574     Hans Scheffner  verspricht, Hans Sech wegen eines Guldens Gelds, 

der auf dessen Haus lastet, schadlos zu halten. 
 

  GbKsII 05.03.1576     Einwohner zu Kallstadt 

     Zeuge der Einkindschaft von Leogardt Keiser und Margrethy verw. 

Beckelhaub 
 

  GbKsII  29.04.1578    In seiner Klage gegen Hans Schaffner erkennt das Gericht, daß der 

Beklagte Antwort geben soll. 
 

  GbKsII 13.01.1579     Hans Gereth soll gegen ihn die Dilation zugelassen werden. 
 

  GbKsII 27.01.1579     In seiner Klage gegen Hans Gereth soll er den vom Gericht zu 

Weisenheim taxierten Kosten bezahlen. 
 

  GbKsII 26 04.1580  Hans Schüller klagt gegen ihn wegen eines Durchgangs und 

Fußpfads durch Hans Sechen Tür auf der alten Weden zu seinem 

Flecken im Streitacker. Dem Kläger steht das Recht zu, diesen 

Pfad zu gebrauchen. 
 

  GbKSII  30.08.1580  Zusammen mit Anna, Ehefrau von Jost Vock, und Ottilia, Ehefrau 

von Johan Scheffer begehrt er als Zeuge Dilation gegen Hans 

Bawer. 
 

  GbKsII 29.08.1581        Flurnachbar con Augsten Bawer auf dem Hübbaum 
 

  GbKsII 30.04.1583      Petter Gerhartt entbindet ihn von seiner Bürgschaft für Hans 

Gerhart.. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Seh 
 

  GbKsII 11.02.1595     Von ihm hatte Panngratz Heyrich einen Garten in der Wiesgasse 

gekauft.  

 

Seckenauer 
 Anna 
  luKs1  16.09.1657    vh m Hans Elias Seckenawer   

   Seckenawer    M v Johann Lorenz (+) 
  

  luKs1  24.05.1658      vh m Hans Elias Seckenawer   

   Seckenawer    M v Hans Elias (+) 
  

  luKs1  22.07.1660   vh m Hans Elias Seckenawer      

   Seckenawer    M v Johannes Elias ()  
 

  luKs1  18.05.1662   vh m Hans Elias Seckenauer    

   oFN   M v Anna Elisabeth () 
 



  luKs1  22.05.1664        vh m Hans Elias Seckenauer    

   Seckenawer    M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  14.10.1666    vh m Johann Elias Seckenauer  

      M v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  02.11.1666    vh m Johann Elias Seckenawer   

   Seckenawer     M v Johann Elias (+)   
 

  luKs1  28.02.1674           vh m Johann Elias Seckenawer  

   Seckenawer (ES)  hat Schwachheit halben im Haus kommuniziert   
 

  luKs1  18.03.1689   zu Freinsheim 

   Seckenawer   vh m Johann Elias Seckenawer 

      ist hier bei ihrer Tochter Anna Margretha Spengler bettlägerig 

geworden 

      hat Schwachheit halben alhier privatim kommuniziert 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  18.05.1662   (JGE)  T v Hans Elias Seckenauer u. Efr Anna  
   oFN 
 

  luKs1  14.10.1666 +  T v Johann Elias Seckenauer u. Efr Anna 

     (HH)  erwachsen 

 

 Anna Margaretha 
  luKs1  30.05.1669      (ES)  T v Johann Elias Seckenauer 

   Pfingstsonntag   12 Jahre alt 
 

  luKs1  25.11.1673   T v Johann Elias Seckenauer 

     (ES)  Hans Adam Spengler 
 

  luKs1  14.12.1673    vh m Hans Adam Spengeler 

   Spengeler   TP v Johann Gotthard Böckel   

       stv f Gotthard Johann Marckward 
 

  luKs1  01.07.1677                     vh m Hans Adam Spengler 

   Spengler    Mv Anna Maria () 
  

  luKs1  14.12.1677       vh m Hans Adam Spengler 

   Spengler    TP v Anna Margretha Nuber 
  

  luKs1  13.07.1679       vh m Hans Adam Spengler 

   Spengler               TP v Anna Elisabeth Zagmann   
  

  luKs1  14.02.1680   vh m Hans Adam Spengler 

   Spengler   M v Susanna Katharina () 
  

  luKs1  27.12.1682                     vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler   M v  Johann Jakob () 
 

  luKs1  09.09.1685 st. n.   vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler    M v Johann Elias () 
  

  luKs1  25.09.1685 st.n.     vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler   M v Johann Elias (+)  
 

  luKs1  21.09.1686 st.n.   vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler    M v Anna Margretha () 
 

  luKs1  15.04.1687 st.n.    vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler   M v Susanna Katharina (+) 
 

  luKs1  10.10.1688 st.n.     vh m Hans Adam Spengler 

   Spengler   TP v Anna Margretha Meyer 
  

  luKs1  18.03.1689    T v Johann Elias Seckenauer u. Efr Anna 

   oN       ihre Mutter ist bei ihr bettlägerig geworden 
 



  luKs1  08.10.1689 st.n.      vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler   M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  26.09.1690 st.n.          vh m Hans Adam Spengler   

   Spengler  M v Anna Margretha (+) 

 

 Hans Elias 
  luKs1  16.09.1657    hiesiger Gärtnermeister 

   Seckenawer   vh m Anna 

      V v Johann Lorenz (+)   
  

  luKs1  24.05.1658     hiesiger Gärtnermeister 

   Seckenawer   vh m Anna  

      V v Hans Elias (+) 
  

  luKs1  22.07.1660   hiesiger Gärtner 

   Seckenawer   vh m Anna    

     V v Johannes Elias ()  
 

  luKs1  18.05.1662   hiesiger Gärtnermeister 

   oFN   vh m Anna  

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  26.10.1662                 hiesiger Gärtnermeister 

       TP v Elias Martin Scheuermann    
 

  GbKsII  26.04.1664     Georg Retzer zu Ungstein hat ihm vor acht Jahren eine  

   Johann Elias   Behausung und etliche Güter zu Kallstadt für 150 Gulden verkauft, 

wovon noch 50 Gulden rückständig sind. Weil die Frist vorüber ist, 

erhebt Retzer die erste Klage auf die Unterpfänder. 

 

  GbKsII  30.08.1664     von Kallstadt 

   Johann Elias   In der Klage des Georg Retzer gegen ihn wegen 50 Gulden 

rückständigen Kaufpreises ergeht der Bescheid: Der Beklagte soll 

innerhalb 8 Tagen die rückständigen und künftig die jährlichen 

Zinsen bezahlen und die 50 Gulden mit neuem Brief und 

ausreichenden Unterpfändern versichern. 

 

  luKs1  22.05.1664       hiesiger Gärtnermeister 

   Seckenawer   vh m  Anna  

      V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  14.10.1666    vh m  Anna 

   Johann Elias   V v Anna Elisabeth (+) 
 

  luKs1  02.11.1666    vh m Anna 

   Johann Elias Seckenawer     V v Johann Elias (+)   
 

  luKs1  12.02.1668             jetziger Bürgermeister und Feldmesser  

   Johann Elias Seckenawer   TP v Johann Laurentius Daniel 
  

  GbKs  08.09.1668   Hanß Burckhardt Mengeß klagt gegen ihn wegen einer Mauer 

   Johann Elias   und eines Giebels zwischen seinem Haus und des Beklagten 

Hofplatz. Es findet ein Augenschein statt. 
 

  luKs1  30.05.1669      hiesiger Bürger 

   Johann Elias   V v Anna Margaretha () 
 

  luKs1  25.11.1673   hiesiger Feldmesser 

   Johann Elias    V v  Anna Margretha () 
 

  luKs1  28.02.1674           vh m Anna  
   Johann Elias Seckenawer    
 

  GbKsII  13.05.1676   zu Freinsheim 

   Elias   Vetter von Catharina Schüller 

      Vor kurzem hatte sie sich wegen Kriegsgefahr nach Freinsheim 

bringen lassen. Ihr Vetter Elias Seckenauer hatte sie zwar 



aufgenommen und sich erboten, ihr alles Gute zu erweisen, als sie 

es aber ablehnte, ihm zu Lebzeiten ihren Besitz zu übergeben, 

wollte er sie daran hindern, denen die ihr Gutes getan und ihr 

gedient, etwas zu vermachen, warf sie aus seiner Wohnung, nahm 

ihre Kleider in Arrest, die sie erst durch  obrigkeitlichen Zwang 

wieder herausbekam. Schließlich fluchte er über sie und wünschte 

ihr, sie müsse bis zum jüngsten Tag feurig gehen und ihre Kiste auf 

dem Kopf tragen. Catharina Schüller schloss nahc diesem 

Verhalten ihn und seinen Anhang in ihrem Testament con 

jeglichem Erbe aus. 
 

  luKs1  19.05.1678   jetzo zu Freinsheim 

   Johann Elias Seckenawer  V v Hans Lorenz  () 
 

  GbKsII  30.08.1681   zu Freinsheim 

   Johann Elias   Anna Maria Heckfuß geb. Retzer klagt gegen ihn wegen seit vielen 

Jahren ausstehender Zinsen auf 50 Gulden Kapital. 
 

 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller im Westerntal und im 

   Seckenawer   Streitacker. 
 

  luKs1  09.09.1685 st. n.                Bürger zu Freinsheim 

   Elias Sechenawer   TP v Johann Elias Spengler (EK) 
  

  luKs1  18.03.1689    Bürger zu Freinsheim 

   Johann Elias Seckenawer  vh m Anna 

 

 Hans Elias 
  luKs1  24.05.1658 +    S v Hans Elias Seckenawer u. Efr Anna 

   Seckenawer   (JGE)    

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  22.05.1664     (JGE)              S v Hans Elias Seckenauer u. Efr Anna  

   Seckenawer    TP: Lorenz Sandthöffer 

       Hans Jost Hartmann 

       Elisabeth Schüller 
 

  luKs1  19.05.1678  (ES)   zu Freinsheim 

   Seckenawer   S v Johann Elias Seckenawer 

      14 Jahre alt 
 

  luKs1  09.10.1689 st.n.      Bürger zu Freinsheim 

   Lorenz Seckenawer  TP v Anna Elisabeth Spengler (Nt) 
  

  luKs1  30.04.1690        Bürger zu Freinsheim 

   Lorenz Seckenawer  vh m Maria Christina  
 

  luKs1  20.02.1691 st.n.      gewesener Bürger zu Freinsheim 

   Seckenawer       vh m Maria Christina () 

      bereits verstorben 

 

 Johannes Elias 
  luKs1  22.07.1660   (JGE)            S v Hans Elias Seckenawer u. Efr Anna    

   Seckenawer    TP: Hans Burkhard Menges 

      Johann Joachim Heintz  

      Katharina Lampert  
 

  luKs1  02.11.1666 +  S v Johann Elias Seckenawer u. Efr Anna 

   Seckenawer    (HH)    

 

 Johann Lorenz 



  luKs1  16.09.1657 +  S v Hans Elias Seckenawer u. Efr Anna 

   Seckenawer   (JGE)   

 

 Maria Christina 

  luKs1  30.04.1690        zu Freinsheim   

   Seckenawer   vh m Lorenz Seckenawer 

      TP v Maria Christina Hepp 
  

  luKs1  20.02.1691 st.n.      von Freinsheim 

   Seckenawer    Wwe v  Lorenz Seckenawer 

     (ES)  Johann Adam Eyßendrath 

 

Seetz   s.u. Setz 

 

Seh    s.u. Sech 

 

Seideler 
 Katharina 
  luKs1  12.11.1700    kath  

      Sr v Peter Seideler 

      vh m Blasius Straus   

      M v Maria Margretha (*) 

 

 Peter 

  luKs1  14.11.1700    Kunstarbeiter von Würzburg 

      kath 

      Br v Katharina Seideler 

       TP v Maria Margreth Straus (Nt) 

      vertr d Hans Georg Kleinschmidt 

 

Seifridt 
 Simon 
  GbKsII 12.09.1564     in der Klage des Hans Niemes und seiner Mitkonsorten gegen 

Martin Niemes soll dem vorgesprochenen Urteil endlich gelebt 

werden. Wenn aber Simon Seifridt etwas mit den Klägern zu 

erfordern habe, soll er es dort, wo es sich gebührt und von der 

Obrigkeit hingewiesen wird, erfordern und erörtern. 

 

Seiler 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  09.06.1726   von Freinsheim 

     (PJK)  T v Balthasar Seiler 

        14 Jahre alt  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  10.07.1722   zu Dirmstein 

      vh m Hans Seiler 

      TP v Anna Katharina Wiedersheim  

 



 Balthasar 
  luKs1  09.06.1726   Bürger von Freinsheim 

      V v Anna Elisabeth () 

 

 Hans 
  luKs1  10.07.1722   Bürger und Küfermeister in Dirmstein 

      vh m Anna Katharina 

      TP v Anna Katharina Wiedersheim  

 

Seisler 
 Hans 
  GbKsII  14.05.1566    Ludwig Brieff ist schuldig, ihm Aufgab und Werschaft zu tun 
 

  GbKsII 09.05.1570                  Im Streit mit Barthel Lauer soll diesem als Kläger die Losung an  

   Seysler  der Behausung zum gebührenden Teil zugelassen werden.  

 

Seitz 
 Abraham 
  GbKsII  29.04.1606    Flurnachbar von Jacob Happes in der Dürkheimer Straße 

 

 Franz 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  ein armer Dienstjunge zu Erpolzheim 

 

Selig 
 Apollonia 
  GbKsII 31.10.1654                  vh m Johann Georg Compter 

   Compter  SwM v Georg Weydel 

     Ihr Schwiegersohn klagt in ihrem Namen zusammen mit Johannes 

Sommer namens des Schultheißen zu Kaiserslautern gegen die 

Beyerischen Erben wegen 26 Viertel und 1 Maß aus 1 Fuder Wein 

jährlicher Gülte auf das Kallstadter Hofgut, welche Georg Roth u. 

Efr Anna am 2.Mai 1629 an Johann Jacob Beyer vertauscht haben. 

Der Tausch soll rückgängig gemacht werden. 
 

  GbKsII 09.01.1655                  vh m Johann Georg Compter 

   Compter  Ihre und des Schultheißen zu Kaiserslautern Klage gegen die Erben 

des Johann Jacob Beyer wegen einer Weingült auf dem Kallstadter 

Hofgut, die dieser 1629 mit Georg Rod vin Wachenheim auf der 

Pfrimm getauscht hat, wird abgewiesen, weil die Kläger nicht wie 

üblich innerhalb 6 Wochen und 3 Tagen Einspruch erhoben, 

sondern sich 26 Jahre nicht gerührt hatten. Auch hatten sie nie 

zuvor – wie jetzt- dargetan, dass sie mit dem Lembgen im 4. Grad 

verwadt seien. 

 

Seltzer 
 Wilhelm 
  luKs1  19.02.1667                   gewesener Gerichtsschöffe und Metzger zu Freinsheim 

        vh m Anna Schnabel () 

      bereits verstorben 

 



Serves 
 Hans 
  GbKsI 13.09.1554     Gutleut-Pfleger zu Kaiserslautern  

     Er wird von Hans Bundt vertreten wegen der Einsetzung in Güter 

des Steffan Rotterßhem. 
 

Setz 
 Agnes 
  GbKsII  29.04.1600    vh m Jorg Seez 
   Seez   

 

 Georg 
  Biundo   aus Dessau 

   02.10.1560     in Wittenberg immatrikuliert 

       bis 1584  lutherischer  Pfarrer in Battenberg 

   1585-1592  lutherischer  Pfarrer in Kallstadt 

   Seetz  , 
 

  GbKsI ohne Datum    ‚Herr’ 

     wegen Simon Kientz sagt er aus, er wisse sich nicht zu erinnern, 

daß das Haus einen Trauf auf die Gemeide gehabt nach dem 

Schafhaus zu, das Haus sei gestanden wie es jetzt stehe 
 

  GbKsII 26.08.1590     ‚Herr’ 

   Jörg, Jeörg  Simon Kintz verklagt ihn wegen etlicher Weinstöcke im 

Ohermorgen, die ihm ab- und jenem zugemessen wurden. Jörg Setz 

ist ihm nichts schuldig, da diese Weingart um Weingart 

abgemessen wurden. 
 

  GbKsII 11.01.1592      ‚Herr“ 

   Georgius Seetz   Georg Sandthover hat ihn verklagt. Er verlangt seine Rechte Tag. 
 

  GbKsII  29.08.1592     Er wohnt offenbar in einem Haus, das Junker Nagel gehört. 

   Seetz  Simon Küntz und Hanß Retersheimer klagen gegen ihn wegen 

etlicher Fenster, die Georg Seetz an einem Giebel gegen sie 

gewandt habe. Georg Seetz erhält Dilation zu beweisen, daß sein 

Junker Nagel sich dies vorbehalten habe.. 
 

  ZASP  23.04.1597      Flurnachbar von Hanß Müller am Stumpf 
   Jörg Seetz   
 

  GbKsII  31.08.1597     ‚Herr’ 

   Jorg Seetz  Namens des Renovators der kurfürstlichen Pfalz klagt er gegen 

Jacob Groß wegen der Abfahrung von Heu aus drei Mannsmahten 

in Ungsteiner Gemarkung. Weil das Heu in Arrest lag und Jacob es 

erkauft und über Verrechnung abgeführt, soll er sich mit dem 

Anwald des Renovators einigen. 
 

  GbKsII  29.08.1598     ‚Herr’ 

   Jorg Seetz, Seez  Er und Jacob Amendt sind wegen strittiger Güter von der Kanzlei 

gewiesen worden, dass sie die Sache hier austragen sollen.  

     Er klagt gegen Hanß Ziegler, weil dieser zwei Flecken doppelt 

versetzt hat. 

     Er klagt gegen Cloß Bockenheimer, weil dieser bereits versetzte 

Flecken nochmals versetzt hat. 
 

  GbKsII  13.09.1598                  zu Kallstadt 

   Jorg Seeez  Jude Lew zum Roten Löwen zu Worms quittiert ihm und Staden 

Raich, dass sie 24 Gulden Restschuld, die ursprünglich von Hans 

Müller herrühren, bezahlt haben. Melchior Geißer bestätigt dies. 
 



  GbKsII  24.04.1599                  ‚Herr’ 

   Jorg Seez  Er und Wendell Kind willigen ein, einen Morgen im Rudelstein, 

sofern ihn Hans Ziegler ledig macht, zum Rückpfand zu 

verschreiben. 
 

  GbKsII  29.04.1600    alter Pfarrer 

   Jorg Seez  vh m Agnes 

     Vor Schultheiß Jorg Sandhöver und den Gerichtsschöffen Michell 

Meyer, Conradt Weintz, Hans Förster, Hanß Clorman, Bleß Kind, 

Simon Kienz, Petter Haman, Staden Schell, Steffan Steffan, Veiox 

Ziegler, Hans Schöffer und Jacob Wägner vermacht er seiner Frau 

all sein Hab und GUt Hab und Gut. Sie vermacht ihm den Beisitz 

an ihrem Hab und Gut. 
 

  GbKsII 28.04.1601     ‚Herr’ 

   Jörg Seetz  Im Streit des Simon Kientz gegen ihn wegen etlicher Fenster an 

Junker Peter Nagels Behausung, nimmt der Richter den 

Augenschein ein. Es soll beim Urteil vom 29.08.1592 bleiben. 

 

Sext 
 oVN 
  luKs1  17.05.1716    Konrektor von Dürkheim 

      Er parentierte bei der Beerdigung von Anreas Müller 

 

Seysler   s.u. Seisler 

 

Siebenzeuger 
 Johann Hieronymus 
  luKs1  26.08.1663   Gemeinsmann zu Erpolzheim 

      (JGE)  Margaretha Ebert 

 

Siebert 
 Anna Margretha 
  luKs1  25.03.1718   vh m Johann Georg Siebert 

      M v Maria Elisabeth (*) 

 

 Johann Georg 
  luKs1  31.05.1716   hiesiger Schäfer 

     (PJK)  V v Johann Jakob 
 

  luKs1  25.03.1718    Schäfer allhier 

      vh m Anna Margretha 

      V v Maria Elisabeth (*) 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  31.05.1716  (PJK)  S v Johann Georg Schwind     

      13 Jahre alt 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  25.03.1718 *  T v Johann Georg Siebert u. Efr Anna Margretha 

   27.03.1718  (PJK)  TP: Johann Peter Baßenau u. Efr Anna Elisabeth 

 



Siegel 
 Jakob 
  luKs1  09.06.1715    zu Erpolzheim 

      kath (‘Papist’) 

      V v Johann Michael () 
 

  luKs1  16.05.1723   von Erpolzheim 

      V v Johann Balthasar () 
 

  luKs1  20.05.1725       von Erpolzheim 

      V v Johannes () 
 

  luKs1  28.05.1730               von Erpolzheim 

        V v Maria Magdalena () 

 

 Johannes 
  luKs1  20.05.1725    (PJK)    von Erpolzheim 

      S v Jakob Siegel 

      14 Jahre alt 

 

 Johann Balthasar 
  luKs1  16.05.1723  (PJK)  von Erpolzheim 

      S v Jakob Siegel 

 

 Johann Michael 
  luKs1  09.06.1715  (PJK)  von Erpolzheim 

      S v Jakob Siegel  

        13 Jahre alt 

 

 Konrad 
  GbKsI 27.12.1531     von Freinsheim 

  Conradt Sigel  Zeuge der Einkindschaft des Wolf Haberkorn 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  28.05.1730   (PJK)           aus Erpolzheim 

        T v Jakob Siegel 

      13 Jahre alt 

 

Silbernagel 
 Hans 
  GbKsII 21.08.1599       Vormund der Kinder des verstorbenen Best Schuster  
   Hannß Sülbernagel   

 

  GbKsII  26.04.1603    Er klagt gegen Nickhel Worß wegen Nichtentrichtung einer Gült 

von 9 Albus, die Wors auf seine Scheuer geben soll. Wors 

reklamiert, dass die Scheuer im Morgenbuch als eigen verzeichnet 

sei. Da der Kläger aus altem und neuem Morgenbuch beweist, dass 

die Gült auf der Scheuer steht, erbietet sch Wars, die Gült künftig 

zu entrichten.  
 

  GbKsII  30.08.1603     Lioba, Witwe von Nickel Stalpp, klagt gegen ihn wegen eines 

Pfuhls und Traufs. Sie soll den Pfuhl aus ihrem Hof leiten. Hans 

Silbernagel ist genügend mit seinem Trauf gewichen. 
 

  GbKsII  31.08.1603                  vh m Othilia Schram 

 



  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKSII  27.06.1610  Flurnachbar von Anna Heinrich im Hahnen  

   Hanß  . 
 

  GbKsII 28.08.1610    zu Kallstadt 

   Hanß  Hanß Bechtlof der alte klagt gegen ihn wegen Schadloshaltung für 

zwei Äcker, die er in der Maßung verloren hat. 
 

  GbKsII  12.01.1613    Flurnachbar von Barbara Bender geb. Vogt auf dem Hüpbaum 
   Hänß   
 

  GbKs1I  11.01.1625               vh m Ottilie Schramm 

   Hanß   Sie haben keine Kinder. 

      Er errichtet ein Testament, in dem er seiner Ehefrau 10 

Grundstücke sowie die gesamte fahrende Habe vermacht. 
 

  GbKs1I  31.10.1654              Hanß Niclauß Becker, Wirt zum Weißen Ross, klagt, weil eine  

   oVN   Mauer im Silbernagel’schen Haus eingefallen ist und ihm Schaden 

verursacht. 
 

  GbKs1I  09.01.1655              Hanß Nickel Becker, Wirt zum Weißen Ross, klagt gegen die 

   oVN  Viereisenschen Erben, weil eine Mauer im Silbernagel’schen Haus 

eingefallen ist. 

 

Siltzer 

 Jakob Valentin 
  luKs1  17.05.1739   von Erpolzheim 

     (LDF)  S v Nikolaus Siltzer   

      im 13. Jahr 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  25.10.1704    Bürger allhier 

   Sülser   vh m Anna Elisabeth Clor  

       V v Johann Lorenz (*) 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  25.10.1704 *  S v Johann Jakob Sültzer u. Efr Anna Elisabeth Clor  

   28.10.1704   (PJK)  TP: Johann Lorenz Schraag 

   Sülser    Anna Margretha Schwan 

 

 Nikolaus 
  luKs1  17.05.1739   Bürger von Erpolzheim 

      V v Jakob Valentin ()  

 

Simer   s.u. Zimer 

 

Simerman  s.u. Zimerman bzw. Scharfenstein 

 

Simman  
 Anna Katharina 
  luKs1  06.11.1674 +  T v Michael Simman u. Efr Elisabeth 

   07.11.1674   (ES)      1½ Jahre alt 

 



 Elisabeth 
  luKs1  06.11.1674    Wwe v Michael Simman  

       M v Anna Katharina (+) 

 

 Michael 

  luKs1  06.11.1674    gewesener Kühehirt zu Weisenheim am Sand 

      vh m Elisabeth 

      V v Anna Katharina (+) 

      bereits verstorben 

 

Simon 
 Agatha 
  ZASP 30.04.1492                  vh m Niclaus Szmont 
   Symon   

 

 Anna Klara 
  luKs1  26.09.1688 st. n.  +  von Bobenheim am Berg 

   27.09.1688  (ES)  T v  Hans Christ Simon u. Efr Anna Rosina Margretha  

      Dienstmagd bei Jost Rudolph Schwind 

 

 Anna Rosina Margretha 
  luKs1  26.09.1688 st. n.     zu Bobenheim am Berg 

       vh m  Hans Christ Simon    

      M v Anna Klara (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hans Christ 

  luKs1  26.09.1688 st. n.     zu Bobenheim am Berg 

       vh m  Anna Rosina Margretha  

      V v Anna Klara (+) 

      bereits verstorben 

 

 Niclaus 
  ZASP 30.04.1492                  vh m Agatha 

   Symont  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schnyder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen sie der Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden 

jährlicher Gült für 5 Rheinischer Gulden. 

 

 Peter 
  GbKsI 26.08.1539                  er ist von Hensel Eysenbarth verklagt, weil er diesem einen 

Apfelbaum beschädigt und verhauen hat; nach 

Inaugenscheinnahme erkennt das Gericht, daß er Hensel 

Eysenbarth  vier Batzen Entschädigung zahlen muß und die Strafe 

wegen des Frevels dem Amtmann vorbehalten bleibt  
 

  GbKsI 26.08.1539                  Philipp Krig hat ihn verklagt, weil er hinter seinem Haus einen 

Graben ausgehoben hat, wodurch dem Kläger Wasser in den Keller 

gelaufen ist; das Gericht entscheidet nach Inaugenscheinnahme, 

daß er das ausgegrabene Erdreich wieder anschütten soll, wie es 



war; wenn er wieder Mistung oder Wasser ableiten will, soll er das 

ohne Schaden des Klägers und gegen Bezahlung tun 

 

Sippel 
 Peter 
  ZASP 05.11.1481     Flurnachbar von Niclaus Beltzel in der Kurzgewann 

   Seppel. 
 

  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Seppel  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch 

Hen, Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen 

die Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine 

jährliche Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben 

Rheinischen Gulden. 

 

Söhnle 
 Johann Martin  
  luKs1  25.05.1687 st.n.   hiesiger Schulmeister 

      vh m Anna Margretha Koch 

       V v Sybilla Katharina () 
  

  luKs1  15.08.1688     hiesiger Schulmeister und Organist 

      TP v Johann Bernhard Hartmann 
  

  luKs1  04.09.1689    hiesiger Schulmeister 

   Hans Martin   vh m Anna Margretha Koch 
  

  luKs1  17.11.1689 st.n.   hiesiger Schulmeister 

       hat großer Schwachheit halben privatim das H. Abendmahl 

empfangen 
 

  luKs1  05.12.1689 st.n.      hiesiger Schulmeister 

      vh m Anna Margretha Koch 

           V v Maria Margretha (*,) 

      sorglicher Schwachheit halben, weil man den Pfarrer in der Eil so 

bald zur Hand zu bringen nicht getraute, gab er seinem Töchterlein 

im Beisein etlicher gottesfürchtiger Weiber die Nottaufe 
 

  luKs1  16.12.1689 st. n.     hiesiger Schulmeister 

      vh m Anna Margretha Koch 

     V v Maria Margretha (+) 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  05.12.1689 st.n. *    T v Johann Martin Söhnle u. Anna Margretha Koch 

          seiner sorglichen Schwachheit halben, weil man mich Pfarrern in 

der Eil so bald zur hand zu bringen nicht getraut, von seinem Vater 

in Beisein etlicher gottesfürchtiger Weiber notgetauft worden. 

   07.12.1689   Weil man ihm aber in der Eile keinen Namen gegeben hatte, wurde 

diese Taufe in Beisein der Eltern und Großeltern, auch anderer 

gottseliger Weiber, welche der geburt und Heiligen Taufe 

beigewohnt hatten, wie auch der denominierten gevatterleute, 

nämlich des ehrsamen Peter Stauch und seiner Haußfrau Maria 

Margretha Keuß, die Taufe nach der in unserer gewöhnlichen 

Kirchenordnung unter dem Titel ‘von der Gähe-Taufe’ 

vorgeschriebenen Formel konfirmiert und ihm nach dem Willen 

der Eltern und Gevattern der Name Maria Margretha gegeben. 



      
 

  luKs1  16.12.1689 st. n.  +  T v Johann Martin Söhnle u. Efr Anna Margratha Koch 

      (ES) ein Kindbetterkindlein 

 

 Sybilla Katharina 

  luKs1  25.05.1687 st.n.  (ES)  T v Johann Martin Söhnle u. Efr Anna Margretha Koch 

       TP: Sybilla Emichia Saur 

       Anna Katharina Koch (GM) 

       Hans Joachim Heintz 

 

Solich   s.u. Sattich 

 

Sommer 
 Johannes  
  GbKsII 31.10.1654                  öffentlicher Notar 

     SwS v Apollonia Compter geb. Selig 

     Namens des Schultheißen zu Kaiserslautern klagt er zusammen mit 

Georg Weydel nmens dessen Schwiegermutter Apollonia Compter 

gegen die Beyerischen Erben wegen 26 Viertel und 1 Maß aus 1 

Fuder Wein jährlicher Gülte auf das Kallstadter Hofgut, welche 

Georg Roth u. Efr Anna am 2.Mai 1629 an Johann Jacob Beyer 

vertauscht haben. Der Tausch soll rückgängig gemacht werden. 

 

Sonn 
 Anna Apollonia 
  luKs1  17.05.1684 st. n. *  T v Antonius Sonn u. Efr Susanna 

      ZwSr v Anna Sybilla 

      in der Ziegelhütte im Borntal geboren 

      Schwachheit halben sogleich von der Hebamme Katharina oFN im 

Haus getauft, weil man mich in der Eil wegen Entlegenheit des 

Orts nicht so bald habe konnte. 

        TP: Anna Margretha Heintz   

       Agnes Apollonia Stoll 

       Ulrich Huntziger 

      alle 3 Taufzeugen waren abwesend  

      vertr d Anna Katharina Stoll  

   20.05.1684 + 

   22.05.1684  (ES) 
 

  luKs1  20.05.1684 st.n.  +  T v Antonius Sonn u. Efr Susanna 

   22.05.1684  (ES)  ZwSr v Anna Sybilla 

 

 Anna Sybilla 
  luKs1  17.05.1684 st. n. *  T v Antonius Sonn u. Efr Susanna 

      ZwSr v Anna Apollonia 

      in der Ziegelhütte im Borntal geboren 

      Schwachheit halben sogleich im Haus getauft 

       (ES)  TP: Anna Katharina Kirsch 

       Sybilla Emichia Saur 

       Johann Konrad Matzbach 

      von den 3 Taufzeugen war nur die erste anwesend   

 



 Antonius 
  luKs1  17.05.1684 st. n.    Ziegler ‘mein Ziegler’) auf der Ziegelhütte im Borntal 

      vh m Susanna 

      V v Anna Sybilla (*) 

      V v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  20.05.1684 st.n.     Zieglermeister im Borntal (‘mein Ziegler’) 

      vh m Susanna 

      V v Anna Apollonia (+) 

 

 Susanna 

  luKs1  17.05.1684 st. n.    vh m Antonius Sonn   

      M v Anna Sybilla (*) 

      M v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  20.05.1684 st.n.     vh m Antonius Sonn   

      M v Anna Apollonia (+) 

 

Sonntag 
 oVN 
  luKs1  06.11.1659   Reitknecht von Graf Johann Philipp von Leiningen zu Bockenheim 

      TP v Sophia Elisabeth Back 

 

Spahl 
 Agnes 
  ZASP  01.03.1609    vh m Hannß Spall 
   Spal, Spall   

 

 Angelia  s.u. Engel 

 

 Anna Apollonia 
  luKs1  28.05.1684 st. n. (ES)  T v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

   Apollonia    TP: Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 
 

  luKs1  08.05.1698 st.v.  (PJK)  T v Hans Georg Spahl 

   Apollonia   14 Jahre alt 
 

  luKs1  15.09.1708   T v Johann Georg Spahl  

      TP v Johann Georg Schnepf  
 

  luKs1  14.09.1710   T v Hans Georg Spahl 

   Apollonia   Sr v Anna Margretha 

      TP v Anna Apollonia Schwan (Nt) 
 

  luKs1  14.11.1710    T v Johann Georg Spahl 

      TP v  Elias Nikolaus Spahl 
 

  luKs1  14.05.1711    T v Johann Georg Spahl 

      TP v Anna Apollonia Schwan  
 

  luKs1  19.01.1712   T v Hans Georg Spahl 

       (PJK)  Johann Georg Schwan 
 

  luKs1  25.02.1715     vh m Johann Georg Schwan   

   Schwan   M v Johann Nikolaus (*) 
 

  luKs1  24.02.1717    vh m Johann Georg Schwan     

   Schwan   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  14.07.1719   vh m Johann Georg Schwan  



   Schwan   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.10.1730   Wwe v Johann Georg Spahl 

      (PJK) Johann Philipp Kaufmann 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  12.04.1718 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Barbara Sandhöfer 

   15.04.1718  (PJK)  TP: Andreas Kirsch u. Efr Anna Barbara  
 

  luKs1  28.05.1730  (PJK)  T v Johann Nikolaus Spahl 

      im 13. Jahr 

  

 Anna Elisabeth   
  luKs1  12.11.1719    vh m Johann Philipp Spahl 

      TP v Anna Elisabeth Spahl 

  

 Anna Elisabeth 
  luKs1  08.11.1719 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   12.11.1719  (PJK)  TP: Elias Nikolaus Sandhöfer u. Efr Anna Elisabeth   

       Johann Philipp Spahl (Ok) u. Efr Anna Elisabeth     

  luKs1  01.06.1732   (PJK) T v Johann Nikolaus Spahl 

      13 Jahre alt  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  03.06.1666     (JGE)    T v Hans Spahl u. Efr Engel 
 

  luKs1  16.08.1668    T v Johannes Spahl (jüngste Tochter) 

      ledig 

      TP v Anna Katharina Krauß 
  

  luKs1  25.02.1672       T v Johannes Spahl 

      ledig 

      TP v Hans Peter Münch (Nf) 

      zs m Hans Georg Bräutigam 
  

  luKs1  08.09.1672    T v Hans Spahl      

      ledig 

       TP v Andreas Burkhard Erismann 
  

  luKs1  31.03.1673    T v Johannes Spahl 

      TP v Johann Michael Meyer 
  

  luKs1  30.09.1673   T v Johannes Spal 

   Spal  (ES)  Hans Georg Bräutigam  
 

  luKs1  06.11.1674    Sr v Hans Georg Spahl        

      vh m Hans Georg Bräutigam  

      TP v Johann Georg Spahl (Nf) 
 

  luKs1  03.01.1675   vh m Hans Georg Bräutigam 

   Bräutigam   M v Maria Margretha () 
 

  luKs1  27.12.1675       jetzt zu Freinsheim 

   Bräutigam               vh m Hans Georg Bräutigam 

      TP v Hans Georg Koch  
  

  luKs1  04.11.1681    vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Anna Margretha Meyer  
 

  luKs1  27.12.1682       Sr v Hans Georg Spahl 

      vh m Melchior Henninger  

      TP v Anna Katharina Spahl (Nt) 
  



  luKs1  29.06.1684 st. n.    vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Anna Katharina Grüning   
  

  luKs1  01.07.1685 st. n.    vh m Melchior Henninger 

   Henninger              TP v Johann Joachim Münch  
  

  luKs1  15.04.1686 st.n.                 vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Johann Jakob Ott  
  

  luKs1  23.06.1686 st.n.    vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Anna Kunigunda Fahlbach 
  

  luKs1  04.08.1686 st.n.    vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Anna Katharina Hartmann 
  

  luKs1  20.07.1687 st.n.    vh m Melchior Henninger 

   Henninger   TP v Maria Katharina Schwind  
  

  luKs1  21.03.1688  st. n.               vh m Melchior Henninger  

   Henninger   TP v Anna Katharina Spahl (Nt) 
  

  luKs1  01.05.1691   Wwe v Melchior Henninger  

   Henninger     (ES)  Johann Philipp Ott 
  

  luKs1  03.02.1692 st.n.    vh m Hans Philipp Ott 

   Ott   TP v Anna Margretha Thüringer  
 

  luKs1  23.03.1693 st.n.    vh m Johann Philipp Ott  

   Ott   TP v Anna Katharina Henninger 
 

  luKs1  06.02.1694 st.n.          vh m Johann Philipp Ott 

   Ott     TP v Anna Maria Münch 
 

  luKs1  11.01.1694 st.n.          Wwe v Johann Philipp Ott 

   Ott  TP v Johann Philipp Stauch 
 

  INKb  29.05.1696     Johann Martin Graser  
   Ott Dürkheim    
 

  luKs1  25.07.1697 st.n.    vh m Johann Martin Graser  

   Graser   TP v Johann Martin Henninger 
 

  luKs1  07.02.1699 st.v.    vh m Johann Martin Graser 

   Graser   TP v Johann Georg Henninger 
 

  luKs1  10.03.1699 st.v.     vh m Johann Martin Graser  

   Graser    TP v Katharina Elisabeth Münch 
 

  luKs1  21.03.1700 st.v.                   vh m Hans Martin Kraaser 

   Kraaser   TP v Johannes Kall 

      vertr d Hans Georg Spahl  

       Johann Michael Kall u. Efr Anna Kunigunda Hammel 
 

  INKb  19.06.1703    Wwe v Hans Martin Graser  

   Graser  Dürkheim  Johann Adam Herdel 
  

  luKs1  03.10.1706     Wwe v Johann Adam Hertel  

   Hertel   TP v Johann Adam Spahl (Nf) 
 

  luKs1  27.01.1708    TP v Anna Magdalena Ott 

   Hertel   stv f Georg Reb u. Efr Anna Magdalena 
 

  luKs1  28.09.1708   TP v Anna Sybilla Henninger  
   Hertel 
 

  luKs1  04.08.1710     Wwe v Johann Adam Herdel 

   Herdel   TP v Katharina Magdalena Kall 
 

  luKs1  10.12.1710    Wwe v Johann Adam Herdel  

   Herdel   TP v Katharina Elisabeth Ott 
 

  luKs1  30.09.1714    Wwev Adam Herdel 

   Herdel   TP v Katharina Elisabeth Spahl 
 



  luKs1  11.03.1721   zu Dürckheim 

   Hertel   bei ihr dient Jakob Voltz 
 

  luKs1  21.05.1723    zu Dürkheim 

       ehr- und tugendsame Frau 

      Wwe v Adam Herdel 

      TP v Anna Katharina Spahl 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  27.12.1682     (ES)              T v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

       TP: Melchior Henninger u. Efr Anna Katharina Spahl 
 

  luKs1  08.04.1697   (PJK)         T v Hans Georg Spahl 

      14 Jahre alt 
 

  luKs1  07.10.1708   T v Hans Georg Spahl 

      Sr v Johann Nikolaus Spahl  

      TP v Johann Georg Spahl (Nf) 
 

  luKs1  28.05.1715   T v Johann Georg Spahl 

     (PJK)  Johannes Sebastian 
 

  luKs1  18.06.1720   Wwe v Johannes Sebastian 

     (PJK)  Michael Güchler  
 

  luKs1  21.03.1722    vh m Michael Güchler    

   Güchler   M v Georg Valentin (*) 
 

  luKs1  19.03.1727    vh m  Michael Güchler   

   Güchler   M v Johann Wilhelm (*) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  17.05.1723 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   21.05.1723  (PJK)  TP: Anna Katharina verw. Herdel geb. Spahl 
 

  luKs1  01.06.1723 +  T v Johnn Nikolaus Spahl 

   02.06.1723  (PJK)  an einem Durchlauf u. Gichtern gestorben 

      14 Tage alt  
 

 Anna Kunigunda 
  luKs1  14.03.1716 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   17.03.1716   ≈ (PJK)  TP: Anna Kunigunda Spahl geb. Hammel (GM) 
 

  luKs1  16.05.1728  (PJK)  T v Johann Nikolaus Spahl 

       12 Jahre alt  

 

 Anna Magdalena  s.u. Magdalena 

 

 Anna Margretha 
  GbKsII  17.06.1687 st. n.     Tv Hans Nickel Spahl 

      Johann Christoph Knapp vermacht ihr einen Weinberg.  

 

 Anna Margretha 
  luKs1  15.03.1676  (ES)  T v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

      TP: Hans Gnoll u. Efr Anna 
 

  luKs1  06.06.1688    Pfingsten Tv Hans Georg Spahl 

          12  Jahre alt 
 

  luKs1  27.04.1704    T v Johann Georg Spahl  



       TP v Anna Margretha Schmidt 
  

  luKs1  26.01.1706   T v Johann Georg Spahl 

      (PJK)     Johann Henrich Schwan  
 

  luKs1  18.10.1707    vh m Johann Henrich Schwan     

   Schwan   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  11.09.1710    vh m Johann Henrich Schwan   

   Schwan   M v Anna Apollonia (*) 
 

  luKs1  01.03.1712    vh m Johann Henrich Schwann  

   Schwaan   TP v Anna Margretha Gebertsbauer 
 

  luKs1  15.08.1713    vh m  Johann Henrich Schwan 

   Schwan   TPv  Anna Margretha Lückel 
 

  luKs1  04.01.1715    vh m Johann Henrich Schwan   

     Schwan     M v oVN(*,+) 
 

  luKs1  21.05.1719    vh m Henrich Schwan  

   Schwan   M v oVN (*,+) 
 

  luKs1  08.09.1736 +  vh m Johann Henrich Schwan  

   10.09.1736  (LDF)  60 Jahre, 5 Monate u. 3 Wochen alt 

 

 Anna Maria 
  luKs1  22.06.1673  (ES)  T v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

      TP: Hans Lorenz Schuster u. Efr Anna Maria Schnabel 
 

  luKs1  10.06.1685    Pfingsten T v Hans Georg Spahl 

        12 Jahre alt 
 

  luKs1  30.01.1701      T v Johann Georg Spahl 

       TP v Anna Elisabeth Münch 

 

 Anna Maria 
  luKs1  06.08.1724 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr  Anna Christina Sandhöfer 

     11.08.1724    (PJK) TP: Nikolaus Steiger u. Efr Anna Elisabeth  
 

  luKs1  09.06.1737  (LDF)  T v Nikolaus Spahl 

      13 Jahre alt. 

 

 Apollonia  s.a.u. Anna Apollonia 

 

 Apollonia 
  luKs1  16.09.1677     (ES)              T v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

         TP: Hans Lorenz Schuster u. Efr Apollonia de Name 

 

 Apollonia 
  luKs1  24.12.1737  .  Witwe 

      hier wohnhaft 

     TP v Anna Apollonia Schwind 
 

 Elias Nikolaus  
  luKs1  02.04.1726 *  S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr  Anna Christina Sandhöfer 

   07.04.1726   (PJK)  das 12. Kind 

   Elias   TP: Elias Nikolaus Sandhöfer (Ok) u. Efr Anna Elisabeth 
 

  luKs1  25.05.1738  (LDF)    

 



 Elias Nikolaus 
  luKs1  08.11.1710 *  S v Johann Nickel Spahl u. Efr  Anna Christina Sandhöfer 

   14.11.1710   (PJK)  TP: Elias Nikolaus Sandhöfer (Ok) 

       Anna Apollonia Spahl 
 

  luKs1  02.10.1713 +  S v Johann Nikolaus Spahl 

   04.10.1713   (PJK)  an den Purpeln gestorben 

      3 Jahre weniger 1 Monat alt 

 

 Engel 
  luKs1  01.03.1657       vh m Johannes Spahl 

      TP v Johann Adam Hannenwaldt   
  

  luKs1  24.01.1660                   vh m Hans Spahl   

      M v Juliana Margaretha () 
 

  luKs1  18.03.1660   vh m Hans Spahl 

      M v Hans Georg () 
 

  luKs1  28.08.1661       vh m Johannes Spahl 

      TP v Johann Nikolaus Heintz 
  

  luKs1  18.05.1662   vh m Hans Spahl  

      M v Magdalena () 
 

  luKs1  02.11.1662       vh m Hans Spahl 

      TP v Hans Lorenz Horn 
  

  luKs1  22.05.1664           vh m Johannes Spahl 

      M v Hans Nickel () 
 

  luKs1  23.07.1665       vh m Johannes Spahl 

      M v Johann Georg 
  

  luKs1  26.11.1665       vh m Johannes Spahl 
  

  luKs1  03.06.1666       vh m Hans Spahl  

      M v Anna Katharina () 
 

  GbKsII 24.06.1666                  Flurnachbar von Othilia verh. Scheurman im Mosenborn 
 

  luKs1  18.02.1672   Wwe v Johannes Spahl 

   Angelia               TP v Johann Emich Saur     
 

  luKs1  10.06.1675    Wwe v Hans Spahl 

   Angelia    M v Juliana 

      TP v Angelia Münch (EK) 
 

  luKs1  23.02.1688 st. n. +  Wwe v Johannes Spahl 

   25.02.1688  (ES)              eine fromme Kreuz-Schwester und exemplatische Witwe 
   Angelia      

 

 Hannß 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Spalt 
 

  ZASP  01.03.1609    zu Kallstadt wohnhaft 

   Spal, Spall  vh m Agnes 

     Maria Elisabeth Gräfin zu Leiningen verkauft ihm für 65 Gulden 

aus den liegenden Gütern des Spitals Dürkheim ein Zweitel 

Weingart zum Creutz gegen einen Erbzins von 7½  Viertel Wein. 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar von Rieman Schwart zum Creutz 
   Spaal    
 

  GbKsII  01.09.1613                Sein Haus in der Kirchgasse liegt neben dem der Schöfferischen  

   Spal  Erben 



 

 Hans Georg  
  luKs1  18.03.1660   (JGE)  S v Hans Spahl u. Efr Engel 
  

  luKs1  25.11.1660    TP v Johann Georg Münch (Nf)    
 

  luKs1  02.11.1662       S v Johannes Spahl 

      TP v Hans Georg Stiegel 
 

  luKs1  23.07.1665       S v Johannes Spahl 

      TP v Johann Georg Morsch 
 

  luKs1  12.04.1669   S v Johannes Spahl 

      TP v  Hans Georg Sandthöffer 
  

  luKs1  21.05.1671    allhier 

      TP v Johann Georg Bechtloff  
  

  luKs1  02.07.1672   S v Johannes Spahl 

      (ES)  Anna Kunigunda Hamel 
 

  luKs1  13.04.1673    hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Johann Georg Hoch 
 

  luKs1  22.06.1673   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

      V v Anna Maria () 
 

  luKs1  06.11.1674   hiesiger Gemeinsmann 

      Br v  Anna Katharina 

      vh m Anna Kunigunda Hammel      

      V v Johann  Georg () 
 

  luKs1  15.03.1676   vh m Anna Kunigunda Hammel 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  15.10.1676       vh m Anna Kunigunda Hammel 
 

  luKs1  16.09.1677                     hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

         V v Apollonia () 
  

  luKs1  23.02.1679   Br v Hans Nickel Spahl  

      vh m Anna Kunigunda Hammel    

      V v Johann Nikolaus ()   

       

  luKs1  25.02.1681   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Kunigunda Hammel      

      V v Johann Philipp () 
 

  GbKsII  30.08.1681    Er begehrt einen Augenschein zwischen seinem und Johann 

Helferichs Haus, da dessen Scheuer einfallen und sein Haus 

beschädigen könnte. 
  

  luKs1  01.11.1681    alhier 

      vh m Anna KunigundaHammel   

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  27.12.1682                    hiesiger Feldmesser 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

       V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  13.06.1683 st.n.    hiesiger Feldmesser 

      vh m Anna Kunigunda Hammel  

      TP v Anna Kunigunda Meyer 
  

  luKs1  28.05.1684 st. n.  hiesiger Feldmesser 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

       V v Apollonia () 



  

  luKs1  10.06.1685   alhier 

      V v Anna Maria () 
 

  GbKsII  17.08.1686       Vorsteher zu Kallstadt 

   Hanß Jörg   Die Vorsteher zu Kallstadt Philipß Otto, Hanß Jörg Spahl und 

Hanß Jörg Schmitt verlangen bei offenem Gerichtstag namens der 

Gemeinde, dass der gemeine Brunnen gesäubert, die Weden 

aufrecht gehalten und die gemeinen Weiden wie vordem liegen 

gelassen werden. 
 

  luKs1  06.06.1688   alhier 

      V v Anna Margretha () 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n.   hiesiger Gerichtsmann 

      V v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  15.04.1696   hiesiger Gemeinsmann 

      V v Johann Philipp () 
 

  luKs1  08.04.1697   des hiesigern Gerichts 

      V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  08.05.1698 st.v.   des hiesigen Gerichts 

      V v Apollonia () 
 

  luKs1  21.03.1700 st.v.                   ehrsam 

      vh m Anna Kunigunda Hammel  

      TP v Johannes Kall   

       stv f Anna Katharina Kraaser geb. Spahl 
  

  luKs1  30.01.1701      ehrsam, des Gerichts allhier 

   Johann Georg    V v Anna Maria 
  

  luKs1  30.10.1701      ehrsam, des Gerichts allhier 

      TP v Georg Philipp Schemel   

       st v Georg Friedrich Misammer (GV) 

      Johann Georg Schemel (GV) u. Efr Anna Elisabeth (GM)  

      Johann Philipp Wagner 
  

  luKs1  19.03.1702    ehrsam, des Gerichts und Kirchenjurat 

      vh m Sv Anna Kunigunda Hammel  

      TP v Johann Georg Schnepf 
  

  luKs1  27.04.1704    ehrsamer Gerichtsverwandter allhier 

   Johann Georg   V v Anna Margretha 
  

  luKs1  01.01.1705    des Gerichts und Kirchenjurat allhier 

      V v Johann Nikolaus   
  

  luKs1  23.06.1705   ehrsamer hiesiger Kirchenjurat und des Gerichts 

      V v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  26.01.1706   ehrsamer hiesiger Bürger, des Gerichts und Kirchenjurat 

       V v Anna Margretha ()  
 

  GbKsII  04.12.1706 .     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Catharina Jacob verw. Schröder 

ein Testament. 
 

  GbKsII  17.01.1708 st. n..     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Seine Original-Unterschrift unter einer Einigung der Kallstadter 

mit den Ungsteiner Gerichtsschöffen über die Durchführung von 

Renovationen. 

 

  luKs1  15.09.1708   Bürger, des Gerichts und Kirchenjurat 

   Johann Georg   Vv Anna Apollonia 
 

  luKs1  23.09.1708   des Gerichts und Kirchenjurat 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 



        TP v Georg Simon Radecker 
 

  luKs1  07.10.1708   ehrsam, des Gerichts und Kirchenjurat allhier 

V v Anna Katharina 
 

  luKs1  05.09.1710    ehrsam, des Gerichts und Kirchenvorsteher allhier 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

      TP v Johann Georg Radecker  
 

  luKs1  14.09.1710    des Gerichts und Kirchenjurat allhier 

      V v Apollonia 
 

  luKs1  14.11.1710    ehrsamer Bürger, des Gerichts und Kirchenjurat 

      V v Anna Apollonia 
 

  luKs1  14.05.1711    ehrsam, des Gerichts allhier 

      V v Anna Apollonia 
 

  luKs1  19.01.1712   ehrsamer Kirchenjurat, Vorsteher und des Gerichts allhier 

       V v Anna Apollonia () 
 

  luKs1  28.05.1715   Ältester des Gerichts, Kirchenjurat u. Vorsteher allhier 

   Johann Georg   V v  Anna Katharina () 
 

  luKs1  17.03.1716    ehrsam, des Geirchts und Kirchenjurat allhier 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 
 

  luKs1  28.02.1717    ehrsamer Herr, Bürger, des Gerichts und Kirchenjurat allhier 

   Johann Georg    vh m Anna Kunigunda Hammel 

      TP v Johann Georg Schwan (EK) 
 

  luKs1  26.08.1719    ‚Herr“ 

      wegen groSer Krankheit kommuniziert er zu Hause 
 

  luKs1  05.04.1722    Kirchenjurat 

      Pfarrer Kall reichte ihm auf das H. Osterfest nach der ersten 

Predigt das H. Abendmahl 

   06.04.1722 +  am Ostermontag gestorben  
 

  luKs1  06.04.1722 +  Kirchenjurat, Gerichtsmann u. Vorsteher, welcher sich um 

   08.04.1722  (PJK)  Kirche u. Schul, auch die ganze Gemeinde verdient gemacht 

      76 Jahre weniger 3 Monate u. 13 Tage alt 

      vh m Anna Kunigunda Hammel 

      im 50. Jahr des  Ehestandes  
 

  luKs1  04.10.1727      ehrsam 

   Johann Georg   vhm Anna Kunigunda Hammel (+) 

      bereits verstorben 

 

 Hans Nickel 
  luKs1  22.05.1664        (JGE)  S v Johannes Spahl u. Efr Engel 
 

  luKs1  11.01.1676   Küfergeselle 

   Hans Nikolaus   S v Johannes Spahl 

      (ES)  Anna Katharina Kirsch 
 

  luKs1  23.02.1679    Küfer zu Ungstein 

      Br v Hans Georg Spahl        

      vh m Anna Katharina Kirsch 

      TP v Johann Nikolaus Spahl (Nf) 
 

  luKs1  16.11.1679       Küfer zu Ungstein 

      vh m Anna Katharina Kirsch   

      TP v Johann Nikolaus Danier 
 

  GbKsII  17.06.1687 st. n.     V v Anna Margretha 

   Johannes, Johann Nickel  Johann Christoph Knapp vermacht ihm zwei Wiesen 
  

  luKs1  29.09.1688 st.n.    Küfer zu Ungstein 



      vh m Anna Katharina Kirsch 

      TP v Anna Katharina Münch 
 

  luKs1  29.01.1692   Küfermeister zu Ungstein 

   Johann Nickles  (ES)    Anna Maria Koch 
 

  luKs1  27.08.1699 st.v.    Küfer, Bürger und Kirchenjurat zu Ungstein 

   Johann Nikolaus   vh m Anna Maria Koch 

      TP v Anna Maria Koch     
 

  luKs1  08.11.1710    Bürger allhier 

   Johann Nickel    vh m Anna Christina Sandhöfer 

      V v Elias Nikolaus (*) 
 

  luKs1  02.10.1713    V v Elias Nikolaus (+) 
   Johann Nikolaus 

      V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  28.05.1730   V v Anna Barbara () 
   Johann Nikolaus 

 

 Johannes  
  luKs1  01.03.1657       vh m Engel 
  

  luKs1  08.09.1657       hiesiger Gerichtsverwandter  

       TP v Johann Paul Daab 
  

  luKs1  12.09.1658    V v Juliana Margaretha 
  

  luKs1  23.01.1659    V v Juliana  
   Hans 
  

  luKs1  22.01.1660    hiesiger Bürger 

      TP v Hans Valentin Hannenwaldt     
  

  luKs1  24.01.1660                   von hier 

   Hans   vh m  Engel 

      V v Juliana Margaretha () 
 

  GbKsII 25.02.1660     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Scholl ein Testament. 
 

  luKs1  18.03.1660    vh m Engel 

   Hans   V v Hans Georg () 
 

  GbKsII 27.10.1660      Flurnachbar von Georg Geipp in der Backhausgasse. 
 

  luKs1  28.08.1661       vh m Engel 

      TP v Johann Nikolaus Heintz    
 

  GbKsII 29.04.1662     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Er klagt gegen Nickel Becker wegen einer Wand am Weissen 

Ross, die sich heraußgetan, sodass der Trauf auf seine Mauer falle 

und Schaden anrichte. Nach Augenschein erkennt der Richter, dass 

der Beklagte die Mauer instand setzen soll. 
  

  luKs1  18.05.1662   vh m Engel 

   Hans   V v Magdalena () 
 

  luKs1  25.07.1662    V v Magdalena    
 

  luKs1  02.11.1662       vh m Engel 
   Hans 
  

  luKs1  02.11.1662       V v Hans Georg 
 

  luKs1  24.01.1663    hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Hans Peter Müller 
  

  luKs1  11.04.1664       hiesiger Bürger und Gerichtsverwandter 

      TP v  Johann Georg Daub 
  



  luKs1  22.05.1664           hiesiger Bürger 

      vh m Engel 

      V v Hans Nickel () 
 

  luKs1  23.07.1665      hiesiger Bürger 

      vh m Engel 

      V v Johann Georg 
  

  luKs1  26.11.1665       vh m Engel 

      V v Magdalena 
  

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr 

Testament. 
 

  luKs1  03.06.1666       hiesiger Gerichtsmann 

   Hans   vh m Engel 

      V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  08.10.1666  (HH)    hiesiger Bürger und des Gerichts  
 

  GbKsII 22.10.1666     Flurnachbar von Walpurgis Butz geb. Würt auf dem Hüpbaum 

 

  luKs1  16.08.1668    gewesener Bürger und Gerichtsschöffe 

      V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 
  

  GbKSII  17.08.1668  Seine Witwe ist Flurnachbarin von Elisabeth Schüller im 

Schlittweg 
 

  GbKSII 08.09.1668  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     während der Pest verstorben 
 

  luKs1  12.04.1669    gewesener hiesiger Gerichtsverwandter 

               V v Hans Georg   

      bereits verstorben 
 

  luKs1  25.04.1669             V v Anna Magdalena 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  23.11.1669           gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

         V v Magdalena () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  18.02.1672    ehrsamer gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

      vh m Angelia 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  25.02.1672       V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  02.07.1672   gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

       V v Hans Georg () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  08.09.1672    V v Anna Katharina      

   Hans    bereits verstorben 
  

  luKs1  31.03.1673    gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

      V v Anna Katharina  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  30.09.1673   gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

   Spal   V v Anna Katharina () 

     bereits verstorben 
 

  luKs1  10.06.1675    vh m Angelia 

   Hans    V v Juliana  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  11.01.1676   gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 



      Vv Hans Nikolaus () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  23.02.1688 st. n.    gewesener Hiesiger Gerichtsschöffe 

      vh m Angelia (+) 

      bereits verstorben 

 

 Johann Adam 
  luKs1  01.10.1706  *  S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   03.10.1706   (PJK)  TP: Johann Adam Kirsch 

       Anna Katharina Spahl verw. Graser verw. Hertel (Tt) 
 

  luKs1  28.05.1719  (PJK)  S v Johann Nikolaus Spahl  

      13 Jahre alt 

 

 Johann Georg  
  luKs1  06.11.1674   (ES)  S v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel      

      TP: Hans Georg Bräutigam u. Efr Anna Katharina Spahl (Tt) 
 

  luKs1  01.11.1681 +  S v Hans Georg Spahl u. Efr Anna KunigundaHammel   

   03.11.1681  (ES)  an den Kinderblattern gestorben 

 

 Johann Georg 
  luKs1  03.10.1708 *  S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   07.10.1708  (PJK)  TP: Johann Georg Heintz 

       Anna Katharina Spahl (Tt) 
 

  luKs1  01.06.1721  (PJK)  S v Johann Nikolaus Spahl 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  04.11.1731 + er empfing in seiner Krankheit das H. Abendmahl und starb 
 

  luKs1  04.11.1731 +  S v Johann Nikolaus Spahl 

   05.11.1731   (PJK)  an einem Blutsturz gestorben 

       23 Jahre, 1 Monat alt 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  16.09.1712 *  S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer  

   21.09.1712   (PJK)  TP: Johann Laurenz Münch u. Efr Maria Elisabeth Ott 
   Johann Laurenz 
 

  luKs1  08.06.1724  (PJK)  S v Nikolaus Spahl 

       12 Jahre alt 

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  23.02.1679   (ES)  S v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel      

      TP: Hans Nickel Spahl (Ok) u. Efr Anna Katharina Kirsch 
 

  luKs1  22.03.1693 st. n. Ostern  S v Hans Georg Spahl 

      (ES)  14 Jahre alt 
 

  luKs1  04.01.1705    S v Hans Spahl 

      TP v Johann Nikolaus Bechtloff 
  

  luKs1  23.06.1705   S v Hans Georg Spahl 

     (PJK)     Anna Christina Sandthöffer 
 

  luKs1  01.10.1706     Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

       V v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  03.10.1708   Bürger allhier 



      Br v Anna Katharina 

      V m Anna Christina Sandhöfer 

      V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  16.09.1712    Bürger allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer  

       V v Johann Laurenz (*) 
 

  luKs1  28.09.1714    vh m Anna Christina Sandhöfer 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.03.1715    Burger im Messergericht  

      vh m Anna Christina Sandhöfer 
 

  luKs1  14.03.1716    Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

       V v Anna Kunigunda (*) 
 

  luKs1  19.05.1717    des ehrsamen Messergerichts 

      V v Katharina Elisabeth (+) 
 

  luKs1  12.04.1718   des ehrsamen Messergerichts Mitglied 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

       V v Anna Barbara (*)  
 

  luKs1  28.05.1719   Vv Johann Adam () 
 

 luKs1  08.11.1719    ehrsamer Bürger und Messer allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 
 

  luKs1  01.06.1721   V v Johann Georg () 
 

  luKs1  17.02.1722   Bürger und Messergerichtsmann 

   Nikolaus   vh m Anna Christina Sandhöfer  

      V v Katharina Elisabeth (*)   
  

  luKs1  17.05.1723    ehrsamer Bürger und Messergerichtsmann 

      vh m  Anna Christina Sandhöfer 

       V v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  01.06.1723    ehrsam 

      V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  08.06.1724   des Messergerichts 

   Nikolaus   V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  06.08.1724    ehrsam 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

        V v Anna Maria (*)  
 

  luKs1  02.04.1726    ehrsamer Bürger u. des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

      V v Elias (*) 

 

  GbKsII  30.04.1726    Er klagt gegen Adam Leysenheim, weil durch dessen Kandel 

   Nicolaus   bei Regenwetter das Wasser in seinen Keller laufe. 
 

  luKs1  16.05.1728   V v Anna Kunigunda () 
 

  luKs1  12.12.1728    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmann allhier 

      vh m Anna Christina Sandhöfer 

       V v Johann Nikolaus (*) 
 

  luKs1  04.11.1731    hiesiger Bürger, Vorsteher und Messergerichtsmann 

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  01.06.1732  V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  09.06.1737   Kirchenjurat allhier 

   Nikolaus   V v Anna Maria () 
 

  luKs1  21.12.1738          Messerschultheiß 



   Nikolaus   vh m Anna Christina Sandhöfer 

       TP v Anna Christina Bechtloff 
 

  luKs1  04.12.1739     Bürger und Messerschultheiß 

   Nikolaus   vh m Anna Christina Sandhöfer 

      TP v Anna Christina Böringer 

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  12.12.1728    S v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   15.12.1728  (PJK)  das 13. Kind u. 6. Söhnlein 

      TP: Johann Nikolaus Steiger u. Efr Anna Elisabeth 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  25.02.1681   (ES)  S v Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel      

      TP: Philipp Meyer u. Efr Anna Maria  
 

  luKs1  15.04.1696  (PJK)              S v Hans Georg Spahl   

      15 Jahre alt  
 

  luKs1  12.11.1719   ehrsamer Meister 

      Br v Johann Nikolaus Spahl  

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Anna Elisabeth Spahl (Nt) 

 

 Juliana Margaretha 
  luKs1  12.09.1658    T v Johannes Spahl   

       TP v Susanna Susanna Elisabeth Back 
  

  luKs1  23.01.1659    T v Hans Spahl    

   Juliana    TP v Juliana Margaretha Bechtloff  
  

  luKs1  24.01.1660                   T v Hans Spahl u. Efr Engel 

     (JGE)  Hans Peter Münch 
 

  luKs1  25.11.1660   vh m Hans Peter Münch      

   Juliana Münch    Sr v Hans Georg Spahl   

      M v Johann Georg () 
 

  luKs1  02.11.1662       vh m Hans Peter Münch 

   Münch             TP v    Hans Georg Stiegel ()  

      TP v Hans Lorenz Stiegel () 
 

  luKs1  05.04.1663   vh m Peter Münch 

   Münch    M v Anna Dorothea () 
 

  luKs1  16.04.1665   vh m Peter Münch 

   Münch    M v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  15.10.1666    vh m Hans Peter Münch   

   Juliana Münch   M v Anna Dorothea (+) 
 

  luKs1  27.10.1667   vh m Hans Peter Münch 

   Münch   M v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  21.08.1670   vh m Hans Peter Münch 

   Münch   M v Johann Philipp () 
 

  luKs1  01.09.1670    vh m Hans Peter Münch   

   Münch   M v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  25.02.1672       vh m  Juliana Margretha Spahl 

   Münch   M v Hans Peter () 
 

  luKs1  14.09.1674    vh m Hans Peter Münch    

   Münch       M v Hans Peter (+) 
 



  luKs1  10.06.1675    T v Hans Spahl u. Efr Angelia 

   Juliana Münch   Wwe v Hans Peter Münch  

       M v Angelia (*) 

      M v Anna Katharina (*)  
 

  luKs1  31.05.1685 st. n.                Wwe v Hans Peter Münch 

   Juliana Münch    TP v Johann Jakob Heintz 

      stv f Hans Jakob Schmit 

       Anna Ursula Ott geb.Beer 
 

  luKs1  21.12.1688 st.n.     Wwe v Peter Münch 

   Juliana Münch   TP v Juliana Schmitt 
 

  luKs1  02.10.1690 st.n.  +       Wwe v Hans Peter Münch 

   03.10.1690      (ES)  nach Nießung des H. Abendmahls am Fieber und Durcbruch selig  

   Münch   in Gott gestorben 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  28.09.1714 *  T v Johann Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer 

   30.09.1714 ≈ (PJK)  TP: Anna Katharina Spahl verw. Herdel 

       Anna Elisabeth Henninger geb. Sandhöfer (Tt) 
 

  luKs1  19.05.1717 +  T v Johann Nikolaus Spahl 

   20.05.1717   (PJK)  an einer Hitze und Gichtern gestorben 

       2 Jahre, 8 Monate und 9 Tage alt 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  17.02.1722 *  T v Nikolaus Spahl u. Efr Anna Christina Sandhöfer  

   22.02.1722   (PJK)  TP: Elias Nikolaus Sandhöfer (Ok) u. Efr Anna Elisabeth   

 

 Magdalena 

  luKs1  18.05.1662   (JGE)  T v Hans Spahl u. Efr Engel 
 

  luKs1  25.07.1662    T v Johannes Spahl 

      TP v Elisabeth Magdalena Bechtloff 
 

  luKs1  26.11.1665       T v Johannes Spahl u. Efr Engel 

      TP v Maria Magdalena Groß 
  

  luKs1  25.04.1669             T v Johannes Spahl 

   Anna Magdalena   ledig  

      TP v Johannes Laurentius Herchelrodt 
 

  luKs1  23.11.1669           T v Johannes Spahl 

         (ES)  Matthes Schüller 
 

  luKs1  25.09.1670   vh m Matthäus Schüller 

   Schüller   M v Valentin () 
 

  luKs1  25.02.1672                     vh m Matthes Schüller 

   Schüller   M v Anna Katharina () 
  

  luKs1  18.02.1674   vh m Matthes Schüller 

   Schüller   M v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  09.10.1674    vh m Matthes Schüller   

   Schüller       M v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  23.11.1674    vh m Matthes Schüller   

   Schüller   M v Velten (+) 
  

  luKs1  14.09.1676                     vh m Matthes Schüller 

   Anna Magdalena Schüller   M v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  12.07.1681   vh m Matthes Schüller 



   Spahl   M v Anna Eva () 
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.    vh m Matthes Schüller 

   Spahl   TP v Magdalena Spahl (Nt) 
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.     vh m Matthes Schüller 

   Schüller    TP v Anna Magdalena Linsemann 
  

  luKs1  24.08.1686 st.n.    vh m Matthes Schüller  

   Anna Magdalena Schüller  TP v Maria Magdalena Unverzagt  
  

  luKs1  06.04.1687 st.n.   vh m Matthes Schüller   

   Schüller    M v Maria Magdalena () 
  

  luKs1  22.06.1689  st.n.     vh m Matthes Schüller    

   Schüller   M v Anna Sophia (*) 
  

  luKs1  13.09.1690 st.n.          Wwe v Matthes Schüller 

   Schüller   M v Anna Sophia (+)  
 

  luKs1  01.10.1690 st.n.          Wwe v Matthes Schüller  

   oVN Schüller   M v Maria Magdalena (+) 
 

  luKs1  04.12.1690 st.n.                     Wwe v Matthes Schüller   

   Schüller   M v Anna Eva (+)  
 

  luKs1  03.07.1691   Wwe v Matthes Schüller 

         Tobias Lung 

      zu Hartenburg, allwo wir großer Unsicherheit halber uns 

aufhielten, Zeit währender meiner (Pfarrer Saurs) Krankheit durch 

Herrn Superintendenten Schmidt copuliert. 
 

  luKs1  13.10.1704    vh m Tobias Lung  

   Anna Magdalena Lung  TP v Tobias Weimann 
 

  luKs1  01.04.1706     vh m Tobias Lung 

   Lung   TP v Tobias Schwind  
 

  luKs1  18.07.1706     vh m Tobias Lung 

   Lung   TP v Maria Magdalena Kall 
 

  luKs1  16.06.1722 +  vh m Tobis Lung 

   18.06.1722  (PJK)  nach dreiwöchiger schmerzlicher Krankheit gestorben 

   Maria Magdalena Lung  74 Jahre alt 

 

Spal, Spalt  s.u. Spahl 

 

Spannagel  s.u. Sponagel 

 

Specht 
 Elias 
  luKs1  19.03.1699 st.v.     Wagner zu Dürkheim 

      TP v Elias Kran  

 

 Lorenz 
  luKs1  18.08.1690 st.n. +       Bürger und Wagnermeister zu Dürkheim 

      an der hitzigen Seuch auf Hartenburg gestorben 

   19.08.1690    (ES)  zu Dürkheim begraben 

      Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur zu Hartenburg 

 

Spengler 



 Anna Elisabeth 
  luKs1  08.10.1689 st.n. *    S v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

   09.10.1689  (ES)  TP: Anna Elisabeth Gröff verw. Müller 

       Lorenz Seckenawer (Ok) 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  21.09.1686 st.n.  (ES)  T v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

       TP: Margretha Nuber geb. Hartmann 

       Andres Meyer 
 

  luKs1  26.09.1690 st.n.  +       T v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

   28.09.1690      (ES)  als seine Eltern von jenseits des Rheins auf der Heimreise 

begriffen, starb es in Heßheim bei Frankenthal und wurde tot nach 

Kallstadt gebracht und dort beerdigt 

 

 Anna Maria 
  luKs1  01.07.1677                    T v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

        TP: Andres Fischer 

       Anna Maria Bechtloff geb. Kuntz 

       durch Superintendent Nikolaus Saur getauft 
 

  luKs1  02.06.1699 st.v.    T v Hans Adam Spengler 

      ledig 

       TP v Johann Jakob Wagner 
  

  luKs1  24.01.1702     T v Johann Adam Spengler 

       (PJK)  Andreas Drieß 

 

 Hans Adam 
  luKs1  25.11.1673   von Berg (Berka) im Herzogtum Sachsen-Weimar 

       S v Johann Spengler 

     (ES)  Anna Margretha Seckenauer 
 

  luKs1  14.12.1673    vh m Anna Margretha Seckenauer 
 

  luKs1  01.07.1677                     hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

        V v Anna Maria () 
 

  luKs1  14.12.1677       vh m Anna Margretha Seckenauer 
  

  luKs1  13.07.1679       alhier 

      vh m Anna Margretha Seckenauer  
 

  luKs1  26.12.1679       hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Johann Adam Nuber 
 

  luKs1  14.02.1680   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

      V v Susanna Katharina ()  
  

  luKs1  26.08.1681    hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Johann Lorenz Schloßer 
  

  luKs1  27.12.1682                     hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Johann Jakob () 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller im Streitacker 
 

  luKs1  09.09.1685 st. n.   hiesiger Bürger 

      vh m Anna Margretha Seckenawer 

       V v Johann Elias () 
 



  luKs1  25.09.1685 st.n.     hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Johann Elias (+)  
 

  luKs1  21.09.1686 st.n.   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Anna Margretha () 
  

  luKs1  15.04.1687 st.n.    vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Susanna Katharina (+) 
 

  luKs1  06.06.1688   alhier 

      V v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  22.08.1688 st.n.    V v Maria Elisabeth 
  

  luKs1  10.10.1688 st.n.     vh m Anna Margretha Seckenauer 
  

  luKs1  23.09.1689 st.n.      hiesiger Feldmesser 

      im Wintertal, wohin sie großer Unsicherheit halben geflohen 

waren, taufte er, weil man in der Eil keinen Pfarrer haben konnte, 

          in Beisein vieler ehrlicher Leute recht nach Christi Einsetzung 

Johann Georg Hartmann 
  

  luKs1  08.10.1689 st.n.      hiesiger Feldmesser 

      vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  26.09.1690 st.n.          vh m Anna Margretha Seckenauer 

       V v Anna Margretha (+) 
  

  luKs1  15.10.1690                     hiesiger Feldmesser 

    (ES)  hat wegen Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  08.04.1697   gewesener hiesiger Gemeinsmann 

      V v Johann Jakob () 
 

  luKs1  02.06.1699 st.v.    V v Anna Maria   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  24.01.1702     gewesener Bürger und des Messergerichts allhier 

        V v Anna Maria ( ) 

      bereits verstorben 

 

 Johann 

  luKs1  25.11.1673   zu Berg (Berka) im Herzogtum Sachsen-Weimar 

       V v Hans Adam () 

 

 Johann Elias 
  luKs1  09.09.1685 st. n.   (ES)             S v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenawer 

       TP: Elias Seckenawer (GV) 

       Anna verh. Geörgens 
 

  luKs1  25.09.1685 st.n.  +  S v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

   26.09.1685   (ES)  ein Kinbetterkindlein  

 

 Johann Jakob 
  luKs1  27.12.1682     (ES)              S v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

       TP: Hans Georg Förster 

       Hans Jakob Renner 

       Christina Größ 
 

  luKs1  08.04.1697   (PJK)         S v Hans Adam Spengler 

      14 Jahre alt 



 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  28.02.1699         gewesener Oberschultheiß zu Trebur 

             V v Maria Juliana () 

      bereits verstorben 

 

 Maria Elisabeth 

  luKs1  06.06.1688    Pfingsten T v Hans Adam Spengler 

          13  Jahre alt 
 

  luKs1  22.08.1688 st.n.    T v Hans Adam Spengler 

      TP v Maria Elisabeth Zeyler 

 

 Maria Juliana 
  luKs1  28.02.1699         aus Trebur 

      T v Johann Wilhelm Spengler  

        (PJK)   Johannes Lückart 

 

 Susanna Katharina 

  luKs1  14.02.1680  (ES)  T v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

      TP: Johannes Helffrich u. Efr Susanna Katharina Becker 
 

  luKs1  15.04.1687 st.n. +  T v Hans Adam Spengler u. Efr Anna Margretha Seckenauer 

   16.04.1687  (ES)  an den Röteln gestorben 

 

Sperber 
 Alexander 
  luKs1  20.05.1681   hiesiger Kühehirt 

      vh m Maria 

      V v Johann Philipp ()    

 

 Johann Philipp 
  luKs1  20.05.1681  (ES)  S v Alexander Sperber u. Efr Maria 

       TP: Hans Philipp Ott 

       Anna Katharina Stoll    

 

 Maria 
  luKs1  20.05.1681   vh m Alexander Sperber   

       M v Johann Philipp ()    

 

Spern 
 Christoffel 
  luKs1  28.01.1668           gewesener Bürger zu Oberhaßel (Oberhasli) in der Schweiz 

      V v Michel () 

 

 Hans Christoffel 
  luKs1  28.08.1670  (ES)  S v Michel Spern u. Efr Anna Margaretha Daab 

      TP: Christoph Butz 

       Hans Wilhelm Eißendrat 

       Anna Maria oFN 



 

 

 Johann Burkhard 
  luKs1  20.08.1669   (ES)           S v Michael Spern u. Efr Anna Margretha Daab 

      TP: Hans Burkhard Menges 

       Hans Georg Antoni 

       Anna Maria verw. Kießner 
 

  luKs1  20.08.1669      S v Michael Spern u. Efr Anna Margretha Daab 

   25.08.1669 +  an der Gicht gestorben 

   26.08.1669  (ES)     

 

 Michael 
  luKs1  28.01.1668           aus Oberhasli in der Schweiz 

   Michel   S v Christoffel Spern 

      (ES)  Anna Margretha Müller (richtig: Daab, sT v Philipp Müller) 
 

  luKs1  20.08.1669               vh m Anna Margretha Daab 

      V v Johann Burkhard () 
 

  luKs1  25.08.1669       vh m Anna Margretha Daab 

      V v Johann Burkhard (+)   
 

  luKs1  28.08.1670   hiesiger Gemeinsmann 

   Michel   vh m Margaretha Daab 

      V v Hans Christoffel () 

 

Speyer 
 Anna Maria  
  luKs1  22.05.1664           zu Worms 

      vh m Johannes Speyer  

      M v Anna Ursula () 

 

 Anna Ursula 
  luKs1  22.05.1664        (JGE)  von Worms 

      T v Johannes Speyer u. Efr Anna Maria  

      Pfarrer Ebel hat das Mädchen ‘in mein Disciplin gehabt’ 

 

 Johannes 
  luKs1  22.05.1664           Bürger und Weißgerber zu Worms 

      vh m Anna Maria  

      V v Anna Ursula () 

 

Spies 
 oVN 
  luKs1  Nov/Dez.1706    T v Georg Spies 

      kath 

       sie hatte bei Hans Peter Hames in Leiningen gedient 

      M v Maria Veronika (*, ill) (‘eine leichtfertige Hure’) 

      (Vater: Johann Dietrich Weyer) 

 

 Georg 
  luKs1  Nov/Dez.1706    eine Stunde von Lautern wohnhaft 



       V v oVN  

 

 Maria Veronika 
  luKs1  Nov/Dez.1706 *  ill T v oVN Spies u. Johann Dietrich Weyer 

     (PJK)  zu Weilach geboren 

      TP: Maria Veronika Brul 

       Maria Magdalena Groscha 

       Johannes Rosenbach  

 

Sponagel 
 Hannß 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Spannagel 

 

 Johann 
  GbKsII 08.01.1566     Präsenzmeister des Domstift zu Speyer 

   Spon nagel  in seiner Klage gegen Casper Kegel vertritt ihn Velten Pecker 

     als substituierter Anwalt. 

     Weil der Zeuge Christman Culman in Diensten des Domstifts 

gewesen, soll er, bevor er aussagt, zuvor von seinen Gelübden und 

Eiden gegenüber dem Domstift freigestellt werden. 
 

  GbKsII 08.01.1566     in seiner Klage gegen Casper Kegel vertritt ihn Velten Pecker  

   Spon nagel  als substituierter Anwalt. 

     Casper Kegel soll dartun, welche Geichtskosten ihm aufgegangen 

sind aufgrund der Ledigstellung des Zeugen 

  

 Michel 
  GbKsI 09.06.1562     In Sachen zwischen ihm und Wolff Ott’s Witwe Margaretha  

   Spon nagel  Bauer erkennt der Richter zu Recht, daß der Kläger dartun soll, 

daß er der rechte und nächste Erbe sei. 
 

  GbKsI 09.06.1562     Auf seine Klage gegen Wolff Ott’s Witwe Margaretha Bauer  

   Sponnagel  wegen einer Beweisung erkennt der Richter zu Recht:Weil der 

Kläger auf seine eingebrachte Schrift berühmt, er möchte bessere 

Kundschaft dartun, daß er diesmal nicht genügend bewiesen habe. 
 

  GbKsI 09.06.1562    Auf seine Klage gegen Wolff Ott’s Witwe Margaretha Bauer  

   Sponnagel  erkennt der Richter zu Recht, daß die Beklagte die Blume, die auf 

den beklagten Gütern an Wein und Frucht erwächst, mit 

Kundschaft eintun soll bis zum Austrag der Sache. 
 

  GbKsI 09.06.1562     Auf seine Klage gegen Wolff Ott’s Witwe Margaretha Bauer 

betreffend die heutigen Gerichtskosten, erkennt der Richter zu 

Recht: Weil der Kläger ungeschickt erscheint, soll er den heutigen 

Gerichtskosten erlegen. 

 

Sporrinck 
 Apollonia 
  GbKsII 02.11.1569     Wwe v Heinrich Sporing 

   Sporinng  Zeugin der Aufhebung der Einkindschaft von Ast Frie und Ottilia 

Landorff  

 

 Heinrich 
  GbKsI 12.03.1562     sV v Hans Kneis 



     SwV v Othilia Landorff 

     GV v Johannes und Niclaß Kneis 

     Swr v Adam Kisel 

       Zeuge der Einkindschaft, die seine Tochter Othilia mit ihrem 

zweiten Ehemann Aßmus Früe errichtet. 
 

  GbKsII 02.11.1569     vh m Apollonia 

   Sporing  bereits verstorben 

 

 Othilia 
  GbKsI 12.03.1562    SwT v Heinrich Sporrinck 

   Kneis  I. vh m Hanß Kneis 

      M v Johannes 

      M v Niclaß 

     II. vh m Aßmus Früe 

      Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt namens Velten Ott, 

Amtmann und Verweser der Ausfautei Hartenburg, errichtet sie mit 

ihrem zweiten Ehemann Aßmus Früe eine Einkindschaft zwischen 

ihren Kindern aus erster Ehe und ihren künftigen Kindern. 

      Zeugen: Johannes Scheffer, Niclas Kintz, Heinrich Sporrinck, 

Adam Kisel, Hanß Frie, Jerig Hill, Steffan Kapß 
 

Sprenger 
 Hannß 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Srang   s.u. Schranck 

 

Sroo   s.u. Schroo 

 

Stabler 
 Georg 
  luKs1  17.05.1739   von Erpolzheim  

      V v Johann Jakob ()   

      bereits verstorben 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  17.05.1739  (LDF)  von Erpolzheim 

      S v Georg Stabler 

      sS v Martin Hubach 

       13 Jahre alt 

 

Staden 
 oVN 
  luKs1  10.02.1717   General 

      unter ihm dient Johann Henrich Faesi als Major 

 

Stahl 
 Anna Elisabeth 



  luKs1  21.03.1734    von Lambsheim 

          TP v Johann Adam Münch 

      zs m Johann Adam Braun  
 

  luKs1  16.11.1734   von Lambsheim 

      T v Jakob Stahl 

      ref 

       (LDF)  Johann Adam Braun  

     sie hatten vor der priesterlichen Copulation einen Beischlaf 

gehalten 

      
 

  luKs1  05.03.1736    vh m Johann Adam Braun   

   Elisabeth Braun   ref 

      M v Johann Jakob (*) 

 

 Jakob 
  luKs1  16.11.1734   Bürger zu Lambsheim 

      ref 

       V v Anna Elisabeth () 
 

  Rembe       err 1679 *  S v Hans Jakob Stahl u. Margretha 

   26.12.1734  55 Jahre alt 

                   Katharina oFN (+ 1741) 

 

Stallhmann 
 Johannes 
  luKs1  01.03.1657       Bürger zu Mühlheim, Heddesheimer Herrschaft  

      TP v Johann Adam Hannenwaldt 

 

Stalp 
 Endres 
  GbKsII  26.04.1569    V v Velten 
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Flurnachbar von Niclas Stalp auf der Dürkheimer Straße 

(Kirchheimer Gemarkung) 

 

 Niclas 
  GbKsII  26.04.1569    gewesener Bürger zu Kirchheim 

     Br v Petter 

                        I. vh m      Barbara 

    ∞                II. Lioba verw.Koeler 

     Vor Andreas Faidelin, Amtmann zu Hartenburg, schließt er mit 

Lioba und deren Kindern Barbara, Catharina und Lorenz aus deren 

erster Ehe mit Hans Koeler einen Ehe- und Einkindschafts-vertrag 

     Zeugen: Schultheiß Johan Scheffer, Petter Stalp, Velten Stalp, 

Velten Lenhardt, Hans Wezrauch, Niclas Kintz, Hans Sech, Hans 

Flieck, Hans Bock, Hans Regelborn der junge, Pauel Koler 
 

  GbKsII 15.01.1572    zusammen mit Ulrich Weiß ist er Weinkaufsmann, als Elisabeth, 

Lucia und Ottilia Beltzel u. deren Ehemänner ihren Anteil von ¾ 

am Erbe ihrer Großmutter Cezilia Beltzel an deren zweiten 

Ehemann Hans Bauer verkaufen. 
 

  ZASP  21.04.1572    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



     Vor ihm als Zeuge leihen Hanß Scheffner und seine Ehefrau Engel 

von Petter Weckman, Spitalmeister zu Durkheim, 100 Gulden für 

einen jährlichen Zins von 2½ Gulden und zwei Ohm Wein. 

 

  GbKsII  30.08.1603     bereits verstorben 

   Nickel Stalpp  vh m Liobe verw. Koeler 

 

 Peter 
  GbKsII  08.02.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Zeuge des Ehevertrages von Jost Madel mit Anna Fißler 
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Br v Niclas 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages seines Bruders Niclas 

Stalp mit Lioba verw. Koeler 

 Velten 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     S v Endres Stalp 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

Lioba verw. Koeler 

 

Stauch 
 oVN 
  luKs1  xx.xx.1720 *  T v Johann Philipp Stauch   

     +  Die Amme von Freinsheim war bei der Geburt 

      nachdem die bisherge Kindsamme Eva Beer von Ungstein 

gestorben war, bei der Geburt verunglückt 
 

 oVN 
  luKs1  01.02.1721 *,+  S v  Philipp Stauch u. Efr Magdalena 

   02.02.1721   (PJK)  tot geboren 

 

 oVN 
  luKs1  27.02.1722 *,+  T v Johann Philipp Stauch 

      (PJK)  das 3. tot geborene Kind 

      Durch die Weiber begraben worden 

 

 oVN 
  luKs1  07.10.1728 +  T v Johann Philipp Stauch u. Efr Anna Magdalena   

   08.10.1728    tot geboren 

      von den Weibern begraben 

 

 oVN 
  luKs1  27.07.1731  (PJK)   S v Johann Philipp Stauch 

        tot geboren 

       in der Stille begraben 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  30.06.1719    vh m Johann Philipp Stauch 

   Magdalena   TP v Johann Philipp Schrag 
 

  luKs1  01.02.1721    vh m  Philipp Stauch  

   oN   M v oN (*,+) 
 



  luKs1  29.10.1723    vh m Johann Philipp Stauch   

       M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  09.01.1728    vh m Johann Philipp Stauch  

      TP v Anna Magdalena Gebertsbauer  
 

  luKs1  07.10.1728    vh m Johann Philipp Stauch     

   oVN   M v oN (*,+) 
 

  luKs1  xx.12.1729    vh m Johann Philipp Stauch 

       vor Weihnachten kommunizierte sie wegen großer Leibes- 

      schwachheit privat 
 

  luKs1  08.01.1732     vh m Johann Philipp Stauch 

   Magdalena    TP v Johann Philipp Münch 
 

  luKs1  29.03.1733     vh m Johann Philipp Stauch   

   Magdalena   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  11.02.1735    vh m Philipp Stauch  

      TP v Anna Magdalena Rohrbach  
 

  luKs1  04.04.1737           vh m Philipp Stauch   

      M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  26.11.1739    vh m Philipp Stauch   

       M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  22.12.1739 +  vh m Johann Philipp Stauch 

   24.12.1739  (LDF)  38 Jahre, 10 Monate u. etliche Wochen alt  
   Johanna Magdalen    

 

 Bäst 
  luKs1  30.04.1667                   aus Ottweiler 

      V v Peter () 

      bereits verstorben 

 

 Johann  
  luKs1  10.04.1736  (LDF)  S v Philipp Stauch 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Elias 
  luKs1  07.01.1694 st.n. *        S v Peter Stauch u. Efr Anna Ursula Krauß 

   11.01.1694  (ES)  wegen sowohl des Pfarrers wie des Kindes Unpäßlichkeit in 

hiesigem Pfarrhaus getauft 

      TP: Johann Elias Schuster u. Efr Anna Margretha Heintz 
 

  luKs1  17.01.1694 st.n. +                  S v Peter Stauch u. Efr Anna Ursula Krauß 

   18.01.1694  (ES)   ein Kindbetterkindlein 
   Johannes Laurentius 

 

 Johann Georg 
  luKs1  04.04.1737  *        S v Philipp Stauch u. Efr Anna Magdalena 

   10.04.1737  (LDF) TP: Georg Fischer u. Efr Anna Elisabeth Homann 
 

 Johann Paul 
  luKs1  14.02.1719    S v Peter Stauch  

      (PJK)  Magdalena Gemmling  

 

 Johann Philipp 



  luKs1  24.07.1694 st.n. *        S v Peter Stauch u. Efr Anna Ursula Krauß 

   29.07.1694  (ES)  TP: Anna Katharina Ott geb. Münch 

      Johann Philipp Dresch 

     zu Dürkheim geboren und getauft, wohin sie wegen des Krieges 

geflüchtet waren 
 

  luKs1  12.06.1707  (PJK)  S v Peter Stauch 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  01.01.1716      S v Peter Stauch 

      TP v Maria Barbara Lomelius 
 

  luKs1  30.06.1719    Bürger allhier 

      vh m Magdalena 

      TP v Johann Philipp Schrag   
 

  luKs1  xx.xx.1720    vh m Magdalena 

      V v oN (*,+)   
 

 

  luKs1  27.02.1722    V v oN (*,+) 
 

  luKs1  29.10.1723    Bürger allhier 

      vh m Anna Magdalena 

       V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  09.01.1728    Bürger allhier 

      vh m Anna Magdalena 

       TP v Anna Magdalena Gebertsbauer 
 

  luKs1  07.10.1728    vh m Anna Magdalena   

      V v oN (*,+) 
 

  luKs1  xx.12.1729    vh m Anna Magdalena 
 

  luKs1  27.07.1731    V v oN (+,) 
 

  luKs1  08.01.1732     ehrsamer Messergerichtsmann 

      vh m Magdalena 

       TP v Johann Philipp Münch 

 

  luKs1  29.03.1733    ehrsamer Bürger und Messergerichtsmann 

      vh m Magdalena 

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  11.02.1735    Bürger allhier 

   Philipp   vh m Anna Magdalena 

      TP v Anna Magdalena Rohrbach  
 

  luKs1  10.04.1736   Burger allhier 

   Philipp   V v Johann () 
 

  luKs1  04.04.1737           hiesiger Bürger und des Messergerichts 

   Philipp   vh m  Anna Magdalena 

      V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  26.11.1739    hiesiger Bürger u. des Messergerichts 

   Philipp   vh m Magdalena 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  22.12.1739    Bürger u. Messergerichtsmann allhier 

      vh m Johanna Magdalena (+) 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  29.10.1723 *  S v Johann Philipp Stauch u. Efr Anna Magdalena 

   02.11.1723  ≈ (PJK)  TP: Anna Elisabeth verw. Stiegel 

       Johannes Meyer 

 



 Johanna Magdalena s.u. Anna Magdalena 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  26.11.1739 *  T v Philipp Stauch u. Efr Anna Magdalena 

   29.11.1739  ≈ (LDF)  TP: Katharina Elisabeth Heintz 

 

 Magdalena  s.u. Anna Magdalena 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  29.03.1733 *  T v Johann Philipp Stauch u. Efr  Magdalena 

   31.03.1733  ≈ (PJK)  TP: Maria Elisabeth verw. Stiegel 

 

 Nikolaus 
  luKs1  30.08.1679     Bürger und Schreinermeister zu Dürkheim 

       vh m Ottilia  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  08.08.1680      gewesener Bürger und Schreiner zu Dürkheim  

   Nickles   vh m Ottilia   

      bereits verstorben 

 

 Ottilia 
  luKs1  30.08.1679     vh m Nikolaus Stauch 

      großer Schwachheit halben hat sie privatim kommuniziert 
 

  luKs1  08.08.1680      Wwe v Nickles Stauch  

      TP v Sophia Ottilia Schwind 

 

 Peter 
  luKs1  30.04.1667                   aus Ottweiler 

      S v Bäst Stauch 

      ledig 

     (JGE)  Maria Margretha Keuß 
 

  luKs1  24.01.1669    hiesiger Bürger 

      TP v Michael Stiegel 
  

  luKs1  15.09.1671       Schulmeister 

      vh m Maria Margretha Keuß               

      TP v Johann Peter Stiegel 
  

  luKs1  17.02.1673    hiesiger Schulmeister 

      vh m Maria Margretha Keuß 

      TP v Hans Lorenz Becker 
  

 

  luKs1  03.01.1675    hiesiger Schulmeister 

      vh m Maria Margretha Keuß 

      TP v Maria Margretha Bräutigam 
 

  GbKsII  16.02.1676   Flurnachbar von Staden Schüller im Steinacker und im 

Erpolzheimer Weg 
 

  luKs1  11.02.1677       vh m Maria Margretha Keuß 
 

  luKs1  28.05.1680   vh m Maria Margretha Keuß 
  

  luKs1  08.08.1680      hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Sophia Ottilia Schwind 
 

  luKs1  28.11.1680    vh m Maria Margretha Keuß 
  



  GbKsII  30.08.1681   Er begehrt für sich und Jost Schwinn einen Ortstermin zwischen 

ihnen und Hans Philips und Hans Georg Ott’s Wingert im Rüßel 
 

  GbKsII  31.08.1681   Beim Ortsterminwird festgestellt, daß der Ottische Morgen 81 

Ruthen und 13 Schuh, der halbe Morgen der Kläger 44 Ruthen und 

4 Schuh groß ist, also größer ist als ausgemacht. Kläger und 

Beklagte sollen sich vergleichen und die Kläger die unnötig 

verursachten Kosten übernehmen. 
 

  luKs1  03.08.1687 st. n.             vh m Maria Margretha Keuß 
 

  luKs1  07.12.1689 st.n.      ehrsam 

      vh m Maria Margretha Keuß 

      TP v Maria Margretha Söhnle 
  

  luKs1  24.09.1691 st.n.                    alhier 

       vh m Maria Margretha Keuß (+) 
 

  luKs1  05.02.1692 st.n.              hiesiger Gemeinsmann 

     (JGE)  Anna Ursula Krauß verw. Geörgens 
 

  luKs1  24.03.1693 st.n.         des Gerichts alhier 

      vh m Anna Ursula Krauß  

      T v Peter Nauser 
  

  luKs1  07.01.1694 st.n.          des Gerichts alhier 

      vh m Anna Ursula Krauß 

      V v Johann Elias (*) 
  

  luKs1  07.01.1694 st.n.         Bürger und des Gerichts allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Ursula Krauß 

       V v Johann Philipp (*) 
  

  luKs1  17.01.1694 st.n.                    hiesiger Gerichtsschöffe 

      vh m Anna Ursula Krauß 

      V v Johann Elias (+) 
 

  luKs1  02.11.1696   er hat sich in seiner großen Unpäßlichkeit das H. Abendmahl 

reichen lassen  
 

  luKs1  08.11.1696 st.n. +  gewesener Gerichtsmann allhie zu Kallstadt 

   09.11.1696   (PJK)   sanft und selig gestorben 

      55 Jahre alt 
 

  luKs1  14.04.1700     vh m Anna Ursula Krauß () 

     oVN   bereits verstorben 
 

  GbKsII 13.01.1705     bereits verstorben 

     Sein Nachfolger ist Johannes Rabenau 

     Jude Isack hat Valentin Schmidt, dem Gläubiger des verstorbenen 

Peter Stauch, 15 Gulden gegeben und möchte diese von Stauchs 

Nachfolger Johannes Rabenau wieder haben. Dieser erkennt doe 

Schuld an, sagt aber, er habe dem Juden Isack darauf ein Ohm 

Wein gegeben. Das Ohm Wein soll mit 8 Gulden verrechnet 

werden. 
 

  luKs1  12.06.1707   Gerichtsmann allhier 

      V v Johann Philipp () 
 

  luKs1  01.01.1716      gewesener ehrsamer Gerichtsmann allhier 

      V v Johann Philipp 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  29.07.1718    sV v Anna Dorothea Georgens 
 

  luKs1  14.02.1719    gewesener Gerichtsmann  

       V v Johann Paul ( ) 

      bereits verstorben  



 

Stauder 
 Hans Melchior 
  luKs1  25.02.1725 +  ein alter Kuhhirte bei seinem Sohn 

   27.02.1725  (PJK)  an einer Brustkrankheit gestorben  

       67 Jahre, 5 Monate u. 6 Tage alt 

 

  

 Johannes  
  luKs1  25.02.1725    S v Hans Melchior Stauder 

   oVN    Kuhhirte allhier 
 

  luKs1  26.07.1726    Kuhhirte allhier 

      vh m Maria Magdalena 

      V v Johann Tobias (*) 
 

  luKs1  14.02.1729    Kuhhirte auf dem Weilacher Hof 

      vh m Maria Magdalena 

      V v Johann Samuel (*) 
 

  luKs1  17.03.1731     Kuhhirte zu Weilach 

      vh m Maria Magdalena 

       V v Johann Andreas (*) 

 

 Johann Andreas 
  luKs1  17.03.1731  *  S v Johannes Stauder u. Efr Maria Magdalena 

   20.03.1731   (PJK)  TP: Johann Andreas Carle 

       Anna Eva Jordan  

 

 Johann Samuel 
  luKs1  14.02.1729 *  S v Johannes Stauder u. Efr  Maria Magdalena 

   17.02.1729   (PJK)  wegen der Kälte zu Weilach getauft 

      TP: Johann Samuel Stotzmann u. Efr Anna Maria Walter 

       Johann Adam Schmidt u. Efr Maria Katharina Stotzmann  

 

 Johann Tobias 
  luKs1  26.07.1726 *  T v Johannes Stauder u. Efr  Maria Magdalena 

   28.07.1726   (PJK)  TP: Johann Nikolaus Schwind 

       Tobias Böckel 

       Susanna Gesell 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  26.07.1726    vh  m Johannes Stauder   

       M v Johann Tobias (*) 
 

  luKs1  14.02.1729    vh m Johannes Stauder   

       M v Johann Samuel (*) 
 

  luKs1  17.03.1731     vh m Johannes Stauder   

      M v Johann Andreas (*) 

 

Staudt 
 Wolf Ulrich 
  GbKSII  30.08.1580   kaiserlicher Notar zu Alzey 



     Im Streit des Hans Gereth gegen Petter Gereth werden auf Befehl 

des Burggrafen Albrecht von Pack die Zeugen durch ihn abgehört. 

 

Steben von Einselthum 
 oVN 
  GbKsII           1544                Junker 

   Steben  Hausnachbar von Jacob Eßden 

 

Stech 
 Johann Philipp 
  luKs1  15.03.1711    von Hochwe... über Weissenburg 

      Fuhrknecht von Nikolaus Henninger 

      TP v Sophia Barbara Voltz 

 

Stecker 
 Anna Margretha 
  luKs1  10.08.1726    vh m Hans Adam Stecker   

       M v Johann Adam (*) 

 

 Hans Adam 
  luKs1  10.08.1726    Strohschneider allhier 

      vh m Anna Margretha 

       V v Johann Adam (*) 

 

 Johann Adam 
  luKs1  10.08.1726 *  S v Hans Adam Stecker u. Efr Anna Margretha 

   13.08.1726  ≈ (PJK)  TP: Johann Adam Bechtloff 

       Maria Katharina Bohl 

 

Stedtenberger 
 oVN 
  GbKsI 16.06.1542     Herr Johann Hoiffman, Pfarrer zu Dürkheim, geschieht von wegen 

der Präsentz zu Dürkheim Einsetzung in 3 Morgen am Oschelberg, 

in Stedtenberger’s Gut gelegen, wegen der Nichtbezahlung des 

jährlichen Zinses von 3 Batzen 

 

Steffan 
 Hans 
  GbKsII 25.09.1570     offenbar auch ‚Dieffenbach’ genannt  

   Steffen  vh m Barbara Bart 

     Vor Schultheiß Johann Scheffer namens Endres Faidelin, Sekretär 

zu Hartenburg,  kaufen er und seine Ehefrau Barbara von seinem 

Schwager Elias Creling und dessen Ehefrau Otilia deren zu 

erwartendes Erbteil an Hab und Gütern ihres Vaters Blasius Bart 

für 76 Gulden, 11 Albus, 2 Pfennig 

     Zeugen sind Hans Bauehr, Marx Vock, Hans Sech, Alban Barth  
 

  GbKsII 23.01.1571      Der Kaufvertrag mit Elias Creling wird bestätigt und in das  

   Steffen   Gerichtsbuch eingetragen. 
 

  GbKsII 28.08.1571     von Tiefenbach  



      In dr Klage der Catharine Clein gegen ihn wegen eines Abkaufs 

soll abgewartet werden, ob er, der Beklagte, beim nächsten Gericht 

den Abkauf  zugibt. 
 

  GbKsII 29.04.1572        SwS v Blasius Barth 

      Swr v Marten Clein 

      Swr v Elias Creling 

      Im Streit um einen halben Morgen Weingart, den Blasius Barth 

seinem Schwiegersohn Marten Clein vor der Teilung zum 

Gebrauch vorbehaltrn hatte, begehrt jener, mit seinen Schwägern 

zugleich zu erben, da ihre Ehefrauen eine gültige Einkindschaft 

aufgerichtet hatten 
 

  GbKsII 13.011573        Er nimmt fürbekannt, daß Philips Eysenbarth vorbringen lassen, 

   Dieffenbach   der streitige Gulden Geld sei von Bleß Barth 30 Jahre lang 

ausgerichtet worden. 
 

  GbKsII 13.011573        Philips Eysenbarth und Lorentz Hoffman klagen gegen ihn wegen 

   Dieffenbacher   einer streitigen Guldens Geld, den Bleß Barth 30 Jahre lang 

ausgerichtet hat. Den Klägern wird Beweisung zugelassen. 
 

  GbKsII 28.041573        Philips Eysenbarth und Lorentz Hoffman klagen gegen ihn. Weil 

   Dieffenbacher   die  Kläger mit Registern und Rechnungen beweisen können, daß  

Bleß Barth den streitigen Guldens Geld ausgerichtet hat, soll der 

Beklagte ihn ausrichten. 
 

  GbKsII 12.01.1574        In der Klage des Elias Creling soll er, der Beklagte, den Kläger  

   Dieffenbach   bezahlen. Wenn er beibringe, daß Elias ihm wegen des Guldens zu 

Hilfe kommen müsse, soll es gehört werden. 
 

  GbKsII 29.08.1581        In der Klage des Marten Clein gegen ihn wegen etlicher 

   Steffen   Ausstände, die er aber abstreitet, soll der Kläger jeden einzelnen 

Punkt beweisen. 
 

  GbKsII 12.09.1581        Swr v Marten Clein 

   Dieffenbach   SwS v Blasius Bart 

      Er und sein Schwager legen ihre Streitigkeiten wegen etlicher 

Unkosten, Geld und Wein bei. Er soll die Gülte und Ablösung nach 

Rheingönheim übernehmen. 
 

  GbKsII 08.01.1583        Auf seine und des Philips Eysenbart Klage erlangt Niclas Warsch 

seine Rechte Tag. 
 

  GbKsII 27.08.1583      Hans Schäffer und er heischen ihre Rechte Tag als  Zeugen  

      gegen Niclaß Warsch.  
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Ungstein 
 

  GbKsII 26.04.1586        Martin Clein klagt gegen ihn, weil er der Meinung ist, er solle ihm 

bei einer Gülte von 15 Gulden Hauptgeld nach Fusgönheim zu 

Steuer kommen. Das Gericht entscheidet: Weil Hans Steffan und 

sein Schwiegervater zuvor die GüLt ausgerichtet haben, soll.er die 

Hauptsumme ablösen und Martin von Göllheim dessen Flecken 

ledig machen 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 

 

Steffen   s.u. Steffan 

 

Steigleder 
 Anna Ursula 
  luKs1  11.09.1690 st.n.  *  T v Hans Georg Steigleder u. Efr Maria Magdalena 



   13.09.1690    (ES)  TP: Anna Ursula Ott geb. Beer 

 

 Hans Georg 
  luKs1  11.09.1690 st.n.     Freinsheimer Müller 

      vh m Maria Magdalena 

      V v Anna Ursula (*) 

 

 Johann Adam 
 

  luKs1  21.05.1684   von Freinsheim 

     (ES)          S v Sebastian Steigleder 

      14 Jahre alt 

 

 Johann Kilian 
  luKs1  30.05.1680  (ES)          von Freinsheim 

      S v Sebastian Steigleder  

       13 Jahre alt 
 

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  30.05.1680  (ES)          von Freinsheim 

      S v Sebastian Steigleder 

       15 Jahre alt 

 

 Margretha 
  luKs1  06.10.1684 st.n.   Wwe v Sebastian Steigleder 

       großer Schwachheit halben hat sie in der Freinsheimer Mühle 

privatim kommuniziert 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  11.09.1690 st.n.     zu Freinsheim 

      vh m Hans Georg Steigleder  

      M v Anna Ursula (*) 

 

 Sebastian 

  luKs1  30.05.1680   Freinsheimer Müller 

      V v Johann Wilhelm ()  

       V v Johann Kilian () 
 

  luKs1  21.05.1684   gewesener Freinsheimer Müller 

      V v Johann Adam ( ) 

               bereits verstorben 
 

  luKs1  06.10.1684 st.n.   gewesener Freinsheimer Müller 

       vh m Margretha 

      bereits verstorben 

 

Stein 
 Anna Magdalena 
  luKs1  13.10.1724   von Waldfischbach im Oberamt Lautern 

     vh m Henrich Stein 

     TP v Johannes Laurentius Heintz 

 



 Henrich 
  luKs1  13.10.1724    

     Bürger von Waldfischbach im Obe ramt Lautern 

     Vh m Anna Magdalena   

 

Steiner 
 Benedikt 
  luKs1  17.09.1667                   aus der Schweiz gebürtig 

      hat sich seither zu Pfeffingen aufgehalten 

      (ES)  Anna Frawenfelderin verw. Krauß 

 

Steinheuser 
 oVN 
  GbKsII  26.04.1569    ‚die Steinheuser’ zu Kirchheim 

     Flurnachbarn von Niclas Stalp im Biegen, im Weisenheimer Pfad, 

im Holzweg (Kirchheimer Gemarkung) 

 

Steinmetz 
 Hans   ‘Steinmetz’ ist offenbar die Berufsbezeichnung; der Familien-

name scheint ‘Müller’ zu sein 

     s.a.u. Müller, Hans 
 

  GbKsII  19.03.1567                  Jacob Ziegler und er sind bestellte Curatoren von Jost  

   Steimetz  Rohrmans Nachlaß  
 

  GbKsII  19.03.1567                  er und Jakob Ziegler sind Curatoren von Jost Rohrmans Nachlaß. 

Im Streit mit ihnen sollen Peter Bechtolffs Erben  beweisen, daß 

sie bessere Gerechtigkeit am Erbe haben 
 

  GbKsII  19.03.1567                  er und Hans Steinmetz sind Curatoren von Jost Rohrmans Nachlaß. 

Im Streit mit ihnen sollen Peter Bechtolffs Erben  beweisen, daß 

sie bessere Gerechtigkeit am Erbe haben 
 

 Margreta 
  GbKsII 28.04.1579    vh m Niclaß Steimetz 

 

 Margretha Elisabeth 
  luKs1  31.05.1716  (PJK)   

 

 Nickel 
  GbKsII 28.04.1579     Einwohner zu Kallstadt 

   Niclaß Steimetx  vh m Margreta 

     Swr v Hans Köetz 

     Swr v Hans Oppawer 

    Seine Schwäger Hans Köetz und Hans Oppawer haben ihm für 56 

Gulden als widerfällige Güter verkauft: ein Haus, 2 Viertel an der 

Halten, ein halbes Viertel am Hüeppaum, ein Viertel vor der Hesel, 

ein Viertel zum Crreutz. Vor Schultheiß Ulrich Weiß leisten sie 

ihm hierfür Werschaft. 
 

  GbKsII  25.04.1581    Flurnachbar von Alban Bardt vor der Hesel 
   Niclaß Steimetz  
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 



   Niclaus 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Elisabeth Weick verw. Schuster beim Creutzund 

von Jobst Weick im Bettenthal 
 

  GbKsII  29.04.1595       Endell Kündt klagt gegen ihn wegen dritthalb Viertel Wein, die  

   Niclaus   er ihm noher tun soll. 
 

  GbKsII  26.08.1595                  In der Klageg des WenndellKindt gegen ihn wegen 2 Viertel, 3  

  Niclaus  Maß und 2 Dreiling Weingülte, die auf einem ertauschten Flecken 

nicht ernannt waren, entscheidet das Gericht, daß der Beklagte 

diese Güte bezahlen muß  

 

  GbKsII 30.08.1597      Jorg Keyßer klagt gegenihn wegen des Friedens an seiner Scheuer.  
 

  GbKsII  30.04.1605                  Er begehrt Undergang zwischen ihm und Hanß Bartholomeuß.  

   Steinmez   Dieser begehrt rechten Tag, um seinen Trauf zu beweisen. 

 

  GbKsII  27.08.1605                Er klagt gegen Hans Bartholomeus, weil dieser ihm überbaut und  

   Steinmez  den Trauf versprerrt habe. Dieser zeigt an, die vorigen Inhaber 

hätten so, wie er jetzt gebaut habe, von Conradt Hull und Philps 

Heyd gekauft. Beide begehren Undergang.  
 

  GbKsII  28.08.1605                In seinem Streit gegen Hans Bartholomeus findet ein Augen- 

   Steinmez  schein statt. Hans Bartholomeus soll bei seiner Gerechtigkeit 

bleiben, Nickel Steinmez aber den Zugang zu seinem Dach haben 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Niclaus 

 

Stengel 
 Oswaldt 
  GbKSII  06.10.1578   Im Streit mit Hans Hameß erkennt das Gericht, daß er diesmal 

genugsam bewiesen habe und die Zeugenaussage kräftig sei. 

 

Stephan 
 Anna Katharina 
  luKs1  10.05.1668     zu Dannenfels (‘Dannfelß im Westreich’) 

   Pfingstsonntag        Wwe v Hans Stephan   

     M v Nikolaus () 

 

 Gertrud 
  luKs1  27.12.1677    aus Dannenfels in der Grafschaft Nassau-Weilburg 

      T v Hans Stephan 

      (ES)  Wolf Ludwig Schloßer 

 

 Hans 
  luKs1  10.05.1668     gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels  

   Pfingstsonntag   (‘Dannfelß im Westreich’) 

     vh m Anna Katharina 

     V v Nikolaus () 
 

  luKs1  27.12.1677    gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels in der Grafschaft Nassau-

Weilburg 

       V v Gertrud () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  04.02.1679    gewesener Gemeinsmann zu Dannenfels in der Grafschaft Nassau-

Weilburg 



        V v Nikolaus () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  28.05.1680  (ES)    S v Nickles Stephan u. Efr Katharina Klein 

      wegen gefährlicher Schwachheit notgetauft 

      TP: Hans Henrich Herchelroth 

       Maria Margretha Stauch geb. Keuß 

 

 Nikolaus 
  luKs1  10.05.1668     von Dannenfels (‘Dannfelß im Westreich’) 

   Pfingstsonntag      (ES) S v Hans Stephan u. Efr Anna Katharina 
 

  luKs1  13.05.1679    S v Hans Stephan 

       (ES)  Katharina Klein 
 

  luKs1  28.05.1680   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Katharina Klein 

      V v Johann Henrich () 

 

Stern 
 Hanrich 
  GbKsI 26.01.1557     vh m Margreth 

      In der Klage des Hans Herxhemer als Vormund von Jeronimus 

Kinthus’ hinterlassenen Kindern gegen seine, Stern’s, Ehefrau 

Margreth weist der Richter zu Recht: Weil Hanrich Stern von der 

Klage abgestanden ist und begehrt, der Vormund solle Güter von 

item zu item zu spezifizieren, worauf er klage, sollen dem 

Vormund die Rechten Tag zugelassen werden. 
 

  GbKsI 27.04.1557     In der Klage des Hans Greffe und des Steffen Thoman gegen ihn 

  Hanrich, Hans  wegen einer Antwort weist der Richter zu Recht, daß er billig 

Antwort geben soll. 

 

 Margreth 

  GbKsI 26.01.1557     vh m Hanrich Stern 

 

Steselman 
 Debolt 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schynder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen Niclaus Symont und dessen Ehefrau Agatha der 

Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden jährlicher Gült für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne 

Schnyder, Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter 

verkaufen Veltin Mantel und dessen Ehefrau Margrede der 

Pfarrkirche Pfeffingen eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 

Rheinischer Gulden. 



 

Steuerer 
 oVN 
  luKs1  20.03.1670 *  S v Thomas Stewerer u. Efr Anna Maria 

   Stewerer  +  ZwBr v Maria Ursula 

      tot geboren 
 

  luKs1  21.03.1670  (ES)   ohne mein Wissen auf unserm Gottesacker begraben worden 

 

 Anna Maria  
  luKs1  20.03.1670   vh m Thomas Stewerer   

   Stewerer    M v Maria Ursula (+) 

      M v oVN (+,*) 

      (‘die auch mit diesem Kindt ein todtes Söhnlein gebohren’) 
 

  luKs1  21.04.1670    vh m Thomas Stewerer   

   Stewerer   M v Maria Ursula (+) 

 

 

 Maria Ursula 
  luKs1  20.03.1670 *  T v Thomas Stewerer u. Efr Anna Maria 

   25.03.1670  (ES)  ZwSr v oVN (+) 

   Stewerer    TP: Maria Barbara Klar 

       Anna Ursula Lichtersbon 

       Simon Brandstetter 

       Konrad Bode 

       Dieterich Moll 
 

  luKs1  21.04.1670 +  T v Thomas Stewerer u. Efr Anna Maria 

   22.04.1670  (ES)  4 Wochen alt 
   Stewerer 

 

 Thomas 
  luKs1  20.03.1670   aus Feldbach in der Untersteiermark 

   Stewerer   Reiter in Graf Emichs Kompagnie 

      vh m Anna Maria 

      V v Maria Ursula (+) 

      V v oVN (+,*) 
 

  luKs1  21.04.1670    in Graf Emichs Kompagnie 

   Stewerer   vh m Anna Maria 

      V v Maria Ursula (+) 

    

 

Steuerwald 
 Hans Veltin 
  luKs1  20.05.1673               zu Kirchheim bei Bolanden 

   Stewerwaldt   V v Theobald () 

 

 Theobald 
  luKs1  20.05.1673   (ES)           von Kirchheim bei Bolanden 

   Stewerwaldt   S v Hans Veltin Stewerwaldt 

      14 Jahre alt 

      dient derzeit bei Jost Rudolph Schwind 



 

Steuger 
  Melchior 
  Huld                    1583     gewesener leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 

     vh m Otilia 

     bereits verstorben 

 

 Otilia 

  Huld                    1583     Wwe v Melchior Steuger 

     leiningen-hartenburgische Untertanin zu Kallstadt 

 

Steych von Cronstätt 
 Maria Margretha 
  luKs1  08.10.1698 st.v.    zu Frankfurt 

      hochedle Jungfer 

      TP v Maria Margretha Nimis   

 

Stiegel 
 Anna 
  luKs1  16.04.1665   (JGE)  T v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

       TP: Hans Knoll u. Efr Anna  

 

 Anna Dorothea 
  luKs1  31.03.1661     (JGE)              T v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

       TP: Dorothea Schüller geb. Crest 

       Hans Burckhard Menges 

       Anna Knoll 
 

  luKs1  25.06.1664  +          T v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ   

   26.06.1664     (JGE)   

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1 02.11.1723    zu Herxheim 

      Wwe v Johann Kaspar Stiegel 

      TP v Johann Philipp Stauch 
 

  luKs1  31.03.1733    zu Herxheim 

   Maria Elisabeth   Wwe v Johann Kaspar Stiegel 

      TP v Maria Elisabeth Stauch 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  21.04.1667  (HH)  T v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

   Anna Margreth    TP: Hans Sandtmayer 

       Anna Margreth Harnisch  
 

  luKs1  05.12.1670 +   T v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

   07.12.1670  (ES)  3½ Jahre alt 

 

 Friedrich 
  luKs1  21.10.1656                   Meister, Schmied und Gemeindsmann zu Kallstadt 

      S v Michael Stiegel 

     (JGE)  Anna Barbara Größ 



 

  luKs1  30.08.1657        Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ 

       V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  07.08.1659   Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ    

       V v Johann Valentin () 
 

  luKs1  31.03.1661        hiesiger Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ 

       V v Anna Dorothea () 
 

  luKs1  02.11.1662        hiesiger Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ  

      V v Hans Georg () 

       V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  11.10.1663             hiesiger Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ 

      V v Johann Lorenz (+) 
 

  luKs1  25.06.1664             hiesiger Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ   

      V v Anna Dorothea (+)  
  

  luKs1  16.04.1665   hiesiger Schmiedemeister 

      vh m Anna Barbara Größ 

       V v Anna () 
 

  luKs1  16.06.1666       hiesiger Schmiedemeister 

      vh m  Anna Barbara Größ 

      V v hans Lorenz (+) 
 

  luKs1  21.04.1667   Schmied 

      vh m  Anna Barbara Größ 

      V v Anna Margreth () 
 

  luKs1  24.01.1669   hiesiger Schmied 

      vh m Anna Barbara Größ 

       V v Michael () 
 

  luKs1  05.12.1670     hiesiger Schmied 

      vh m Anna Barbara Größ 

      V v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  15.09.1671       Schmied 

      vh m  Anna Barbara Größ 

       V v Johann Peter () 
  

  luKs1  26.05.1672    hiesiger Schmied 

      V v Hans Velten () 
 

  luKs1  11.07.1673   hiesiger Schmied 

      vh m Anna Barbara Größ 

      V v Hans Lorenz () 
  

  luKs1  26.03.1674    V v Hans Peter (+)  
 

  luKs1  24.03.1676     hiesiger Schmied   

      V v Georg (+)  
 

  luKs1  05.09.1684 st.n.   hiesiger Schmied 

   oN   sein voriger Sschmiedrknecht war Friedrich oFN 

 

 Hans Georg 
  luKs1  02.11.1662     (JGE)              S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ  

      ZwBr v Hans Lorenz () 



       TP: Hans Georg Spahl 

       Juliana Margaretha Münch geb. Spahl 
 

  luKs1  24.03.1676 +   S v Friedrich Stiegel   

   27.03.1676  (ES)  14. Jahre alt  
   Georg 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  02.11.1662     (JGE)              S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ  

      ZwBr v Hans Georg () 

       TP: Hans Lorenz Schüller 

       Juliana Margaretha Münch geb. Spahl 
 

  luKs1  11.10.1663  +          S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

   Johann Lorenz     (JGE)    

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  11.07.1673  (ES)  S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

      TP: Hans Lorenz Scholl 

       Magdalena de Name 

 

 Hans Velten 

  luKs1  07.08.1659   (JGE)  S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ   

   Johann Valentin    TP: Hans Lorenz Schüller 

       Valentin Schüller 

       Helena Sandthöfer 
 

  luKs1  26.05.1672   (ES)           S v Friedrich Stiegel 

      12 Jahre alt 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  02.11.1723     zu Herxheim 

      ehrsam 

      vh m Anna Elisabeth  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  31.03.1733    zu Herxheim 

      vh m Maria Elisabeth  

      bereits verstorben 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  30.08.1657     (JGE)              S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

       TP: Lorenz Sandthöfer 

       Johannes Kinnel 
 

  luKs1  16.06.1666    +  S v Friedrich Steigel u. Efr Anna Barbara Größ 

   17.06.1666  (JGE)       11 Jahre alt 
   Hans Lorenz    

 

 Johann Peter 
  luKs1  15.09.1671     (ES)              S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

       TP: Peter Stauch u. Efr Maria Margretha  
 

  luKs1  26.03.1674 +  S v Friedrich Stiegel  

   27.03.1674     (ES)      an der hitzigen Krankheit gestorben 

   Hans Peter   2½ Jahre alt  

 



 Johann Valentin   s.u. Hans Velten 

 

 Michael 

  luKs1  21.10.1656                   gewesener Bürger und Waffenschmied zu Neustadt  

      V v Friedrich () 

      bereits verstorben 

 

 Michael 

  luKs1  24.01.1669  (ES)  S v Friedrich Stiegel u. Efr Anna Barbara Größ 

       TP: Veltin Schüller u. Efr Elisabeth 

       Peter Stauch 

 

Stiel 
 Anna Sybilla 
  luKs1  18.06.1676                     vh m Johannes Stiel     

      M v Johann Lorenz () 

 

 Johannes 
  luKs1  18.06.1676       hiesiger Untersasse 

      vh m Anna Sybilla   

      V v Johann Lorenz () 
 

  GbKsII  13.01.1688 st.n.     bereits verstorben 

      Lorenz Sandthöfer hatte von ihm ein Stück Feld als frei und ledig 

gekauft, das aber für 10 Reichstaler verlegt ist. Weil das Feld 

ursprünglich von Christoph Butzen Ehefrau herrührt und diese 

bereits zur Schadloshaltung verurteilt ist, bittet er , diese dazu 

anzuhalten. 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  18.06.1676     (ES)              S v Johannes Stiel u. Efr Anna Sybilla   

      TP: Hans Lorenz Schüller u. Efr Elisabeth verw. Keuß 

 

Still 
 Apollonia 
  luKs1  27.12.1664   von Kirchheim bei Bolanden 

      T v Nickel Still 

      hiesige Dienstmagd 

      TP v Johann Caspar Lauwens   
  

  luKs1  24.01.1665    von Kirchheim bei Bolanden 

      T v Nickel Still 

     (JGE)  Hans Jakob Eschlor 

 

 Nickel 
  luKs1  27.12.1664    Gemeinsmann zu Kirchheim bei Bolanden 

      V v Apollonia  
  

  luKs1  24.01.1665    Bürger zu Kirchheim bei Bolanden 

      V v Apollonia () 

      bereits verstorben 

 



Stimler 
 Johannes  
  luKs1  19.02.1682    alhier 

      sV v Maria Barbara Ermendinger 

 

Stoll 
 Agnes 
  luKs1  14.05.1665      (JGE)    T v  Marx Stoll u. Efr Anna Katharina   
 

  luKs1  07.07.1666 +  T v Marx Stoll u. Efr Anna Katharina 

   08.07.1666  (JGE)  15 Jahre alt 

 

 Agnes Apollonia 

  luKs1  01.12.1667  (ES)          T v Marx Stoll u. Efr Anna Katharina 

   17.02.1731 +  TP: Agnes Hock 

       Apollonia Bräutigam 

       Veltin Schüller 
 

  luKs1  22.05.1681  (ES)          T v Marx Stoll 

       14 Jahre alt  
 

  luKs1  26.08.1681    T v Marx Stoll 

      TP v Johann Lorenz Schloßer 
  

  luKs1  09.12.1681    T v Marx Stoll 

      ledig 

      TP v Johann Konrad Hoch 
  

  luKs1  15.10.1682   T v Marx Stoll 

      ledig 

      TP v Johann Jakob Schwahn 
  

  luKs1  22.10.1682    T v Marx Stoll  

       TP v Anna Apollonia Böckel 
  

  luKs1  17.05.1684 st. n.    T v Marx Stoll 

      TP v Anna Apollonia Sonn  

      vertr d Anna Katharina Stoll 
  

  luKs1  25.05.1686 st.n.  T v Marx Stoll 

      (ES)  Hans Henrich Schnepf 
 

  luKs1  02.02.1687 st. n.   vh m Johann Henrich Schnepf u. Efr Agnes Apollonia Stoll 

   Schnepf   M v Johann Egidius () 
  

  luKs1  31.08.1689 st.n.      vh m Johann Henrich Schnepp   

   Schnepp   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  09.10.1689 st. n.     vh m Hans Henrich Schnepp  

   Schnepp  M v Anna Margretha (+) 
  

  luKs1  04.04.1690     vh m Hans Henrich Schnepp 

   Schnepp    an der hitzigen Krankheit darnieder gelegen; hat kommuniziert 
 

  luKs1  16.09.1690 st.n.          vh m Johann Henrich Schnepf   

   Schnepf   M v Johann Egidius (+) 
 

  luKs1  03.05.1698 st.v.    vh m Henrich Schnepf   

   Agnes Schnepf    M v Johann Adam (+) 
 

  luKs1  05.11.1700    vh m Henrich Schnepf   

   Apollonia Schnepf               M v Maria Anna Wilhelmina (*) 
 

  luKs1  27.07.1702    vh m  Henrich Schnepf   

   Schnepf   M v Georg Henrich (*) 
 



  luKs1  05.08.1703    vh m Henrich Schnepf   

   Schnepf   M v Philipp Henrich (*) 
 

  luKs1  21.12.1705    zu Erpolzheim 

   Anna Apollonia Schnepf   vh m Henrich Schnepf   

       TP v Henrich Schnepf   
 

  luKs1  08.09.1708   zu Erpolzheim 

   Schnepf   vh m Hans Henrich Schnepf    

        M v Johann Georg (*) 
 

  GbKsII  09.01.1725   Wwe v Johann Heinrich Schnepf 

    Schnepf   M v Maria Anna 

       SwM v Christoph Walter 

       Sie übergibt ihrem Schwiegersohn die Haushaltung gegen die 

Verpflichtung, ihren Unterhalt zu übernehmen.. 

 

  GbKsII  03.05.1729    Wwe v Hennerich Schnepf 

   Schnepf   M v Christian 

      Sie übergibt ihrem Sohn das Haus und verschiedene Grundstücke 

gegen die Verpflichtung, ihre Schulden zu übernehmen und sie 

lebenslänglich zu versorgen. Seinen beiden Geschwistern soll er 

noch ihrem Tod jedem 5 Gulden geben. 
 

  luKs1  17.02.1731 +  Wwev Heinrich Schnepf 

   15.02.1731   (PJK)  an einem Seitenstechen gestorben 

   Schnepf   63 Jahre, 3 Monate alt 

 

 Anna Apollonia  s.u. Agnes Apollonia 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  14.05.1665   vh m  Marx Stoll  

      M v Agnes () 
 

  luKs1  07.07.1666    vh m  Marx Stoll 

      M v Agnes (+) 
 

  luKs1  01.12.1667             vh m Marx Stoll   

       M v Agnes Apollonia () 
 

  luKs1  11.02.1670    vh m Marx Stoll 

      TP v Hans Jost Krauß 
 

  luKs1  20.05.1681    vh m Marx Stoll 

      TP v Johann Philipp Sperber 
 

  luKs1  17.05.1684 st. n.    vh m Marx Stoll 

      TP v Anna Apollonia Sonn 

      stv f Anna Margretha  Heintz 

      stv f Agnes Apollonia Stoll 

 

 Marx 
  luKs1  14.05.1665       hiesiger Gemeindsmann 

      vh m  Anna Katharina 

      V v Agnes ()  
 

  luKs1  07.07.1666    hiesiger Bürger 

      vh m Anna Katharina 

      V v Agnes (+) 
 

  luKs1  01.12.1667   hiesiger Bürger 

      vh m  Anna Katharina 

       V v Agnes Apollonia () 
  



  GbKSII  17.08.1668  Flurnachbar von Elisabeth Schüller im Schlittweg 
 

  luKs1  11.02.1670    vh m Anna Katharina 
  

  luKs1  20.05.1681    vh m Anna Katharina  
  

  luKs1  22.05.1681   alhiesiger Gemeinsmann 

      V v Agnes Apollonia () 
 

  luKs1  26.08.1681    V v Agnes Apollonia  
  

  luKs1  09.12.1681    V v Agnes Apollonia 
  

  luKs1  15.10.1682   V v Agnes Apollonia 
  

  luKs1  22.10.1682    V v Agnes Apollonia   
  

  luKs1  17.05.1684 st. n.    vh m Anna Katharina 

      V v Agnes Apollonia 
  

  luKs1  01.01.1685 st. n.     hiesiger Bürger 

      TP v Markus Bernhard 
  

  luKs1  25.05.1686 st.n.  hiesiger Bürger 

      V v Agnes Apollonia () 
 

  luKs1  06.05.1688 st. n. +  hiesiger Bürger 

   07.05.1688  (ES)              am Seitenstechen gestorben   

 

 

Stoltz 
 Henrich 
  luKs1  21.01.1711    Schäfer 

      V v Johann Balthasar (+) 

 

 Johann Balthasar 
  luKs1  21.01.1711 +  S v Henrich Stoltz 

   22.01.1711  (PJK)  an den Röteln gestorben 

      ¾ Jahr und etliche Wochen alt 

 

Storck 
 Lampert 
  GbKsI  04.02.1567     Schultheiß zu Mühlheim 

   Lamperth   Im Streit mit Lampert Storck wegen des Nachlasses von Rohrmans 

Else haben beide Perteien noch nicht ausreichend vorgebracht 
 

  GbKsII  18.02.1567    zu Mulhaim 

   Lampertt  Im Streit des Hans Bechtolff  mit ihm wollte jener den 

     Zeugen Debolt Veldentzer vorstellen, der aber so bald nicht auf die 

Sache bedacht war und seinen rechten Tag begehrte. Der Zeuge 

soll sich zum nächsten Gericht mit der Zeugensage fertig und 

geschickt machen 
 

  GbKsI 04.03.1567      Schultheiß zu Mühlheim 

   Lampertt  In der Klage des Hans Bechtolff gegen ihn wegen der Forderung  

     an Rohrmans Elsen Verlassenschaft hat der Kläger besser und 

mehr bewiesen als der Beklagte beigebracht hat 
 

  GbKsII  19.03.1567                  Schultheiß zu Mühlheim 

   Lampertt  im Streit von Peter Bechtolffs Erben gegen ihn wegen Jost 

Rohrmans Nachlaß hat er, Lampert Storck, seine Forderung fallen 

lassen. Jedoch wollen sich jetzt Jacob Ziegler und Hans Steimetz 



als bestellte Curatoren einlassen, was ihen vom Richter erlaubt 

wird  

 

Stotzmann  s.u. Stutzmann 

 

Strack 
 Erasmus 
     26.12.1673 *  in Vathingen in der Grafschaft Wittgenstein  

   06.02.1734 +  Neuhemsbach, Grabmal in der dortigen Kirche 
 

  luKs1  05.02.1733   hochedler und wohlgelehrter Herr  

      Sayn-von Homburg-Wittgensteinischer Rat von Neuhemsbach 

(‘Himmspach’) 

     (PJK)  Eleonora Sophia verw. Müller 

 

Straus 
 Blasius 
  luKs1  12.11.1700    Steinhauer allhier 

      kath 

      vh m Katharina Seideler 

       V v Maria Margretha (*) 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  12.11.1700 *  T v Blasius Straus u. Efr Katharina Seideler 

   14.11.1700     (PJK)              TP: Maria Margreth Ninis 

      vertr d Anna Christina Nimis 

       Peter Seideler (Ok) 

      vertr d Hans Georg Kleinschmidt 
  

 

Strieppel 
 Jacob 
  GbKSII  26.04.1580   Leiningischer Rentmeister zu Hartenburg 

      Er kann mit den Gütern des Ast Früe, in die er vor Jahr und Tag 

eingesetzt wurde, schalten und walten. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Flurnachbar von Anna Baumann auf dem Coppenhart 

   Stripffell.   
 

  GbKsII  27.07.1593    Flurnachbar von Mathis Hilchgartt am Coppenordt 
   Strippell 
 

  GbKsII  27.08.1611    Leiningen-Hartenburgischer Faut zu Dürkheim 

   Strippel  Er klagt gegen die Gemeinde Ungstein, der er Weinberge auf 10 

Jahre in Bestand verliehen hat, wegen hohen Graswuchses in 

diesem Weinbergen. 

 

Stroh 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  29.01.1737    vh m Henrich Stroh    

                M v    Johann Just (*) 

      M v Justina Margretha (*) 
 

  luKs1  17.03.1738          vh m Heinrich Stroh  



       M v Konrad (*) 

 

 Georg 
  luKs1  03.02.1737    hiesiger Schäfermeister auf dem Hermannischen Gut (Hermann 

Krämer) 

      V v Jeremias (+) 

 

 Henrich 
  luKs1  29.01.1737    Schäfer auf dem Hermannischen Gut allhier 

      vh m Anna Elisabeth  

                 V v Johann Just (*) 

      V v Justina Margretha (*) 

  
 

  luKs1  17.03.1738          hiesiger Schäfermeister 

      vh m Anna Elisabeth 

       V v Konrad (*) 

  

 Jeremias 
  luKs1  03.02.1737 +  S v Georg Stroh  

   05.02.1737  (LDF)  2 Jahre, 3 Monate u. etliche Wochen alt 

 

 Johann Just 
  luKs1  29.01.1737 *  S v Henrich Stroh u. Efr Anna Elisabeth  

   31.01.1737     (LDF)              ZwBr v Justina Margretha (*) 

      TP: Johann Just Kall 

       Anna Margretha verw. Antoni 
 

  luKs1  19.03.1737 (LDF)   S v Henrich Stroh  

   oVN    ZwBr v Justina Margretha () 

      6 Monate u. etliche Wochen alt 

 

 Justina Margretha 
  luKs1  29.01.1737 *  T v Henrich Stroh u. Efr Anna Elisabeth  

   31.01.1737     (LDF)              ZwSr v Johann Just (*) 

      TP: Martin Harnisch 

       Justina Margretha Schmitt 
 

  luKs1  19.03.1737  (LDF)   T v Henrich Stroh  

   oVN   ZwSr v Johann Just ()   

      6 Monate u. etliche Wochen alt 
 Konrad 
  luKs1  21.03.1738         Schäferknecht in Schifferstadt 

      TP v Konrad Stroh 

 

 Konrad 
  luKs1  17.03.1738 *        S v Heinrich Stroh u. Efr Anna Elisabeth 

   21.03.1738    (LDF)  TP: Elisabeth Oschmann  

       Konrad Stroh 

 

Strow 
 Andres 
  GbKsI 26.09.1520                   S v Heintz Strow u. Efr Apollonia  

     Br v Appel 



     er soll, wenn er heiratet oder ein Handwerk lernt, von seinem 

Stiefvater Anthis Jergel 20 Gulden bekommen 

 

 Apollonia 
  GbKsI 26.09.1520     I. Ww v Heintz Strow    

      M v Andres und Appel 

     II. Anthis  Jergel 

     sie errichtet vor Peter von Weidenthal gen. Offendresch, Ausfaut 

zu Hartenburg, eine Einkindschaft zwischen ihren Kindern aus 

erster und den künftigen aus zwiter Ehe 

     Zeugen sind: Hans Stro, Jeck Fiseler, Andres Schneider, Wolf 

Haberkorn, Herr Niklaus Schrantz (Frühmesser), Niklaus Haman 

und Nickel Cuntzgen 

 

 Appel (Apollonia) 
  GbKsI 26.09.1520                   T v Heintz Strow u. Efr Apollonia  

     Sr v Andres 

     sie soll, wenn sie heirate, von ihrem Stiefvater Anthis Jergel 20 

Gulden bekommen 

 

 Hans 
  GbKsI 26.09.1520                   Br v Heintz Strow    

  Strohans   Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern seiner Schwägerin 

Apollonia verw. Strow aus erster und deren künftigen aus zweiter 

Ehe 

 

 Heintz 
  GbKsI 26.09.1520     vh m Apollonia  

     Br v Hans 

     V v Andres und Appel 

     bereits verstorben 

 

Stroschneider 
 Thebolth 
  GbKsI 11.01.1541    von Kleinbockenheim 

     Herr Johann von Sarbockenheim hat ihn verklagt; dieser soll ihm 

die Tagkosten erstatten, da er ungehorsam ausgeblieben ist, 

während der Beklagte gehorsam erschienen ist 

 

 Ziliox 

  GbKsI 16.06.1542     zu Dürkheim 

     er hat derzeit die Spitz im Rüßel zwischen den Weiden am 

Dürkheimer Weg für jährlichen Zins von 2 Kappen unter Handen, 

in die Herr Peter, derzeit Oberkeller zu Limburg eingesetzt wird, 

die nach des Kellers Register an Hans Steinmetz versetzt ist, dem 

das dann auch verkündet werden soll 

 

Stucker 
 Lorenz 
  GbKsII  21.01.1567     In seiner Klage gegen Conrad Schmitt von Deuren wegen einer 

Verschreibung eines Fleckens Acker und Zeugensage: weil die 



Zeugen nicht gehört, soll der Beklagte die aufgerichtete 

Verschreibung dartun 

 

Sturm 
 Anna Christina 
  luKs1  28.03.1699 st.v.       von Erpolzheim 

      vh m Christian Sturm  

      TP v Anna Christina Rohrbach 
  

 

 Christian 
  luKs1  28.03.1699 st.v.       Bürger von Erpolzheim  

       vh m Anna Christina 

      TP v Anna Christina Rohrbach 
  

 

Sturtz 
 Hans 
  GbKsI 29.08.1553     Keller des Klosters Eußerthal 

      In seiner Klage gegen Hensel Bechtelff soll er dartun, bei wem er 

die 4 lb Heller aufgehoben hat. 
 

  GbKsI 30.01.1554     Keller zu Eußerthal 

      In seiner Klage namens Abt und Konvent des Gotteshauses 

Eußerthal gegen Wolff Bechtelff wegen einer Kundschaftssage: 

weil er dem vorigen Urteil noch nicht Genüge getan hat und Hans 

Bechtloff beklagt ist, ist der Beklagte diesmal nicht schuldig, 

Kundschaft zu geben. 
 

  GbKsI 30.01.1554      Keller 

      Auf sein Begehren names Abt und Konvent des Gotteshauses 

Eußerthal, sich wegen der Einsetzung in Hans Bechtelffs Flecken 

mit freiem Urteil weisen zu lassen, erkennt das Gericht micht recht: 

Weil er seine Einsetzung hat fallen lassen und mit seiner 

Widerpartei ins Recht verfaßt ist, und weil der beklagte Flecken 

auch einem andern Herrn Bodenzins gibt, so lasse man derzeit die 

Einstzung bleiben. 
 

  GbKsI 24.04.1554                 Eußerthaler Keller zu Winzingen  

  Storß   In seiner Klage gegen Hans Bechtelff und deßen Anhang erkennt 

das Gericht  mit Recht, daß er genug beigebracht hat laut Brief und 

Siegel und vermög der Rechenschaft. 
 

  GbKsI 24.04.1554                 Hans Bechtelff heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich auf 

  Storß   das ergangene Urteil zu bedenken. 
 

  GbKsI 24.04.1554                 Keller zu Winzingen 

     Peter Kunick, den er verklagt hat, läßt sich wegen der Tagkosten 

weisen: Da er der Beklagte ist, ist ihm Hans Sturtz nichts 

schuldigzu geben. 
 

  GbKsI 04.09.1554                  Keller zu Winzingen 

      In seiner Klage gegen Hensel Bechtelff weist der Richter zu Recht, 

daß Bechtelff Hensel beim vorgesprochenen Urteil bleiben und 

zum nächsten Gericht auf die Hauptsache Antwort geben und sie 

ihre Füße beieinander stellen sollen. 
 

  GbKsI 04.09.1554                  Keller zu Winzingen 

  Stortz    Auf sein Begehren gegen Bechtelff Hensels Anhang wegen dessen 

Ausbleiben erkennt das Gericht, daß sie dem Kläger den Tagkosten 



erlegen sollen, es sei denn, daß sie aus Leibs- oder Herrennot nicht 

hätten erscheinen können. 
 

  GbKsI 08.01.1555     Keller zu Winzingen 

  Stortz   In seiner Klagesache gegen Bechtelß Hensel betreffend die 

Erneuerung von Brief und Siegel weist der Richter zu Recht, daß 

er dies diesmal nicht tun muß. Der Beklagte soll dem ergangenen 

Urteil Genüge tun und zur Hauptsache Antwort geben. 
 

  GbKsI 08.01.1555     Keller zu Winzingen 

  Stortz    In seiner Klage gegen Bechtelß Hensel weist der Richter zu Recht, 

daß der Kläger nicht schuldig sei, noch einmal auf die Güter zu 

klagen. Der Beklagte soll richtlich Antwort geben. 

 

Stürtzkopff 
 Agata 
  GbKsII  05.05.1614    zu Niederkirchen 

   Stuurtzkopf  T v Hanß Sturtzkopf 

     Sr v Melchior 

     Sie und ihr Bruder werden von Moritz zum Krieg und dessen 

Ehefrau Anna Hentz testamentarisch mit 20 Gulden bedacht. 
 

 Anna 
  GbKsII  21.08.1596     I.           vh m oVN Stürtzkopff 

     M v Hans 

    II. Wwe v Veltten Hentz 

     M v Anna 

     Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Gerichtsschöffen 

Andreß Deyrer, Conrad Weintz, Hanß Förster, Hanß Clarman, 

Hanß Reiter, Blaß Kindt, Jost Weickh, Simon Kienz, Peter 

Horman, Michaell Meyer, Staden Scholl und Steffans Steffan 

errichtet sie ein Testament, in dem sie ihren Schwiegersohn Moritz 

zum Krieg und dessen Ehefrau Anna zum Erben einsetzt und den 

Kindern ihres Sohnes Hans Stürtzkopf 10 Gulden vermacht 
 

  GbKsII 31.08.1596     Wwe v Velten Heintz 

   Heintz  von Niederkirchen, jetzt hier zu Kallstadt 

     Auf ihr Begehren weist das Gericht zu Recht: Weil sie am 22. 

April 1593 mit ihren Kindern eine Grundteilung getan hat, kann sie 

mit ihrem Gut schalten und walten. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               bereits verstorben 

   oFN   SM v Moritz zum Krieg     

      M v Anna   

 

 Hans 
  GbKsII  21.08.1596      S v Anna verw. Hentz 

     V v oN 

     Seine Mutter vermacht seinen Kindern 10 Gulden 
 

  GbKsII  05.05.1614    zu Niederkirchen 

   Sturtzkopf  Bereits verstorben 

     sBr v Anna zum Krieg geb. Hentz 

     V v Melchior 

     V v Agata 

 

 Melchior 
  GbKsII  05.05.1614    zu Niederkirchen 



   Stuurtzkopf  S v Hanß Sturtzkopf 

     Br v Agata 

     Er und seine Schwester werden von Moritz zum Krieg und dessen 

Ehefrau Anna Hentz testamentarisch mit 20 Gulden bedacht. 

 

Sturtzmann  s.u. Stutzmann 

 

Stutzmann 
 Anna Margretha 
  luKs1  25.04.1721   zu Asselheim an der Eis 

   Stotzmann   vh m Johannes Stotzmann 

       TP v Johann Jakob Schrag 

 

 Johannes 
  luKs1  27.04.1719   Bürger zu Asselheim 

   Stotzmann   TP v Johann Michael Müller   
 

  luKs1  25.04.1721   zu Asselheim an der Eis 

   totzmann   vh m Anna Margretha 

 

 Johann Christian 
  luKs1  03.02.1704    TP v Johann Matthäus Stotzmann   
   Stotzmann    

 

 Johann Jakob 
  INKb  29.11.1696    Konken  Loysa Regina Müller 
   Hans Jakob Stotzmann 
 

  luKs1  21.11.1699 st.v.    unsers gnädigsten Herrn Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Sturtzmann  vh m  Regina Elisabeth Müller  

     V v Maria Katharina (*) 
  

  luKs1  12.06.1702    Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Stortzmann  vh m Regina Elisabeth Müller  

       V v Johann Samuel (*) 
  

  luKs1  31.01.1704    der gnädigsten Herrschaft Hofmann 

   Hans Jakob Stotzmann  vh m Regina Elisabeth Müller 

       V v Johann Matthäus (*) 
  

  luKs1  17.02.1704    gnädigster Herrschaft Hofmann   

   Joh. Christian Stotzmann  V v Johann Matthäus (+)   
 

  luKs1  01.01.1706    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller 

       V v Johann Jakob (*) 
  

  luKs1  29.01.1708    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   sV v Johann Michael oFN 
 

  luKs1  01.07.1709    herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   TP v Johann Jakob Edel   
 

  luKs1  28.07.1709    gnädigster Herrschaft Hofmann 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller 
 

  luKs1  25.07.1710    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

      V v Maria Katharina 
 

  luKs1  24.02.1713    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller  



      TP v Anna Regina Linder  
 

  luKs1  05.05.1716     gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach  

   Stotzmann   TP v Johann Jakob Müller (sEK) 

 

  luKs1  21.03.1717    gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   TP v Justina Margreth Schrag 
 

  luKs1  05.09.1717    V v Maria Katharina  
   Stotzmann 
 

  luKs1  14.11.1717    älterer Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   V v Maria Katharina  
 

  luKs1  27.04.1719   alter Hofmann zu Weilach 

   Hans Jakob Stotzmann  vh m Regina verw. Müller   

      TP v Johann Michael Müller 

       Johannes Stotzmann 
 

  luKs1  19.10.1719   herrschaftlicher Hofmann 

   Stotzmann   V v Maria Katharina 
 

  luKs1  01.02.1721   herrschaftlicher Weilacher Hofbeständer 

   Stotzmann    V v Maria Katharina () 

      sie ist seine einzige Tochter 
 

  luKs1  10.04.1721     gnädigster Herrschaft älterer Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   V v Johann Samuel  
 

  luKs1  22.04.1721    herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   TP v Johann Jakob Schrag 
 

  luKs1  20.01.1722    gnädiger Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   V v Johann Jakob  
 

  luKs1  29.08.1724   hochgräflich Leiningen-Hartenburgischer Hofmann zu Weilach 

      V v Johann Samuel  () 
 

  luKs1  09.09.1724    herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

      V v Maria Katharina   

        TP v Maria  Justina Schmidt (EK) 
 

  luKs1  24.08.1725       gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann  vh m Regina Elisabeth verw. Müller  

     TP v Regina Elisabeth Hermann 
 

  luKs1  27.10.1726    herrschaftlicher Hofmann auf dem Hof Weilach 

   Stotzmann   vh m Anna Regina Müller 

      V v Maria Katharina   
 

  luKs1  12.10.1727    Hofmann auf dem herrschaftlichen Weilacher Hof 

   Stotzmann   vh m Regina Elisabeth Müller  

      V v Johann Samuel  

       TP v Regina Elisabeth Stotzmann (EK) 
 

  luKs1  27.03.1729     gnädigster Herrschaft Homann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Anna Regina Müller (+) 
 

  luKs1  12.07.1729   gnädigster Herrschaft Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   (PJK) Loysa verw. Lung 
     sie mussten 10 Gulden für die Dispens bezahlen, da sie die 

Trauerzeit nicht abgewartet hatten 
 

  luKs1  02.09.1729     herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Louisa verw. Lung 

      TP v Katharina Louisa Schwind 
 

  luKs1  31.10.1734    vh m Louisa Margaretha verw. Lung 

   Jakob   TP v Louisa Margaretha Schmitt (EK) 
 

  luKs1  06.02.1737    Hofmann von Weilach 



   Jakob   vh m Louisa Margaretha verw. Lung 

      V v Maria Katharina 

       TP v Jakob Schmitt (EK) 

  

 Johann Jakob  
  luKs1  01.01.1706 *  S v Johann Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller 

   05.01.1706  (PJK)  TP: Johann Jakob Schick 

   Stotzmann    Anna Elisabeth Beer 
 

  luKs1  20.01.1722   S v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Johann Michael Schumacher 

 

 Johann Matthäus  
  luKs1  31.01.1704 *  S v Hans Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller 

   03.02.1704  (PJK)  zu Weilach getauft 

   Stotzmann   TP: Johann Christian Stotzmann 

       Matthäus Krauß 

       Anna Margretha Schumacher geb. Spahl  
 

  luKs1  17.02.1704 +  S v Johann Christian (richtig: Joh. Jakob) Stotzmann  

   19.02.1704  (PJK)  3 Wochen alt   

 

 Johann Michael 
  luKs1  26.02.1729 *  S v Johann Samuel Stotzmann u. Efr  Anna Maria Walter 

   02.03.1729   (PJK)  wegen großer Kälte zu Weilach getauft 

   Stotzmann   TP: Michael Gunzer u. Efr Anna Katharina 

 

 Johann Samuel 
  luKs1  12.06.1702 *  S v  Hans Jakob Stortzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller  

   18.06.1702  (PJK)  TP: Johann Michael Bechtel 

   Stortzmann    Samuel Hech [?] 

       Anna Elisabeth Schumacher 
 

  luKs1  10.04.1721     S v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Johann Ludwig Müller 
 

  luKs1  29.08.1724   S v  Johann Jakob Stutzmann 

      (PJK) Anna Maria Walter 
 

  luKs1  09.10.1727    Mithofmann auf dem herrschaftlichen Weilacher Hof 

   Stotzmann   S v Johann Jakob Stotzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller  

      (GM) 

      vh m Anna Maria Walter 

      V v Regina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.05.1728    Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   V v Regina Elisabeth (+)  
 

  luKs1  17.02.1729    junger herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Anna Maria Walter 

      TP v Johann Samuel Stauder 
 

  luKs1  26.02.1729    zweiter herrschaftlicher Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Anna Maria Walter 

      V v Johann Michael (*) 
    
 

  luKs1  04.02.1730     +  hochgräflich Leiningen-Hartnburgischer Hofmann 

   06.02.1730  (PJK)  ein redlicher Mann 

   Stotzmann   an einer Hauptkrankheit gestorben 

      27 Jahre u. 8 Monate  
 



  luKs1  11.02.1730        junger Hofmann zu Weilach 

   Stotzmann   vh m Anna Maria Walter (+) 

      berets verstorben 

 

 Ludwig 
  luKs1  10.04.1721     S v Philipp Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Johann Ludwig Stotzmann  

 

 Maria Katharina 
  luKs1  21.11.1699 st.v. *  T v  Hans Jakob Sturtzmann u. Efr Regina Elisabeth Müller  

   26.11.1699  (PJK)  TP: Maria Katharina Gonser 

   Sturtzmann   Maria Eva Rausch 

      Hans Jakob Bernhard 
 

  luKs1  25.07.1710    T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Anna Katharina Linder  

      noch nicht zum Nachtmahl gegangen, daher neben seiner Mutter 

gestanden 
 

  luKs1  05.09.1717    T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   sSr v Johann Michael Müller 

      TP v Regina Maria Elisabeth Müller 
 

  luKs1  14.11.1717        T v Johann Jakob Stotzmann 

    Stotzmann   TP v Elias Henrich Michael Landauer 
 

  luKs1  19.10.1719   T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   TP v Maria Elisabeth Schumacher 
 

  luKs1  01.02.1721   T v  Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann  (PJK) Johann Adam Schmidt   

  luKs1  07.09.1724    T v Johann Jakob Stutzmann 

   oVN   vh m Johann Adam Schmidt  

        M v Maria Justina (*) 
 

  luKs1  24.10.1726    T v Johann Jakob Stotzmann 

   Stotzmann   vh m Johann Adam Schmidt   

      M v Johanna Regina (*) 
 

  luKs1  17.02.1729    vh m Johann Adam Schmidt  

   Schmidt   TP v Johann Samuel Stauder 
 

  luKs1  27.04.1729    vh m Johann Adam Schmidt 

   Schmidt   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  18.04.1734    vh m Johann Adam Schmidt 

   oVN Schmidt       TP v Maria Katharina Schwinn 
 

  luKs1  27.10.1734    vh m Johann Adam Schmitt  

       M v Louisa Margaretha (*) 

  luKs1  04.02.1737    vh m Adam Schmitt    

   Schmitt             T v Jakob Stutzmann  

      M v Jakob(*) 

 

 Philipp 
  luKs1  10.04.1721     Hofmann auf Kohlhof im Nassauischen 

   Stotzmann   V v Ludwig  

 

 Regina Elisabeth 
  luKs1  09.10.1727 *  T v Johann Samuel Stotzmann u. Efr Anna Maria Walter 

   12.10.1727  (PJK)  TP: Johann Jakob Stotzmann (GV) u. Efr Regina Elisabeth  



   Stotzmann    Müller (GM) 

       Johann Adam Walter (GV) u. Efr Anna Elisabeth (GM) 
 

  luKs1  01.05.1728 +  T v Johann Samuel Stotzmann  

   02.05.1728  (PJK)  an den grassierenden Purpeln gestorben 

   oVN Stotzmann   7 Monate weniger 8 Tage alt 

 

Sündthöfer  s.u. Sandhöfer 

 

Süss 
 Anna Christina 
  INKb  24.06.1646   Dürkheiim  Philipp Adolph Dahlheim 
 

 

 Anna Margretha 
  INKb  08.02.1653   Dürkheiim  Melchior Ebel 
   Süssner 

 

Swan    s.u. Schwan 

 

Symont    s.u.  Simon 
 

 


